
1. (Centro antico-Urbanistica) AA.VV. Il Centro antico di
Napoli. Scritti di R. Pane, L. Cinalli, G. D’Angelo, R. Di
Stefano, S. Cariello, L. Santoro e altri. Napoli, 1971. 4°,
voll. 3, leg. edit. t. tela con ast. figur.; pp. XVI-257; 440; 437
con centinaia di illustr. n.t. e tavv. f.t. € 350,00 

2. (L’arco di trionfo) AA. VV. L’arco di trionfo di Alfonso
D’Aragona e il suo restauro. Saggi di N. Spinosa, F.
Bologna, G. Cassese, A. Alabiso. Napoli, 1987. In-8°obl.,
pp. 86 con 41 tavole. € 26,00

3. (Monumentale opera) AA. VV. Storia di Napoli.  Dieci
grossi volumi in 14 tomi, 4°, legatura editoriale t. tela
con tit. in oro al d.; ca. 11.000 pagine con oltre 4000 illu-
strazioni e tavole in nero e a colori, unito: Indice dei nomi
e dei luoghi. Cronologia generale dalle origini della Città
al 1950: volume di oltre 400 pagine stesso formato e lega-
tura. Napoli, 1967-1976. Perfetto stato. € 900,00 

Monumentale e insuperata opera diretta da E. Pontieri, S.
Battaglia, E. Corbino, R. Pane e G. Galasso con la collabora-
zione delle più prestigiose firme della cultura napoletana.
Essa raccoglie tutte le vicende della Città, dalle origini greche
sino al primo dopoguerra.

4. (Caserta) AA.VV. Caserta. Dalla Restaurazione alla
Repub  blica 1815-1946. Saggi di: R. Carafa, O. Isernia, G.
D’A go stino, A. M. Romano, G. Petrenga, T. Pisani, etc. Na -
poli, 2001. 4°, pp. 160 con 110 ill. in b/n. e a col. € 22,00

5. (Vietri-Ceramica) AA.VV. Gli Spazi della Ceramica.
Catalogo/Mostra. Pref. G. Zampino. Napoli, 1995. In-8°
obl. (cm. 25x22, pp. 260 con oltre 200 illustrazioni a
colori. L’attività economica in età medievale a Vietri e nel
Salernitano (G. Donatone); Linee evolutive e continuità
d’una tradizione nel percorso ceramico vietrese dal 1850
al 1925 (M. A. Iannelli); Lo Spazio dell’im ma ginario
mitologico: Artisti contemporanei nelle faen zere vietresi
(M. Bignardi); R. Dolker (G. Viscu si); L’Architettura
della ceramica (B. Grava gnuolo); Ce ramica vietrese 1924
-54. Il periodo tedesco (G. Na politano); € 30,00

6. (S. Carlo) AA.VV. Il Teatro di San Carlo. Opera pub-
blicata nel 250° anniversario della fondazione del Teatro
San Carlo. La Cronologia 1737-1987 a cura di Carlo
Marinelli Roscioni. Napoli, 1987. 2 voll., 8°gr., leg. edit.
t. tela, sovrac. e ast.; pp. 452; 1022 con 108 tavv. f.t. in
nero e a a colori. €  85,00
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7. (Teatro) AA.VV. Le Capitali della Musica. Napoli.
Con un intervista di G. Taborelli a Riccardo Muti. Na -
poli, 1987. 4°, leg. edit.; pp. 176, con moltissime ill. a col.
intercalate n.t. Edizione non venale per il 250° anniversa-
rio del Teatro San Carlo. €  35,00

8. (Poesia-Coll. Medusa) AA.VV. Poesia IX. Quaderni
Internazionali a cura di Enrico Falqui. Milano, 1948. 8°,
bross. orig.; pp. 318.  € 24,00

9. (Napoli spagnola) AA.VV. Spagna in Napoli. (Scritti
di: F. Olivàn, R. Filangieri, G. Doria, B. Nicolini, A. Maiuri
ecc ). Madrid, (1960 c.). 8°, pp. 160 con molte ill. e 6 tavv.
Dedica di R. Filangieri alla Principessa Caracciolo. €  40,00

10. (Spedizione dei mille) ABBA Giuseppe Cesare. Da
Quarto al Volturno. Noterelle d’uno dei mille. Nona edi-
zione. Bologna, Zanichelli, 1913. 8°, leg. m. pelle con tit.
e fregi in oro al d.; pp. 274 con un ritr. dell’A. € 110.00 

11. (Resistenza) ABBATE Giovanni. “Le Quattro
Giornate napoletane vissute, descritte e documentate
dai protagonisti”. 1943-1983 (La Resistenza contin-
ua). Pref. di G. Gregorio. Napoli, 1984. In-8°, pp. 736
con 120 fotogr. f.t. € 35,00 

12. (Gastronomia-Tradizioni) ACCARDI Vittorio. Il
Pa sticciotto & C. Divagazioni e ricordi sui dolci napo-
letani. Napoli, Grimaldi, 2001. In-8° obl.(cm. 22x23,5)
pp. 66 con illustrazioni tratte da antiche stampe.
Legatura “bodoniana” realizzata a mano.  € 26,00

Gustosa raccolta di ricordi, personaggi e tradizioni lega-
te alla ricca pasticceria napoletana: babà, biancomag-
giore, caprese, croccante, franfellicchi, mustacciuoli,
pastereali, pastiera, raffiuoli, roccocò, sanguinaccio, sfoglia-
telle, struffoli, susamielli, tarallo, zeppola , ecc.

13. (Risanamento) ACCLAVIO D. Pel Cav. Gennaro Pi-
ronti contro la Società del Risanamento di Napoli. Napoli,
1889. 8°, pp. 38. Segue: Memoria, pp. 14. €  22,00

14. (Borboni) ACTON Harold. I Borboni di Napoli
(1734-1825) - Gli ultimi Borboni di Napoli (1825-
1861). Milano, 1962. Due grossi volumi, in-8°gr., ele-
gante leg. edit. t. tela con tit. e fregi dorati e sovracc. a
colori; ; pp. XX-814; XVI-644 con 42 tavv. f.t. di ritr.
e dipinti. Prima edizione. € 95,00 

15. (Musei) ACTON F. Il Museo Civico Principe
Gaetano Filangieri di Napoli. Napoli, 1975. 8, pp. 16
con 26 tavv. f.t. € 10,00 

16. (Periodici-Rivol. ’99) ADDEO G. Le “notizie officia-
li” un ignorato periodico francofilo nel tramonto della
Repubblica Napoletana del 1799. Napoli, 1978. 8°, da p.
261 a 272+ 1 tav. f.t. € 12,00 

17. (Periodici) ADDEO G. La stampa periodica napole-
tana nel sessennio (1799-1806). Napoli, 1981. 8°, da p.
257 a 313 con 4 tavv. f.t. €  15,00

18. (Ercolano) AIELLO R.- BOLOGNA F.- GIGANTE
M.- ZEVI F., Le antichità di Ercolano. Napoli, 1988. In-
4°, leg. edit. t. tela con sovrac. fig. a colori e astuccio fig. a
colori; 312 con 177 tavv. in b. e nero nel testo. € 40,00

19. (Due Sicilie) AJELLO R. Dal giurisdizionalismo
all’illuminismo nelle Sicilie: Pietro Contegna. Napoli,
1980. 16°, da p. 383 a 412 .  € 10,00

20. (Rivol. del 1799) ALBANESE Camillo. Un Regno
perduto. Pref. di G. Bocca. Napoli, 1990. 8°; pp. 116- (4)
con 32 tavv. f.t. € 20,00

21. (Borbonica) ALBARELLA D’AFFLITTO Vincenzo.
Gli ultimi Borboni al cospetto dell’attuale libertà d’Italia.
Risposta alle lettere napoletane pubbl. da P. C. Ulloa. Bari,
1865. 8°, leg. m. pelle con tit. in oro; pp. 179+34.  €  95,00

22. (Meridione) ALBERTI F. Il nuovo Regno di Napoli.
Napoli, 1996. 8°, pp. 80. € 15,00 

23. (Abruzzo) ALBINO Ettore. L’Uomo Sallustio. L’A -
quila, 1966. 4°, leg. edit. s.pelle con titt. in oro; pp. 136
con molte tavv. €  28,00

24. (Alleg. forense) ALESSANDRINI Tommaso. Per D.
Giuseppe Fiorillo Cavaselice, contro D. Pietro Fiorillo
Cavaselice. Commessario il Reg. Consigliere Sig. D.
Domenico Potenza. Napoli, 1772. In-4°; pp. 46, con una
tav. geneal. n.t. €  28,00

25. (Agrumi-Economia) ALFONSO Ferdinando. Trat -
tato sulla coltivazione degli agrumi. Seconda edizione
corretta ed accresciuta. Palermo, 1875. In-8°gr., legatura
coeva t. tela; pp. 534-XX+6 .  €  75,00

26. (Regno di Napoli) ALGRANATI G. Cenno sulle
condizioni politiche del Regno di Napoli. Napoli, 1911.
8°, pp. 46. € 22,00

27. (Economia) ALIANELLI N. Sulle sigle S.P. negli
effetti di commercio formati nel napoletano. S.l., 1876.
4°, pp. da 89 a 93. € 12,00
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28. (Economia) ALIBERTI G. La vita economica a
Napoli nella prima metà dell’Ottocento. Napoli, 1972.
4°, da p. 579 a 644.  € 20,00

29. (Vallo di Diano) ALIBERTI G. La vita economica del
Vallo di Diano nel secolo XIX. Napoli, 1982. 8°, da p.
349 a 389. € 12,00 

30. (Edizioni monumentali) ALISIO G.-DE SETA C.-
KNIGHT C. e altri. Campi Flegrei. Napoli, 1995. Gran -
de volume in-folio, leg. edit. m. pelle con titt. in oro in
cofanetto; pp. 580 con oltre 200 in nero e a colori riprod.
di antiche stampe, disegni e gouaches. €  750,00

31. (Napoli nell’800) ALISIO Giancarlo. Napoli nel -
l’Ottocento. Napoli, 1992. In-4°, leg. edit. t. tela con
sovrc. ill. e ast. rigido; pp. 248 riccamente illustrate, da
riprod. di stampe e acquerelli. € 115,00 

32. (Gouaches) ALISIO Giancarlo, e altri. Napoli com’era
nelle gouaches del Sette e Ottocento. Napoli scomparsa nei
dipinti di fine Ottocento. Roma, 1987-1990. 4°, 2 voll.,
leg. edit. t. tela con cofanetto ; pp. 288; 264 con circa 200
tavole. Prima edizione.  € 130,00

33. (Risanamento) ALISIO Giancarlo. Napoli e il Ri -
sa namento. Recupero di una struttura urbana. Napoli,
1980. Grosso volume 4°, legatura editoriale con
sovrac. figurata; pp. 496 corredato da centinaia di illu-
strazioni in b.n. nel testo e 16 tavv. a colori f.t., una
pianta in scala al 200 rilevata dall’Ufficio Tecnico del
Comune di Napoli, in occasione dei lavori di risana-
mento e 125 tavole trasparenti sovrapponibili, su luci-
do, che evidenziano i cambiamenti urbanistici. Ottimo
esemplare.   € 140,00

34. (Mostre-Arte) ALL’OMBRA DEL VESUVIO.
Na poli nella veduta europea dal Quattrocento all’Ot -
tocento. Catalogo della mostra. Presentazione di N.
Spinosa. Napoli, 1990. In-4°, pp. 456 riccamente illu -
strate con centinaia di riproduzioni di celebri dipinti,
acquerelli e stampe arrivati da tutti i musei del mondo
per questa grandiosa mostra. € 75,00  

Con saggi di: G. Briganti, C. De Seta, L. Di Mauro, C.
Knight ed altri.

35. (Vesuvio) ALLA SCOPERTA DEL VESUVIO.
Catalogo della Mostra. Testi di G. Ricciardi, E.
Giammattei, A. Nazzaro ed altri. Napoli, 2006. In-4°p., pp.
224 con centinaia di illustr. in nero e a colori. €  30,00  

36. (Capri) ALLERS Christian Wilhelm. Capri. Napoli,
1992. 4°, leg. t. tela edit., sovracc. e astuccio ill. In 4° pp.
(16) di testo+ 60 tavv. in nero. ed a col.  €  65,00 

37. (Viaggi-Napoli e dintorni) ALLERS C. W. La Bella
Napoli. Introd. di Renato De Falco. Napoli, 1993. In-
4° (cm. 25x35), pp. 254 con 270 illustrazioni. Legatura
t. tela con sovracc. e astuccio rigido. Prima e unica
ristampa e traduzione italiana della rara edizione edita a
Stoccarda nel 1892. (Santa Lucia; Una scorribanda attra-
verso Napoli antica; Napoli moderna; Su e giù per
Napoli; I Camaldoli; Il Golfo di Baja; Ischia; Il Vesuvio;
Pompei; Castellammare e dintorni; Sor rento; Amalfi;
Capri; Le rovine di Pesto). € 62,00

38. (Storia) ALLOCATI A. Un inedito di Vincenzo
Cuoco. Napoli, Giannini, sd. 8°, da p. 379 a 384. Invio
autogr. dell’A. € 10,00

39. (Economia) ALLUM P. A. Potere e società a Napoli nel
dopoguerra. Torino, 1975. 8°, pp. 550+10.   € 45,00 

40. (Borboninica) ALMANACCO REALE DEL RE -
GNO DELLE DUE SICILIE per l’anno bisestile 1844.
Napoli, Stamperia Reale, 1844. 8°, bella legatura coeva
mezza pelle con titolo e ricchi fregi in oro; pp. LXII-585
con una grande carta geografica ripiegata del Regno di
Napoli. Buon esemplare. € 360,00

41. (Dialettale) ALTAMURA Antonio. Curiosità Let -
terarie Napoletane. Napoli, 1970. 16°, leg. alla bodonia-
na e astuccio ; pp. 140,  € 18,00

42. (Dizionario Dialettale) ALTAMURA Antonio Di -
zionario Dialettale Napoletano. Con introd. storico-lin-
guistica e note etimol. Napoli, 1956 In-8°gr., leg. edit. t.
tela; pp. 312 con 12 tavv. f.t. Prima ediz. € 65,00 

43 (Galiani-Aneddoti) ALTAMURA Antonio. Frizzi e
sorrisi dell’abate Galiani. Rievocati da A. A. Napoli,
1977. In-8°, pp. 108 (Aneddoti e facezie; Versi inediti
di F. Galiani; Dialogo sulle donne; Lettera del dicias-
settenne Galiani sulle donne e sull’amore). € 24,00 

44. (Proverbi-Dialettale) ALTAMURA A. - GIU-
LIANI V. Proverbi napoletani. Sentenze, locuzioni,
wellerismi. Napoli, 1966. In-4°p., legatura m. pelle
pp. 384 con 66 illustrazioni n.t. da stampe di
Alessandro D’Anna e Bartolomeo Pinelli. Perfetto
stato. € 75,00 
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45. (Posillipo) ALVINO Francesco. La Collina di
Posillipo. Ristampa della rara edizione del 1845. A
cura di F. Tessitore. II Ediz., Napoli, Grimaldi, 2010.
Formato (cm. 29x21), pp. XVI-204 con 42 splendide
tavole, di Achille Gigante. Raffinata ristampa su carta
pesante (in formato più grande dell’originale) della rara
e bella edizione napoletana del 1845. € 26,00

46. (Vesuvio-Castellammare) ALVINO F. Viaggio da
Napoli a Castellammare. Napoli, Grimaldi, 2010.
Formato (cm. 29x21), pp. XVI-216 con 42 tavole di
A. Gigante e G. Witting, di belle vedute dei luoghi
attraversati partendo da Napoli: la Marinella, il Ponte
della Maddalena, i Granili, Forte di Vigliena, S. Gio -
vanni a Teduccio, Pietrarsa e Portici, il Granatello,
Resina, Ercolano, Resina e la Favorita, Torre del Greco,
i Camaldoli della Torre, Torre Annunziata, Rovigliano,
l’Antica Stabia, Nuova Stabia, Castellammare (varie
fonti), Pozzano, Lettere, Gragnano e Monte Auro
Elegante ristampa dell’edizione del 1845. € 26,00

47. (Capri) ALVINO F.-QUARANTA B. Le Antiche
Ruine di Capri. Disegnate dall’Architetto Francesco
Alvino ed illustrate dal Cav. Bernardo Quaranta. Napoli,
Grimaldi, 1996. In-folio (cm. 34 x 49) elegante cartella,
pp. (16) -24+12 tavole a colori che riprod. fedelmente gli
originali di Carelli, De Crescenzo, Morghen, De Caro e
De Noli. Pref. C. Sandomenico. € 120,00  

Pregevole ristampa, di soli 300 esemplari numerati della
rarissima edizione del 1833.

48. (Giovanna) AMALFI Gaetano. La Regina Giovanna
nella tradizione. Napoli, Priore, 1892. In-8°gr, bross.
(manca cop. post.); pp. 34. Ediz. di 200 copie. € 35,00

49. (Sicilia-Napoli) AMARI Michele. La Guerra del
Vespro Siciliano. Un periodo delle istorie siciliane del
secolo XIII. Capolago, Tip. Elvetica, 1845. In-8°,  due
volumi, buona leg. coeva m. pelle con tit. in oro al d.;
pp. 462; 468. Diverse annotazioni manoscritte coeve
in lingua inglese. € 210.00 

La prima edizione, pubblicata a Palermo nel 1842 (poco
prima che il suo autore fosse costretto a fuggire a Parigi a
causa delle sue idee politiche)  con il titolo anodino “ Un
periodo delle istorie siciliane del Secolo XIII“, la Guerra
del Vespro è il primo capolavoro di Michele Amari (1806-
1889) ; quando esce questa edizione torinese, oltre a tre
riedizioni con il titolo definitivo, il libro era già stato

tradotto in inglese ed in tedesco, contribuendo alla fama
europea di quello che è ancor oggi considerato uno dei
maggiori storici italiani dell’Ottocento.

50. (Storia) AMBRASI D. L’Arcivescovo di Colonia
Filippo di Heinsberg-Valkenburg e l’assedio di Napoli
del 1191. Napoli, 1980. 8°, da p. 89 a 98. € 10,00 

51. (Canzoni) AMEDEO Giovanni. Canzoni e popolo a
Napoli dal ’400 al ’900. Iperboli d’amore e di disprezzo;
Iperboli della tradizione orale; I “tipi”napoletani;  Splendore
e decadenza della canzone dei “tipi”; I soldati; La canzone in
grigioverde nelle due guerre; La passione angosciosa; Amore
e morte negli ultimi due secoli; Il surreale, l’assurdo, la favo-
la, gli apologhi; Le canzoni della lontananza; La laude dei
luoghi; ecc. Napoli, Grimaldi, 2005. 8°, pp. 380 con 18
tavv. n.t. Pregiata edizione  con ast. rigido. €  30,00

52. (Storia-Arte) AMENDOLA G. Napoli nella storia e
nell’arte. Napoli, 1934. In-8° pp. 32. € 14,00

53. (Autobiografia) AMENDOLA Giorgio. Un’isola.
Milano, 1980. 8°, pp. 256. € 20,00 

54. (Capri-Fortificazioni) AMIRANTE Giosi. Capri
francese, inglese, napoleonica (1806-1816). Napoli,
Grimaldi, 2011. Volume obl. (22x23) su carta pesante
di 120 pagine con 72 tavole a colori di rare mappe, foto-
grafie d’epoca, acquerelli, vedute ecc. per lo più inedite
da archivi e biblioteche italiani e stranieri. € 26,00

55. (Cartografia) AMIRANTE G. - PESSOLANO M. R.
Immagini di Napoli e del Regno. Le raccolte di
Francesco Cassiano Da Silva. Napoli, 2005. 4°, cart.; pp.
352 con centanaia di tavole. €  48,00

56. (Nola-Biografia) AMMIRATI Luigi. Ambrogio Leo -
ne nolano. Nola, 1983. In-8, bross.; pp. 150. Dedica
autogr. dell’A. € 20,00

57. (Archivi) ANALISI E GIUDIZI DELLE COSE pub-
blicate da G. Del Giudice... per uffiziali del G. A..
Napoli, 1871. 8°, pp. 96.  € 12,00 

58. (Napoli) ANDREOLI Raffaele. Cose di Napoli.
Roma, Tipogr. Elzeviriana, 1875 In-8°, leg. t. tela con
tit. in oro al d.; pp. 144. € 45,00 

Il Molo di Napoli - Un anno di Brigantaggio - Dell’opera
Usi e costumi di Napoli - Condizione de’ nostri italici
innanzi la conquista romana - Civiltà e cultura della
Magna Grecia - Poesie - Ecc. 
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59. (Dizionario dialettale) ANDREOLI Raffaele.
Vocabolario napoletano-italiano. Napoli, 1966. In-
8°gr., leg. edit. t. tela con atuccio rigido; pp. XVI-476.
Testo su due colonne. Elegante ristampa della rara edi-
zione del 1887. Ottimo esemplare. € 65,00 

60. (Regno delle Due Sicilie) ANNALI CIVILI DEL
REGNO DELLE DUE SICILIE. 1836. Napoli, Tip.
del R. Ministero Affari Interni, 1836. 4°, 3 voll. legati
insieme in m. perg. con tit. in oro; pp. 580 ca. compl.
con tabelle n.t., 2 tavv. ripiegh. (Prospetto del Ponte
Cristina a catene di ferro sul Calore e Specchio statisti-
co dell’Ospedale S. Maria di Loreto), 2 tavv. incise (vasi
d’argento dissotterati in Pompei). Argomenti trattati:
Opere pubbliche, Industria, Matematiche, Meteo -
rologia, Botanica, Belle arti. Alcuni titt.: Del ponte
sospeso a catene di ferro sul fiume Calore, De’ saggi
delle manifatture napoletane esposte nella solenne
mostra del 1836, De’ vini degli Abruzzi, Osservazioni
meteorologiche fatte nel Real Osservatorio di Napoli ...
Dizionario di farmacia generale di Filippo Cassola,
Innesto del vaiuolo vaccino, Terremoti della Calabria
Citeriore nel 1835, Di tre storie napoletane inedite scritte
in latino, Di quattordici vasi di argento dissotterrati in
Pompei nel 1835, Tavola di bronzo rinvenuta in Pesto in
Gennajo 1829, Ragguaglio De’ Lavori dell’Accademia
Ercolanese nel corso dell’ Anno 1835, dal Sefgretario Cav.
Avellino, etc. Voll. X-XII, fascc. XIX-XXIV (Gen.-Dic.
1836). Rarissimo. € 450,00

61. (Campi Flegrei) ANNECCHINO Raimondo. La leg-
genda Virgiliana nei Campi Flegrei. Napoli, 1981. 8°,
pp. 56. Ediz. di 250 esempl.  €  24,00

62. (Puglia) ANONIMO (E. G.). Sitio (macchiette pu-
gliesi). Napoli, 1886. 8°, pp. 128.  € 20,00 

63. (Napoli) ANONIMO. Il balio de’ bimbi partenopei
o filatera politica del Corpo di Napoli... Napoli, 1861.
8°, pp. 22.   € 22,00 

64. (Istituzioni caritatevoli) ANONIMO. L’asilo delle
Piccole Suore dei Poveri in Napoli. 1879-1929. Napoli,
1929. 8°, da p. 207 a 291.     € 16,00 

65. (Monarchia) ANONIMO. L’uomo suggetto per
natura autrice dell’umana società e del governo monarchi-
co. Napoli, Simoniana, 1774. 8°, pp. 132. Tarli al marg. inf.
delle ultime 14 cc. che non ledono il testo.  €  65,00 

66. (Letteratura-Portici)  ANONIMO. Risposta alla
replica in difesa della Canzoncina di Labindo a Fille. S.l.
n.d. (fine XVIII sec.). 8°, leg. post. t.t. con tit. in oro al
piatto; pp. 120. Timbro  al frontesp. €  70,00 

67. (Antiquariato) ANTIQUARI A NAPOLI. IV
BIENNALE DELL’ANTIQUARIATO. Napoli, Castel
dell’Ovo, 1994. In-8°obl., pp. 202 ricc. ill. a colori di
quadri, mobili e oggetti d’arte. € 15,00

68. (Estetica) ANZELMI D. Estetica di lettere ed arti
belle. Napoli, 1854. 8°, leg. t.t., pp. 224.  € 75,00 

69. (Napoli) ARCHIVIO STORICO PER LE PRO-
VINCE NAPOLETANE pubblicato a cura della Società
di Storia Patria. Anno Primo. Napoli, 1876. Quattro
fascicoli rilegati in due voll., m. tela coeva; pp. XVIII- (2)-
830. Rara prima annata completa.  € 180,00

70. (Napoli) ARCHIVIO STORICO PER LE PRO-
VINCE NAPOLETANE pubblicato a cura della Società
di Storia Patria. Anno Secondo. Napoli, 1877. Quattro
fascicoli rilegati in due voll., m. tela coeva; pp. VIII-890.
Rara seconda annata completa.  € 150,00

71. (Napoli) ARCHIVIO STORICO PER LE PRO-
VINCE NAPOLETANE pubblicato a cura della Società
di Storia Patria. Anno Terzo. Napoli, 1878. Quattro
fascicoli rilegati in due volumi, m. tela coeva, con tit. in
oro; pp. VIII-849. Rara annata completa. € 130,00

72. (Napoli) ARCHIVIO STORICO PER LE PRO-
VINCE NAPOLETANE pubblicato a cura della Società
di Storia Patria. Anno Quarto. Napoli, 1879. Tre fascico-
li rilegati in un volume, m. tela coeva, con tit. in oro; pp.
VIII-598. Rara annata completa. € 120,00

73. (Crispi) ARDAU Giuseppe. Francesco Crispi.
Milano, 1939. 8°, bross. (sleg.); pp. 488 con 31 tavv. f.t.
Prima ediz. € 40,00

74. (Superstizione) ARDITI MICHELE. Il fascino e
l’amuleto del fascino. Illustr. di un antico bassorilievo
rinvenuto in un forno della città di Pompei. Roma,
Canesi, 1961. In-8°p., leg. edit. m. tela con tit. in oro al d.
e ast; pp. 110 con 16 tavv. in nero e a col.f.t. € 24,00

75. (Bibliografia) ARNESE R. Alcuni codici inediti della
Biblioteca Nazionale di Napoli. Napoli, 1974. 8°, da p.
351 a 362 con 3 tavv. f.t.   €  8,00
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76. (Francesco II) AROMOLO Giulio. L’ultimo Re di
Napoli. Tentativi e cospirazioni del legittimismo borboni-
co giusta diari, lettere e altri inediti. Con lettera di F.
Nicolini. Napoli, 1942. 8°, pp. 184 con tavv. f.t.  € 50,00 

77. (Borboni di Spagna) ARONSON. I Borboni e la
Corona di Spagna. Introd. a cura di L. Garruccio.
Milano, 1969. In-8°, leg. edit. t. tela con tit. in oro al
d. e al p.; pp. X-382 con molte ill. f.t. € 35,00 

78. (Arte) ARTE FRANCESE A NAPOLI. Catalogo
mostra, scritti di M. Rotili, R. Causa, G. Donatone e altri.
Napoli, 1967. 8°, pp. 120 con 98 tavv. f.t. € 15,00 

79. (Folclore) ARTIERI Giovanni. I Posteggiatori. Milano,
1962. 8°, leg. edit. con sovracop. a colori; pp. 212 con 5
tavv. f.t. Raro. Antichi “posteggiatori”; Un “posteggiatore”
del Settecento; La canzone d’arte e la gloria della “posteggia”;
La musica dei ciechi; Luoghi della “posteggia”; Il gergo della
“posteggia”. Ecc. € 50,00

80. (Napoli) ARTIERI Giovanni. Il tempo della Regina e
appunti per una biografia di Vittorio Emanuele III.
Milano, 1963. 8°, pp. 300 con tavv. f.t. € 20,00

81. (Napoli) ARTIERI Giovanni. Il Vesuvio col pen-
nacchio ovvero Funiculì Funiculà. Milano, Longanesi,
1957 8°, leg. edit. t. tela; pp. 390-(10) con tavola a col-
ori f.t. € 45,00 

82. (Napoli) ARTIERI Giovanni Napoli Nobilissima.
Uomini storie, cose di una città Milano, 1955 8°, leg.
edit. t. tela; pp. 334 con 12 tavv. f.t. €  45,00 

83. (Napoli) ARTIERI Giovanni. Penultima Napoli.
Milano, 1963. 8°, leg. edit. t.t ela; pp. 438. € 45,00 

84. (Campi Flegrei-Bibliografia) ARTIGLIERE R. Le
tipografie puteolane dalla seconda metà del Seicento al
1966. Appunti e note. Pozzuoli, D’Orlando, 1969. 8°,
bross.; pp. 34-XXII, con 4 tavv. a colori f.t. € 15,00

85. (Pozzuoli-Bibliografia) ARTIGLIERE Raffaele.
Contributo della Bibliografia ed Iconografia di Pozzuoli
e dei Campi Flegrei dal 1500 al 1963. Pref. di A.
Parascandola. Pozzuoli, 1964. 8°, pp. 278 con 21 tavv.
(alcune più volte ripieg.). € 35,00

86. (Porto) ASSANTE Arturo. Il porto di Napoli. Na poli,
Il Porto, 1939. 8°, legatura t. tela; pp. 616 con 20 tavv. a
coll. f.t. e 1 pianta del porto. Buono stato. € 55,00

87. (Borbonica) ASSANTE Luigi. Questione meridiona-
le o questione coloniale? Appunti per una ...revisione del-
l’opera dei Borbone ... Napoli, 1997. 8°, pp. X-80 con 7
tavv. f.t.  € 15,00 

88. (Napoli) ATTI DEL CONSIGLIO PROVINCIALE
DI NAPOLI. Sessione ordinaria 1919-1920. Napoli, R.
Stab. Tip. Giannini & Figli, 1921. In-4°, leg. coeva m.
pergamena con angoli, tit. in oro al d. entro tassello; pp.
CXXIX-336. Unito con: Proposta di variazioni al
Bilancio di Previsione delle Entrate e delle Spese del-
l’esrcizio 1919 per l’esercizio finanziario 1920, pp. 41-(1);
... Relazione della Commissione dei Revisori sul Conto
consuntivo finanziario e patrimoniale dell’esercizio 1912,
pp. 17-(1); Concorso al posto di Ragioniere Capo negli
Uffizi dell’Ammin. Provinciale di Napoli. Relazioni e ver-
bali, pp. 21-(1). € 250,00

89. (Napoli) ATTI DEL CONSIGLIO PROVINCIALE
DI NAPOLI. Sessione ordinaria e straordinaria 1920-
1921. Napoli, R. Stab. Tip. Giannini & Figli, 1921. In-4°,
grosso volume leg. coeva m. pergamena con angoli, tit. in
oro al d. entro tassello; pp. CCVIII-798. Unito con:
Relazione al Consiglio Provinciale sulla proposta di
Bilancio per l’esercizio 1921, pp. 21-(1); Bilancio di
Previsione ... 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, pp. 17-
(1), 15-(1), 10-(6), 9-(7), 10-(6), 13-(3); Relazione della
Commissione...Concorso al posto di chirurgo al
Manicomio provinciale pp. 18-8; Conto consuntivo ... del-
l’esercizio 1918 e 1919, pp. 95-(1), 97-(1). € 200,00

90. (Capri) AUBERT  Henry. L’Ile de Capri. Capri, libre-
ria Arcadia, 1927. 16°, graziosa leg. cart. orig. con piccola
foto dei Faraglioni in copertina; pp. 58. € 50,00  

91. (Beneficenza) AUGUSTISSIMA ARCICONFRA-
TERNITA della SS. Trinità dei Pellegrini e Convalescenti
in Napoli. Deliberaz. del Governo in seguito al Raggr. disp.
col R. D. Napoli, 1898. 8°, pp. 40. € 18,00

92. (-Posillipo) AUTORI VARI Documento su
Posillipo. Napoli, 1956. In-8°, pp. 46 con ill. Scritti di
Carlo Coen, Silvia Croce, Renato De Fusco, Roberto
Pane, Salvatore Rea. €20,00

Scritti di M. Stefanile: Gli anni di una volta;  M. Vajro:
Su e giù per Toledo;  D. Rea: A Montevergine con Viviani;
M. Prisco: L’Aristocrazia alla fine del secolo;  V. Viviani:
Il Salone Margherita...; R. Di Stefano: Il Fantasioso
Liberty nel progetto di Lamont Young. Ecc.
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93 (Rivol. del 1647) BALDACCHINI Michele. Storia
napoletana dell’anno 1647. Lugano, 1834. In 8°,
legatura coeva da amatore in tutta tela azzurra con ric-
chi fregi floreali al dorso e ai piatti, pp. IV-148 con un
artistico ritratto di Masaniello, finemente litografato in
antiporta. Prima rarissima edizione, pubblicata con
falso luogo di stampa. € 230,00 

94. (Napoli) BALDACCHINI Michele. Storia napoleta-
na dell’anno 1547. Divisa in VII libri, scritta da M.B. e
pubbl. da Stefano Paladini. Napoli, Morano, 1872. 16°,
leg. m. perg.; pp. VIII-224- (2).  €  125,00 

95. (Filosofia) BALDACCHINI Michele. Vita di
Tommaso Campanella. Napoli, 1847. 8°, graziosa leg. m.
pelle, con tit. in oro; pp. 212. € 45,00 

96. (Salerno) BALDUCCI A. Girolamo Seripando.
Arcivescovo di Salerno (1554-1536). Cava dei T., 1963.
8°, bross.; pp. 160, con un ritr.  e 7 tavv. f.t. € 24,00

97. (Oreficeria) BANCHIERI A. Per una storia del gio-
iello napoletano tra il Sette e l’Ottocento. Napoli, 1982.
8°, da p. 229 a 256.  € 25,00

98. (Napoli 1943) BARBAGALLO Corrado. Napoli
contro il terrore nazista. (8 Settembre - 1° Ottobre
1943). Napoli, Maone, s.d. (1945 ca) In-16°, leg. m.
pelle con ang., tit. in oro al d.; pp. 132 con 2 ill. e 3
carte topografiche ripieg. f.t. Ediz. originale. € 65,00 

99. (Sicilia) BARBERA CARDILLO Giuseppe. Eco no -
mia e società in Sicilia dopo l’Unità: 1860-1894.
L’Agricoltura. Genéve, 1982. 8°, pp. 342.  € 50,00

100. (Palermo) BARCELLONA G. Gli scultori del Cas-
saro. Nota di L. Sciascia. Palermo, 1971. 4°, leg. edit.; pp.
292 con centinaia di tavv. fotogr. a p. pagina. € 65,00

101. (M. Cristina di Savoia) BARONE Alberto. Maria
Cristina di Savoia Regina di Napoli. Dai Documenti rac-
colti  la Mostra in Santa Chiara. Napoli, 1936. 8°, bross.
orig.; pp. 44 con 8 tavole f. t. €  35,00

102. (Brigantaggio) BARRA F. Il brigantaggio in
Campania. Napoli, 1983. 8°, da p. 65 a 168. € 24,00

103. (Economia) BARRA F. Manifatture e sviluppo eco-
nomico nel Mezzogiorno dal Rinascimento all’Unità.
Avellino, 2000. 8°, cart. edit.; pp. (XX)-590.  € 45,00 

104. (Napoli) BARRELLA M. Sulla vericità dei Nota
menti di Spinello. Napoli, 1872. 8°, pp. 96.  € 16,00

105. (Musei) BARRELLA N. Il Museo Filangieri. Na po -
li, 1988. 8° obl.,pp. 156 con molte ill. e tavv. f.t. € 20,00

106. (Letteratura ‘600) BASILE Giambattista. Lo
cunto de li cunti. Testo conforme alla prima stampa
del 1634-36. Con introduzione e note di Benedetto
Croce.Vol. I (unico pubblicato). Napoli, 1891. In-8°,
1eg. m. pelle  con tit.in oro al d., conserv. le copp.
origg.; ritr. del Basile in antip.; pp. CCIII-296.
Bell’esemplare. Rarissimo. € 220,00 

107. (Curiosità-Tipografia) BASILE A. Lo sciopero degli
“stampatori napoletani” del 25 aprile 1848. Napoli,
1959. 8°, da p. 283 a 391. € 24,00 

108. (Caffè storici) BAZZETTA DE VEMENIA Nino. I
Caffè storici d’Italia da Torino a Napoli. Figure-
Ambienti-Aneddoti-Epigrammi. Milano, 1939. 8°, leg. t.
tela con tit. in oro al d.; pp. 270 con 20 tavole f.t. raffig.
dei vari caffè ritratti e caricature.  € 45,00

109. (Urbanistica) BEGUINOT C.- DE MEO P. Il
Centro Antico di Napoli. Documenti e Proposte.
Direttore R. Pane. Napoli, 1965. 8°gr., leg. edit. con
sovracc., pp. XVIII-208 con illustr. e tavv. n.t. € 70,00 

110. (Urbanistica) BELLACCI M.-REA S. Napoli a con-
fronto sul centro storico. Introd. di A. Duva. Napoli,
1989. 8°, pp. 144.  € 12,00

111. (Arte) BELLET G. L’arte di Ettore De Mura.
Napoli, 1960. 8°, pp. 12. Dedica autogr. dell’A. € 10,00 

112. (Mancini) BELLONZI Fortunato. Antonio Mancini.
Milano, Martello, 1962. Grosso volume in-4°gr., leg. edit.
t. tela con tit. in oro al piatto e al d.; pp. 46 con 50 magni-
fiche  tavole a colori f.t., ciascuna protetta da un foglio
bianco che reca la didascalia. Sono illustrate cinquanta tra le
opere più belle del grande pittore napoletano (1852-1930).
Ottimo esemplare.  € 160,00

113. (Bibliografia) BELLUCCI A. Il rarissimo labbro
miniato di una legatura settecentesca della Biblioteca dei
Girolamini. Napoli, 1955. 8°, pp. 8 con 4 tavv.  € 10,00 

114. (Legatura) BELLUCCI A. Illustrazione di 22 ignote
legature adèspote. Napoli, 1920. 8° gr., pp. 30 con 3 tavv.
f.t. Piccoli strappi a 2 cc. € 15,00 

115. (Guglia di S. Gennaro) BELLUCCI A. Nuove osser-
vazioni sulla Guglia di S. Gennaro in Napoli. Napoli,
1957. 8°, pp. 66.  € 20,00 
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116. (Bibliografia) BELLUCCI P. A. Centri unici intern.
d’inform. bibliogr. della cultura con classificazione enci-
clica decimale e topografica. Napoli, 1955. 8°, pp. 12.
Invio autogr. dell’A. € 10,00

117. (Curiosità) BERNARI Carlo. Bibbia napoletana.
Firenze, 1961. In-4°, leg. edit. sovrc. a colori; pp. 274
con 71 ill. in nero e a colori, alcune a doppia pagina,
ricavate da stampe e disegni che riproducono località, usi
e costumi della Napoli di fine ‘800. € 75,00 

118. (Industria e Commercio) BETOCCHI Carlo. La
Legge per Napoli 8 luglio 1904 ed i lavori prepara-
torii. Raccolti dal Segretario Generale del Comitato
Avv. C.B. per il III Congresso dei Commercianti ed
Industriali italiani, tenutosi a Napoli. Napoli, 1904.
In-4°, leg. t. tela, tit. in oro; pp. 364. € 160,00

Raccolta di tutti gli atti preparatori, e il testo, della Legge
del 1904 per l’incremento industriale e commerciale della
Città di Napoli, con la quale il Parlamento intendeva
“determinare condizioni materiali favorevoli agli indus-
triali italiani e stranieri per incentivare investimenti
imprenditoriali a Napoli...”.

119. (Risorgimento) BIANCHI C.-VENOSTA F.-
BERCHET G. I martiri d’Aspromonte. Cenni storici.
Se conda ediz. Milano, Barbini, 1863. SEGUONO:
Carlo Pisacane e compagni martiri a Sanza. Notizie
storiche di Felice Venosta. Milano, Barbini, 1863;
Poesie di Gio vanni Berchet. ... Italia, 1861. 16°, leg.
coeva m. pelle con tit. in oro al d.; pp. 480 compl. con
5 tavv. f.t. € 150,00

120. (Medicina) Biblioteca vaccinica. Per far seguito agli
Opuscoli ed al Giornale di vaccinazione... I fascicolo
bimestrale. Napoli, 1817. 8°, bross. origg.; pp. XVI-56 e
grande tavv. f.t. “Prospetto delle Vaccinazioni eseguite nel
Regno di Napoli...” € 45,00

121. (Bibliofilia-Librai) BIONDI Sandro. Ricordi di un
bibliofilo. (Storie di libri e di librai degli ultimi cinquan-
t’anni). Pref. di Elio Palombi. Napoli, Grimaldi, 2008.
Vo lume in 8° (cm. 17,5 x 24,5), di 64 pagine con 11
tavole che riproducono frontespizi di rari libri. Edizione
su carta pesante.  € 16,00

Questi Ricordi nascono dalla richiesta fatta da un vecchio
libraio antiquario “editore e bibliofilo” ad un suo vecchio
amico “cliente e bibliofilo” che senza farsi troppo pregare ha
accettato di raccontare la sua passione.

122. (Risorgimento) (BIGONI Guido). Un corrispon-
dente napoletano di Francesco Apostoli. X lettere inedi-
te tratte dall’Archivio di Stato in Venezia. (Venezia, 1890
ca). 8°, cop. muta; estr. da N. Arch. Veneto, da pagina
243 a p. 283. € 16,00

123. (Politica) BOCCA Giorgio. La disunità d’Italia.
Milano, 1992. 8°, pp. 120.  € 15,00 

124. (Militaria) BOERI G.-CATENACCI G. La Nun -
ziatella in uniforme. Napoli, 2000. 8°p., pp. 48 con 31
tavv. a colori  € 10,00 

125. (Arte) BOLOGNA Ferdinando. I pittori alla Corte
Angioina di Napoli. E un riesame dell’arte nell’età frideri-
ciana. (1266-1414). Roma, 1969. 4°, leg. edit. t. tela con
sovracc. pp. XIV-398 con 32 tavv. a col. e 545 illustr. in
nero e ampia bibliografia.  € 200,00

126. (Arte) BOLOGNA Ferdinando. Napoli e le rotte
mediterranee della pittura da Alfonso il Magnanimo a
Ferdinando il Cattolico. Napoli, 1977. 8°, pp. VIII-278
con 188 ill. f.t. € 85,00

127. (Arte-Salerno) BOLOGNA Ferdinando. Opere
d’arte nel salernitano dal XII al XVIII secolo. Pref. di B.
Malajoli. Napoli, 1955. 8°, bross.; pp. 102 con 44 tavv.
f.t. di A. Solimena, F. Solimena, F. Guarino, Andrea da
Salerno ed altri maestrtri attivi.  €  65,00

128. (Arte) BOLOGNA Ferdinando. Roviale spagnuolo
e la pittura napoletana del Cinquecento. Napoli, 1959.
4°, leg. edit. sovracc.; pp. 214 con 115 ill.  € 130,00   

129. (Scultura) BORGESE L. Sculture di Lello Scorzelli.
Milano, (1955 ca.). 8°, pp. 20 e 30 tavv. f.t. € 40,00

130. (Napoli) BORRELLI A. Cinque lettere di Francesco
d’Andrea a Lucantonio Porzio. Napoli, 1984. 8°, da p.
205 a 234. € 12,00 

131. (Musica-Associazioni). BOSSA Renato. Appunti
di viaggio”. Novant’anni della Associazione A. Scar -
latti. Napoli, Grimaldi, 2009.  Elegante volume di ca.
170 pagine con 20 illustr., ripercorre la storia e mette
in luce il grande contributo che l’Associazione ha offer-
to alla vita musicale e culturale della città. € 26,00

132. (Sicilia-Risorgimento) BOTTALLA Paul. Histoire
de la Révolution de 1860 en Sicile. De ses causes et de ses
effets dans la révolution général de l’Italie. Bruxelles,
1861. 8°, voll. 2, leg. assieme in m. pelle coeva con tit. e
fregi al d.; pp. (6)-XVIII-384; XX-434. €  165,00 
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133. (Numismatica) BOVI G. I mezzi carlini e le cinqui-
ne di Napoli degli anni 1582 e 1583. Napoli, 1951. 4°,
pp. 15 con illustr. Intonso.   € 10,00

134. (Numismatica) BOVI G. Le monete di rame di
Carlo di Borbone coniate in Napoli nel 1750 di cui una
inedita. Napoli, 1936. 8°, pp. 6 con fig. € 12,00

135. (Numismatica) BOVI G. Una medaglia del vicerè
Fernando Alvarez di Toledo. Napoli, 1971. 8°, da p. 373
a 376 con una tavola f.t.  € 10,00

136. (Dialettale) BOVIO Libero. Poesie. Napoli, Mora no,
1928. 8°, pp. 310 con un ritratto. Prima edizione.  € 70,00

137. (Matera) BRACCO E. Matera. Necropoli dei bassi
tempi. (Roma), 1950. 8°, da p. 140 a 181 con alcune illu-
straz. n.t. € 14,00

138. (Teatro) BRACCO R. Maternità. Lanciano, 1937.
8°, pp. 200. Manca la cop. ant. € 15,00

139. (Teatro) BRACCO Roberto. Tra gli uomini e le
cose. Napoli 1921. 16°, bross.; pp. 362. €  25,00

140. (Teatro-Biografie) BRACCO Roberto. Tra le Arti e
gli Artisti (Primo volume di Scritti Varii). Napoli, s.d.
(1918). 8°, bross. orig.; pp. VII-390. Rarissimo. €  35,00

141. (Salerno) BRACCO V. Il Salernitano nella Storia di
Roma. Considerazioni in margine a un’iscrizione del 57
a.C. (Roma), 1976. 8°, da p. 24 a  37 con 3 tavv.  € 10,00

142. (Pulcinella) BRAGAGLIA Anton Giulio. Pul ci -
nella. Roma, 1953.  8° leg. edit. t.t. con sovracc. illus-
tr., pp. VIII-600 con 200 ill. Prima ediz. €  120,00 

Importante opera «summa» di tutte le pulcinellate e dei
Pulcinelli di ogni paese, in ogni tempo, che è in sostanza
una vera monografia sulla commedia improvvisa e spec-
chio di trecentocinquant’anni del più vero teatro italiano,
completata dalla più ampia bibliografia esistente sulle
pulcinellate manoscritte e a stampa.

143. (Acerra) BRANCACCIO G. Gaetano Caporale sto-
rico di Acerra. Napoli, 1987. 8°, da p. 543 a 565 con 19
tavv. f.t. € 14,00

144. (Oreficeria) BREGLIA L. Catalogo delle Oreficerie
del Museo Nazionale di Napoli. Roma, 1941. 4°, pp. 139
con 45 tavv. f.t.  € 35,00 

145. (Acerno-Montecorvino) BREVI CENNI DI FATTI
PER IL MUNICIPIO DI ACERNO nella contesa che

di presente gli è fatta dal Municipio di Montecorvino
circa la linea da seguire per lo sboccamento della strada
comunitativa, cui a sue spese esso Minicipio Acernese fa
costruire. Salerno, 1869. In-8°; pp. 18.    €  45,00

146. (Viaggi in Italia) BROSSES (De) Charles. Viaggio
in Italia. Lettere familiari. Pres. di C. Levi e C. Natoli.
Firenze, Parenti, 1957. In-4°p., voll. 3, leg. edit. t.t.; pp.
LXXIII; 588; 630 con 130 tavv. a colori f.t. Esempl. per-
fetto in astuccio editoriale. € 190,00

147. (Guide-Arte-Ristampe) BRUNO F. Saverio.
L’Osservatore di Napoli. Ossia Rassegna delle istituzio-
ni civili, de’ pubblici stabilimenti, de’ monumenti stori-
ci ed artistici e delle cose notevoli di Napoli. Napoli,
Grimaldi, 2006. 8°, pp. 640 con i ritr. di (Ferdinando II
e M. Teresa Isabella) e 22 tavole di vedute e monumen-
ti. Raffinata ristampa condotta sulla rara edizione napo-
letana del 1855, in elegante astuccio.  € 32,00

148. (Opere pubbliche) BULGARELLI LUKACS A.
Rete stradale ed opere pubbliche durante il decennio
francese in un inedito rapporto di P. Colletta. Napoli,
1981. 8°, da p. 325 a 343. € 15,00

149. (Rivol. ‘99) BUONOCORE  O. Il Cardinale Ruffo.
Napoli, 1928. 8°, bross.; pp. 40. € 18,00

150. (Ischia) BUONOCORE Onofrio. La storia di uno
scoglio (Il Castello d’Ischia). Napoli, 1904. 8°, leg. coeva
m. pergamena con tit. al d.; pp. 108. Unito: B. O. Nuptialia
Isclana. IV Centenario del matrimonio di Vittoria Colonna.
Napoli, 1907. pp. 118 con un ritr. f.t.  € 170,00

151. (Foro di Napoli) BUSTI (I) IN CASTEL CAPUA-
NO. Napoli, 1882. 8°, pp. XI-98. Libretto scritto in occa-
sione dell’inaugurazione di tredici busti di grandi giurecon-
sulti napoletani in Castelcapuano.  € 75,00 

152. (Regno Due Sicilie-Risorgimento) BUTTÀ
Giuseppe. Un viaggio da Boccadifalco a Gaeta.
Memorie della rivoluzione dal 1860 al 1861. Con una
nota introd. di M. Topa. Napoli, Berisio, 1966. In-8°,
leg. edit. t.t. con astuccio fig. a colori; pp. XIV-494 con
8 tavv. in nero e 2 a colori f.t. € 95,00 

153. (Napoli) CACCIATORE Andrea. Esame della Sto ria
del Reame di Napoli di Pietro Colletta dal 1794 al 1825.
Napoli, Tramater, 1850. 4°, voll. 2,  leg. coeva m. pelle
coeva, dorso a scomp. con tit. e fregi; pp. XX-290; 414 con
8 facsim. di lettere f.t. Ottimo esemplare. € 240,00 
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154. (Numismatica-Regno delle Due Sicilie) CAGIATI
Memmo. Le Monete del Reame delle Due Sicilie. Da
Carlo I d’Angiò a Francesco II. Solo I e II Fascicolo.
Napoli, 1911. 4°, 2 fascicoli in unica leg. coeva in m. pelle
e tit. in oro al d.; pp. 74; 158. Edizione limitata di soli
300 esemplari. €  140,00 

155. (Agostiniani) CAIAZZO Cherubino (P.). Gli Ago -
stiniani a Napoli nella tradizione e nella storia. Napoli,
Picone, 1936. 8°, bross. origg. con fig. a colori inc. al p.;
pp. 214 con alcune ill. n.t. . € 55,00 

156. (Poesia-Dialettale-Arte) CALABRESE Antonio.
Tra scuoglie e nuvole. 40 poesie illustrate dall’autore.
Commentate da Domenico Silvestri. Napoli, Grimal -
di, 2011. Elegante volume (cm.23x24) su carta pesante
di 122 pagine con 40 artistiche composizioni a colori.
Edizione numerata di 499 esemplari. € 26,00

157. (Calabria-Periodici) Calabria Nobilissima. Perio dico
di arte, storia e letteratura calabrese. Disponibili i segg.
numeri : A. I (1947): N. 1-2-3; A. II (1948): N. 1-2-3; A.
IV (1950): N. 1-2-3-4; A. V (1951): N. 1-2-3-4-5-6-7-8-
9-10-11-12; A. VI (1952): N. 17-18; A. VII (1953): N.
21; A.VIII (1954): N. 22-23. Cosenza, 1947-54. 8°, bross.
orig. Unito: Borretti M. Le strade di Cosenza (Saggio di
Toponomastica storica). Cosenza, 1951. 8°, bross. edit.
fig.; pp. 89 con una tav.  € 120,00 

158. (Ferdinando IV ) CALDORA Umberto (a cura).
Diario segreto di Ferdinando IV di Borbone (1796-
1799). Napoli, 1965. In-8°gr., leg. edit. sovrc. pp. XII-
586 con 16 tavv. f .t. € 70,00 

159. (Calendari) CALENDARIO PER L’ANNO BISE-
STILE 1868. Ottavo del Regno d’Italia. Napoli, Nobile,
1868. 16°, pp. 24. Insegna araldica al frontesp. € 40,00

160. (Teologia-Regno di Napoli) CAMMARATA
Filippo M. N. Dissertazione epistolare Canonico-
Dogmatica intorno a tre articoli di quistione, E a tut-
t’i Privilegi, Grazie, Ed Indulti della Bolla della S.
Crociata di Sicilia, e di Napoli... Napoli, 1784. 8°, leg.
coeva p. perg. con tit. in oro al d.; pp. XXIV-360. Rare
bruniture.  € 125,00 

161. (Napoli) CAMMISA F. Nobili e togati nel Consiglio
collaterale napoletano: il dibatt. costituz.le nell’interregno
del 1710. Napoli, 1984. 8°, da p. 235 a 262. € 14,00 

162. (Bibliogr.)  CAMPANELLI M.. La biblioteca di un
parroco medioevale alla fine del 600. Napoli, 1985. 8°,
da p. 285 a 353. € 10,00

163. (Campania) CAMPANIA E NAPOLI. Il
Territorio, La Storia, La Gente, La Cultura e
l’Economia. Scritti di A. Fratta; F. D’Ascoli; S.
Castronuovo; D. Rea; A. Ghirelli; M. Prisco; R. De
Falco; L. Compagnone; E. Corsi; F. Tessitore; S.
Accardo; F. Rosi; R. La Capria; C. Dell’Orefice ed altri.
Napoli, 1994. 4°, leg. edit. t. tela con tit. in oro al p.
ant. e al d.; pp. 382 con moltissime ill. fotogr. in belle
tavv. f.t. € 38,00

164. (Vedute aeree) CAMPANIA. Viaggio sopra la Terra
dei Miti. Testi di M. Roccaselva. Fotografie di S.
Castellano. Napoli, 1989. 4°obl., leg. edit. t.t.; pp. 168
con moltiss. belle fotografie a colori a p. pagina di vedute
aeree dei luoghi più suggestivi: Napoli, Pozzuoli, Pompei,
Capua, Caserta, Capri, Ischia, la costiera sorrentina e
amalfitana, Avellino, Benevento, ecc.  € 170,00 

165. (Narrativa-Pulcinella) CAMPOLIETI Giu -
seppe. Storia di Policinella Cetrulo il giramondo.
Raccontata per la prima volta da lui medesimo.
Napoli, Grimaldi, 2011. Elegante volume, su carta
pesante, di 136 pagine riccamente illustrate con
tavole a colori di Lello Esposito.  Celebre giornalista,
premiato narratore e stimato saggista, Campolieti ha
firmato molti libri di successo tra questi ricordiamo
il trittico sui Borboni edito dalla Mondadori: Re
Lazzarone (1999), Re Bomba (2001) e Re
Franceschiello (2005); il Masaniello edito dalla De
Ago stini nel 1989 e altri saggi. € 20,00

166. (Teatro) CANESSA Francesco. Il melodramma a
Napoli nell’Ottocento. Napoli, 1982. 8°obl., pp. 32 con
52 tavv. f.t.  € 12,00 

167. (Rimembranze) CANGIULLO Francesco. Addio
mia bella Napoli. Firenze, 1955. In-8°, leg. edit. t. tela;
pp. XII-378 con 120 illustrazioni. € 85,00 

168. (Napoli) CANINO Elena. Napoli borghese.
Milano, 1970. 8°, leg. edit. con sovr.; pp. 270. € 24,00

169. (Napoli) CANNAVALE Ercole. Lo Studio di Napoli
nel Rinascimento (2700 documenti inediti). Napoli,
Tocco, 1895. 8°, legatura m. pelle con tit. e fregi in oro;
pp. 87+CCXC. Raro. € 150,00 

11

catalogo 2015 corretto impaginato_per catalogo 2015  16/06/15  14.25  Pagina 11



170. (Irpinia) CANNAVIELLO Vincenzo. Avellino e
l’Irpinia nella tragedia del 1943-44. Avellino, 1945. 8°,
pp. 208.  € 30,00 

171. (Sibari) CANNONERO Romualdo. Dell’antica
città di Sibari dei costumi de’ Sibariti. Ricerche. Torino,
Bocca, 1876. 8°, graziosa leg. coeva m. perg. con ang., tit.
in oro su tass.; pp. IX-92. Invio autogr. dell’A. Cfr. Lozzi,
II, 5006. € 110,00

172. (Scultura) CANOVA Antonio. I Quaderni di
Viaggio (1779-1780).A cura di Elena Bassi. Firenze,
1959. 8°, leg. edit. t. tela con tit. in oro e sovrac.; pp.
XXII-160 con 16 tavv. in b/n. fuori testo. € 45,00

173. (Capri) CAPRI LA CITTÀ E LA TERRA. testi di
G. Cantone - B. Fiorentino -G. Sarnella.  Napoli, 1982.
In-8°gr., bross. ; pp. 382 con 307 illustrazioni.  € 35,00

174. (Unità d’Italia) CANTÚ Cesare. Della indipendenza
italiana. Cronistoria. Unione Tipogr.-Ed. Torinese, 1872.
In-8°gr., 3 voll., bella legatura coeva m. pelle, dorso a cord.
con tit. in oro; pp. 912; 1276; 870-XVI. € 330,00

La nazionalità e l’indipendenza; L’Italia avanti al 1796;
Calata dei giacobini in Italia, Bonaparte; Venezia tradita e
spenta; Cisalpini: ordini e disordini interni; Valtellina: la
Cisalpina scomposta; Genova, Roma, Napoli, caduta de’
Borboni, re Giuseppe e Gioacchino, i briganti; Quistioni col
papa; Roma imperiale,  Impresa di Lissa, Il regno d’Italia
invaso, Eugenio fedele, Murat fluttuante; Murat e dei
Napoleonidi; Governi antichi e idee nuove; Le società segrete;
Rivoluzioni 1821; Patiboli, carceri, esigli; Letteratura rivo-
luzionaria, fremiti segreti; Rivoluzioni 1831; La Giovine
Italia; Il governo austriaco; La crociata, epopea, le fusioni,
stadio dei sospetti; Spedizione di Crimea; Tentivi di concilia-
zione; I due regni, ingerenza forestiera; Magenta e Solferino;
Pace di Villafranca; Le insurrezioni; Movimento unitario;
Cessione di Nizza e Savoia; Spedizione delle Due Sicilie;
Stati pontifici, Castelfidardo; Volturno e Gaeta.

175. (Napoli) CAPALDO P. Il Centenario della
Cassazione di Napoli. Napoli, 1909. 8°, pp. 70. € 12,00 

176. (Dialettale) CAPASSI Niccolò. Varie poesie. Napoli,
Stamp. Simoniana, 1761. 4°,  leg. t. perg. coeva con tit.
calligraf. al d., bel ritratto del Capassi, vignetta inc. al
front.; pp. 20 nn.-358 (nella prima parte poesie in latino,
italiano e napoletano; nella seconda la traduzione
dell’Iliade in vernacolo napoletano).  €  240,00 

177. (Dialettale-Ediz. Canesi) CAPASSI Nicola. Lo
Vernacchio e altri sonetti. Con un saggio de “L’art de
Peter”. Roma, Canesi, 1961. In-8° picc., leg. edit. m. tela
con titt. in oro e astuccio rigido fig.; pp. 132 con 52 tavv.
f.t. alcune a doppia pagina. €  35,00

178. (Masaniello) CAPASSO Bartolomeo. La casa e la
famiglia di Masaniello. Ricordi della storia e della vita
napoletana nel secolo XVII. Pref. di F. Russo. Napoli,
1919. 8°, bross. originale; pp. (12)-192 con ritr. e 23 tavv.
f.t. Prima edizione. €  90,00 

179. (Iconografia di Masaniello) CAPASSO Barto -
lomeo. Masaniello. Ed alcuni di sua famiglia effigiati
nei quadri, nelle figure e nelle stampe del tempo. Note
storiche. Napoli, 1897. In-8°, pp. 54 con 16 illustraz.
che ritraggono Masaniello. € 60,00 

180. (Napoli) CAPASSO Mario. Il sepolcro di Virgilio.
Napoli, 1983. 8°,  pp. 196 con  45 tavole. € 20,00

181. (Risorgimento) CAPECE MINUTOLO A. Ideario.
Massime, opinioni e improperi. A cura di S. Vitale.
Catania, 1997. 8°, pp. 164.  € 10,00

182. (Napoli) CAPECELATRO Francesco. Degli Annali
della Città di Napoli. Parti due (1631-1640). Napoli,
Tipogr. Reale, 1849. 4°, leg. coeva m. perg. con tit. al d.;
pp. IV-252. Fioriture. Raro. €  140,00 

183. (Borbonica) CAPECELATRO GAUDIOSO D.
Ferdinando I di Borbone “Re illuminista”. Napoli, 1987.
8°, pp. 238 con 4 tavv. € 35,00 

184. (Napoli dell’800) CAPECELATRO GAUDIO SO
Domenico. Napoli dell’Ottocento. Napoli, 1966. In-8°,
pp. 224 con illustrazioni n.t. Prima ediz. € 35,00 

185. (Statuti-Ed. ’600) CAPITOLAZIONI DEL MON -
TE DE GIONTI. Eretto nell’anno 1585 S.l.n.d. (Napoli,
1610). 8°, carton. rustico coevo, pp. XXVIII. € 95,00

Statuto per la creazione di un Fondo comune “Monte delli
Agionti”, sottoscritto da 25 nobili napoletani per: Maritaggio
de figlie femine, che nascerando da noi, & da nostri discen-
denti mascoli legitimi, & naturali...”

186. (Meridione) CAPONE A. Autonomisti meridionali e
conservatori nazionali. Napoli, 1964. 8°, da p. 8.  € 10,00

187 (Acerra) CAPORALE Gaetano. Memorie storico-
diplomatiche della città di Acerra e dei Conti che la ten-
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nero in feudo. A cura di A. Manna. Napoli, 1975. 8° gr.,
leg. edit. m. pelle con astuccio; pp. (50)-XXVI-616 con
ritr. dell’A. e 7 tavv. anche ripieg. f.t.  € 80,00 

188. (Aversa-Ordini religiosi-Ediz. ‘600) CAPPELLA
Prosperi. Prosperi Cappellae Aversani, Odarum libri 6.
et Epodoni. Ad illustriss. & excell. Dom. D. Iulium
Caracciolum marchionem Barisciani, & c. Neapoli, Ca -
staldum R. Typographum, 1682. 16°, graziosa leg. coeva
p. perg.,tit. calligr. al d.; pp. (8)-316. Antica gora all’ang.
di alcc. pp. per il resto buon esemplare.  € 140,00

189. (Feudalia) CAPPELLO D. Felice. Le Antichità
Biblico-Feudali confrontate con le barbariche degli Eruli,
Goti, Longobardi, Franchi, e Germani, donde s’illustra la
S. Bibbia; e rilevasi, che le prime origini de’ Feudi derivi-
no da’ conquistatori della Terra.  Napoli, Perger, 1780. 8°,
leg. coeva m. pelle con tit. e fregi in oro al d.; pp. (22)-
322.Bell’esemplare. Rarissimo. € 165,00

190. (Letteratura) CAPUANA L. Dalla terra natale.
Roma, (inizi ‘900). 8°, pp. 232- (16). € 20,00

191. (Letteratura) CAPUANA Luigi. L’Isola del Sole.
Catania, N. Giannotta, 1914. 16°, bross. originale figura-
ta; pp. (4)-209. € 35,00

192. (Letter.) CAPUANA Luigi. Le più belle novelle.
Scelte e presentate da L. D’Ambra. Palermo, 1939. 8°,
leg. t. t.; pp. XL-710. € 30,00 

193. (Poggiomarino-Arte) CAPUANO Rossella. La
Villa di Porcellana. (A cura di L. Leonetti - B. Grava -
gnuolo - G. Donatone). Napoli, Grimaldi, 2007. In-
8° obl., pp. 148 con oltre 100 illustr. e tavole in nero e
a colori. “A prima vista saremmo tentati di inserire que-
sta “Villa di Delizie”, immersa nelle verdi pendici del
Vesuvio, nel no vero dell’architettura “bizzarra”, per non
dire del “curioso”... seducente villa-masseria realizzata a
Poggio marino per volere dell’Annunziata”. € 26,00

194. (Poesie-Dialettale) CAPURRO Giovanni. Poesie.
A cura di Pasquale Ruocco. Edizione definitiva con
note e glossario. Napoli, 1951. In-16°, leg. coeva m.
pelle con tit. in oro al dorso, conservate le copp. origg.;
pp. 350 con un ritr. dell’A. € 50,00 

195. (Scuola di Resina) CAPUTO Rosario. Federico
Rossano. Vita e opere 1835-1912. Napoli, Grimaldi,
2000. In-8° obl., pp. 142 con un ritr. dell’A. e 76 tavo-

le per lo più a colori, raffig. 52 opere, in gran parte ine-
dite, ed alcuni particolari. Con ampia bibliografia. Leg.
t. tela con riprod. a colori, in astuccio rigido. € 38,00

196. (Cammarano) CAPUTO R.- Michele Cammarano
(1835-1920). Napoli, s. d. In-4°obl., cartonato edit.
fugurato a colori e sovrac. figurata a colori; pp. 106 con
41 illustr.a colori nel testo e 4 in b. e n. nel testo. € 25,00

197. (Ottocento) CAPUTO Rosario. L’Ottocento e
Novecento. Present. di G. Sarnelli. Napoli, 2006. 4°, leg.
edit.; pp. XIV-96 con num. tavv. a colori. € 20,00

198. (Scuola di Resina) CAPUTO Rosario. La Scuola
di Resina nell’Ottocento napoletano. De Gregorio,
Rossano, De Nittis, Cecioni, Belliazzi, Lojacono, Leto,
Campriani, Netti, Tedesco, Dalbono, Fortuny, Mi -
chetti, Cosenza, Laezza, Gaeta, Monteforte, Santoro. II
ediz. Napoli, Grimaldi, 2014. In-4° (cm. 25 x 35), leg.
editoriale t. tela con astuccio rigido figurato; pp. 224
con 202 tavole a colori. € 95,00

199. (Pittura) CAPUTO Rosario. Panorama pittorico
napoletano dell’Ottocento. Introd. di G. e E. Sarnelli.
Napoli, 2002.  4°, cart, edit..; pp. 128 con 49 illustr. a
colori montate a collage.  € 20,00

200. (Migliaro) CAPUTO Rosario. Vincenzo Mi glia ro.
Vita e opere (1858-1938). II ediz. Napoli, Grimaldi,
2010. In-8°obl. (cm. 23 x 22), pp. 144 con 125 tavole a
colori di opere in gran parte inedite e conservate in rac-
colte private. Ampia bibliografia. € 26,00

201. (Ottocento) CAPUTO R. - MARTORELLI L.
L’Ot tocento Napoletano dalla veduta alla trasfigurazione
del vero. La pittura dell’Ottocento nelle collezioni private
italiane. Napoli, 2003. 4°, legatura edit. con sovrac.; pp.
XXIII-148 con 58 tavv. a colori. € 35,00

202. (‘800 napoletano) CAPUTO R.- SCHETTINI A. L’
Ottocento napoletano nelle Collezioni private: Pitloo,
Gigante, Palizzi, Morelli, De Gregorio, Rossano, Cam -
marano, Toma, Dalbono, Leto, De Nittis, Campriani,
Michetti, Mancini e Migliaro. Testi di Alfredo Schettini.
Napoli, Grimaldi, 1988. 4°, leg. t.t. con ast.; pp. 320 con
140 tavole a colori.  € 90,00

203. (Cartografia) CARAFA Giò. Duca di Noja. Map -
pa Topografica della Città di Napoli e de’ suoi con-
torni. Alla Maestà di Carlo III Re  ... e perfezionata nel
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presente di Ferdinando IV Re delle Due Sicilie Napoli,
1775. Napoli, Grimaldi, 2003. In-folio (cm. 48,5 x
36), legatura in p. marocchino rosso e tit. in oro a d.;
180 pp. nn. (XXVIII di testo e indice alfabetico per i
600 richiami della Legenda) + 35 tavole a doppia pagi-
na (cm. 46,5 x 65)+ una tripla (cm. 47 x 90). Ristampa
a cura di G. Pane. Lussuosa veste editoriale, tiratura
limitata a soli 599 esemplari (ogni copia, numerata a
mano e vistata da un Notaio) Ultime copie. €  900,00

La splendida pianta che Giovanni Carafa Duca di Noja,
rappresenta una pietra miliare della topografia napoletana. 

204. Cartografia) CARAFA Giò. Duca di Noja. Mappa
Topografica della Città di Napoli e de’ suoi contorni.
Alla Maestà di Carlo III Re  .... e perfezionata nel pre-
sente di Ferdinando IV Re delle Due Sicilie Napoli,
1775. Napoli, Grimaldi, 2003. Cartella in-folio (cm.
48,5 x 36), contenente ca. 180 pp. nn. (XXVIII di testo
e indice alfabetico per i 600 richiami della Legenda) +
35 tavole a doppia pagina, (cm. 46,5 x 65)+ una su tre
facciate (cm. 47 x 90), a fogli sciolti, ripiegati in ele-
gante cofanetto rigido in tela. € 190,00

205. (Sicilia) CARANDENTE Giovanni. Giacomo
Serpotta. Torino, 1966. 4°, leg. t. tela con sovracc..; pp.
228 con 32 tavole colori e 74 illustr. n.t.   € 130,00  

206. (S. Chiara) CARCANO DI VARESE O.F.M. Guida
alla monumentale Chiesa di S. Chiara in Napoli.
Milano, (primi ‘900). 16°, leg. edit. cart. figur.; pp. 70
con 79 tavv. f.t.  € 30,00

207. (Sorrento) CARIELLO R. Museo Correale di Ter -
ranova. Sorrento, (1974). 8°, pp. 26 con 6 tavv. in nero e
a colori n.t.  € 12,00 

208. (Forense) CARISSIMI Gennajo. Compendio delle
ragioni più essenziali recate nella Scrittura formata per
lo Duca Sforza, Cesarini, Bovadilla. Contro del Principe
di Stigliano. Napoli, 1759. 4°, pp. 104 nn.  € 60,00

209. (Cucina-Gastronomia-Napoli) CARÒLA FRAN -
CESCONI Jeanne. La Cucina napoletana. Ristampa
integrale della prima rarissima edizione del 1965.
Napoli, Grimaldi, 2010. Grosso volume (cm. 24,5 x
17,5) di ca. 500 pagine con diverse illustrazioni tratte
da antiche stampe. Contiene 482 ricette (facilmente
eseguibili). con un prezioso indice delle ricette, e un
utilissimo Glossario napoletano/italiano per chiarire i

termini dialettali.  Edizione pregiata su carta pesante,
robusta legatura tutta tela con sovracoperta figurata ed
elegante cofanetto rigido. € 45,00

La Cucina Napoletana di Jeanne Caròla Francesconi
(1965) è da considerare il primo vero ricettario napoleta-
no dopo un vuoto di oltre un secolo seguito alla morte di
Ippolito Cavalcanti avvenuta nel 1859. Da allora molti
piatti della nostra cucina sono giunti fino a noi traman-
dati solo per tradizione orale. Scrivere o parlare di cucina
era considerato quasi un’attività dequalificante. Solo in -
torno agli anni cinquanta del Novecento alcuni giornali-
sti, amanti della buona tavola, cominciarono ad interes-
sarsi del pianeta cibo, rivolgendo l’attenzione ad alcuni
aspetti, più che altro folcloristici o pittoreschi, delle usan-
ze gastronomiche dei Napoletani. 

210. (Porcellana) CARÒLA Angela. La porcellana dei
Borbone di Napoli. Capodimonte e Real Fabbrica Fer -
dinandea (1743-1806). Catalogo della Mostra. Napoli,
Museo Archeologico, 1986. Grosso volume in 4° obl.;
bross. edit. con sovracc. ill.; pp. 636 con oltre 600 illustr.
n.t. e 99 tavole a colori f.t. di magnifiche porcellane della
fabbrica borbonica. Perfetto.  € 210,00

211. (Porcellana) CARÒLA Angela. La Porcellana della
Real Fabbrica Ferdinandea (1771-1806). Napoli, 1978.
4°, leg. edit. con sovrac. a colori; pp. XX-544 con 44
illustr. e 265 tavole f.t. in nero e a colori che riproducono
circa trecento splendidi oggetti. Monumentale e insupera-
ta opera sulla porcellana napoletana.  €  190,00

212. (Porcellane) CARÒLA Angela. Le Porcellane
napoletane dell’800 (1807-1860). Napoli, Grimaldi,
1990. 4°, leg. t. tela con sovracc. e astuccio; pp. 322
con circa 450 illustrazioni di cui 300 a colori, di
splendide e rare porcellane, anche conservate in col-
lezioni private. Legatura t. tela con sovracc. e astuc-
cio rigido. €  77,50

La storia della Fabbrica Poulard Prad e le vicissitudini
professionali dei ceramisti napoletani dopo la chiusura
della Real Fabbrica Ferdinandea.

213. (Porcellana-Capodimonte) CAROLA Angela. Le
Reali Manifatture borboniche. Napoli, (1980). 4°, da p.
647 a 696 + 16 tavv. anche a col. f.t.  € 24,00 

214. (Allegazione forense) CARRANO Francesco. Per lo
Reverendo Sacerdote D. Pasquale Calvini. Nel Supremo
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Tribunale Misto ... in persona del meritissimo Consiglier
Commessario Monsignor Cioffi. Napoli, 1777. 8°, coper-
tina rustica coeva; pp. 32.  € 48,00 

215. (Fognature) CARRELLI F. Sulla fognatura cloacale
della città di Napoli. ... per rispondere alle osserv. fatte al
progetto ...dei L. Pubbl. Napoli, 1885. 8°, pp. 46.  € 45,00

216. (Mezzogiorno-Sicilia) CARTOGRAFIA GENERA
LE del Mez zogiorno e della Sicilia. A cura di E. Mazzetti.
Scritti di R. Almagià, E. Pontieri, R. Lo Duca. Napoli,
1972. Due grossi voll., 4°, leg. edit. t. tela; il primo vol. di
testo: pp. LXXXlV-205- (26)+58 tavv. f.t.; il secondo solo
tavole con 45 Carte geogr. a colori ripieg. Monumentale
raccolta iconografica dal XVI al XIX sec. € 260,00

217. (Salerno) CARUCCI G. Il Masaniello salernitano
nella rivoluzione di Salerno e del Salernitano del 1647-
48. Preceduto da un breve cenno storico di Salerno dalla
sua origine sino alla fine del sec. XVI. Salerno, 1908. 8°,
leg. cart.; pp. LII-220- (10). Raro.  € 85,00 

218. (Aste-Collezioni) CASA D’ASTA DE CRESCEN-
ZO Cataloghi di vendita: Opere d’arte pertinenti al
Fallimento Domenico Mattioli e arredamento antico,
porcellane, tappeti persiani e cinesi; Collezioni d’arte e
arredamento antico della Villa S. Valentino via Monti
Parioli; Eccezionale vendita nei locali della Galleria
Giacomini in via Condotti. Roma, 1955-56. 4°, tre cata-
loghi legati in un volume, t. tela con tit. in oro al d. con
stemma in oro al p.; pp. 148 compl. con 83 tavole illustr.
di arredi, dipinti, porcellane, vasi, bronzi.  € 95,00

219. (Palermo) CASANO A. Del sotterraneo della Chiesa
Cattedrale di Palermo. Palermo, 1849. 4°, privo della cop.;
pp.80 con una litogr. in antip. raffig. la Cattedrale, 4 tavv. e
3 facsimili f.t. Tracce d’umido. € 40,00

220. (Crociate) CASERTA Aldo. La Bolla della Crociata
nel Regno di Napoli. Napoli, 1971. 8°, pp. 192. Invio
autografo dell’A.  € 30,00 

221. (Boccaccio) CASETTI A. C. Il Boccaccio a Napoli.
Firenze, 1875. 8°, pp. 40.  € 18,00

222. (Dizionari dialettali) CASO Vincenzo. Diziona
rietto Napolitano Italiano. Compilato nel 1896. Na -
poli, Grimaldi, 2006. 16°, pp. 392. Pregiata ristampa
della rarissima edizione del 1896. In Appendice:
Proverbi e modi di dire napoletani-italiani e Voci di
paragone napolitane-italiane.  € 26,00

223. (Chimica) CASORIA E. Composizione chimica
delle acque potabili vesuviane. Studi e ricerche... Firenze,
1887. 8°, pp. 12.     € 10,00

224. (Ponticelli) CASORIA E. Il terreno del podere
Santa Croce in Ponticelli della R. Scuola d’Agricolt. in
Portici. Napoli, 1884. 8°, pp. 24 con 3  tab. f.t.  € 24,00

225. (Vulture) CASORIA E. Le acque carboniche delle
falde orientali del Vulture in relazione alla cost. chimi-
ca... Portici, 1901. 8°, pp. 40.    € 18,00 

226. (Napoli) CASTELLANO M. Il patrimonio del
Monastero di S. Salvatore “In insula maris”... Napoli,
1975. 8°, da p. 175 a 201. € 12,00 

227. (Astrattismo-Capri) CASTELLO Giuseppe. Raf -
faele Costa. Maestro dell’astrattismo Italiano ed Europeo.
Napoli, 1996. In-8° obl., leg. t. tela; pp. 384, con diverse
illustr., e 116 riprod. di opere in tavole f.t. € 30,00

228. (Grafica) CASTRONUOVO Sandro. Gaetano Du -
ra. Un litografo tra poesia e teatro nella Napoli del -
l’Ottocento. Napoli, 1997. In-8°obl., bross.; pp. 95 con
42 illustr. in b/n. e 37 a colori. € 18,00  

229. (Ercolano) CASTRUCCI Giacomo. Tesoro lettera-
rio di Ercolano. Note bibliografiche di L. Garcìa y Garcià
e L. Santoro. Roma, 1999. 4°, leg. edit.; pp. 150 con 28
tavv. Ristampa  della ediz. del 1858. € 20,00

230. (Palazzi) CATALANI Luigi. I Palazzi di Napoli.
Napoli, 1968. 8°, pp. 90. Ristampa dell’edizione del
1845. Copia n. 830 di 1000 esemplari numerati. € 35,00

231. (Regno di Napoli-Architettura) CATALANI Luigi.
Discorso su’ Monumenti Patri. Napoli, 1842. 16°, leg.
cart. e tass. con tit. in oro al d.; pp. 78   €  75,00

232. (Collezioni) CATALOGO DI QUADRI ANTICHI
mobili e sopra mobili oggetti d’arte di grande interesse
che compongono la Collezione di Mrs. P.H. Palkse.
Napoli, Gall. Canessa 1928. In-4°p., pp. 86 con 48 tavv.
(molte a più figg.) raffig. importanti dipinti: Canaletto,
Marieschi, Pannini, Volaire, Rosa, ecc.; porcellane di
Capodimonte, maioliche, pastori napoletani ed altri
oggetti di arte. € 70,00 

233. (Argenti napoletani) CATELLO Elio e Corrado.
Argenti napoletani dal XVI al XIX secolo. Pref. di B.
Molajoli. Napoli, 1972. 4°, leg. edit. t. tela; pp. 396 con
84 tavv. f.t. di splendidi oggetti, con figg. di Marchi n.t. e
indici. Edizione non venale .  € 220,00 

16

catalogo 2015 corretto impaginato_per catalogo 2015  16/06/15  14.25  Pagina 16



17

234. (Borbonica-Medaglie) CATEMARIO A. I Borboni
a Caserta nelle medaglie. Segue: Le Pubbliche di
Ferdinando IV di Borbone. Segue: Medaglia per la
Chiesa di S. Francesco. Segue: Ricordo del S. Carlo.
Segue: Tre medaglie napoletane. Segue: Una medaglia di
Benedetto XIV.  Sei opuscoli (1964-1980).  € 65,00

235. (Gaeta) CATENACCI G.-SELVAGGI R.. Paolo De
Sangro di Sansevero dalla Nunziatella a Gaeta (1860-
61). Gaeta, 1997. 8°, pp. 30 con 6 tavv.    € 12,00

236. (S. Pietro ad Aram) CATERINO P. Cirillo. Storia
della Minoritica provincia Napoletana di S. Pietro ad
Aram (Origini vicende e case religiose ... apostolato, cari-
che e cultura-Documenti). Napoli, 1926-27. 4°, voll. 3,
bross. orig. (3° vol. sleg.); pp. XXII-455; XX-423; XVI-
442 con molte illustraz. n.t. Raro.  € 185,00 

237. (Capua) CATTANEO DI S. NICANDRO L. Lan -
dulfus Suessulanus e altri personaggi in Erchemperto.
Napoli, 1960. 8°, p. 16 con una tav.  € 10,00

238. (Borboni) CAUCCI P.-CIPRIANI P. Trono e
Altare. Caltanissetta, 1988. 8°, pp. 72. € 18,00

239. (Scuola di Posillipo) CAUSA Raffaello. La Scuola di
Posillipo. Milano, 1967. In-4°, leg. t. t. edit. con so vracc.
a colori, pp. 100 con 19 illustr. in nero e 60 belle illustr.
a colori a piena pagina, rappresentanti i capolavori della
Scuola: Pitloo, R. Carelli, F. Vervloet, G. Gi gan te, G.
Smargiassi, S. Fergola, A. Vianelli, ecc. € 35,00 

240. (Mattej-Gaeta) CAUSA R. (a cura) Pasquale Mattej
(1813-1879). Catalogo/Mostra. Gaeta, 1979. In-8° obl.;
pp. 178 con moltiss. ill. € 35,00

241. (Pittura napoletana) CAUSA Raffaello. Pittura na -
poletana dal XV al XIX sec. Bergamo, 1961. 4°, leg. edit.;
pp. 103 con 63 tavv. a colori. € 42,00

242. (Gastronomia) CAVALCANTI IPPOLITO (Duca
di Buonvicino). Cucina (napoletana) teorico-pratica con
in fine: Della vera cucina casareccia... secondo le stagioni
in dialetto napoletano. Introd. e glossario di Lejla
Mancusi Sorrentino. Napoli, Grimaldi, 2002. 8°, pp.
XXXII-480 con diverse figure su una grande tavola ripie-
gata f.t. Elegante ristampa della rara edizione napoletana
del 1852, diversa dalle precedenti.  €  26,00

243. (Agraria) CAVARA F. Gli orti forestali della “Pro-
montibus” di Napoli. Portici, 1916. 8°, pp. 12. Manc.
alla cop. ant.     € 15,00 

244. (Bibliografia) CECI Giuseppe. Bollettino Biblio gra -
fico della Storia del Mezzogiorno. 1915-1929. Napoli,
1931. In-8° pp. 68 (estr.) €  15,00

245. (Caricatura) CELENTANO N. Come li ho pittati.
Napoli, 1923. 8°, pp. 32 con 14 tavv. di caricature di illu-
stri napoletani n.t.  € 18,00

246. (Miano) CENNO STORICO DI MARIA SS. DEL-
L’ARCO in Miano con alcuni esercizi di pietà ... Napoli,
1888. 16°, pp.152. € 35,00

247. (Teatro San Carlo) CENTO ANNI DI VITA DEL
TEATRO DI SAN CARLO (1848-1948). Napoli, 1948.
4°, leg. t.t. edit., pp. 219 con 90 illustr. b.n. e 5 col.
Contributi di: F. De Filippis, G. Doria, R. Minervini ed
altri che rievocano musicisti, rappresentazioni famose,
celebri cantanti, sfarzose scenografie, balletti e quanto
altro ha concorso a rendere famoso il massimo napoletano
in cent’anni di attività.  € 85,00

248. (Capri) CERIO Edwin. Capri OK. Illustrated by
Patricia Martig. Napoli, 1945. 4°, bross. orig. pp. 20 con
7 ill. a p. pag., della brava pittrice americana.   € 35,00 

249. (Capri) CERIO Edwin. L’approdo. Napoli, 1930.
16°, bella leg. coeva tutta pelle con tit. in oro al d.; pp.
322 con una pianta:” I luoghi de l’Approdo”.  € 65,00

250. (Capri) CERIO Edwin. L’ora di Capri. Ristampa.
Capri, 2000. 8°, voll. 2, bross. edit. in astuccio; pp. 564
compl., con diverse tavv. in nero f.t.  €  35,00

251. (Capri) CERIO Edwin. Flora privata di Capri. Con
presentazione di S. E. A. Maiuri. Napoli, 1939. 8°, bross.
fig.; pp. 214. Prima edizione.  € 95,00 

252. (Capri) CERIO Edwin. That Capri Air. With a
Foreword by F. Brett Young. London, New York, 1929.
8°, leg. m. tela con tit. al d.; pp. V-202. Raro. € 120,00

253. (Ercolano) CERULLI IRELLI G. Ercolano. Napoli,
1969. 4°, cart. edit.; pp. (8) con ill. n.t.+30 tavv. anche
doppie, a colori.  € 15,00 

254. (Unità d’Italia) CHAILLOT Lodovico. L’Unità ita-
liana. Riflessi storici. Roma, 1882. 8°, cop. muta; pp. XII-
304. € 24,00

255. (Cerimoniali-Viceregno) CHERCHI Paolo. Juan de
Garnica: un memoriale sul cerimoniale della corte napo-
let. Napoli, 1975. 8°, da p. 213 a 223.  € 12,00 
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256. (Salerno) CHERUBINI Paolo. Nuovi documenti
dei Principi di Salerno in parafrasi. Napoli, 1980. 8°, da
p. 45 a 60.  € 12,00 

257. (Napoli e dintorni-Fig. ‘800) CHEVALIER C.
Naples, le Vesuve et Pompei. ... Illustr. par Anastasi.
Tours, 1889. 4°, bross. originale, dorso sleg. ma ottimo
stato; pp. 288 con una tavola della R. di Caserta e moltiss.
incisioni n.t. di vedute monumenti di Napoli, Pompei,
Ischia, Sorrento, Amalfi, Pozzuoli, ecc.   € 140,00 

258. (Topografia) CHIARITO Antonio. Comento istori-
co-critico diplomatico sulla costituzione De Instru men tis
conficiendis per Curiales dell’Imperador Federico II.
Napoli, Orsino, 1772. 4°, legatura post. perg. con tit. in
oro al d.; pp. (8)-240 -VIII. Edizione ori ginale di quest’
opera sulla topografia antica di Napoli e principalmente del
suo circondario: Posillipo, l’isola di Nisida, Agnano,
Afragola, Secondigliano, Frattamaggiore, Scafati, Torre
Annunziata, ecc.  € 190,00

259. (Giochi di carte) CHITARRELLA. Mediatore e
tressette. Revole de jocare e pavare. Con l’aggiunta del
Tressette Lucchino e de lo Scopone. Testi latini raccolti
e tradotti da Luigi Chiurazzi. Roma, 1960. In-8°,
legatura edit. t. tela ed elegante astuccio rigido; pp. 124
con 13 tavole f.t. di alcuni antichi giochi. Bella edi-
zione numerata (ns. n. 8). € 45,00 

260. (Teatro) CHIURAZZI Raffaele. Autunno. Dramma
in un atto. Napoli, Pironti, (1930 ca). 16°, pp. 36.   

261. (Rivol. del ‘99) CHIUSANO A. Alla prossima rivo-
luzione. Vertice di Napoli tra Ferdinando IV e Bassolino.
Napoli, 1998. 8°, pp. 72.  € 15,00 

262. (Dialetto) CICALA G. Grammatica napoletana.
Napoli, 1983. 16°, pp. 188.  € 15,00

263. (Cellole-Rivol. del 1799) CICALA V.- VERREN -
GIA G. L’abate Mattia De Paoli da Cellole. Le opere
della controrivoluzione del 1799. Latina, 1997. 8°, pp.
148 con 12 tavv. f.t.  € 18,00 

264. (Classici-Benevento) CICERONIS  Dialogus ad
Marcum Filium. Beneventi, 1843. 16°, pp. 32. € 15,00

265. (Napoli) CIONE Edmondo. Il Paradiso dei
Diavoli. Napoli dal ‘400 all’800. Milano, 1949. In-8°,
leg. edit. m. tela ; pp. 509 con 31 tavv. f. t. € 60,00 

266. (Napoli) CIONE Edmondo. Napoli di ieri e di
oggi. Napoli, Morano, 1954. 8°, bross., sovr. ill. col; pp.
176 con 12 tavv. n.t. riprod. scene popolari di F. Palizzi e
62 tavv. anche a colori f.t. €  30,00 

267 (Romanticismo-Filosofia) CIONE Edmondo.
Napoli Romantica (1830-1848). Milano, 1942. 8° gr.,
pp. 518 con illustr. n.t. e 40 tavv. in nero e a colori f.t.
Prima edizione. € 40,00 

268. (Napoli) CIONE Edmondo. Revisioni critiche.
Napoli, Mazzoni, 1931. 8°, pp. (6)-304. € 15,00

269. (Pompei) CIPRIOTTI Pio. Pompei. Roma, 1962.
16°, pp. 176 con ill.ed una carta. € 15,00 

270. (Pompei) CIPROTTI Pio. Conoscere Pompei.
Roma, L’Erma, 1959. 8°, leg. edit. pp. VIII-158 con cen-
tinaia di ill. ed una carta di Pompei ripieg. f.t. € 24,00

271. (Castelcapuano) CIRILLO Antonio. Castelca -
pua no. I luoghi, le storie, i personaggi di spada e di
toga. Pref. di F.P. Casavola. Napoli, 1994. In-4°, pp.
216 con vasto corredo iconografico. € 45,00 

272. (Giovanna II-Capua) CISTERNINO R. Un inedito
privilegio di Giovanna II a favore della città di Capua.
Napoli, 1973. 8°, da p.187 a 192.   € 8,00 

273. (Capua-Risorgimento) CITTÀ (LA) DI S. MARIA
CAPUA Vetere alla Mostra di ricordi storici del
Risorgimento nel Napoletano. S. Maria C.V., 1911. 8°,
pp. 94.  € 40,00

274. (Settecento napoletano). CIVILTÀ DEL ‘700 A
NAPOLI. 1734-1799. Catalogo della Mostra. Napoli,
1980. In -8° obl., 2 voll., cart. edit. fig. a colori; pp. 445;
493 con centinaia di illustr. anche colori. € 150,00 

Monumentale catalogo della grandiosa mostra (Na -
poli,1979 - 1980). I) Saggi sulla storia, la cultura e la
società a Napoli nel ‘700; Saggi e schede sull’architet-
tura, la scultura della Reggia di Caserta, la pittura e la
grafica. II) Saggi e schede sulla cartografia, la scultura,
le ‘scoperte’ archeologiche, le arti decorative, l’editoria, il
presepe, la scenografia, il teatro, la musica, etc.

275. (Napoli-Rivoluz. del ‘99) COCO Vincenzo. Saggio
storico sulla Rivoluzione di Napoli (1799). Napoli,
Lombardi, 1863. 16°, leg. coeva m. pelle con tit. e fregi in
oro al d.; pp. 224. Interessante opera storica (preceduta da
una biografia del Cuoco, a cura di Mariano D’Ayala),
sulla tragedia napoletana del 1799. Ottimo.  €  120,00
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276. (Racconti) CODAGNONE G. Caffè napoletano
(Due dozzine di storielle). Milano, 1963. 8°, pp. 174 con
24 disegni n.t.  € 14,00 

277. (Bibliografia) CODICI LITURGICI della
Biblioteca Naz.le di Napoli. Mostra bibliografica. Napoli,
1975. 8°, pp. 38 con 8 tavv. a colori f.t. € 10,00

278. (Puglia) COLAMONICO C. Gli insediamenti
rurali nelle Murge settentrionali. Roma, 1932. 8°, pp. 10
con 4 ill. in una tav. f.t.  € 12,00

279. (Napoli) COLAPIETRA R. La dominazione
austriaca a Napoli nei principali studi dell’ultimo ven-
tennio. S.l., 1971. 8°, pp. 12. Cop. post. € 10,00 

280. (L’Aquila) COLAPIETRA R. L’organismo munici-
pale dell’Aquila in età spagnola. Napoli, 1980. 8°, da p.
185 a 213.    € 14,00

281. (Napoli) COLISON-MORLEY Lacy. Naples
through the centuries. London, 1925. 8°, leg. edit. t. tela,
tit. in oro; pp. 227 con una pianta e 23 tavv. f.t. di vedute
e monumenti. € 95,00

282. (Napoli) COLLETTA M. G. Il Collegio dei dottori
dal 1722 al 1744 attraverso le carte dell’Archivio di
Stato di Napoli. Ivi, 1981. 8°, da p. 217 a 241.  € 15,00

283. (Regno di Napoli-Militaria-Fig. ‘800) COLLETTA
Pietro. Opere inedite o rare. Napoli, Stamp. Nazionale,
1861-62. 8°, voll. 2, leg. da amatore m. pelle con ang.,
cordoni, fregi e tit. in oro al d.; pp. L-555; XXXVIII- 396
con un ritr. e tre grandi carte geogr. ripieg. f.t.  € 290,00

284. (Ediz. annotata-Napoli) COLLETTA P. Storia del
Reame di Napoli. Con introduzione e note di Nino
Cortese. Napoli, 1969. 8°, tre grossi volumi; pp. XVI-
416; 484; 430 con numerose tavv. f.t.  €  190,00

285. (Napoli-Storia) COLLETTA Pietro. Storia del
Reame di Napoli. Dal 1735 sino al 1825. Intro -
duzione di Giuseppe Catenacci. II edizione, Napoli,
2013. Volume in-8° (cm. 17,5x24,5), bella copertina
che riproduce una legatura alle armi borbonica; pp.
XVI-532. Ristampa integrale della rara edizione di
Prato del 1862. € 26,00

286. (S. Dom. Soriano) COLLETTA T. Bonaventura
Presti ed il progetto per il Monast. napoletano di S.
Dom. Soriano. Napoli, 1978. 8°, da p. 135 a 170 e 18
tavv. f.t.   € 20,00 

287. (Fotografia-Cartoline) COLLETTA T. Napoli su
cartolina. La città e il suo paesaggio urbano tra il 1895
e il 1940 illustrata su 250 cartoline “viaggiate”.
Napoli, 2011. Volume oblungo di grande formato (cm
24 x 28) di ca. 220 pagine con oltre 250 illustrazioni
di splendide e rare cartoline da collezione, fedelmente
riprodotte in quadricromia su carta patinata pesante,
nel loro formato originale. Elegante legatura cartonata
con sovracoperta figurata.  € 38,00

288. (Scuola di Posillipo) COLLEZIONE (LA)
ANGELO ASTARITA. Al Museo di Capodimonte.
Giacinto Gigante e la Scuola di Posillipo. Catalogo  a
cura di N. Spinosa con una Introd. di Raffaello Causa.
Napoli, 1972. In-8°, pp. 71 con 134 illustr. in nero e a
colori in tavole f.t. € 65,00 

289. (Collezioni) COLLEZIONE DEL CONTE MA -
TA RAZZO DI LICOSA. Napoli, 1940. 4°, leg. edit. in
sim. pelle con tit. in oro al d.; pp. 349 con molte illustr.
a p. pagina, diverse a colori. Edizione di 600 esemplari.
Importante catalogo di una delle più prestigiose raccolte
napoletane di dipinti dal XV al XIX sec.: capolavori di A.
Falcone, L. Giordano, G. Gigante, F. Guarino, G. De
Nittis, F. De Mura, V. Irolli, V. Migliaro, L. Postiglione e
altri. Bella edizione fuori commercio. € 170,00

290. (Leggi-Regno Due Sicilie) COLLEZIONE DELLE
LEGGI e Decreti Reali del Regno delle Due Sicilie.
Anno 1838. (Semestre II. Da luglio a tutto dicembre).
Napoli, Stamperia Reale, 1838. 8°, leg coeva. m. tela con
tit. in oro; pp. XC-514-XXII. €  110,00 

291. (Pinocchio in napoletano) COLLODI Carlo. Le
Avventure di Pinocchio. Tradotte in lingua napoletana
da Roberto d’Ajello. Napoli, Grimaldi, 1999. Volume in-
8° , pp. 178, illustrato con 12 tavole a colori di Lello
Esposito. Ediz. pregiata in elegante astuccio. €  26,00

292. (Napoli) COLONNESI Diodato. La Chiesa di
Santa Maria della Pace. Salerno, 1980. 8°, pp. 48 con 32
tavv. f.t.  € 18,00

293. (Irpinia-Arte). COLUCCI PESCATORI G. Il
Museo Irpino. Cava dei Tirreni, 1975. In-4°, leg. edit.,
sovrac. fig. a colori e astuccio; pp. 68 con XXXVII tavv.
a colori e 113 tavv. b. e n. fuori testo. € 55,00 

294. (Campania-Economia) COMPAGNA F. Campania
in trasformazione. Milano, 1968. 8°; pp. 316.  € 55,00 
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295. (Agricoltura) COMPAGNA F. L’ Agricoltura nella
crisi. Roma, 1979. 8°, bross. orig.; pp. 182.  € 15,00

296. (Meridionalismo) COMPAGNA Francesco. Meri -
dio  nalismo liberale. Milano-Napoli, 1975. 8°, pp. XXIV-
238. Dedica dell’A.  € 30,00 

297. (Pulcinella-Cagli) COMPAGNONE Luigi. I Pul -
cinella di Corrado Cagli. Napoli, 1974. 4°, bross. edit.
con astuccio; pp. 94 con 23 tavole da disegni del pittore
C. Cagli. Bella edizione  numerata su carta a mano della
cartiera Amatruda di Amalfi. €  85,00. 

298. (Trasporti marittimi-Dogana-Regno di Napoli)
Com pilazione delle tariffe vigenti per l’amministrazione
generale delle dogane e de’ diritti di consumo. 1) Tariffe
di Estraregnazione. 2)  Tariffa di Cabotaggio. 3) Tariffa
d’Importazione. 4) Tariffa de’ Dritti di Navigazione. 4)
Tariffa de’ Dritti di consumo per Napoli, e pe’ suoi Casali.
6) Tariffa delle Tare Gioacchino Napoleone Re delle Due
Sicilie). Napoli, 1814. 4°, leg. m. perg. con ang., tit. in
oro su tass.; pp. 124 con gli elenchi dei vari prodotti (ali-
mentari, minerali, edilizi, animali ecc.) con le relative
tariffe. In perfetto stato.  € 230,00

299. (Censimenti) CONCA Paolo. Le abitazioni nella
provincia di Napoli al 1942. Napoli, 1943. 8°, pp. 216
con molte ill. n.t.  € 30,00 

300. (Archeologia) CONFORTI L. Das National-
museum zu Neapel. Archeologische Beschreibung der
Ausgrabungen bus auf die neuere Zeit. Ubersetzung nach
der franzosischen Ausgabe. Von Paul Lorenz Professor der
deutschen Sprache und Litteratur am K. Lyceum
“Antonio Genovesi”, Circ. Filol. etc. zu Neapel. Neapel,
A. Chiurazzi, s.d. (1899). 8°, leg. t. tela con tit. e fregi in
nero al dorso e al p.; pp. 201. €  60,00

301. (Calabria-Dialettale) CONIA Giovanni. Saggio del-
l’energia, semplicità ed espressione della lingua calabra
nelle poesie di Giovanni Conia canonico protonotario ...
di Oppido con l’aggiunta di alcune poesie italiane dello
Stesso...Napoli, 1878. 8°; pp. 103. Raro.  € 110,00

302. (Politica estera) CONIGLIO Giuseppe. Orienta -
menti della politica estera napoletana nel 1832-34.
Napoli, 1954. 8°, pp. 10.   € 10,00 

303. (Congiure-Manoscritto) Conjuratio inita, & extin-
cta Neap. Anno D.ni MDCCI Epitome Illmi Dni

D.Caroli Majelli Neapolitani Methropolitanae Ec -
clesiae... Manoscritto cartaceo in chiara grafia. (Napoli,
1704). 8°, leg. cart.; pp. (4)-43- (2). Rara copia mano-
scritta di importante rara opera. Cfr. Soria, p. 377-83: “...
La sua opera che a noi appartiene, è la storia della rivolu-
zione di Napoli, che ebbe il nome dal Principe di
Macchia... che piacque infinitamente a tutto il mondo; e
Filippo V. e Luigi XIV. designarono sin d’allora il Majello
per Maestro de’ futuri Infanti di Spagna...”. € 175,00  

304. (Napoli-Dialettale) CONSIGLIO Alberto. Anto -
logia di Poeti napoletani. Firenze, Parenti, 1955. In-8°,
leg. t. tela con tit. al d.; pp. 522 con 24 tavole in nero e
a colori f.t. Bella edizione a tiratura limitata.  € 60,00

305. (Camorra) CONSIGLIO Alberto. Camorra. (Lin -
guaggio della Camorra - Sonetti di malavita, con i testi
di 11 sonetti - Canti dei Camorristi, con i testi di 11
canzoni). Milano, Del Duca 1959. In 8°, legatura t. tela;
pp. 336 con 14 tavv. f. t. da foto d’epoca di Alinari. Leg.
edit. in tela con sovraccop. illustr. a colori. Prima edi-
zione. Bell’esemplare. Linguaggio della Camorra -
Sonetti di malavita (con i testi di 11 sonetti) - Canti dei
Camorristi (con i testi di 11 canzoni). € 60,00 

306. (Dialettale) CONSIGLIO Alberto Dizionario
filosofico napoletano. Detti, motti e proverbi. Con una
lettera di G. Leone. Napoli, 1971. In-8°gr., pp. 264 con
24 tavole a firma di Mario Cortiello.  € 45,00 

307. (Napoli-Dialettale) CONSIGLIO Alberto.
Gesualdo ovvero assassinio a cinque voci. Storia tragi -
ca italiana del secolo XVI. Napoli, Berisio, 1967. In-8°,
bross. orig.; pp. 248 con 12 tavole f.t. € 30,00 

308. (Napoli) CONSIGLIO Alberto. Itinerario Ro man -
tico. Napoli, Mazzoni, 1930. 8°, pp. 125. € 15,00

309. (Scarfoglio e Serao) CONSIGLIO Alberto. Na poli.
Amore e morte. Edoardo Scarfoglio e Matilde Serao.
Napoli, 1959. In-8°, pp. 215 con 16 tavole f.t. € 25,00

310. (Rivoluz. del ‘99) CONSIGLIO Alberto. Lazzari
e Santa Fede. (Rivoluzione Napoletana del 1799).
Milano, 1936. In-8° p., leg. tutta tela, titolo oro al
dorso, conserv. le copp. origg.; pp. 334 con 17 tavole
fuori testo.  €  40,00

311. (Linguistica) CONTURSI  Domenico. La nomen-
clatura italo-napolitana. Cioè esercitazioni pratiche di lin-
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gua ordinate per categorie corredate di schiarimenti filolo-
gici. Napoli, 1872. 8°, leg. m. tela; pp. 168.  €  65,00

312. (Storie di mare) COPPOLA C. E G. Il mare tra iti-
nerari oceanici e leggende della penisola sorrentina.
Napoli, 1989. 8°, pp. 118 ill. € 15,00 

313. (Università) COPPOLA N. Per la cattedra di lette-
ratura italiana nella Università di Napoli (1878-1880):
G. Carducci, Giudice, V. Imbriani, concorrente. S.l.,
1947. 8°, da p. 343 a 373. € 14,00 

314. (Rivoluz. del ’20) (CORCIA Nicola) Storia della
Rivoluzione di Napoli del 1820. Napoli, 1864. 8°, leg.
coeva m. tela con tit. in oro al d.; pp. 312. Unito: D’Ayala
Mariano, Pensieri politici di V. Russo e sulla vita dell’au-
tore. Napoli, 1861. Pp. XXIV-108. Ottimo.  €  160,00

315. (Cucina vegetariana) CORRADO Vincenzo. Del
Cibo Pitagorico ovvero erbaceo. Per uso dè Nobili e dè
letterati. Prefazione e ricette aggiornate di Lejla
Mancusi Sorrentino. Napoli, Grimaldi, 2014. In-8°,
pp. 120, con un ritratto dell’Autore e alcune stampe
d’epoca riprodotte. Ristampa integrale della rara edi-
zione napoletana del 1781. € 26,00

3165. (Gastronomia-Ristampe) CORRADO Vincen zo.
Il Cuoco Galante. Ristampa integrale della rara edizione
del 1793. Introduzione e glossario di Lejla Mancusi Sor -
rentino. Napoli, Grimaldi, 2013. In-8°; pp. XXIV-
218+(16) per l’utilissimo glossario napoletano /italiano.
Il testo, ricco di circa 1350 ricette e impreziosito da due
tavole fuori testo che mostrano l’apparecchio della tavola
secondo l’etichetta del tempo, viene riproposto in anasta-
tica, completato da una nota che inquadra la vita e l’ope-
ra dell’Autore nella sfarzosa società settecentesca, da
un’analisi delle ricette e delle tendenze gastronomiche del-
l’epoca, tutti a cura di L. Mancusi Sorrentino. € 26,00

317. (Gastronomia-Napoli-Ristampe) CORRADO
Vincenzo. La Cucina napoletana. Pranzi giornalieri
variati ed imbanditi in 672 vivande secondo i prodot-
ti delle stagioni. Introduzione e glossario a cura di
Lejla Mancusi Sorrentino. Napoli, Grimaldi, 2013. In-
8°), pp.XXIV-130-128+16 (glossario). Pregiata ristam-
pa della rara edizione di Napoli del 1832.  € 26,00

318. (Dialetti) CORSARO A. Importanza delle lettera-
ture dialettali nella psicologia della letteratura nazionale.
Napoli, (1910 ca.). 8°, pp. 34.  € 18,00 

319. (Ricostruzione) CORSI E.-FRANCO C. Dal terre-
moto al futuro. La Ricostruzione a Napoli. Testi di G.
Ajello; E. Corsi; M. Lo Cicero; O. Lucarelli ed altri.
Napoli, 1991. 2 voll. 4°, leg. edit., pp. 314; 254 con mol-
tiss. ill. foto  € 60,00 

320. (Urbanstica-Tangenziale) CORSI E. -POPOLI E.
Napoli. L’autostrada della città. Scritti di: G. Am bro ino;
C. Beguinot; B. Buonanno; M. Cosenza; F. Mancusi;
M. milone, E. Puntillo; A. Revel A.Scotti, F. Tortorelli.
Napoli, 1992. In-4°, leg. edit. t. tela con sovrc. ill. e ast.
rigido; pp. 190 riccamente illustrate. € 35,00 

320b (Presidenti della Repubblica) CORSI E.-TOMA
P. A. Quirinale. Amori e passioni Vizi e virtù dei
Presidenti della Repubblica da De Nicola a
Mattarella. In appendice: Storia del palazzo (dai Papa-
Re ai Savoia e alla Repub- blica) In-16°, 110 pagine
con 12 illustr. n.t.  € 16,00

321. (Regno di Napoli) CORTESE Nino. Cultura e
politica a Napoli dal cinquecento al settecento.
Napoli, 1965. 8°, pp. 334. € 40,00 

322. (Meridionalistica). CORTESE Nino. Il Mezzo -
giorno ed il Risorgimento Italiano. Napoli, 1965.
8°gr., bross. orig. con sovracc. ; pp. 488 con 19 tavv.
f.t. Esemplare intonso. € 45,00 

323. (Storia) CORTESE A. La politica estera napoletana
e la guerra del 1798. Milano-Roma-Napoli, 1924. 8°,
leg. m. t.; pp. XII-291. Dedica autografa dell’A.  € 45,00

324. (Marcello Rodinò) CORVISIERI Valerio. Vita di
un manager al servizio del bene comune. Marcello
Rodinò di Miglione. (1906-1994). Con un ricordo di
A. Diana. Napoli, 2006. Volume in 8° (cm.17,5x24,5)
di pagine XVI-220 con oltre 30 fotografie f.t. Edizione
su carta pesante,  in astuccio figurato. € 20,00

325. (Numismatica-Sicilia) COSENTINI  B. Un Bando
del 1609 per la moneta di argento in Sicilia. Napoli,
1920. 8°, pp. 4. Invio autografo dell’A.  € 10,00

326. (Diritto-1861) COSENTINO V. Codici italiani
penale e di procedura civile resi esecutivi per le pro-
vincie napoletane con la legge del 17 febbraio 1861,
corredati di note. Seconda edizione... delle abolite
Leggi penali, e Leggi di Procedura penale del regno.
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Legge organica per l’ordinamento giudiziario delle pro-
vincie napoletane. Seguono, dello stesso Autore:
Codice di Procedura penale annotato; Addizioni alla
Legge organica de’ 17 febbraio 1861 per l’ordinamento
giudiziario delle provincie napoletane da far seguito ai
Codici... Napoli, G. Sarracino, 1861-62. 16°, leg.
coeva p. pergamena, tit. in oro al d.; pp. XXV-198;
XII-196; 120.  € 250,00

327. (Architettura) COSIMO FANZAGO. Protagonisti
nella storia di Napoli. Grandi napoletani. Napoli, De
Rosa, 1996. 4°, bross. illustr. a colori; pp. 64 con 83
illustr. in b/n e a colori. € 16,00

328. (Teatro) COSSA Pietro. I Napoletani del 1799.
Poema drammatico in sei atti. Torino, Casanova, 1891.
16°, pp. 218. Dorso rif.  € 15,00

329. (Casaluce-Aversa-Fig. ’700) COSTA Andrea.
Rammemorazione istorica dell’Effigie di Santa Maria di
Casaluce, e delle due Idrie, in cui fù fatto il primo
Miracolo... Nella quale si epilogano non poche cose spet-
tanti all’Origine, Fondazione, Possessori, Vescovi, Chiese,
ed ogni altro... della Città di Aversa, e Castello di
Casaluce. Napoli, De Bonis, 1709. 8°, leg. p. pergamena
coeva (abras.); pp. (20)- 204 con 3 incisioni n.t. raffig.
l’Effigie della Santa e due urne.   € 250,00

330. (Memorie patrie) COSTA Francesco. Napoli ribat-
tezzata. Memorie patrie. Napoli, De Angelis, 1888. 8°,
pp. 24 con un ritr. dell’A. € 18,00

331. (Teatro) COSTAGLIOLA Aniello. Cronaca nera.
Un atto. Napoli, (1990 ca.) 8°, pp. 44.    € 14,00

332. (Ricordi) COSTAGLIOLA Aniello. Napoli che se
ne va. Il Teatro -La canzone. Pref. di F. Frascani. Napoli,
1967. 8°, pp. XVIII-298.  € 20,00

333. (Sicilia-Parlamento del 1812) COSTITUZIONE
DEL REGNO DI SICILIA proposta dal generale straordi-
nario Parlamento del 1812 sanzionata con due reali diplo-
mi de’ 9 febbraio e 25 maggio 1813. Palermo, Reale
Stamperia, s.d. (1813). In-12°, bella legatura coeva m.
pelle, dorso a scomparti con tit. in oro; pp. 240. Ex libris al
piatto. Edizione originale. Rarissimo.  € 230,00 

334. (Ercolano-Pompei) CRETELLA Michele. Botteghe
di Ercolano e Pompei. Napoli, 1961. 8°, pp. 108 con 21
tavv. f.t.  € 20,00 

335. (Letteratura-Napoli) CROCE Benedetto. Aneddoti
di varia letteratura. Seconda ediz., interamente riveduta
dall’Autore. Bari, Laterza, 1953-1954 . 8°, voll. 4, legatu-
ra edit. con titt. in oro al dorso, in ast.; pp. VIII-488, 428,
516, 518 con figg. n.t. e 34 illustr. f.t.   € 210,00  

336. (Aneddotica-Digiacomiana) CROCE Benedetto.
Aneddoti e profili settecenteschi. Palermo, Sandron,
Coll. settecentesca, 1914. In-8°, legatura da amatore
m. pelle con ang., cordoni, tit. e frei in oro al d., con-
serv. le copp. origg. figur.; pp. VIII-366 con tavv. f. t.
Ottimo esemplare. Prima edizione. € 220,00 

Gustosa raccolta di scritti crociani su Napoli: Il Con ser -
vatorio dei poveri di Gesù Cristo e la leggenda degli amori
del Pergolesi; Il falsario: don Bernardo De Dominici; La
ca sa di Caffarello; Personaggi  Casanoviani; Goethe a
Napoli; I Cavalieri Olimpici, Il Palazzo Cellamare e il
Principe di Francavilla; La vita dei monasteri napoletani;
I lazzari; Don Onofrio Galeota; Dalle memorie di
Tischbein; Luigi Se rio; Monsignor Perrelli; Il divorzio
nelle provincie napoletane; Il tavolino dell’impiccato
nell’Archivio di Stato di Napoli.

337. (Estetica) CROCE Benedetto. Breviario di Estetica.
Quattro Lezioni.  Bari, Laterza, 1925. 8°, leg. m. tela; pp.
163. Annotazioni a matita. € 25,00

338. (Politica) CROCE Benedetto. Elementi di politica.
Bari, Laterza, 1925. 8°, bross. (manc. al dorso); pp. 120-
(8). Note manoscritte. Prima edizione.  € 40,00 

339. (Estetica) CROCE Benedetto. Estetica come scien-
za dell’espressione e linguistica generale. Teoria e storia.
Bari, 1941. 8°, bross.; pp. XXVIII-562.  €  85,00

340. (Politica) CROCE Benedetto. Etica e politica.
Aggiuntovi il Contributo alla critica di me stesso. Bari,
Laterza, 1943. 8°, bross. orig.; pp. 451.  € 75,00

341. (Filosofia) CROCE B. Filosofia della pratica. Eco -
nomia ed Etica. Bari, 1932. 8°; pp. XX-396. € 25,00

342. (Napoli-Teatri) CROCE Benedetto. I Teatri di
Napoli. Secolo XV-XVIII. Napoli, Pierro 1891. In-4°,
legatura t. tela con tit. in oro al d.; pp. XII-786 con 4
tavv. ripieg. f. t. Prima rarissima edizione. Tirata in soli
250 copie.Bell’esemplare. € 420,00 

343. (Critica) CROCE Benedetto. Intorno alla
Critica Letteraria. Polemica in risposta ad un opus-
colo del D.P.R. Trojano. Napoli, Pierro, 1895. In-8°,
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legatura m. pelle con tit. in oro, conserv. le copp.
origg.; pp. 40. € 35,00 

344. (Letteratura) CROCE Benedetto. La Letteratura
della Nuova Italia. Saggi critici. Seconda ediz. riveduta
dall’A. Bari, Laterza, 1921-40. 8°, voll. 6, bross. orig.;
circa 2500 pagine complessive.  € 190,00  

345. (Napoli-Rivol. ‘99) CROCE Benedetto. La rivo-
luzione napoletana del 1799. Biografie, racconti,
ricerche. Bari, Laterza, 1912. In-8°, legatura m. pelle con
ang., dorso a cordoni con tit. in oro, conserv. le copp.
origg.; pp. XXIV-474. Ottimo esemplare. € 90,00 

346. (Filosofia) CROCE Benedetto. Il carattere della
filosofia moderna. Bari, Laterza, 1941. 8°, bross orig.; pp.
VIII-280. € 30,00

347. (Napoli) CROCE Benedetto. Maria Cristina di
Savoia. Regina delle due Sicilie. Napoli, Ricciardi,
1924. In-8°, bross. pp. 78 con due ritratti: Ferdinando
II e Maria Cristina in tavv.f.t. Prima edizione. € 75,00 

348. (Politica) CROCE Benedetto. Materialismo Storico
ed economia Marxistica. Ottava edizione. Bari, Laterza,
1946. 8°, bross. orig.; pp. XVI-322.  €  25,00

349. (Politica) CROCE Benedetto. Materialismo Storico
ed Economia Marxistica. Quinta ediz. Bari, Laterza,
1927. 8°, bross. orig.; pp. XV-276. Sottol.  €  60,00 

350. (Politica) CROCE Benedetto. Pagine sparse.
Raccolte da G. Castellano. Serie quarta: Ricordi di vita
ministeriale. Napoli, 1927. 8°, pp. 142.  € 30,00

351. (Politica) CROCE Benedetto. Per la nuova vita
dell’Italia. Scritti e discorsi 1943-1944. Napoli, R.
Ricciardi, 1944. 8°, bross. origg.; pp. 138. €  40,00

352. (Poesia) CROCE Benedetto. Poesia popolare e poe-
sia d’arte. Studi sulla poesia italiana dal Tre al Cin -
quecento. Bari, 1967. 8°, pp. XII-527.  € 40,00

353. (Pulcinella) CROCE Benedetto. Pulcinella e il
Personaggio del Napoletano in Commedia. Introduzione
di Benedetto Nicolini. Napoli, Grimaldi & C., 1983.
Volume In-4°gr. (cm. 26x36); pp. 118 con 5 tavv. e 3 illu-
strazioni. Pregiata ristampa su carta a mano di Amalfi di
soli 300 esemplari numerati. € 180,00

354. (Politica) CROCE Benedetto. Scritti e discorsi poli-
tici (1943-1947). Bari, Laterza 1963. 8°, bross. 2 voll.;
pp. 364; 476. Sottolineature a matita.   € 55,00

355. (Politica) Croce Benedetto. Scritti e discorsi politici
(1943-1947). Bari, Laterza, 1973. Due volumi, 8°, lega-
tura con custodia; pp. 364; 476. Ottimo stato.  € 95,00

356. (Storia del Regno). CROCE Benedetto. Storia
del Regno di Napoli. Bari, Laterza, 1925. In-8°, bella
legatura m. pelle con ang., dorso a cord. con tit. e fregi
in oro, conservate le copertine origg.; pp. XII-410.
Prima edizione. € 95,00 

357 (Storia) CROCE Benedetto. Storia d’Europa nel
secolo decimonono. Bari, Laterza, 1932. 8°, bross.; pp.
370. Intonso. € 30,00 

358. (Storiografia) CROCE Benedetto. Teoria e storia
della storiografia. Bari, Laterza, 1941. 8°, bross.; pp.
VIII-334. €  30,00

359. (Velardiniello) CROCE Benedetto. Velardiniello
e la sua inedita farsa napoletana. Napoli, 1910 4°, pp.
24. Rarissima edizione originale, Estr. Atti Accademia
Pontaniana. € 50,00 

360. (Carteggi) (CROCE Benedetto - VOSSLER Karl).
Carteggio Croce-Vossler. (1899-1949). Bari, Laterza,
1951. 8°, brossura originale; pp. XII-403. € 45,00

361. (Lett. Italiana) CROCE Elena. In visita. Milano,
1972. 8°, leg. edit. con sovr. ill.; pp. 159.  € 20,00

362. (Napoli) CROCE Elena. La Patria Napoletana.
(Ferdinando e Maria Carolina; Il romanzo di Gaetano
Filangieri; Due interni napoletani; La generazione
murattiana; Carlo Filangieri soldato napoleonico; Gu -
glielmo Pepe; La fine dei murattiani; Tentativi industri-
ali; Il liberalismo borbonico; Gli stranieri a Napoli ecc.).
Milano, 1974. In-8°, Leg. edit.; pp. 144. €  35,00 

363. (Catalogna-Sicilia-Medioevo) Cronache catalane del
secolo XIII e XIV. Una di Raimondo Muntaner l’altra di
Ernardo D’Esclot. Prima trad. italiana di F. Moisè ... Parte
Prima (e Seconda). Firenze, Galileana, 1844. Due volumi,
formato 8°, ottima bella legatura coeva m. marocchino
rosso, con titt. e ricchi fregi dorati al dorso; pp. (4)-1210
(unica numerazione per i due tomi).   € 170,00

364. (Basilicata) CUCARI L. E. Viaggio elettorale in
Basilicata. Appendice: Vita e miracoli di un consiglio pro-
vinciale. Napoli, Ricciardi, 1930. 8°, pp. 134. € 15,00

365. (Venezia) CUCCHETTI Gino. Il Nuovo Canzo
niere Veneziano. Bolzano, 1927. 8°, pp. 142. € 22,00
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366 (Cuma-Archeologia) CUMA e il suo Parco Archeolo
gico. Un territorio e le sue testimonianze. Roma, 1996.
8°, cop. edit.; pp. 222 con num. ill. e tavv. f.t.  € 18,00

367. (Rivol. del ‘99) CUOCO Vincenzo. Saggio stori-
co sulla Rivoluzione Napoletana del 1799 seguito dal
Rapporto al cittadino Carnot di Francesco Lomo na -
co. A cura di Fausto Nicolini. Bari, Laterza, Coll.
Scrittori d’ltalia, 1913. In-8°, legatura t. tela con tit. in
oro; pp. 394.  € 55,00 

368. (Rivol. ‘99) CUOCO V. Saggio storico sulla rivolu-
zione di Napoli. Napoli, 1998. 8°, pp. 680.  € 25,00 

369. (Rivol. ‘99) CUOCO Vincenzo. Saggio storico sulla
rivoluzione di Napoli. A cura di F. Tessitore. Napoli,
1988. 8°, 3 voll. in uno, cart.; pp. XXXV-594.  € 20,00

370. (Regno di Sicilia) CUOZZO Errico. Ruggiero,
conte d’Andria. Ricerche sulla nozione di regalità ...
Napoli, 1981. 8°, da p. 129 a 168.  € 12,00

371. (Gesuitica) CURCI Carlo M. Fatti ed Argomenti in
risposta alle molte parole di Vincenzo Gioberti. Intorno
ai Gesuiti nei Prolegomeni del primato. Napoli, C.
Batelli, 1846. 4°, legatura m. pelle coeva con titolo in oro
al dorso; pp. X-238. Unito: Pellico F. A Vincenzo
Gioberti. pp. 186.   € 65,00

372. (Napoli) CUTOLO Alessandro. Napoli fedelissi-
ma. Milano, 1958. In-8°, leg. edit. t. tela con tit. in oro
al d., sovracc. fig. a colori; pp. X-158 con 62 illustr. di
cui 12 a colori, anche a doppia pagina, f.t. € 50,00 

373. (Angioini) CUTOLO Alessandro. I Privilegi dei
Sovrani Angioini alla città di Napoli. Napoli, 1929. 4°,
pp. 88 con tavv. f.t. che riproducono in fac simile antichi
privilegi alla città di Napoli. € 20,00 

374. (Disfida di Barletta) D’AZEGLIO  Massimo.
Ettore Fieramosca o La disfida di Barletta. Nuova edi-
zione per cura, ...di Aldo Andreoli. Pref. di E.
Romagnoli. Milano, 1926. 8°, bella legatura in tutto
cuoio sbalzato, con tit. e fregi impressi a secco ai piatti e
al d.; pp. XLVIII-100; 117 con 8 tavv. del D’Azeglio e
due ritratti dell’A. € 110,00

375. (Camorra) D’ADDOSIO Carlo. Il Duello dei
camorristi. Napoli, Pierro, 1893. 8°, leg. m. tela; pp.
XVI-166. Prima Edizione. € 120,00

376. (Regno di Napoli) D’AGOSTINO G. Il sistema
“politico-rappresentativo interno” del Regno di Napoli
tra monarchia aragonese e viceregno spagnolo. Napoli,
1978. 8°, da p. 21 a 58.   € 24,00 

377. (Piano di Sorrento) D’AGOSTINO Guido. Piano
di Sorrento. Città comunità territorio. Napoli,  2009. 4°,
pp. 456 con centinaia di. fotogr. in b/n. e a colori. € 38,00

378. (La mamma nei proverbi) D’AJELLO Roberto. ’A
Mamma nei detti antichi napoletani. 132 proverbi e
modi di dire commentati e illustrati. Con l’elenco alfa-
betico dei proverbi ed un utile Glossario Napoletano
Italiano. Napoli, Grimaldi, 2012. Volume formato obl.
(cm. 22,5 x 23,5) di 108 pagine con 16 tavole tratte da
antiche stampe. Pregiata edizione su carta pesante, con
elegante copertina figurata a colori. € 30,00

379. (Proverbi sulla Madonna e i Santi) D’AJELLO R.
‘A Maronna v’accumpagna! Antichi detti ed espressio-
ni popolari riferiti alla Madonna e i Santi. Present. di
Mons. Vincenzo De Gregorio. Napoli, Grimaldi,
2014. 8°, pp. 180 c.a con 12 tavole a colori. Pregiata
edizione su carta pesante in elegante astuccio. € 30,00

380. (Proverbi sul corpo umano) D’AJELLO R. Capa
e ppiere. Antichi detti ed espressioni napoletane riferi-
ti al corpo umano. Raccolti e commentati con glossa-
rio e indici. Napoli, Grimaldi, 2013. 8° p. 220 c.a.
Pregiata edizione su carta pesante e astuccio. € 26,00

381. (Classici tradotti-Dialetto) D’AJELLO Roberto.
Pinocchio in lingua napoletana. Napoli, Grimaldi,
1997. Con illustrazioni di Lello Esposito. In-8° (cm.
17,5x 24,5), pp. 178 con 12 tavole a colori apposita-
mente realizzate. Edizione pregiata in elegante astuccio
rigido. Questa faticosa ma gradevole e spensierata tra-
duzione de Le avventure di Pinocchio risulta di lettura
agevole e divertente ed offre, non soltanto ai napoleta-
ni, un’ occasione originale di rilettura integrale dell’iro-
nico ed involontario capolavoro del Collodi, perchè ne
costituisce una traduzione testuale quasi parola per
parola, se si escludono alcune “licenze” che l‘Autore ha
ritenuto indispensabili per napoletanizzare, oltre al
testo, anche lo spirito del libro (...). € 26,00

382. (Femminismo-Proverbi) D’AJELLO Roberto.
Proverbi & Femmine. 600 antichi proverbi napoleta-
ni sulla donna. Prefazione di Ermanno Rea. Napoli,
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Grimaldi, 2010. Volume in 8° oblungo circa 140 pagi-
ne con 14 tavole a colori tratte da antiche stampe. Con
l’elenco alfabetico degli oltre 630 proverbi ed un uti-
lissimo Glossario Napoletano-Italiano. Pregiata edi-
zione su carta pesante, in elegante legatura ”bodonia-
na” realizzata completamente a mano. € 30,00

383. (Proverbi proibiti-Dialettale) D’AJELLO R.
Proverbia Prohibita. 584 antichi detti napoletani irripe-
tibili e assai volgari raccolti e commentati. Con glossa-
rio, figure e indici. Napoli, Grimaldi, 2010. Volume in
8°, di 190 pagine con illustraz. tratte dai Medaglioni
erotici pompeiani di Hankarville. Pregiata edizione su
carta pesante in elegante astuccio.  € 35,00

384. (Gastronomia) D’AJELLO R. - PALOMBI E.
Proverbi & Maccheroni. Antologia di antichi detti
napoletani sul mangiare e bere. Napoli Grimaldi,  2013.
Volume in 8° (cm 24 x 22), pp. 152 con 22 illustr. a colo-
ri tratte da scene popolari napoletane. Seconda edizione,
su carta pesante. € 24,00

385. (Mozart a Napoli) D’ALESSANDRO D. An tonio.
I Mozart nella Napoli di Hamilton. Due quadri di
Fabris per Lord Fortrose. Pref. di D. Trotta. Con lettera
di M. Mc Clymonds. Napoli, Grimaldi, 2006. Volume
in 8°, pp. 150 ca. con 12 tavole in nero e a colori. Edi -
zione su carta pesante in elegante astuccio. € 21,00

386. (Narrativa-Gastronomia) DALLA VECCHIA
Pippo. L’Ombrina di Marechiaro. Napoli, Grimaldi,
2000. In-8°, pp. 24 con 2 tavv., una a colori. Edizione
su carta pregiata, di soli 499 esemplari. € 15,00

387. (Guide) D’ALOE Stanislas. Naples ses monumens
et ses curiositès. Avec  une description de Pompei, Hercu -
lanum, Stabies, Paestum, Pouzzoles, Cumes, Capoue...
Naples, 1847. 8°, leg. orig. carton. figur. (manc. al d.); pp.
XVI-436 con una pianta di Napoli più volte ripieg. f.t.
Prima edizione.  €  170,00

388. (Amalfi) D’AMATO Cesario. Scala. Un centro amalfi-
tano di civiltà. Scala, 1975. 8°, pp. 264 con ill. € 20,00 

389. (Napoli antica) D’AMBRA R. Napoli Antica
Illustrata. Con 118 tavole a colori. Pref. G. Zampino.
Napoli, Grimaldi, 2012. Grosso volume in-4° (cm.
25x35), legatura tutta tela con sovracc. e ast. rigido; pp.
488 con 118 tavole a colori € 115,00

Pregiata ristampa della rara opera del D’Ambra, considerata
la guida più completa di Napoli; Per gli studiosi è una vera

miniera di notizie storico-artistiche, e riserva agli amatori di
“cose napoletane” la scoperta di una Napoli scomparsa attra-
verso uno straordinario repertorio iconografico costituito
dalla grande pianta e dalle magnifiche tavole a colori raffigu-
ranti palazzi, monumenti, chiese, fondaci, vicoli, strade e
piazze in gran parte distrutte o totalmente modificate.

390. (Napoli antica) D’AMBRA Raffaele. Napoli Antica.
Introd. di A. Mozzillo. Ristampa. Napoli, Di Mauro,
1993. Grosso volume in-folio, leg. edit. m. pelle con titt.
in oro impressi, in robusto cofanetto figur.; pp. LV+538
con 118 tavole a colori a piena pagina. € 950,00 

391. (Alleg. forense) D’AMORA F. Per D. Gaetano, D.
Saverio, e D. Antonio Di Felice Salinez. Napoli, 1786. 8°,
cop. muta; pp.  40 con una tav. geneal. ripieg.  € 25,00

392. (Ercolano-Pompei-Fig.’800) D’ANCORA Gaetano.
Prospetto storico-fisico degli Scavi di Ercolano e
Pompei. E dell’antico stato del Vesuvio. Per Guida de’
forestieri. Napoli, Stamperia Reale, 1803. 8°,  legatura
coeva m. pelle con tit. in oro; pp. 138 con due carte più
volte ripieg. f.t., ben incise in rame dal Guerra: Carta
Topografica del Cratere  di Napoli e de’ Campi Flegrei;
Pianta Topogr. dell’antica Ercolano-Pianta Topogr. degli
Scavi di Pompei. Edizione originale rarissima.  € 470,00

393. (Memorie di gallerista) D’ANTONIO Nino. In -
contro con Tullio Giosi. Pittura e costume a Napoli fra
Otto e Novecento. Napoli, 1995. In-4°, cop. fig.; pp. 164
con moltiss. illustr. e tavole  in nero, a colori. € 50,00

394. (Poesia) D’AQUINO Maria Luisa. Ore sulitarie ore
d’ammore. Napoli, 1958. 8°, pp. 244. € 20,00

395. (Gastronomia-Cerimoniali) D’ARBITRIO N. - ZI -
VIELLO L. La Tavola del Re. Cronache dei reali Offici di
Bocca. Feste pubbliche e private alla corte dei Borbone.
Napoli, 1997. 8°, pp. 280 con100 tavv. in b/n.  € 30,00

396. (Ischia-Borbonica) D’ARBITRIO N.-ZIVIELLO L.
Leopoldo di Borbone a Ischia. Architetture e cronache
dell’isola dalla spedizione per la riconquista del Regno di
Napoli (1809) all’apertura del porto (1854). Ischia, 2004.
4°, leg.edit.; pp. 156 con num. ill. a colori. €  70,00

397. (Politica) D’AURIA A.. Una disavventura politica di
N. Nicolini. Napoli, 1982. 8°, da p. 291 a 313. € 10,00

398. (Teatro) D’AVINO Michele. Elezioni 1946. Com -
media in tre atti. Milano-Roma, Gastaldi, 1948. 16°,
bross.; pp. 62. Intonso.  € 15,00
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399. (Militaria) D’AYALA Mariano. Napoli Militare.
Napoli, Stamp. dell’Iride, 1847. 8°, leg. coeva m. tela con
tit. in oro al d.; pp. X-368 con 2 tavv. sinott.   €  140,00

400. (Ferdinando II) D’AYALA M. Vita del Re di
Napoli. Napoli, 1860. 8°, pp. 92.  € 40,00

401. (Napoli-Militaria) D’AYALA M.-MIOLA A.
Pasquale Baffi. Professore ... della Nunziatella martire ...
del 1799. Napoli, 1999. 8°, pp. 18-20.  € 12,00 

402. (Viaggio a Napoli-Ediz. ‘600) (D’EMILLANNE
Gabriel). Observations on a Journey to Naples. Wherein
the Frauds of Romish Monks and Priests are Farther
Discover’d. London, Clavell, 1691. 8°,  legatura coeva p.
pelle con tit. in oro al d.; pp. (24)-328. Raro.  € 320,00 

403. (Vulcanologia-Campania) D’ERASMO G. Di
Niccolò Braucci da Caivano (1719-1774) e della sua
opera inedita dal titolo Ist. Naturale della Campania
Sotterranea. Napoli, 1941. 4°, pp. 48. € 18,00

404. (Regno Due Sicilie) DALBONO Cesare. Quadro
storico delle Due Sicilie... Napoli, 1853. 8°, leg. coeva m.
pelle tit. in oro; pp. 233.  € 75,00

405. (L’Aquila) DANTE Umberto. Liti annonarie e clas-
si sociali all’Aquila (1789-1793). Napoli, 1981. 8°, da p.
243 a 256. € 14,00 

406. (Fascismo a Napoli) DE ANTONELLIS
Giacomo. Napoli sotto il regime. Storia di una città e
della sua regione durante il ventennio fascista. Milano,
1972. In 8°, br. Edit., pp. (10); 302; (4). € 35,00 

407. (Sepino) DE BENEDETTIS Gianfranco. Saepi -
num: città e territorio tra tardo impero e basso medioe-
vo. Napoli, 1981. 8°, da p. 7 a 30. € 12,00

408. (Discorso elettorale) DE BERNARDIS V. Discorso
elettorale nel Comizio degli elettori di Stella. Napoli,
1890. 16°, pp. 30.  € 15,00 

409. (Storia) DE BLASIIS G. Fabrizio Marramaldo e i suoi
antenati. Bologna, (1972). 8°, estr., pp. 262.  € 30,00 

410. (Camorra) DE BLASIO Abele. Usi e Costumi dei
Camorristi. Pref. di Cesare Lombroso. Napoli, Pierro,
1897. 8°, leg. post. m. pelle con ang., dorso a cord. con
tit. e fregi in oro cons. copp. orig.; pp. XV- (1)-288, con
varie ill. n.t. (tatuaggi, riti camorristici ecc.). €  130,00

411. (Napoli) DE COSA Eugenio. Malavita e Pub -
blica Sicurezza a Napoli. Belluno, 1908. In 8°, legatu-
ra coeva m. perg. con tit. al d.; pp. 172.  € 120,00

Mia Vita e pubblica sicurezza a Napoli; La Camorra;
Ladri; Rapinanti; Borsaiuoli; Truffatori; Falsi monetari;
Case da Giuoco-Lotto clandestino; Mendicanti e confi-
denti; Prostitute e “Souteneurs”.

412. DE CESARE Raffaele. La Fine di un Regno.
(Napoli e Sicilia). Città di Castello, 1900. 4°, voll. 2; pp.
(16)- 451; 401. €  130,00

413. (Salerno) DE CRESCENZO  Ada. La ceramica
graffita del Castello di Salerno. Napoli, 1990. 4°, pp. 48
con ill.   € 10,00

414. (Industria-Primati) DE CRESCENZO Gennaro.
Le Industrie del Regno di Napoli. In appendice: I
Primati del Regno. Napoli, Grimaldi, 2012. Volume
in 8° di pagine 190 con oltre 50 illustrazioni tratte da
antiche stampe e dipinti.  Le Industrie Alimentari (La
pasta, I liquori, I vini, L’olio, La liquirizia, I formaggi);
Le Ceramiche; Coralli e Gioielli; Le Antiche Cartiere;
Dalle sete ai fucili; San Leucio: Cuoio, Tabacco e Fucili
(Le antiche concerie, Il tabacco del Papa, I fucili del
Re); Dalle lavatrici ai profumi, dai pianoforti ai fiam-
miferi e ai parafulmini; Oro e ferro; Industrie
Metalmeccaniche; Tra vele e vapori; ecc   € 18,00

415. (Libro fotografico-Umorismo) DE CRESCENZO
Luciano. La Napoli di Bellavista. Sono figlio di persone
antiche. Milano, 1979. In-8°gr., legatura t. tela con
sovracc. figurata; pp. 140 tutte illustrate da fotografie
dell’A. con brevi commenti didascalici. € 25,00 

416. (Bellavista trent’anni dopo) DE CRESCENZO
Luciano. Napoli ti voglio bene. Bellavista trent’anni
dopo. Introd. di Domenico De Masi. Napoli,
Grimaldi, 2008. In-4°, Legatura artigianale “bodonia-
na”, con elegante astuccio rigido; pp. 160 corredate da
centinaia di fotografie dell’Autore scattate nei vicoli di
Napoli alla fine del 1970, quasi tutte accompagnate da
divertenti commenti per denunciare in modo “indolo-
re” l’amara realtà in cui parte del popolo napoletano
viveva e affrontava quotidianamente la battaglia contro
la miseria con una filosofia tutta partenopea. Oggi a
trent’anni dalla prima edizione di “La Napoli di
Bellavista”, con una situazione nettamente migliorata
(forse anche per merito di Bellavista ...) che ci permet-
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te di guardare quelle foto senza sentirci in colpa, si
ripropone il fortunato volume di Luciano De
Crescenzo in una lussuosa veste tipografica, di grande
formato ed in edizione riservata ai bibliofili. € 115,00

417. (Ferdinando II) DE DALMAS Albert. Le Roi de
Naples. Sa vie, ses actes, sa politique. Parigi, 1851. 8°,
leg. coeva m. pelle; pp. 182. Ediz. originale. € 130,00

Interessante e rara biografia di Ferdinando II di Borbone.

418. (Fonti) DE DOMINICI Bernardo. Vite de’ pittori
scultori ed architetti napoletani. Pagine scelte ed annota-
te da Felice De Filippis. Napoli, 1970. 4°, leg. edit. m.
perg. con tit. in oro; pp. 300 con 32 tavv. a colori inc. a
collage n. t. e 81 tavv. in nero f. testo.  € 120,00

419. (Portici-Chiese) (DE DOMINICIS  C. T. Gio van -
ni). Notizie storiche del culto della Vergine Santissima
sotto il titolo di S. Maria del Soccorso e della Chiesa e
Convento di questo titolo dei PP. Agostiniani in
Pietrabianca. Coll’aggiunta di alcune preghiere che si pra-
ticano in apparecchio alla sua festa. Nola, 1874. 8°, bross.;
pp. X- 117. Raro.  €  85,00 

420. (Castelcapuano.) DE FILIPPIS Felice. Castel ca -
puano. Napoli, 1956 8°, bross. con sovracc. illustr.; pp.
147 con diverse illustr. n.t. raffig. vedute, ritr., piante
topogr, ecc. € 30,00 

421. (Curiosità) DE FILIPPIS Felice. Cronache e profili
napoletani. Caserta, 1968. 8°; pp. 262.  € 15,00

422. (Caserta-Borboni). DE FILIPPIS Felice. Il Pa laz zo
Reale di Caserta e i Borboni di Napoli. Cava dei Tir reni
1968. In-4°, leg. edit. t. tela con sovracc. e astuccio; pp.
220 con 30 tavv. a colori e 40 in nero.  € 75,00 

423. (Caserta) DE FILIPPIS Felice. La Reggia di Caserta.
Caserta, 1966. 8°, pp. 88 con num. illustr. n.t.  € 18,00 

424. (Siti borbonici). DE FILIPPIS Felice. Le Reali
Delizie di una Capitale. Napoli, 1952. 8°,  pp. 243
con 50  tavv. f.t. € 50,00 

425. (Teatro) DE FILIPPIS Felice. Napoli teatrale.
Dal Teatro Romano al S. Carlo. Aneddoti e figure.
Milano, 1962. In 8°, pp. 172. Dedica autografa, firma-
ta, dell’A. a Marcello Ridinò. € 40,00 

426. (Piazze e Fontane) DE FILIPPIS F. Piazze e Fontane
di Napoli. Napoli, 1957. 8°, pp. 74 + 26 tavv. f.t. € 15,00 

427. (Racconti) DE FILIPPIS Felice. Racconti di storia
napoletana. Napoli, 1966. 8°, pp. 208. € 22,00

428. (Teatro) DE FILIPPIS F.- MANGINI M. Il Teatro
Nuovo di Napoli. Ivi, 1967. 8°, pp. 198+ 22 tavv.  € 20,00

429. (Poesie) DE FILIPPO Eduardo. Il Paese di
Pulcinella. Poesie. Napoli, Grimaldi, 2013. In-8°, leg.
edit. con astuccio rigido figurato. Pp. 210 c.a. Elegante
ristampa della rarissima edizione del 1951. € 24,00

430. (Teatro-Presepe) DE FILIPPO Eduardo. Natale in
casa Cupiello. Torino, Einaudi, 1977. 8°, pp. 128 con 20
foto a colori di M. Carrieri delle bancarelle di presepi che
ogni anno ospita Piazza Navona.    € 40,00

431. (Poesie) DE FILIPPO Eduardo. O’Canisto. Napoli,
Teatro San Ferdinando, 1971. 8°, bross.  orig.; pp. 196
con 15 illustr. in b/n. e 14 tavv. a colori f.t. € 27,00

432. (Novelle) DE FLAVIIS C. L’Amore di Pulcinella.
Milano, 1922. 8°, pp. 188. € 15,00 

433. (Petito) DE FLAVIIS Carlo. Antonio Petito. Confe -
renza letta nella mattinata pro centenario Petito... Napoli,
1922. 4°p., pp. 32 con  ritr. 4 tavv. f.t.  € 25,00

434. (Rivoluz. del 1799) DE FONSECA PIMENTEL
E. Il Monitore Repubblicano del 1799. Articoli politi-
ci seguiti da scritti vari in versi e in prosa della medesi -
ma autrice. A cura di Benedetto Croce. Bari, Laterza
1943 In-8°, bross. orig.; pp. 273. € 65,00 

435. (Archeologia-Arte). DE FRANCISCIS Alfonso.
Il Museo Nazionale di Napoli. Cava dei Tirreni, 1963.
In-4° gr., leg. edit. t.t. con astuccio rigido figur.; pp.
400 con 115 ill. in nero e 102 tavv. a colori. € 90,00 

436. (Ritratto a Pompei) DE FRANCISCIS Alfonso. Il
ritratto romano a Pompei. Napoli, Macchiaroli, 1951.
8°, pp. 84 con 73 tavv. in nero f.t.  € 27,00

437. (Calabria) DE FRANCISCIS A. Sculture antiche
nel Museo Naz. di Reggio Calabria. Napoli, 1960. 4°,
leg. t.t., pp. 36 con 18 tavv. a col. f.t.  € 20,00

438. (Napoli) DE FREDE C. Missione segreta a Carlo V.
Napoli, 1975. 8°, da p. 121 a 154.   € 15,00

439. (Crociana) DE FREDE Carlo. L’Angolo di Bene -
detto Croce. Napoli, 1956. 8°, estr.; pp. 20. € 12,00
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440. (Università) DE FREDE Carlo. Note sulla vita
dello Studio di Napoli durante il Rinascimento. Napoli,
1954. 8°, pp. 14. € 10,00

442. (Oculistica) DE GENNARO Pierpaolo. I Gioielli di
mio padre ovvero inventario biobliografico dall’opera
oculistica di Giuseppe de Gennaro. Vico Equense, 1989.
8°, pp. 112 con ill. n.t.  € 15,00

443. (Vico Equense) DE GENNARO Pierpaolo. Paco gna
no nel bicentenario del suo S. Alfonso Maria de’ Liguori.
Vico Equense, 1989. 8°, pp. 96 con ill. n.t. € 20,00

444. (Sicilia) (DE GIORGIO Florindo). Del Governo
di Sua Maestà il Re Ferdinando II in Sicilia. Napoli,
Stamp. del Fibreno, 1849. In-8°gr., legatura m. pelle con
tit. al d., pp. (8) - 256, errori tipografici di nume ra zione,
ma completo. Ottimo esemplare a pieni margini e in -
tonso. Rarissima opera pubblicata anonima. € 240,00 

Di notevole interesse storico economico e politico, che,
come si legge nella nota “Poche parole di prevenzione a chi
legge”, mirava a smentire “le impudenti menzogne onde i
pochi autori della presente rivoltura in Sicilia si sono
serviti...” e allo scopo passava “a rassegna tutti gli atti gov-
ernativi venuti fuori dal 1830 a dicembre 1847 e notan-
do i provvedimenti del Governo risguardante ciascuna
provincia”. Gli atti sono divisi in 2 quadri. Il Quadro I
contiene tutti i decreti reali, in ordine cronologico, dal
1830 al 1847, con varie disposizioni: costruzione e man-
tenimento di strade; soluzione di problemi feudali contro
i maneggi dei baroni; regolazione degli affitti delle mense
vescovili (nel 1833 il re aveva fatto un giro per l’isola per
prender visione della cosa); concessione di privative a cit-
tadini (come ad es. la privativa di ridurre il ferro in
acciaio a Giuseppe Santoro di Messina, p.52); migliora-
menti nell’amministrazione civile e penale; etc. Gli atti
del Quadro II sono divisi per le province di Palermo,
Trapani, Girgenti, Caltanissetta, Noto, Catania,
Messina. In appendice: “Atti di sottomissione de’ Comuni
della Sicilia” al “riordinato” governo di Ferdinando II.
444. (Mimica-Folklore) DE JORIO Andrea La mimi -
ca degli antichi investigata nel gestire napoletano.
Pref. di G. Cocchiara. Napoli, 1964. In 8° gr., pp.
XLII-357 con 19 tavv. f.t. Pregiata ristampa su bella
carta della rarissima edizione del 1832. € 70,00 

445. (Pompei-Fig. ‘800) DE LAGRÈZE G.B. Pompei,
Les Catacombes, L’Alhambra. Etude a l’Aide des Monu -

ments de la Vie Paienne a son declin, de la vie chretienne
... Paris, Didot, 1872. 8°., leg. coeva m. pelle con tit. in
oro; pp. 492 con 79 inc. n.t. e 16 tavole f.t.  € 90,00

446. (Amalfi) DE LEONE A.-PICCIRILLO A. Con -
suetudines Civitatis Amalfie. Pref. di A. Guarino. Cava,
1970. 4°, bross. orig. e astuccio; pp. 208 con molti facsi-
mili n.t. Edizione su carta a mano.   €  50,00

447. (Campi Flegrei) DE LORENZO Giuseppe. I
Campi Flegrei. Con 147 illustrazioni e 5 tavole.
Bergamo, Ist. Arti Grafiche 1909. In-8°gr., leg. t. tela
con tit. in oro, pp. 150 con 147 illustr. n.t. e 5 tavv. f.t.
di cui 3 più volte ripiegate. € 75,00 

448. (Fotografia) DE LUCA Augusto. Napoli mia.
Testi di Michele Bonuomo e Giuseppe Turroni. Na poli,
1986. In-4°, Sovrac. ill.,; pp. 112 con 43 splendide
fotografie. Bella edizione fuori commercio. € 40,00 

449. (Regno di Napoli) DE LUCA F. - MASTRIANI R.
Dizionario Corografico del Reame di Napoli (Di qua al
Faro). Milano, Civelli 1852. 4°, bella leg. coeva m. pelle
con tit. e fregi in oro, pp. CXL-1056. € 250,00

450. (Napoli) DE LUTIO Luigi. I Sedili di Napoli.
Origine, azione politica e decentramento amministrativo.
Napoli, 1973. 8°, leg. edit. pp. 352 con 16 tavv.  € 45,00 

451. (Industria) DE MARCO Paolo. L’industria napole-
tana dal fascismo alla ricostruzione. Napoli, 1975. 8°, da
p. 155 a 171.  € 10,00

452. (Arte) DE MIERI Stefano. Girolamo imperato
nella pittura napoletana tra ‘500 e ‘600. Napoli,
2009. In 8°, pagine 418 con 146 illustrazioni in b. e n.
e 32 tavole a colori fuori testo.  € 25,00  

453. (Napoli) DE MONTE Luigi. Napoli sogno di un
Patriota. Firenze, 1873. 8°, cop. rif.; pp. 166.  € 25,00

454. (Romanzi) DE MORATIN Leandro Fernàndez.
Napoli una corte sul mare. Present. di A. Mozzillo.
Napoli, 1998. 8°, pp. LXXVIII-118.   € 16,00

455. (Dialettale) DE MURA E. Stelle filante. Poesie
napoletane. Napoli, 1952. 8°, bross.; pp. 94. € 16,00

456. (Viaggio a Napoli e in Sicilia) DE MUSSET Paul.
Voyage pittoresque en Italie. Partie Mèridionale et en
Sicile. Paris, Morizot, 1856. 4°, bella leg. m. pelle con tit.
e fregi in oro al dorso, tagli dorati; pp. 524. Esemplare
privo delle tavole.  € 170,00 
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457. (Moti ‘48) DE NAPOLI D. Gli avvenimenti del
maggio 1848 e la stampa napolet. dell’epoca. Napoli,
1975. 8°, da p. 239 a 253.  € 12,00 

458. (Rivol. ‘99) DE NICOLA Carlo. Diario
Napoletano (1798-1825). Napoli, 1999. 8°, 3 volumi in
astuccio; pp. LXIV-544; 832; 336. Ristampa ediz. del
1906.  € 140,00 

459. (Censimenti) DE PETRA G. Il prossimo censimento
e i nomi locali. Napoli, 1910. 8°, da pag. 55 a 70.  € 14,00

460. (Lucania) DE PILATO S. Fondi, cose e figure: Lo
Storico di nostra gente Giacomo Racioppi. Potenza,
1992. 8°, pp.12 con un ritr. e ill.  € 8,00 

461. (Cavallino) DE RINALDIS Aldo (a cura di). Ber -
nardo Cavallino. Sei e Settecento italiano. Roma, 1921.
8°, bross.; pp. 20-4 con 26 tavv. in b/n. f.t. € 15,00

462. (Toma) DE RINALDIS Aldo. Gioacchino Toma.
Milano, 1934. 8°, leg. t. tela; pp. 249 + alcune illustr. n.t.
e 63 tavv. f.t., alcune a colori. € 55,00

463. (Teatro) DE ROSA Salvatore. Santo Crispino,
Benedetto ossia ‘O vero quadro d’’a miseria. Napoli,
Tommaso Pironti, s.d. 16°, pp. 8. € 10,00

464. (Teatro) DE ROSA Salvatore. Nu maestro furiuso e
nu scolaro ‘mpertinente! Scenetta comica da salotto.
Napoli, (1930 ca). 16°, pp. 8. €  10,00

465. (Vichiana-Filosofia) DE RUGGIERO M. Grazia.
La Napoli Gentile di Giambattista Vico. Curiosità
storie e suggestioni. Introd. di Fulvio Tessitore. Napoli,
Grimaldi, 2008. In-8°, ca. 160 pagine con 18 tavole
tratte da antiche stampe. Pregiata edizione su carta
pesante in elegante astuccio figurato. Nel volume, si
vuole compiere un cammino a ritroso rispetto a quelli
finora pubblicati su Giambattista Vico, il più grande
filosofo italiano, gloria tutta napoletana; e ciò non per
spirito di novità, rispetto alla incommensurabile biblio-
grafia che lo riguarda, ma per l’intima convinzione che
proprio e solo da quel caleidoscopio di immagini con cui
la Napoli del tempo si offriva alla riflessione del suo
genio, potevano maturare le sue opere. € 26,00

466. (Regno di Napoli-Viaggi) DE SALIS MAR-
SCHLINS C. Ulisse. Nel Regno di Napoli. Viaggio
attraverso varie provincie nel 1789. A cura di T. Pedìo.
Napoli, 1979. 8°, leg. edit. t. t.; pp. LIV-294 con 36 tavv.
f.t. Ristampa dell’ediz. del 1906. € 45,00 

467. (Biografie) DE SANCTIS Francesco. La Giovinezza.
Frammento autobiografico. A cura di Nino Cortese.
Napoli, Morano, 1943. 8°, pp.VIII-300.  €  20,00

468. (Borbonica) DE SANGRO M.-BERNARI C. Silvio.
Storia di Napoli e dei Borbone (1735-1861) nel bene e
nel male. S.l., 1994. 8°, pp. 216.  € 45,00 

469. (Regno di Napoli) DE SARIIS Alessio. Dell’Isto -
ria del Regno di Napoli. Stato antico di queste regioni
insino a ché presero forma di Regno. Stato medio del
Regno di Napoli governato da’ Viceré, e Stato novissi-
mo governato da’ proprj Re Borbonici. Napoli, Orsini
1791- 92. 4°, voll.3, legatura p. perg. coeva con titt. in
oro ai d. ai voll. II e III e m. perg. (posteriore)  con tit.
in oro al d.  al 1° vol.;  pp. XVIII-308, XI-388, VIII-
374. Raro.  €  470,00

470. (Capri) DE SETA C. L’isola dagli occhi azzurri.
Fotografie di L. Ghirri e M. Jodice. Torino, 1991. 8°, pp.
276 con num. illustrazioni anche a colori n.t.  € 45,00 

471. (Napoli) DE SETA Cesare. Napoli. Bari, Laterza,
1986. In-8°oblungo, leg. edit. t. tela con sovracc.;  pp.
320 con oltre 200 illustr. anche a p. pagina di antiche
mappe, vedute, piante e foto. € 35,00 

472. (Regno di Napoli-Arte) DE SETA Cesare (a
cura). Philipp Hackert. Vedute del Regno di Napoli.
Schizzo biografico di J. Wolfgang Goethe.  Milano, F.
M. Ricci, 1992. In 4°, leg. edit. t. tela figur. a col. in
elegante astuccio; pp. 182 con 45 tavole a colori mon-
tate a collage. Raffinata edizione, su carta azzurrina, a
tiratura limitata e numerata.   € 260,00 

473. (Napoli) DE SETA C. Storia della città di Napoli
dalle origini al ‘700. Bari, Laterza, 1973. 8°, leg. edit. t.t.;
pp. XII-470 con 119 ill. € 55,00

474. (Biografie) DE SIMONE  Gennaro. Memorie di D.
Costantino Postiglione monaco cassinense. Napoli,
1896. 4°, bross.  pp. VIII-130.     € 45,00

475. (Case e botteghe ) DE SIMONE E. Case e botteghe
a Napoli nei secoli XVII e XVIII. Ginevra, 1977. 8°,
bross., sovr.; pp. 142, con 2 tavv. f.t. (pianta di Napoli e
scena di un trasloco: il “4 di maggio” Estr. da: Revue Inter.
d’Histoire e la Banque, n. 12 (1976).  € 45,00

476. (Pergolesi-Musica) DE SIMONE Roberto.
Omaggio a Giovan Battista Pergolesi 1710-2010. A
cura di Mariano Bauduin e Franco Mancusi. Napoli,
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Grimaldi, 2007. Elegante edizione, su carta pesante
pp. 48 con tavole a colori, realizzata per i trecento anni
dalla nascita del compositore Giovan Battista Pergolesi,
figura fondamentale dell’alta scuola musicale napoleta-
na del ‘700. Per tale occasione Roberto De Simone ha
composto quattro odi interamente dedicate alla figu-
ra dell’angelico musicista, un’indagine poetica sul suo
genio e sulla sua inspiegabile capacità di comporre
melodioso canto come nessun’altro, fosse anche lo stes-
so Mozart, esse costituirono una parte dello spettacolo
che inaugurò la stagione 2010/2011 del Teatro San
Carlo di Napoli... € 20,00

477. (Fiabe popolari) DE SIMONE Roberto. Racconti e
storie per i 12 giorni di Natale. Fiabe popolari della
Campania con testo in napoletano e in italiano. Napoli,
1987. 4°, leg. edit. cart. con astuccio rigido; pp. 238 con
numerose illustrazioni n.t. in nero e a colori, con riprodu-
zioni di stampe popolari.    € 90,00 

478. (Borbonica) DE’ SIVO Giacinto. I napoletani al
cospetto delle nazioni civili. Unito: B. Caranti, Alcune
notizie sul plebiscito delle prov. napoletane. Roma,
1967. 8°, pp. 164. € 25,00

479. (Borbonica) DE SIVO Giacinto. La Tragicom me -
dia. L’unificazione dell’Italia vista dalla parte del Sud.
Napoli, 1996. 8°, bross.; pp. 112. €  15,00

480. (Regno delle Due Sicilie) DE SIVO Giacinto.
Storia delle Due Sicilie dal 1847 al 1861. Napoli,
Berisio, 1964. In-8° gr., voll. 2, bella leg. edit. t. tela
con tit e fregi al d. e al piatti con astuccio rigido; pp.
512; 503 con 16 tavv. f.t.  € 145,00 

481. (Murattiana) DE TARLÈ A. Murat. (Les grands
hommes de guerre). Paris, 1914. In-8°, leg. t. tela con
tit. in oro al d.164 con 8 tavv. f.t. € 30,00 

482. (Romanzi storici) DE TEJADA F. E. Napoli spa-
gnola. La tappa aragonese (1442-1503). A cura di S.
Vitale. Napoli, 1999. 8°, pp. XII-324. € 40,00 

483. (Napoli-Puglia-Nobiltà-Forense) DECISIONE
IN GRADO DI RINVIO DELLA I.MA CAMERA
DELLA G.C. CIVILE DI NAOLI. Del dì 29 Agosto
1860. Napoli, 1860. 4°, leg. coeva m. tela con tit. al p.;
per oltre 900 pagine complessive con una tavv. più volte
ripieg. f.t. “Quadro generale di tutti i beni esistenti nè
Comuni di S. Giorgio, Carosino, Faggiano, e Taranto

appartenenti alla P.ssa D.a M.a Fran.a Albertini”.
Importante causa nata intorno alla eredità della
Principessa Albertini che vede interessati centinaia di
personaggi della nobiltà del Regno di Napoli tra i quali
figurano i fratelli D. Ferdinando e D. Luigi Pacifici, la
duchessa di San Cesario donna Francesca Marulli, il
Duca d’Ascoli Don Sebastiano Marulli, la duchessa
Piscicelli D. Carolina Imperiale e il duca D.
Giambattista Capece-Piscicelli, i principi di Valle D.
Ettore Pignatelli e D. Laura Capece Zurlo, il p. di
Campofranco D. Emanuele Lucchesi-Palli,  il cavaliere
D. Francesco Spinelli di Scalea, D. Francesco d’Ayala-
Valva e altri.  € 650,00

484. (Seggi ) DEL BAGNO Ileana. Reintegrazione dei
seggi napoletani e dialettica degli “status”. Napoli, 1984.
8°, da p. 189 a 204.  € 12,00

485. (Capri-Alpinismo) DEL FRANCO F. Alpinismo
classico nell’Isola di Capri. Capri, 2002. 8°, pp. 152 con
numerose tavv. f.t. € 15,00

486. (Imbriani) DEL GIUDICE G. Vittorio Imbriani ed
alcune sue lettere inedite. Napoli, 1894. 8°, (parz. sleg.);
pp. XL-32.  € 22,00 

487. (Regno di Napoli-Fig. ‘700) DELECTUS SCRIP-
TORUM RERUM NEAPOLITANARUM qui Popu lo -
rum, ac Civitatum res antiquas, aliasque vario tempore
gestas memoriae prodiderunt. Accesserunt variae et accu-
ratae tabulae geographicae ... Napoli, Ricciardi, 1735. In-
folio, leg. m. perg. con titt. calligr. al d., front. inciso; pp.
(40)-986 con 7 tavole incise f.t. € 1.600,00 

Storia e topografia del Regno di Napoli attraverso le opere
dei maggiori scrittori del XV, XVI e XVII secolo: Am -
brogio Leone, Francesco Grani, Gabriele Bario, An tonio
Galateo ed altri; da notare tra le tavole la bella veduta di
Nola e la grande pianta, in elegante drappeggio, dell’agro
nolano che si estende fino al «Sinus Surentinus». Rara
prima edizione.

488. (Imprenditori) DELILLE Gèrard. Famiglia e pro-
prietà nel Regno di Napoli. Torino, 1988. 8°, leg. edit.
t.tela, sovracc.; pp. X-390- (6) con numerose tavv. geneal.
e 15 tabelle statistiche in appendice.  € 80,00

489. (Pompei) DELLA CORTE Matteo. Case e abitanti
di Pompei. Napoli, 1965. In-8° gr., leg. edit., pp. XXII-
515 con diverse tavv. e 2 piante topogr. ripieg. € 45,00
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490. (Lauro) DELLA RAGIONE Achille. Achille Lauro
superstar. La vita, l’impero, la leggenda. Napoli, 2003. 8°,
bross.; pp. 144 con decine di fotografie. € 15,00

491. (Gaeta-Militaria) DELLI FRANCI Giovanni.
Cronaca di Artiglieria per la difesa della Piazza di
Gaeta (manoscritto). A cura di Mario Putaturo Donati
Viscido di Nocera. Napoli, Grimaldi 2005. In-4° p.,
pp. 104 con 9 tavole tratte da antiche stampe e foto
d’epoca. Pregiata edizione su bella carta pesante, tirata
in soli 450 esemplari numerati, in elegante legatura
bodoniana allestita a mano. € 28,00

La Cronaca di Artiglieria per la difesa della Piazza di
Gaeta, della cui redazione fu incaricato il Capo di Stato
Maggiore Giovanni delli Franci, riassume la vicenda
militare che precede la capitolazione della fortezza di
Gaeta dal 5 novembre al 31 dicembre 1860. Il manoscrit-
to, acquisito nel 1951 dall’Archivio di Stato di Napoli,
costituisce una pregnante testimonianza delle grandi qua-
lità del soldato napoletano. 

492. (Scrittori) DI BIASE Carmine. L’altra Napoli. Scrit -
tori napoletani d’oggi. Profili di: Bernari, Compagnone,
D’Aquino, Ghirelli, Lucrezi, La Capria, Marghieri,
Moriconi, Orsini, Ortese, Pomilio, Prisco, Pugliese, Rea
ed altri. Napoli,1977. 16°, pp. 234. € 22,00

493. (Sicilia) DI CESARE Giuseppe. Arrigo di Abbate
ovvero la Sicilia dal 1296 al 1313. Napoli, 1833. 8°, leg.
coeva t. tela con tit. in oro al dorso; pp. 228. €  55,00 

494. (Regno di Napoli) DI COSTANZO Angelo. Storia
del Regno di Napoli. Napoli, Borel & Bompard, 1839.
4°, leg. cart.; pp. 388 con ritr. dell’A.     € 95,00 

495. (Gaeta-Militaria) DI FIORE Gigi. Ultimi fuochi
di Gaeta. 1860-61. Napoli, Grimaldi, 2004. In-8°, pp.
208 con 18 tavole tratte da stampe e fotografie dell’epo-
ca. Bella edizione astuccio rigido figurato. € 26,00 

Un appassionante romanzo sull’assedio di Gaeta del
1860-61 ricco di riferimenti storici sulla Napoli dei primi
60 anni dell’800. Durante l’assedio di Gaeta, atto finale
del processo che porterà alla scomparsa del Regno delle
Due Sicilie, continui flash back riportano indietro nei
ricordi un ufficiale napoletano assediato ed uno piemon-
tese assediante. Dai due nemici contrapposti, emergono le
vicende dei loro mondi: quello piemontese del Nord e
quello napoletano del Sud. Il racconto diventa così uno
spaccato della generazione che visse i decisivi anni della

fine del Regno borbonico e contribuì, con le pur diverse
scelte della loro esistenza, a costruire l’Italia. 

496. (Teatro-Rarità-Autografo) DI GIACOMO Salva -
tore. A “San Francisco”. Scene napoletane. Illu strazioni
di P. Scoppetta. Napoli, S. Di Giacomo editore, 1897.
In-8°, leg. mezza pelle con tit. in oro, conservate le copp.
originali; pp. 32. Rarissima prima edizione teatrale, stam-
pata su carta a mano pesante con diversi disegni nel testo.
Schlitzer. 627. Bella dedica autografa, firmata, del poeta
a Vito Ricordi. E sem plare con barbe. € 230,00 

497. (Teatro-Dialettale) DI GIACOMO Salvatore. As -
sunta Spina. Poesie e Novelle di S. di Giacomo. A cura di
T. Giglio. Verona, 1951. 8°, leg. edit., pp. 188. € 22,00

498. (Canzoni-Fig. ‘800) DI GIACOMO. Canzoni
napolitane. Illustrate da E. Rossi. Con autografi musi-
cali dei Maestri Costa, De Leva. Di Capua, Tosti,
Volante, ecc. Napoli, Bideri 1891. In-8° gr., leg. coeva
t. tela, con tit in oro al d. e al piatto;  pp. 172 nn. con
molte illustr. e artistici fregi tipografici n.t. € 80,00

499. (Celebrità napoletane) DI GIACOMO Salvatore.
Celebrità Napoletane. Avventure di “Zeza” - L prima
sera del S. Carlo -  “Te voglio bene assaie” - La bottega
del “ bello Gasparre” - Gli ultimi Fondaci - Nascita mat-
rimonio e morte di Masaniello - “Fenesta ca lucive” -
Don Ferdinando d’ ‘a Posta- L’ultimo “Casacciello”-
Marechiaro- Pasquino - Una “caratterista” del San
Carlino - La locanda della “Rosa”- Un signore originale -
Gaetano “ ‘O pez zente”- Donn’Antonio “ ‘o cecato”:
Trani, Vecchi 1896. In-8°, legatura tutta pelle con tit. in
oro, conserv. le copp. originali; pp. 242 con 5 illus-
trazioni f.t. Edizione originale. Rarissimo. € 230,00

500. (Teatro - Ediz. pregiate) DI GIACOMO Salva -
tore. Cronaca del Teatro San Carlino. Contributo
alla storia della scena dialettale napoletana 1738-
1884. Napoli, Di Giacomo Editore, per i tipi di
Bideri 1891. In-4° gr., legatura orig. cartonata con le
copp. origg. ai piatti; pp. 299 con diverse illustr. n. t.
anche a p. pagina di artistiche composizioni dovute a
V. Migliaro, P. Scoppetta, V. Turati, E. Dalbono, F.
Tessitore, G. Casciaro ed altri importanti artisti del-
l’epoca. Lussuosa edizione, curata dallo stesso Di
Giacomo, tirata in soli 800 esemplari (ns. n. 289 ad
personam per Camillo di Giuseppe) su bella carta a
mano. € 520,00 
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501. (San Carlino) DI GIACOMO Salvatore. Cronaca
del Teatro San Carlino. Contributo alla storia della scena
dialettale napoletana 1738-1884. Seconda edizione.
Relazione al Ministero d’Istruzione Pubblica d’Italia.
Trani, Vecchi 1895. In-8°, legatura t. pelle con tit. in oro
al d., conserv. le copp. origg.; pp. 602 con una bella
tavola incisa in antip. raffig.  l’elegante Donna Violante.

€ 110,00 

502. (Borbonica) DI GIACOMO Salvatore. Fer -
dinando IV e il suo ultimo amore. Milano, Sandron,
1923 In-8°, leg. cart. con tit. al d.; pp. 214, testatine,
finalini, capilettere con 12 tavv. f. t. (Collezione sette-
centesca). € 60,00

503. (Novelle) DI GIACOMO Salvatore. Garofani rossi
ed altre novelle. Napoli, 1932. 8°, leg. coeva m. tela tit. in
oro al d.; pp. 195. € 45,00 

504. (Moti del ‘48) DI GIACOMO Salvatore. Il quar-
antotto. Notizie, aneddoti, curiosità intorno al 15
Maggio 1848 in Napoli. Napoli, Bideri 1903. In 4°,
leg. m. pelle con ang., conservata la bella copert. a col-
ori di Dalbono raffig. le barricate a Toledo, pp. 52 con
molte illustr. n. t. 2 tavole e due fac-simili f. t. Ottimo
esemplare. Edizione originale. € 130,00 

505. (Teatro) DI GIACOMO Salvatore. Il teatro e le cro-
nache. A cura di F. Flora e M. Vinciguerra. Milano, 1952.
8°, leg. edit. t. tela; pp. 938 con 4 fac-simili alleg. € 25,00

506. (Prostituzione-Autografo) DI GIACOMO
Salvatore. La prostituzione a Napoli nei secoli XV,
XVI e XVII. Documenti inediti. Napoli, Marghieri,
1899. In-8°gr., leg. tutta pelle con tit. in oro al d. e al
piatto; pp. 176 con 50 ill. n.t. e 1 tavola di La Bella  f.t.
Buon esemplare di questa originale e rara opera del Di
Giacomo.  € 270,00

507. (Prostituzione) DI GIACOMO Salvatore. La prosti-
tuzione a Napoli nei secoli XV, XVI e XVII. Documenti
inediti. Napoli, Gallina, 1972. In-8°gr., leg. coeva m. tela
con tit.  in oro al d.; pp. 176 con 50 ill. n.t. e una tavola di
La Bella f.t. Buon esemplare. € 40,00 

508. (Napoli) DI GIACOMO S. Luci ed ombre napole-
tane (Antiche Taverne-Il Quarantotto-Piedigrotta-La
Sanfelice-La Prigionia del Marino-I Banchi della
Giustizia-La Scuola di Posillipo). Napoli, Perrella, 1914.
8°, pp. 294 con 12 tavv. f.t. € 60,00

509. (Narrativa) DI GIACOMO Salvatore. Minuetto
settecentesco. Napoli, Pierro, 1883 In-16°. legatura da
amatore tutta pelle con tit. e fregi dorati al d. e al piat-
to, conservate le copp. originali; pp. 78 con una tavola
di V. Migliaro in antiporta. Bella edizione su carta
pesante tirata in soli trecento esemplari. Prima edi-
zione. Rarissimo. € 170,00 

510. (Napoli-Dialettale-Autografo) DI GIACOMO
Salvatore. ‘O Munasterio. Napoli, Pierro, 1891. In-
16°, leg. t.tela con tit. in oro; pp. 64 con ritr. dell’A. in
antiporta. Bella dedica autografa firmata dell’Autore,
datata 1905. € 145,00 

511. (Dialettale) DI GIACOMO Salvatore. Poesie. Edi -
zione definitiva con note e glossario. Napoli, Ricciardi,
1927. 8°, bross. orig.; pp. 492 con un ritr.  € 70,00

512. (Digiacomiana) DI GIACOMO Salvatore. Scritti
inediti e rari. A cura di Costantino Del Franco. Napoli,
1961. In-8°gr., leg. t. tela con tit. in oro; pp. 292 con 28
tavole f.t. Pregiata edizione non venale. € 50,00

513. (Napoli-Gastronomia) DI GIACOMO Salvatore.
Taverne famose napoletane. Con illustrazioni di
Gonsalvo Carelli. Trani, V. Vecchi, 1899. In-8°,  leg.
coeva t. tela, conserv. le copp. orig. illustrate; pp. 62
con 12 graziose illustrazioni  disegnate da Gonsalvo
Carelli; Raro estr., cfr. Schlitzer, 830. € 145,00 

514. (Gemito) DI GIACOMO Salvatore. Vincenzo
Gemito. Vita e opere. Napoli, 1928. 4°, leg. t. tela con tit.
in oro; pp. 90 con 32 tavv. f.t. Edizione di soli 600 esem-
plari. € 130,00 

515. (Mala vita) DI GIACOMO S.- CO GNET TI G..
Mala vita. Scene popolari napoletane. Tre atti. Napoli,
Bideri, 1889. In- 8°, lega tura m. pelle con tit. in oro,
conservate le copp. origg. cart.; pp. (14)-50.  Edizione
originale € 110,00 

516. (Teatro) DI GIACOMO S. - DE FILIPPIS F. -
MANGINI M. Storia del Teatro San Carlino; Il Teatro
Nuovo di Napoli. Contributo alla storia della scena dia-
lettale napoletana 1738-1884. Pref. di Gino Doria.
Napoli, Berisio, 1967. 2 volumi, 8°, con cofanetto; pp.
XI-392; 196 con 53 tavv.  € 50,00

517. (Rivol. ‘99) DI GIOVINE F. MAURIZIO. 1799.
Rivoluzione contro rivoluzione. Napoli, 1998. 8°, pp.
136 con 2 tavv. n.t.  € 20,00
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518. (Araldica-Ediz.’700) DI LETIZIA Antonio. Degli
usi de’ Proceri, e Magnati e di Capuana, e Nido.
Comentarj. Divisi in due parti. Napoli, presso Pietro
Perger, 1786. 4°, leg. coeva p. pergamena con tit. calligr.
al d.; pp. (10)-254.     €  115,00 

519. (Cristianesimo) DI MACCO Antonio. Dottrina
Cristiana Cattolica in forma di dialoghi. Esposta
da...Monsign. D. A. M. Arciv. di Acerenza e Matera per
istruzione de’ suoi fedeli... Napoli, 1840-1841. 8°, voll.
due legati in uno, m. pelle coeva con tit. e fregi in oro al
dorso; pp. V-216; 300.  €  45,00

520. (Teatro) DI MAJO Gaspare. “Marechiaro”. Un atto.
Napoli, Tommaso Pironti, 1912. 16°,  pp. 24. € 12,00

521. (Teatro) DI MAJO O. ‘O Passero. Un atto. Napoli,
1919. 16°, pp. 14. € 12,00 

522. (Canzone) DI MASSA S. Storia della canzone napo-
letana dal ‘400 al ‘900. Napoli, 1961. 8°, pp. 384 -102
ill. n.t.+ 62 f.t.  € 28,00 

523. (Rivol. ‘99) DI STEFANO Lino. Vincenzo Cuoco e
la rivoluzione del ‘99. Roma, 1998. 8°, pp. 96 con un
ritr. di Cuoco in antip.  € 12,00 

524. (Capri) DI STEFANO Roberto. La Certosa di San
Giacomo a Capri. Napoli, 1982. 4°, leg. edit. con
sovracc. ill.; pp. 276 con 221 ill. in nero e a col. Edizione
non venale. € 65,00 

525. (Gastronomia) DIGILIO V. Da Napoli a Lam -
pedusa. Quando la cucina diventa storia. Napoli, 1997.
8°, pp. 104 con ill. n.t. € 15,00 

526. (Napoli-Pozzuoli) DIMOSTRAZIONE DELLA
GIURISDIZIONE SPIRITUALE che si vanta dalla
chiesa di Napoli sul Monte di Procida, e territorio di
Quarto colla chiesa di S. Maria Libera a Scandalis contro
la chiesa di Pozzuoli Nella causa abitramentale da deci-
dersi dall’Ecc. e Reverendis. Mons. Nunzio Apostolico
del reverendis Promotor Fiscale della Curia Arcivescovile
di Napoli. Napoli, Tip. di Andrea Testa, 1835. 8°, bross.
muta; pp. 42.  € 55,00

527. (Ferrovie-Meridione) Discorsi dei Deputati Lovito,
Lacava, Petruccelli Della Gattina e Di Gaeta alla Camera
Dei Deputati ... Roma, 1879. 8°, pp. 132.  € 70,00

528. (Mostre-Napoli) DISEGNI E ACQUERELLI
dell’Ac cademia di Belle Arti di Napoli. Catalogo a cura

di A. Caputi e N. Spinosa. Napoli, 1985. 8° obl.; pp. 48
n.n. con 67 tavv. f.t. € 22,00

529. (Regno delle Due Sicilie) DIZIONARIO STATI-
STICO De’ Paesi del Regno delle Due Sicilie, al di qua
del Faro. Napoli, A. Trani, 1824. 8°, leg. coeva p. pelle
con tit.e fregi in oro al d.; pp. 265- (5),  con una grande
tabella statistica  ripieg. f.t. Ottimo esemplare. € 280,00

530. (Napoli-Arte) DON RICCARDO. Artecatalogo
dell’Ottocento (Vesuvio) dei pittori napoletani. Roma,
1972-73. 4°, voll. 3, leg. edit. con belle sovracc. figg. a
colori; pp. 483; 437; 430 con circa 300 illustr. n.t. e 330
tavole a colori f.t. € 550,00

Vasto dizionario sulla vita, la produzione artistica (con
riprod. di importanti opere conservate in raccolte private) dei
pittori napoletani del XIX secolo, compresi i «minori», con
relative quotazioni di mercato e bibliografia.

531. (Borboni oggi) DONADONI Eugenio. Carlo e
Camilla di Borbone nelle cronache napoletane.
Napoli, Grimaldi Editori, 2013. In-8°, pp. 152 con 32
illustr. a colori. Edizione su carta pesante. € 26,00

532. (Puglia-Maiolica) DONATONE Guido. La
Maiolica Antica di Puglia. Cava dei Tirreni, 1981. In-
4°, leg. edit. t. tela e astuccio; pp. 72 con 62 tavole in
nero e a colori f. t. € 60,00

533. (Ariano Irpino-Maiolica) DONATONE Guido.
La maiolica di Ariano Irpino. Cava dei Tirreni, 1980.
In-4°, leg. edit. t. tela e astuccio; pp. 204 con 60 tavv.
in nero e a a colori. € 80,00 

534. (Maiolica figur. -Pavimenti) DONATONE Guido.
La Riggiola napoletana. Pavimenti e rivestimenti
maiolicati dal Seicento all’Ottocento. Prefazione di
Alfonso Gambardella. Napoli, Grimaldi, 1998, 2a
Ediz. In-4°, legatura t. tela con sovracc. e astuccio rigi-
do, pp. 270 oltre 400 illustrazioni, per lo più a colori,
che offrono un’ampia panoramica delle mirabili deco-
razioni pavimentali e da rivestimento realizzate a
Napoli dal XVII al XIX secolo. € 77,50

535. (Maiolica-Terraglia-Arte) DONATONE Guido.
La Terraglia napoletana (1782-1860). Napoli,
Grimaldi, 1992, 2a Ediz. In-4°,  legatura t. tela con
sovracc. e astuccio; pp. 270 con ca. 400 illustr. (240 in b.
e nero e 140 a colori) di splendidi esempi di terraglie delle
Fabbriche napoletane dei Giustiniani, dei Migliuolo, dei
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Del Vecchio e di altre minori Manifatture, conservate in
prestigiose collezioni private.  € 62,00

536. (Maiolica di Puglia e Campania)DONATONE
Guido. Maiolica decorativa e popolare di Campania e
Puglia. (Napoli, Ischia, Vietri, Ariano, Laterza,
Grottaglie, Martina Franca). Napoli, Grimaldi, 1993.
2a Ediz. In-4°, legatura t. tela con sovracc. e astuccio
rigido; pp. 250 con circa 500 illustr.i per lo più a colo-
ri di splendidi esempi di maioliche popolari e decorati-
ve campane e pugliesi: dalle sinuose forme barocche
dei servizi da tavola di Napoli, Cerreto e Martina
Franca, ai grandi piatti da parata al prestigioso vasella-
me farmaceutico di Laterza e delle Fabbriche parteno-
pee, graziosi modelli dalle vivacissime cromie delle
ceramiche di Ariano, Cerreto, Vietri e Grottaglie, fino
alle fantasiose acquasantiere di Cerreto, Ariano, Ischia
e dei centri salentini. € 77,50

537. (Maiolica popolare e decorativa) DONATONE G.
Maioliche meridionali da collezione. Ariano Irpino -
Cerreto Sannita - Ischia - Napoli e Vietri. Napoli,
Grimaldi, 2010. In-8°obl. di ca. 150 pagine con oltre
140 riprod. a colori di splendide acquasantiere, caraffe,
“bevi se puoi”, scaldini, “pupate”, scarpette, piatti con
pulcinella e altre fantasiose ceramiche. € 26,00

538. (Maiolica borboniche del ‘700) DONATONE
Guido. Maioliche napoletane del ‘700. Da Carlo III a
Ferdinando IV di Borbone. Napoli, Grimaldi, 2006.
In-8° obl. pp. 160 con oltre 100 tavole a colori che
riproducono splendide maioliche napoletane, prove-
nienti per lo più da prestigiose collezioni private. I.
Napoli, città maiolicata all’arrivo di  Carlo di Borbone;
II. La congiuntura artistica Castelli-Napoli; III. La
Real Fabbrica di maioliche di Carlo di Borbone a
Caserta; IV. La maiolica napoletana dal rococò al neo-
classicismo. Appendici e documenti. € 26,00

539. (Maiolica-Pavimenti) DONATONE Guido. Pa -
vimenti e rivestimenti maiolicati in Campania. Cava
dei Tirreni, 1981.  In-4°, leg. edit. t. tela e astuccio; pp.
94 con 80 tavole in nero e a colori f.t. € 60,00

540. (Caravaggio-Narrativa) DONATONE Guido.
Shelley. Racconto napoletano. Napoli, Grimaldi, 2003.
In-8°, pp. 52 con una tavola a colori raffig. un celebre
dipinto di Caravaggio. Shelley è il nome di fantasia di
una seducente ragazza di famiglia aristocratica napoleta-

na, di cui è innamorato il giovane protagonista di que-
sto romanzo breve. E nella cornice ancora suggestiva dei
monumentali palazzi barocchi del centro di Napoli e
del mitico paesaggio vesuviano e flegreo, si svolge la loro
storia d’amore che si intreccia con la intricata vicenda di
un misconosciuto quadro del Caravaggio, dipinto dal
pittore a Napoli pochi mesi prima della morte e di cui
non si conosceva l’esistenza. € 9,50

541. (Hamilton-Viaggio nel Regno) DONATONE
Guido. William Hamilton. Diario segreto napoleta-
no (1764-1789). Napoli, Grimaldi, 2000. In-8°, pp.
160 ca. con 12 tavole che riproducono antiche
stampe e dipinti. Edizione pregiata su carta pesante
in astuccio rigido. Sulla base di un diario tenuto
discontinuamente da Hamilton dal 1764 al 1789 e
fortunosamente ritrovato, Donatone fornisce ora un
nuovo contributo, in forma romanzata, alla cono-
scenza della vita privata dell’ambasciatore, nonchè
delle vicende artistiche di Napoli in età neoclassica,
un periodo in cui è presente nella capitale un grande
archeologo e teorico dell’arte quale Winkelmann e
personaggi come d’Hancarville e Goudar, ricordati
come “avventurieri”, ma che invece si rivelarono
anche geniali uomini di cultura. € 26,00

542. (Monastero di Santa Chiara) DONATONE G.-
PACELLI V.- RUOTOLO R. Il Chiostro Grande del
Monastero di Santa Chiara. Cava dei Tirreni, 1986.
In-4°, leg. edit. t. tela e astuccio; pp. 190 con 50 tavv.
a colori e 56 ill. in nero nel testo. € 40,00  

543. (Letteratura) DONZELLI Alberto. Il sole della vita.
Romanzo (Ambientato a Napoli). Napoli, 1933. 8°,
bross. origg.; pp. 136. € 15,00

544. (Masaniello) DONZELLI Giuseppe. Partenope
Liberata overo Racconto dell’Eroica Rivoluzione fatta
dal Popolo di Napoli per sottrarsi con tutto il Regno
dall’insopportabile giogo de’ Spagnoli. A cura di An -
tonio Altamura. Napoli, 1970. In-4 °, leg. mezza perga-
mena con sovracc. e astuccio;pp. 359, con illustrazioni
in b.n. e a colori nel testo. Accurata ristampa dell’opera
pubblicata da Beltrano nel 1647sulla rivolta di
Masaniello, “Partenope Liberata ovvero Racconto del-
l’eroica rivoluzione fatta dal Popolo di Napoli, per sot-
trarsi con tutto il Regno dall’insopportabile Giogo degli
Spagnoli”. Edizione di 500 copie numerate. Ns. n° 67,
esempl. ad personam. In ottimo stato. € 110,00 
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545. (Galante) DORIA Gino. Alcune schede di eru -
dizione galante. Con ricordi e divagzioni di Alessandro
Cutolo. Napoli, 1978 In-8°, pp. 82 con alcune tavv. a
colori f.t. Bell’Edizione,  di soli 550 esemplari, su carta
pesante. € 40,00 

546. (Costumi e Scene) DORIA Gino. Bambocciate
Napoletane. 26 disegni inediti di D’Anna. Napoli, 1961.
4°, leg. edit. t. tela con tit. in oro al d.; pp. (34) n.n.+ 26
tavv. protette da velina. Edizione tirata in 1000 copie su
carta a mano di Amalfi.   €  130,00

559. (Palazzi) DORIA Gino. I Palazzi di Napoli. A cura di
Giancarlo Alisio. Napoli, 1986. 4°, leg. t. tela.; pp. 246 con
231 ill. in nero e a col. molte a piena pagina.  € 80,00

560. (Arte) DORIA Gino. Il «Largo di Palazzo» a Napoli
e Gaspare degli Occhiali. Napoli, 1964. 4°, leg. edit. m.
pelle, pp. 13 con 10 tavole in nero e 13 tavole a colori f.t.
che illustrano in veduta d’assieme e nei particolari il cele-
bre quadro di Gaspare Van Wittel « Largo di Palazzo».
Bella edizione fuori commercio.  €  95,00

547. (San Martino) DORIA Gino. Il Museo e la
Certosa di San Martino. Arte - Storia - Poesia. Cava
dei Tirreni, 1964. In-4°, leg. edit. t. tela e astuccio; pp.
256 con 44 ill. e 45 tavv. a colori. € 120,00 

552. (La Floridiana) DORIA Gino. La Floridiana: La
Villa - Il Museo. Cava dei Tirreni, 1965. In-4°, leg. t.
tela con sovraccop. fig. a col. ed astuccio rigido; pp.
182 con 75 tavole in nero e a colori. € 55,00 

553. (Stradario) DORIA Gino. Le strade di Napoli.
Saggio di Toponomastica storica. Napoli, Ricciardi
1943. In-8°, legatura coeva m. pelle con tit. in oro al
d.; pp. 570 con 20 tavv. f.t., riprod. antiche stampe.
Prima edizione. € 125,00 

548. (Dialettale) DORIA Gino. Lo Guarracino. Prem. di
D. Rea. Napoli, s.d. (1960 ca.). In-folio, cartella edit.; pp.
32 con 5 belle tavole a colori montate su cart. di Lello
Scorzelli. Bella edizione su carta a mano di soli 70 esem-
plari numerati (ns. 22). € 85,00

549. (Saggi) DORIA Gino. Mondo vecchio e nuovo
mondo. Napoli, 1966. 8°, leg. edit. t.tela.; pp. XII-374
con tavv. f.t.  € 40,00 

Dall’Indice: A. Ranieri e i toscani; Per la storia del brigan-

taggio; G. Racioppi; A. Dumas e Napoli; Salotti napoletani
dell’800; Breve storia dell’editoria napoletana;  Il «Giorno»
di M. Serao, ecc.

550. (Murat) DORIA Gino. Murat Re di Napoli. Cava
dei T., 1966. 4°, leg. edit. t. tela e ast.; 180 con 72 tavole
in nero e a colori.  € 50,00

551. (Napoli) DORIA Gino. Neapolis in Italia. Mi lano,
Ediz. Beatrice d’Este, 1956. In-folio, pp. 16+20 artistiche
tavole, alcune varie volte ripieg. e a colori che riproduco-
no antiche incisioni, disegni e tempere di importanti
vedute e costumi della Napoli antica. Il tutto in elegante
custodia edit. di tela con ripr. dell’incisione di G.B.
Passeri dell’eruzione vesuviana del 16 dicembre 1631.
Bella edizione di 1000 esemplari numerati.  € 150,00

561. (Scene popolari-Vianelli) DORIA Gino. Scene
popolari napoletane di Achille Vianelli impresse dai rami
originali del 1831. Napoli, 1958. In-8° gr., pp. 20 con
cinque tavole impresse dai rami originali conservati al
Museo di San Martino.  Ediz. non venale.   € 150,00

554. (Bibliofilia) DORIA Gino. Sogno di un bibliofi-
lo. E altre fantasie. Milano, 1969. In-16°,  bross.orig.;
pp. VI-134. € 30,00 

555. (Storia di una capitale) DORIA Gino. Storia di
una capitale. Napoli dalle origini al 1860. Napoli,
Ricciardi, 1968. In-8° , bross. edit. con sovrac. fig.;  pp.
XVI-284. € 55,00 

556. (Storia) DORIA Gino. Storia di una capitale.
Napoli dalle origini al 1860. Napoli greco-romana;
Napoli bizantina; Il ducato autonomo; La conquista
normanna; Gli svevi; La capitale angioina; Il
Rinascimento; L’Età Viceregnale (sec. XVI e sec.
XVII)... Napoli, Grimaldi, 2014. In-8°, leg. edit. con
astuccio rigido figurato; pp. 320 con 18 ill. da anti-
che stampe. Elegante ristampa a ottant’anni dalla
prima edizione.  € 35,00

557. (Via Toledo) DORIA Gino. Via Toledo. Cava dei
T., 1967. In-4°, leg. edit. con sovrac. e ast.; pp. 188
con 74 tavole in nero e a colori .  € 80,00 

558. (Grand Tour-Regno di Napoli) DORIA Gino.
Viaggiatori stranieri a Napoli. Prefaz. di A. Ghirelli.
Napoli, 1984. In 4°, leg. edit. con sovracc. a col.; pp.
200 con 35 tavole in n. e a colori. € 85,00 
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562. (Ritratti storici-Arte) DORIA Gino - BOLO -
GNA Ferdinando (a cura). Mostra del Ritratto storico
napoletano. Catalogo. Pref. di Amedeo Maiuri.
Napoli, 1954. In-8°, riprod. a col. in copert.; pp. 116
con 48 tavole f.t. in nero e a colori. € 55,00 

563. (Rimembranze) DORIA G.- MINERVINI R.-
PROTA GIURLEO U. Tiempe belle ‘e ‘na vota.
(Salotti napoletani dell’800; La Cantata dei Pastori;
Maccheroni vivanda dei felici; Pintauro e le sfogliatelle;
Ecc.). Napoli, 1982. In-8°, pp. 95. Edizione di soli 350
esemplari. € 25,00 

564. (Meridionalismo) DORSO Guido. Carteggio
(1908-1947). Annali 1991-92. Avellino, 1992. 8°, cart.
edit. fig.; pp. (XX)-488.  € 35,00 

565. (Questione meridionale) DORSO Guido. La rivolu-
zione meridionale. Torino, 1972. 8°, pp. X-318.  € 30,00 

566. (Questione meridionale) DORSO Guido. La rivolu-
zione meridionale. Torino, 1945. 8°, pp. 8-328. € 30,00 

567. (Capri) DOUGLAS Norman. South wind. London,
Secker, 1917. 8°, leg. edit. t. tela con tit. in oro al d.; pp.
464. Edizione originale. € 120,00

568. (Capri-Edizioni pregiate) DU CAMP Maxime.
Capri. A cura di A. Mozzillo. Massa Lubrense, 1985.
In-8°gr,. pp. 120 con 6 illustr. f.t e due stupende
acqueforti originali di Vincenzo Stinga firmate e
numerate 79/100. Splendida edizione tirata in soli 100
esemplari, su carta a mano di Amalfi a margini inton-
si. Perfetto stato di conservazione. € 130,00 

569. (Lett. dialettale) DU RÉVE Emilie. Un Poeta dialet-
tale del Seicento (Filippo Sgruttiendio e la Tiorba a
Taccone). Napoli, 1912. 8°, bross. fig.; pp. 206.  € 25,00

570. (Moti del 1848) DUMONTET J. Jules. Un volon-
tario francese alla prima guerra d’indipendenza 1848-
1849. Milano, 1953. 8°, pp. 186 con 29 tavole.  € 22,00

571. (Stampe-Raccolte) DURA Gaetano.Napoli e con-
torni. Album di litografie. Napoli, Gatti e Dura, 1857.
Napoli, Grimaldi, 2004. Elegante cartella in tutta tela
con nastrino di chiusura (cm. 35x25) contenente un
breve scritto sull’autore e 25 splendide tavole a colori,
che ripropongono integralmente la rarissima raccolta
col loro frontespizio originale e le variopinte scene di
vita quotidiana a Napoli, il tutto fedelmente riprodotto
a quattro colori su bella carta pesante. € 100,00

572. (Borbonica) DURELLI Francesco. Cenno storico di
Ferdinando II Re del Regno delle Due Sicilie. Napoli,
Stamp.Reale, 1859. 8°, leg. m. pelle con tit. e ricchi fregi
al d.; pp. 430. Raro. € 180,00

573. (Dialettale) E.A. MARIO. Acqua Chiara. Napoli,
1959. 8°, pp. XII-228.  € 32,00

574. (Archeologia) ELIA O. Xenion. Nature morte e pae-
saggi campani. Pompei, 1958. 4° oblungo; pp. 12 con 8
tavole a colori  € 18,00

575. (Caivano-Archeologia) ELIA Olga. L’Ipogeo di
Caivano. Roma, Bardi, 1932. 4°, estr., da pag. 422 a pag.
491 con 8 tavv. f.t., di cui tre col., ripieg. € 18,00

576. (Stabia-Archeologia) ELIA Olga.  Pitture di Stabia.
Prem. di A. Maiuri. Napoli, 1957. 4°, leg. edit. a colori;
pp. 73 con 24 ill. a colori n.t., 44 tavv.  f.t. € 45,00

577. (Napoli e dintorni-Fig.’800) ENGELBACH Lewis.
Naples and Campagna Felice. In a series of letters adres-
sed to a friend in England in 1802. London, Ackermann,
1815. In-4°p., legatura originale t. tela, cornici a secco ai
piatti con tit. e fregi in oro al d.; pp. 4 - 400- (12) con 18
tavole f.t., incise all’acquaforte e finemente acquerellate
a mano, compr. l’antiporta e il primo magnifico front., di
rilievo la grande carta della Campania Felix piu volte
ripieg. e la pianta dell’Isola di Capri..  € 1450,00

Ottimo esemplare, di questa piacevole descrizione di Napoli e
della Campania. Le belle tavole, dotate di un sottile
«humor», sono opera di Thomas Rowlandson, celebre acqua-
rellista, caricaturista ed incisore inglese.

578. (Pompei) ENGELMANN Wilhelm. Neuer Fuhrer
durch Pompeji. Leipzig, 1925. 16°, pp. VIII-240 con
molte ill. n.t. e una carta f.t. € 28,00

579. (Epigrammi) EPIGRAMMI DEL DUCA DI
MAD DALONI MARCHESE DI CACCAVONE. A
cura di A. Consiglio. Roma, Canesi 1960. In-8°, elegante
leg. edit. m. tela con  astuccio rigido fig.; pp 92 con 16
tavv. f.t., Ediz. num. di 2200 esemplari. € 45,00 

580. (Descrizioni Fig.‘800) ERSKINE CLEMENT
Clara. Naples. The city of Partenope and its environs.
Vedi Napoli e poi mori. Boston, 1894. 8°,  bella leg. edit.
di stile romantico, in t. tela, tit. in cornice e veduta racch.
in medaglione al p.; pp. 340 con 20 tavv. di costumi e
vedute di Napoli, Ischia, Capri, Sorrento. € 220,00
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581. (Gastronomia-Napoli) F. M. (?) (A cura di L.
Sorrentino). La Cucina Casereccia. Per istruzione di
chi ama unire al gusto la economia. Napoli,
Grimaldi, 1993. Con l’aggiunta di cinque utili trat-
tati: delle frutta, de’ vini, de’ gelati, de’ rosolj, de’
dolci ... e “... del modo di trinciare li Quadrupedi, i
Volatili, ed i Pesci”. (Pregiata ristampa della rara edi-
zione del 1828). Napoli, 1993. In-8° (cm.
17,5x24,5), pp. XXVIII-124 con otto tavole a colori
f.t. riprod. antiche scene popolari, in elegante astuc-
cio figurato a colori. € 26,00

582. (Napoli) F.M.P. B.ta. La Chiesa dei Genovesi a
Napoli. Genova, 1915. 8°gr., pp. 8 e 2 illustraz. € 14,00

583. (Lodovico da Casoria) FABIANI L. Il Venerabile P.
Lodovico da Casoria. Vita popolare illustrata. Napoli,
Tip. Pontificia Artigianelli, 1912. 16°, t. tela coeva, tit. in
oro al d.; pp. (4)-191- (1), con ritr. in antip. e 16 tavv. f.t.
con vedute e monumenti. Ex. libris.  € 50,00 

584. (Grafica-Vedute di Napoli-Raccolte) FABRIS
Pietro. Napoli all’acquatinta. Napoli, Grimaldi,
2004. Dodici rare vedute di Pietro Fabris incise da
Sandby e Robertson a Londra nel 1777-78. Elegante
cartella rigida figurata (cm. 32x49) contenente un
breve scritto e 12 splendide tavole, che riproducono
rare vedute di Napoli e dei Campi Flegrei, stampate a
quattro colori su bella carta pesante.1. Castello
Nuovo... 2. Castello dell’Ovo. 3. Tower of St. Vincent.
4. Palace of Cantalupo... 5. Palace for Queen Joan 2ª.
6. Grotto of Pausilippo. 7. The Island of Nisita 8.
Arco Felice. 9. Lake of Avernus. 10. Monte Nuovo 11.
Temple of Venus & Castle of Baia. 12. View of the
Isles of Proscita, Ischia & Baia. € 77,50

585. (Romanzo storico) FALCONIO Dino. Del proibi-
to amor. Storia napoletana del XV secolo. Intro duzione
di M. Giancaspro. Napoli, Grimaldi, 2014. In-16°, pp.
72 con molte ill a p.p. di E. Giannattasio. € 14,00

586. (Napoli-Sci-Tirolo-Umorismo) FALCONIO Di -
no. Jamme ‘ncopp’ ‘e sci. Una storia vera (?) che insegna
a difendersi dai maestri vonkorrentroppici napoletaniz-
zandoli senza pietà. Prefazione di Salvo Sapio. Napoli,
Grimaldi, 2012. Grazioso volumetto formato (12x21)
di 48 pagine con 10 fotografie a colori. Elegante edizio-
ne su carta patinata pesante in legatura cartonata figura-
ta. È una storia divertente. La prosa di Dino Falconio è

quella di scrittore di tradizione. Il gusto solenne della
citazione finisce in un frullatore che mette accanto il
principe De Curtis e Bonvi, i fratelli De Filippo con la
commedia all’italiana di Banfi e Montagnani, Massimo
Troisi con gli ultrà del Napoli, Plauto con Fantozzi. Il
notaio non saprà sciare ma viaggia tra le pagine della sua
novella con uno slalom perfetto, insomma non stanca
leggere le vicende di un professionista affaticato da un
maestro di sci despota. € 12,00

587. (Regno di Napoli) FARAGLIA N. F. Diurnali del
Duca di Monteleone. Napoli, 1895. 4°, leg. m. perg. tit.
al d.; pp. XVI-168. Ediz. di 275 esemplari. €  130,00 

588. (Farmacia) (FARMACIA DEL LUPO). Ratafia
Chinata. Napoli, 1886. 8°, pp. 12.   € 18,00

589. (Archeologia) FASTI FARNESIANI. Un restauro al
Museo Archeologico di Napoli. Con scritti di R. Cantilena,
D. M. Pagano e M.R. Nappi. Napoli, 1988. 4°p., leg. t.t.,
pp. 166 con num.illustraz. in nero e a colori.  € 25,00

590. (Sorrento) FASULO Manfredi. Sorrento in the
ancient and modern poesy. Sorrento, 1959. 8°, pp. 18
con una veduta di Sorrento f.t. €  12,00

591. (Sorrento) FASULO Umberto. Un originale poe-
metto settecentesco: “il Villano” di d. G. Fasulo. Sor -
rento, 1942. 8°, bross.; pp. 38. Edizione f.c.  € 25,00 

592. (Capri-Architettura-Grafica) FAVAI G. (A cura di
A. Basilico Pisaturo). Capri. Napoli, Grimaldi, 1993.
(Ristampa fedele della rara edizione del 1930). In-4°,
pp. XXVI e 56 tavole f. t. in bicromia, elegante legatu-
ra bodoniana con astuccio rigido. Ediz. su carta pesan-
te di soli 550 esemplari. Quest’opera è costituita da 56
tavole che illustrano diversi aspetti dell’isola. € 77,50

593. (Agiografia) FEDERICI C. Luigi. Discorso Isto -
rico-Parenetico sopra la vita e le virtù di Giuseppe
Vinaccia. Canonico della Chiesa Cattadrale di Napoli.
Ivi, 1821. 8°, leg. p. perg. con tit. in oro; pp. (12)-452 con
l’effige del V. f.t.  € 75,00

594. (Storia) FEDERICO II. Protagonisti nella storia di
Napoli. Grandi napoletani. Napoli, De Rosa, 1995. 4°,
bross. illustr. a colori; pp. 64 con 80 illustr. in b/n e a
colori. € 15,00

595. (Economia-Napoli) FEOLA R. Recensione. John
Davis, Società e imprenditori nel regno borbonico (1815-
1860) Napoli, 1981. 8°, da p. 399 a 410. € 18,00 
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596. (Dialettale) FEROLLA A. Giulio Cortese poeta
napolitano del secolo XVII. Napoli, 1907. 8°, pp. X-108.
Invio autogr. dell’A.  € 70,00  

597. (Sorrento-Chiese) FERRAIUOLO Pasquale. Chiese
e monasteri di Sorrento. Cenni storici ed artistici. A cura
della ven.le Congregazione dei servi di Maria. Sorrento,
1974. 4°, leg. t. tela con sovracc. fig.; pp. 169 con num.
ill. n.t.   € 60,00

598. (Descrizioni-Archeologia) FERRAJOLI Ferdi -
nan do. Passeggiate napoletane. Con una lettera di
Alfonso de Franciscis. Napoli, 1975. In-8°, pp. 228
con 95 tavv. f.t. € 35,00 

599. (Ebrei) FERRANTE Biagio. Gli Statuti di Federico
d’Aragona per gli ebrei del Regno. Napoli, 1981. 8°, da
p. 131 a 184. € 20,00

600. (Murattiana) FERRANTE Biagio. L’intendenza di
Casa Reale durante il periodo dei re napoleonidi.
Napoli, 1970. 8°, da p. 349 a 352. € 10,00

601. (Agnone) FERRANTE Biagio. Risultanze di una
lettura in prospettiva degli “Statuti di Agnone”. Napoli,
1973. 8°, da p. 193 a 196. € 8,00

602. (Sicilia) FERRARA Cav. A.F. (Francesco). Storia gene-
rale di Sicilia. Palermo, Lorenzo Dato per i primi 8 volumi,
Francesco Lao per il 9°, 1830-38. Nove volumi in-8° (22,5 x
14,5). Bella legatura coeva uniforme con titt. e ricchi fregi
dorati al dorso; oltre 3000 pagine complessive. Edizione ori-
ginale, rarissima. Bell’esemplare completo. € 1450,00

Cfr. Moncada Lo Giudice, Biblioteca siciliana, 821: Opera
ponderosa pubblicata nel lungo arco di tempo di otto anni
per conto  degli “associati”.  Nel primo  volume si promette
una carta di Sicilia e rami con le vedute di monumenti, ma
nell’ottavo Lorenzo Dato, editore, comunica agli associati che
per evitare spese eccessive ha deciso di evitare ogni figura, che
vengono però accuratamente descritte (ecco le parole dell’
l’editore): “... potranno servire di vedute a quelli dotati di
forte e vivace immaginazione vedranno la scena dipinta
sopra la composizione dettata dal tema...”. E’ impossibile
descrivere quali e quanti aspetti sono compresi in quest’opera.
Nei primi cinque volumi è contenuta la Storia Civile che
giunge sino alla fine del secolo XVIII; il sesto tratta della
Storia Letteraria, con la citazione degli uomini più illustri; il
settimo e l’ottavo la Storia delle Belle Arti e l’Antiquaria; il
nono la Storia  Naturale  divisa in zoologia, botanica, mine-
ralogia. Anche la geografia dell’isola, sia antica che moderna,

è descritta- per usare parole dell’Autore- “palmo a palmo”.
Un compendio grandioso  di un erudito  scienziato.  Mira I,
350; Narbone  I, 170. 

603. (Rivol. ‘99) FERRARI B. Cesare Paribelli storico e
protagonista della Repubblica Partenopea. Napoli,
1971. 8°, da p. 25 a 113.  € 12,00

604. (Luca Giordano) FERRARI O.- SCAVIZZI G. Luca
Giordano. Napoli, 1966. In-4°, voll. 3, leg. edit. t. tela
con sovracc. e ast.; pp. X-268; 488 con oltre 700 illustr.
in tavole f.t. (alcune a colori). Monumentale trattazione
monografica, di tutta l’opera giordanesca. € 210,00

605. (Bibliografia) FESTA Lucio. Una redazione inedita
del “Tireno” di Salvator Rosa. Napoli, 1981. 8°, da p.
185 a 216 con 2 tavv. f.t. € 10,00

606. (Alleg. forense) FESTINESE Domenico. Per Ignazio
Focito. Napoli, 1771. 8°, bross., pp. 120. Fiorit. € 35,00

607. (Pulcinella) FEUILLET Ottavio. Vita e avventure di
Pulcinella. Traduzione di E. Cappelli. Con 90 illustrazio-
ni di A. Bongini. Firenze, Salani, 1897. 8°, legatura post.
m. tela, conserv. la bella cop. orig. (macchiata); pp. 230-
(2) con diverse figg. n.t. Buon esemplare. €  120 ,00 

608. (Ville Vesuviane) FIDORA C. - ATTANASIO S.
Ville e delizie vesuviane del ‘700. Passeggiata da Napoli
a Torre del Greco. Napoli, Grimaldi, 2004. 2a ediz. In-
8° obl., pp. 160 con oltre 80 illustr. per lo più a colori di
stampe antiche, dipinti, piante e foto antiche e moder-
ne. Assai più di una semplice guida, grazie alle schede
curate ed esaustive, di ogni singolo monumento da
Palazzo Bisignano a San Giorgio a Cremano alla Villa
Leopardi di Torre del Greco. € 26,00

609. (Folclore) FIENGO Mario. La ballata dei poveri cri-
sti per le strade di Napoli. Milano, Cavallotti, 1982. 8°,
bross. orig. fig. a colori; pp. 238- (6). € 23,00

610. (Napoli) FILANGIERI FIESCHI RAVASCHIERI
Teresa. Il Generale Carlo Filangieri, Principe di Satriano e
Duca di Taormina. Milano, Treves, 1902. 8°, elegante
legatura edit. t. tela con tit. in oro al d.; pp. 371 con un
ritr. del generale in antip. Ottimo esemplare.  € 75,00

611. (Legislazione-Classici del Diritto) FILANGIERI
Gaetano (a cura di E. Palombi). Scienza della
Legislazione. Napoli, Grimaldi, 2003. Ristampa inte-
grale della rara edizione del Derriey di Parigi, 1853. In-
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8° (cm.17,5x24,5), pp. XXXII-448 con un ritratto
dell’Autore. Pregiata edizione su carta pesante in ele-
gante astuccio rigido. € 30,00

613. (Banco di Napoli) FILANGIERI Riccardo. I Banchi
di Napoli. Dalle origini alla costituzione del Banco delle
Due Sicilie (1538-1808). Napoli, 1940. 4°, leg. edit. t.
tela, tit. in oro al d., stemma in oro al piatto, sovr.; pp.
XV-236 con 79 tavv. f.t. e diverse illustr. n.t. Pregiata edi-
zione, non venale, su bella carta pesante.  € 95,00

614. (Castelcapuano) FILANGIERI Riccardo. Il Castello
di Capuana. Fortezza e Reggia. Napoli, s.d. (anni 50); pp.
38 con 4 tavv. in nero n.t. Raro.    €  25,00

612. (Napoli) FILANGIERI R. Rassegna critica delle
Fonti per la Storia di Castel Nuovo. Napoli, 1936. 8°,
pp. 78. € 18,00

615. (Palizzi) FILIPPO PALIZZI. Napoli, Montanino,
s.d. (1960). In-folio, elegante cartella cont.: pp. 4 di testo
e 12 tavole a colori di magnifici dipinti. € 25,00

616. (Capri-Ischia-Procida) FINO Lucio. Capri Ischia
e Procida. Memorie e immagini di tre secoli: disegni,
acquarelli e stampe di vedute e costumi. Napoli,
Grimaldi, 1997. Volume in-4° (cm. 25 x35), pp. 248
con 178 tavole, anche a doppia pagina, tutte in bicro-
mia e a colori che riproducono stampe, disegni e
acquarelli dal XVI al XIX secolo. Leg. edit. t. tela con
sovracc. e astuccio.  € 77,50

617. (Castellammare-Sorrento)FINO Lucio. Da Castel
lammare a Massa. Vedute e costumi della costiera sor-
rentina disegni acquerelli e stampe dal XVI al XIX seco-
lo. Napoli, Grimaldi, 1994. 2.a Ediz. Volume in-4°, pp.
234 con oltre 150 tavv. a colori e in bicromia, raffig.
stampe, disegni e acquarelli dal XVI al XIX sec. Legatura
t. tela con sovracc. e astuccio rigido. € 77,50

618. (Donne del Grand Tour) FINO Lucio. Donne
del Grand Tour a Napoli e dintorni tra il XVIII e il
XIX secolo. Napoli, Grimaldi, 2015. IIa ediz. In-4°,
leg. editoriale con sovracoperta e astuccio rigido figura-
to; pp. 200 con 145 tavole a colori tratte da rarissime
stampe, acquarelli, gouaches e dipinti. € 77,50

619. (Ediz. inglese) FINO Lucio. Ladies of the Grand
Tour in Naples and Environs between the 18th and
19th centuries. Napoli, Grimaldi, 2014. In-4°, 200
pp. with 145 full-colour plates, many of which are full-

pagedreproductions, some previouslyunpublished, of
prints, drawings paintings and watercolours. Cloth -
bound with dust jacket and slipcase. € 95,00

620. (Ercolano-Pompei) FINO Lucio. Ercolano e
Pompei tra ‘700 e ‘800 acquarelli disegni stampe e
ricordi di viaggio.Napoli, Grimaldi, 2005. Volume in-
4° (cm. 25 x 35), carta pregiata pesante, 252 pagine
corredate di 182 splendide riproduzioni a colori di rare
stampe e disegni antichi e di splendidi dipinti e acque-
relli. Legatura editoriale tutta tela con sovracoperta e
astuccio rigido telato. € 77,50

621. (Edizione inglese) FINO Lucio. Herculaneum
and Pompeii. In the 18th and 19th Centuries.Water-
colours, drawings, prints and travel mementoes.
Napoli, Grimaldi, 2005. In-4° (25 x 35 cm.), pp.252
with 182 finely coloured illustrations of rare prints,
drawings, splendid paintings and watercolours.
Clothbound with dust jacket and slipcase. € 95,00

622. (Gouaches-Vedutismo) FINO Lucio. Gouaches
napoletanenelle collezioni private. Napoli, Grimaldi,
2002. In-4° (cm. 24 x 35), pp. 248 con ca. 170 magni-
fiche tavole a colori di cui molte a doppia pagina di
rare gouaches del XVIII e XIX secolo in gran parte ine-
dite tutte conservate in collezioni private. Legatura
edit. t. tela con sovracoperta e astuccio.  € 77,50

623. (Gouaches-Vedutismo) FINO Lucio. Gouaches
napoletanenelle collezioni private. Napoli, Grimaldi,
2005. Ristampa. Napoli, Grimaldi 2002. In-4° (cm.
24x32), brossura edit.; pp. 248 con 170 magnifiche
tavole a colori di cui molte a doppia pagina di rare
gouaches del XVIII e XIX sec. € 42,00

624. (Mito di Napoli) FINO Lucio. Il Mito di Napoli.
Tra vedute e scritti di viaggiatori dal XVII al XIX secolo.
Napoli, Grimaldi, 2009. 2a. Ediz. In-4°, (25 x35), pp.
240 corredate di 156 splendide tavole a colori tratte da
rarissime stampe, acquarelli, gouaches e disegni. Legatura
t. tela con sovracoperta e astuccio. € 77,50

625. (Edizione inglese) FINO Lucio. The Myth of
Naples. In art and literature by 17th and 18th century
travellers. Napoli, Grimaldi, 2009. Volume di grande
formato (cm. 25 x 35), pp. 240 with 156 finely
coloured illustrations of rare prints, drawings, splen-
did paintings and watercolours. Clothbound with
dust jacket and slipcase. € 95,00
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626. (Vedutismo) FINO Lucio. Il vedutismo a Napoli
nella grafica dal XVII al XIX secolo. Con cenni sulla
pittura l’architettura e le trasformazioni urbane.
Napoli, Grimaldi, 1990. In-4°, leg. editoriale t. tela
con sovracoperta e astuccio rigido figurato. Pp. 220
con 135 illustraz. in nero e a colori. 2a ediz. € 77,50

627. (Gaeta-Formia-Garigliano) FINO Lucio. L’Arri vo
nel Regno di Napoli. Stampe disegni acquerelli e ricordi
di viaggio da Terracina a Gaeta e al Garigliano. Napoli,
Grimaldi, 2007. 2a. Ediz. Stampe disegni acquerelli e
ricordi di viaggio da Terracina a Gaeta e al Garigliano.
Presentazione di L. Cardi. Volume (cm. 25 x 35), pp. 250
corredate di 190 splendide tavole a colori di rare stam-
pe, acquarelli, gouaches e disegni che riproducono anti-
che piante “a volo d’uccello”, vedute, scorci di paesaggi,
resti archeologici, chiese, monumenti e suggestivi costu-
mi popolari. Un insieme assolutamente unico di imma-
gini dell’ampio territorio che in passato segnava l’ingres-
so nel Regno di Napoli. Legatura t. tela con sovracoper-
ta e astuccio rigido. € 77,50

628. (Campania) FINO Lucio. La Campania del
Grand Tour. Vedute e ricordi di tre secoli di Napoli
Avellino Benevento Caserta Salerno e i loro dintorni.
Napoli, Grimaldi, 2011. In-4° (cm 25 x 35), 32 pagi-
ne corredate di 150 splendide illustrazioni a colori di
rarissime stampe, acquarelli, gouaches e disegni che
riproducono antiche piante “a volo d’uccello”, vedute,
scorci di paesaggi, resti archeologici, chiese e monu-
menti. Seconda edizione, legatura editoriale t. tela con
sovracoperta illustrata e astuccio rigido.  € 77,50

629. (Amalfi-Costiera-Salerno) FINO Lucio. La Costa
d’Amalfi e il Golfo di Salerno. Da Scafati a Cava da
Amalfi a Vietri e da Salerno a Paestum. Napoli,
Grimaldi, 1996. 2.a Ediz. Volume di grande formato
(cm. 25 x 35), pp. 264 con 170 tavole, di cui molte a
piena pagina, tutte in bicromia e a colori riproducen-
ti stampe, disegni e acquerelli dal XVI al XIX secolo.
Elegante legatura t. tela con sovracc. e astuccio. L’ec -
cezionale apparato iconografico è felicemente abbinato
ad una originale e ampia selezione di scritti tratti dalle
più belle pagine di viaggiatori stranieri.  € 77,50

630. (Scuola di Posillipo) FINO Lucio. La Scuola di
Posillipo. Acquerelli disegni e stampe nelle collezioni
private. Napoli, Grimaldi, 2003. Volume in-4° (cm. 25
x 35) di 242 pagine corredate di 175 splendide tavole

tutte a colori che riproducono magnifici acquerelli,
disegni e stampe, da collezioni private, opera dei
numerosi pittori che aderivano alla fortunata “corren-
te”, dai più celebri: Pitloo, i Gigante, Vianelli, i Carelli,
Duclère, i Fergola, Mattei ecc.a una folta schiera di
artisti ancora a torto definiti “minori”. € 77,50

631. (Sicilia-Arte) FINO Lucio. La Sicilia illustrata da
vedutisti architetti e incisori tra il XVI e il XIX seco-
lo. Napoli, Grimaldi, 2014. 2a ediz. In-4°, leg. edito-
riale t. tela con sovracoperta e astuccio rigido figurato.
Pp. 176 con 165 tavole a colori tratte da rarissime
stampe, acquarelli, gouaches e disegni. € 77,50

632. (Edizione inglese) FINO Lucio. Sicily illustrated
by vedutisti architects and engravers between the
16th and 19th centuries. Napoli, Grimaldi, 2013.
Large volume in-4°, 176 pp. with 165 full-colour pla-
tes, many of which are full-paged reproductions, some
previously unpublished, of prints, drawings paintings
and watercolours from public and private collections.
Clothbound with dust jacket and slipcase. € 95,00

633. (Artisti nordici a Napoli) FINO Lucio. Napoli e i
suoi dintorni nella pittura nordica.Vedute e ricordi di
viaggio dell’Ottocento di artisti tedeschi, russi e scandi-
navi. Napoli, Grimaldi, 2012. 2a Ediz. Volume di gran-
de formato (25 x 35), 180 pagine con 144 tavole a colo-
ri di splendide vedute di Napoli e dei CampiFlegrei, di
Capri e di Sorrento, di Ischia e della costiera amalfitana
dipinte o disegnate dai numerosi artisti del nord Europa:
dalla Norvegia e dalla Russia, da Copenaghen e da
Stoccolma, da Dresda o da Berlino. Si tratta di artisti
poco noti in Italia, ma famosi e apprezzati all’estero, le cui
opere sono conservate nei maggiori Musei scandinavi,
tedeschi o russi: Dahl, Fearnley, Købke, Hansen, Rørbye,
Södersen, Pitloo, Catel, Reinhold, Richter, Schilbach,
Fries,Carus, Götzloff, Blechen, Frommel, Scedrin, A.
Brjullov, ifratelli Cernecov e Vorob’ev. Elegante legatura
editoriale tutta tela con astuccio rigido € 77,50

634. (Viaggi-Grafica) FINO Lucio. Napoli Roman ti ca.
Stampe, acquerelli, disegni e ricordi di viaggiatori stra-
nieri (1820-1850). Napoli, Grimaldi, 2003. Vo lume in-
4° (cm 25x35) pp. 232 con 168 splendide tavole stam-
pate a colori di stampe, disegni e acquerelli di artisti e
viaggiatori stranieri che visitarono Napoli in quel perio-
do così suggestivo da essere definito “ro mantico”. lega-
tura t. tela con sovracc. e astuccio. € 77,50
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635. (Scene popolari-Costumi) FINO Lucio. Scene e
costumi popolari. Stampe acquarelli e gouaches da
Fabris a De Bourcard. Napoli, Grimaldi, 2005. 2.a
Ediz. Volume in-4° (cm 25x35), pp. 248 corredate da
207 splendide tavole a colori. Legatura editoriale t.
tela con sovracc. a colori in cofanetto rigido. € 77,50

636. (Vedutisti-Viaggi-Grafica) FINO Lucio.
Vedutisti e incisori stranieri a Napoli nella seconda
metà del ‘700. Napoli, Grimaldi, 2003. 2a Ediz. In-
4°, (cm 25 x 35), pp. 240 con 180 splendide tavole
tutte a colori che riproducono magnifici dipinti,
stampe, disegni e acquerelli a firma di celebri artisti
da Wright of Derby a Ducros, da Cozens a Jones, da
Robert a Wutky e de Valen cienne, da Vernet ad
Hackert e tanti altri. Elegante edizione su bella carta
pesante. Legatura editoriale t. tela con sovracoperta e
astuccio. € 77,50

637. (Pozzuoli-Campi Flegrei-Viaggi) FINO Lucio.
Vedutisti e viaggiatoria Pozzuoli Baia Cuma e dintor-
ni dal XVI al XIX secolo. Napoli, Grimaldi, 2012. 2.a
Ediz. In-4°, (cm 25 x 35), circa 240 pagine con 176
splendide illustrazioni a colori di rarissime stampe,
dipinti, acquarelli, gouaches e disegni che riproducono
antiche piante “a volo d’uccello”, vedute, scorci di pae-
saggi, resti archeologici, chiese e monumenti. Legatura
t. tela con sovracoperta e astuccio rigido. € 77,50

638. (Edizione inglese) FINO Lucio. Veduta Painters
and Travellers in Pozzuoli Baia Cuma and surroun-
dings. From the 16th to the 19th centuries. Napoli,
Grimaldi, 2012. II.a Ediz. Large Volume (25x35 cm),
240 pp. with 176 full-colour plates, many of which are
fullpaged reproductions, some previously unpublished,
of prints, drawings paintings and watercolours from
public and private collections. Clothbound with dust
jacket and slipcase.  € 95,00

639. (Vesuvio-Campi Flegrei) FINO Lucio. Vesuvio e
Campi Flegrei. Due miti del Grand Tour nella grafica
di tre secoli: stampe, disegni e acquerelli dal 1540 al
1876. Napoli, Grimaldi, 1994. 2.a Ediz. Volume in-4°
(cm. 25 x 35), pp. 206 con oltre 150 tavole a colori o
in bicromia, molte a p. pagina, riproducenti stampe,
disegni e acquerelli dal XVI al XIX secolo, alcune pres-
soché inedite, conservate tutte in prestigiose e inacces-
sibili collezioni private. Elegante legatura t. tela con
sovracc. e astuccio rigido. € 77,50

640. (Vesuvio-Viaggi-Grand Tour) FINO Lucio. Vesu -
vio nel Grand Tour Vedute e scritti di tre secoli.
Napoli, Grimaldi, 2012. II.a Ediz. In-4°, leg.t. tela con
sovracoperta fig. e astuccio rigido fig.; pp. 232 correda-
te di 150 splendide tavole a colori tratte da rarissime
stampe, acquarelli, gouaches e disegni. € 77,50

641. (Edizione inglese) FINO Lucio. Vesuvius and the
Grand Tour Vedute and travel memoirs from the
17th to the 19th centuries. Napoli, Grimaldi, 2012.
Large Volume (25x35 cm), 232 pp. with 150 full-
colour plates, many of which are fullpaged reproduc-
tions, some previously unpublished, of prints, dra-
wings paintings and watercolours from public and pri-
vate collections. Clothbound with dust jacket and slip-
case.  € 95,00

642. (Murattiana) FIORE Enzo. Un re al bivio. Il ‘Tra -
dimento’ di Murat. Napoli, 1972. 8°, pp. 276 con diverse
tavv. f.t.  € 25,00 

643. (Fascismo- Puglia) FIORE Tommaso. Un Popolo di
formiche. Lettere pugliesi a Piero Gobetti. Con prefazio-
ne di Gabriele Pepe. Bari, Laterza 1951. 8°, bross. origina-
le; pp. 144. Prima edizione.   € 35,00 

644. (Pompei) FIORELLI Joseph. Guide de Pompei.
Naples, 1900. 8°, bross., pp. XII-118.   € 25,00

645. (Vecchie foto) FIORENTINO Gaetano. Napoli
1855-1880. Introduzione di E. Corsi. Napoli, 1994.
Invo -8° album leg. mezza tela con copertina illustrata;
pp. XX-108 completamente illustrato da belle ripro-
duzioni fotografiche di Napoli. € 40,00  

646. (Capri) FIORENTINO Giovanni. Capri e i bambi-
ni. La Vertigine dell’invisibile. Napoli, 1996. 4°, pp. 18 di
testo e 94 di suggestive immagini fotografiche di bambini
nel paesaggio di Capri.  € 50,00 

647. (Capri) FIORENTINO Giovanni. Il sogno è
un’isola. Capri e la fotografia: 1865-1918. Capri, La
Con chiglia, 2001. In-8°obl., legat. t. tela con sovrac. e
ast.; pp. 285 con centinaia di illustr. in b.n. € 60,00 

648. (Regno dii Napoli) FITTIPALDI Francesco. Ma -
nuale ad uso de’ Cancellieri Comunali. In cui sono riuni-
ti i modelli degli adempimenti periodici e di tutti gli atti
dell’Amministrazione Comunale. Napoli, 1845. 8°, leg.
coeva in m. pelle con tit. al d. (picc. manc.); pp. 146

43

catalogo 2015 corretto impaginato_per catalogo 2015  16/06/15  14.25  Pagina 43



+LXIV tavole f.t. di tabelle statistiche. Unito: Legge su’
diritti di bollo e sulla carta bollata. Napoli, 1820. Pp. 32.
Segue: Decreto organico pel reclutamento de’ corpi
nazionali dell’Armata spezialmente per mezzo della leva.
Napoli, 1834. Pp. 74. Stemma ai frontesp.  €  120,00

649. (Scultura napoletana) FITTIPALDI Teodoro. Scul -
tura napoletana del Settecento. Napoli, 1980. In-4°, leg.
edit. t. tela con stemma dorato al p.; pp. 240+ 574 ill. in
b. e n. e 24 a colori, in tavole f.t.  Introvabile e dettegliata
monografia, sull’immenso patrimonio scultoreo del ‘700
napoletano, che annovera tra i suoi più grandi artisti,
scultori quali: L. Vaccaro, N. Fumo, D.A. Vac caro, A.
Bottigliero, G. Sammartino, G. Picano, A. Viva, T.
Bucciano, K.H. Schweickle e tanti altri. € 150,00 

650. (Digiacomiana-Poesia) FLORA Francesco.
Nuova lettura delle poesie e delle prose di Salvatore
Di Giacomo. Napoli, 1961. In-8°, legatura t. tela; pp.
117.  € 20,00 

651. (Letteratura) FLORA Francesco. Ritratto di un ven-
tennio. Napoli, 1944. 8°, bross.; pp. 116. € 24,00

652. (Cosimo Fanzago) FOGACCIA Piero. Cosimo
Fanzago. Bergamo, 1945. 4°, leg. edit. t. tela; pp. X-254
con 111 illustrazioni. Dedica manoscritta.  € 110,00 

653. (Basilicata) FORENZA L.- GIANNATIEMPO M.
Il Patrimonio storico-artistico della Chiesa in Basilicata.
Matera, 1983. 4°, pp. 14 con ill. € 10,00 

654. (Potenza) FORGES DAVANZATI D. Giovanni
Andrea Serrao Vescovo di Potenza e la lotta dello Stato
contro la Chiesa in Napoli nella seconda metà del ‘700.
Pref. di B. Croce. Bari, 1937. 8°, pp. XII-134  € 45,00 

655. (Potenza) FORGES DAVANZATI Domenico.
Giovanni Andrea Serrao. Vescovo di Potenza e la lotta
dello Stato alla Chiesa in Napoli nella seconda metà del
‘700. Bari, 1999. 8°, pp. XIII-133 con ritratto.  € 24,00 

656. (Viceregno) FORGIONE M. I Vicerè. 1503-1707.
Cronache irriverenti di due secoli di dominazione spagnola
a Napoli. Roma, 1998. 8°, pp. 502 con tavv.  € 25,00 

657. (Appennino) FORTUNATO Giustino. L’Appen
ni no della Campania. Napoli, Grimaldi, 1988. In-8°,
pp. 84. Ri stampa a cura di R. De Miranda.  € 26,00

658. (Napoli- Rivoluz. del ‘99) FORTUNATO Giu -
stino. I Napoletani del 1799. (I giustiziati di Napoli [29

giugno 1799-11 settembre 1800]; Notar Libero Serafini
[11 giugno 1799]; I Morti di Picerno [10 maggio 1799];
Te deum dei calabresi [1787-1800]). Firenze, Barbera,
1884. 8°, pp. 88-(4). Raro. € 60,00 

659. (Rossano) FOSSATARO Raffaele. Federico Rossa no.
A cura di A. Schettini. Milano, 1964. 16°, leg. edit. t.t. .;
pp. 78 con 35 illustr. in nero e 11 a colori n.t. € 15,00

660. (S. Pasquale a Chiaja) FRA’ G. DELL’ADDOLO-
RATA (A cura di R. Rusciano). S. Pasquale a Chiaja in
Napoli. Napoli, Grimaldi, 2010. Elegante ristampa
della rara edizione del 1892. In-8°,pp. 180 ca.
Dall’indice: Fondazione dell’Ospizio di S. Pasquale a
Chiaia; Munificenza di Carlo III;  ...; ecc. € 10,00

661. (Basilicata) FRANCESCANESIMO IN BASILI -
CA TA. Atti... Scritti: G. Bove - C. Palestina - F.L.
Pietrafesa. Napoli, 1989. 8°gr., pp. 532.  € 18,00 

662. (Pompei-Restauro) FRANCHI DELL’ORTO Luisa.
Restaurare Pompei. Soprint.za Archeologica di Pompei
Infrasud Progetti. Milano, Sugarco, 1990. 4°, legat. edit.;
pp. 197 con 115 illustr. in b/n. e a colori. € 38,00

663. (Giornalismo) FRASCANI F. Le due Napoli di C.
Alvaro. Napoli, 1969. 8°, pp. 112. € 15,00 

664. (Campi Flegrei-Foto) FRATTA A. Campi Flegrei.
Fotografie di R. Giordano. Napoli, 2001. 4°, leg. t.tela,
pp. 150 con 77 splendide fotogr. a p. pagina n.t.  € 60,00 

665. (Fotografia) FRATTA Arturo. Napoli sempre. Im -
paginazione e grafica di Giuseppe Alario. Napoli, 1969.
4°, leg. edit. in t. tela blu; pp. 192 n. n. delle quali 147
sono splendide fotografie in b. n. a piena p., della Napoli
contemporanea. Volume in ottimo stato.  € 90,00

666. (Guida) FRATTA A.- VAJRO M. Napolitutto.
Napoli, 1970. 8°, pp. 406 con ill. e piantina. € 16,00

667. (S. Giorgio a Cremano) FREDA S. -VERDE C.
La Villa d’Aquino di Caramanico Vannucchi in S.
Giorgio a Cremano. Napoli, Grimaldi, 2002. In-8°
obl., pp. 140 con 120 illustrazioni per lo più a colori di
piante, rilievi e foto antiche e moderne. € 21,00

668. (Capri) FRIEDLAENDER Immanuel. Capri. Tra d.
da A. De Angeli. Introd. di A.M. Palombi. Napoli,
Grimaldi, 1989 .In-8°; pp. XVIII-170 con 27 ill. n.t. e
una grande pianta topografica archeologica a colori,
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estraibile, ripieg. più volte. Pregiata ristampa di uno dei
libri più interessanti e completi sull’isola. € 26,00   

669. (Basilicata) FUCCELLA Palma. Breve storia della
Basilicata. S.l., 1996. 8°, pp. 138 con illustraz.  € 15,00 

670. (Lettere) FUCINI Renato. Napoli a Occhio Nudo.
Lettere ad un amico. Con pref. di Giustino Fortunato.
Roma, “La Voce”, (1919). 16°, bross. orig.; pp. 189. Coll.
La Questione Meridionale N.1   € 55,00

671. (Editoria) FUIANO Michele. Aspetti della cultura e
dell’editoria napoletana nel Settecento. Napoli, 1974. 8°,
da p. 257 a 279.  € 12,00

672. (Seicento) FUIDORO Innocenzo. Successi del
Governo del Conte d’Onatte (1648-1653). A cura di A.
Parente. Napoli, 1932. 4°, pp. XXII-233. €  60,00 

673. (Detti e proverbi) FURNARI Mario. Li ditti
antichi de lo popolo napulitano ovvero antiquum bre-
viarum neapolitanum. Con una cronologia dinastica
del Reame di Napoli. Prefazione di Michele Prisco.
Napoli, 1971. In-8°, pp. 228 riccamente illustrate.
Prima edizione illustrata. € 35,00 

674. (Museografia) FUSCO A. La storia, il museo: i musei
della storia. Napoli, 1983. 8°, da  441 a 447. € 8,00 

675. (S. Gennaro) FUSCO G. Maria. Dell’Argenteo
Imbusto al Primo Patrono S. Gennaro da Re Carlo II di
Angiò decretato. Con una disquisizione intorno al libro
delle spese della Casa dello Stesso Re dove s’indagano gli
anni ai quali va assegnato se ne classificano le notizie più
interessanti, ... Napoli, Stamperia del Fibreno, 1861. 4°,
leg. cart.; pp. 250 con 2 tavv. incise in rame f.t.  € 90,00

Monografia storico-economica che prende spunto da un’inda-
gine svolta dal colto A. tesa a stabilire il costo per la realizza-
zione dell’antico busto di S. Gennaro. Parte dallo studio del
Libro delle spese di Carlo II d’Angiò. Cronologicamente ven-
gono allegate, note e documenti vari che interessano luoghi
del centro storico di Napoli.   

676. (Analfabetismo) FUSCO M. L’Assoc. Nazion. per
gl’interessi del Mezzogiorno nella lotta contro l’analfa-
betismo. Napoli, 1981. 8°, da p. 365 a 402.  € 12,00

677. (Fotografia) FUSCO Maria A. Il Principe di
Sirignano. Un gentiluomo fotografo. Con una memoria
di Laura Leonetti Caravita di Sirignano. Napoli, 1982. 8°,
bross. orig.; pp. XIII con 77 tavv. fotogra. f.t.  € 30,00

678. (Napoli-Rivol.‘99) GABOTTO F. Un episodio del
’99 a Napoli. L’Arcivescovo, il Governo repubblicano e la
ristorazione. Trani, 1895. 8°, pp. 44. € 38,00 

679. (Napoli) GABRICI Ettore. Scavi archeologici a
Napoli. Napoli, 1906. 8°, pp. 10 con 4 ill. f.t. € 10,00

681. (Risanamento) GAETANI Carlo. (Napoli che
scompare). Napoli, 1889. In-8°p., legatura m. pelle
con tit. in oro, pp. 72. Edizione originale. € 75,00 

680. (Guide) GAETANI Salvatore. Apud Neapolim ...
Napoli, (1960 ca.). 8°, pp. VIII-288. € 25,00

682. (Napoli) GAETANI Salvatore. Napoli ieri e oggi.
Passeggiate e ricordi. Napoli, Ricciardi, 1965. 8°, pp. XII-
166 con un ritr. molte tavv. fotogr. f.t. €  35,00 

683. (Collezioni) GALANTE L. La collezione D’Errico.
I dipinti di scuola italiana e straniera. Lecce, 2000. 4°, leg.
edit. t. tela con sovrac. fig. a colori; pp. 110 con 98 ill. in
b. e n. nel testo e 16 tavv. a colori f. testo.  € 24,00

684. (Collezioni) GALANTE Lucio. I dipinti napoletani
della collezione D’Errico (secc. XVII-VVIII). Lecce,
1992. 8°, legat. edit.; pp. 295 con 194 illustr. € 20,00

685. (Codici cavensi) GALANTE Maria. Esperienze gra-
fiche a Cava nel XII secolo. Il Cod. Cav. 6. Napoli, 1982.
8°, da p. 7 a 25 con 4 tavv. f.t. € 10,00

686. (Guide-Descrizioni) GALANTI Giuseppe M.
Na poli e contorni. ... Intieramente riformata dal-
l’abate Lui gi Galanti. Napoli, Grimaldi, 2005. A
cura di F. Mangone. Volume in 8° di circa 420 pagi-
ne con una grande pianta della città piu volte ripie-
gata e 12 tavole di vedute e monumenti. Pregiata
edizione, su carta pesante, in elegante astuccio.
Elegante ristampa in tegrale condotta edizione illu-
strata del 1838. € 35,00

687. (Geografia) GALANTI Luigi. Geografia elementare.
...Con un breve trattato della sfera armillare. Napoli,
1854. 8°, leg. m. pelle con tit. e fegi oro; pp. 164. € 85,00

688. (Oreficeria-Campania) GALASSO E. Oreficeria
medievale in Campania. Pref. di M. Rotili. Roma, 1969.
4°p., cart. edit. con sovr. figur. a colori; pp. 156 con 32
tavv. in nero e a colori. Edizione non venale.  € 55,00 
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689. (Napoli) GALASSO G. Nino Cortese. Napoli,
1974. 8°, da p. 9 a 22.  € 10,00

690. (Meridione-Irpinia) GALASSO G. Generoso Beni -
gni. Meridionalismo e liberalismo. Antologia di scritti
politici e sociali di un liberale irpino. Atripalda, 1991. 8°,
pp. 232.  € 28,00 

691. (Napoli) GALASSO G. Profilo di Ernesto Pontieri.
Napoli, 1980. 8°, da p. 7 a 27.   € 12,00

692. (Brigantaggio) GALASSO G. Un tema, un conve-
gno. Napoli, 1983. 8°, Segue: Unificaz. e tradiz. merid.
nel brigantaggio ... Napoli, 1983. 8°, pp. 20.   € 10,00

693. (Napoli) GALASSO G. e altri. Napoli. Bari, Laterza,
1987. 8°, leg. edit. t. t.; pp. XLV-506. Contributi di: L.
Barletta, G. Brancaccio, G. Di Costanzo, A. Fusco, E.
Giammattei, L. Mascigli, S. Rossi, M.Torrini.  € 35,00 

694. (Borbonica) GALDI Davide. Ferdinando II. Torino,
1861. 16°, bross. orig. (rest. al d.); pp. 84 con un bel ritr.
raffigur. il penultimo re di Napoli.     €  75 ,00

696. (Napoli) GALDI Davide. Maria di San Severo.
Romanzo. Napoli, 1929. 8°, pp. 262. € 14,00

695. (Poesie) GALDIERI Rocco. Poesie. Napoli,
Bideri, 1953. In 8°, legatura coeva m. pelle, conserv. le
copertine originali; pp. 342 con ritr. dell’A.  € 45,00 

697. (Urbanistica-Architettura) GAMBARDELLA Al -
fon so. Napoli ritratto di una città. Fotografie di L. De
Cunzo e L. Pagano. Genova, 1992. In-4, leg. edit. t. tela e
sovracc. ill.; pp. 288 con 220 ill. di belle foto molte a col.
e a piena pag.  €  40,00

698. (Canzone) GARGANO Pietro. La grande canzone
napoletana. Milano, 1998. 4°, cart. edit.; pp. 48 ricca-
mente illustrato con foto in nero e a colori.  € 15,00

699. (Spettacolo) GARGIULO G. - NICCOLI F. Tutti
in scena. Napoli, 2003. In-8°obl., bross. orig.; pp. 112
con 94 fotografie in b/n. € 20,00

700. (Gaeta) GARNIER Carlo. Giornale dell’Assedio di
Gaeta. Napoli, 1971. 8°, pp. 120 con 6 tavv. f.t. € 35,00 

701. (Francesco II) GARNIER Jean-Paul. L’ultimo
Re di Napoli. Con numerosi documenti inediti. Pref.
di G. Doria. Trad. di L. Compagnone. Napoli, 1971.

In-8°, bross. orig., sovracc. a colori; pp. 208 con 6
tavv. f.t. € 30,00 

702. (Calabria) GAROFALO Pasquale. Intorno Sibari e
Turio. Napoli, 1899. 8°, bross. sleg.; pp. 213. Autogr.
dell’A. in cop.  € 85,00 

703. (Neoclassico) GARZYA Chiara. Interni neoclassici
a Napoli. Napoli, 1978. In-4°p., cart. edit. con sovracc.
figur. a colori; pp. 278 con 57 tavv. in nero e a colori.
Edizione non venale.  €  110,00   

704. (Procida) GARZYA G. Colori di Procida. Testi di V.
del Vasto. Napoli, 2002. 4°, leg. edit. t.t.; pp. 32 con 73
tavv. fotogr. f.t.  € 30,00

705. (Solofra) GARZILLI Francesco. La Colleggiata
di San Michele Arcangelo in Solofra. Napoli, 1989.
In-4°, pp. 304 con diverse illustrazioni e fac-simili di
documenti e lettere. € 50,00 

706. (Brigantaggio-Calabria) GAUDIOSO F. Indagine
sul brigantaggio nella Calabria cosentina (1860-1865).
Napoli, 1983. 8°, da p. 169 a 222.  € 16,00

707. (Molise-Periodici-’800) GAZZETTA PROVINCIA
DEL MOLISE. Giornale ufficiale per le inserzioni degli
avvisi ed atti giudiziari ed amministrativi. Anno II (1868).
Anno III. (1869-manca il fasc. n. 51). Anno VI (1872).
In-folio, 3 voll., leg. coeva m. perg. con titt. ai d.; 178
fascicoli compless., ciasc. di 4 pp. Maldestro rest. ad una
pagina. Atti ufficiali, cronache, inserzioni legali, lotterie,
biografie e ritratti di uomini illustri del Molise, corografia
molisana, gazzettino commerciale dei prezzi dei cereali,
commestibili, ecc. € 220,00

708. (Epigrammi) GENOINO Andrea. Profilo del
Marchese di Caccavone. Con versi rari ed inediti.
Napoli, 1924. In-8°, legatura coeva t. tela; pp. 196 con
un ritr. f.t. € 55,00 

Al profilo biografico di Raffaele Petra Marchese di
Cac cavone fa seguito una ricca Raccolta degli
Epigrammi.

709. (Filosofia)  GENOVESI Antonio. Genuensis
Antonii in Regia neapolitanae Academia Philosophiae
professoris...Elementorum artis logico criticae. Libri V.
Editio altera neapolitana. Napoli, Gessari, 1749. 8°, leg.
coeva p. perg. con tit. calligr. al dorso, con lieve manc. alla
parte inf.; pp. (14)-472 con capilettera inc. € 170,00    
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Rara edizione degli Elementa artis logico-criticae, data alle
stampe per la prima volta a Napoli coi tipi di Pietro
Palumbo nel 1745. L’opera è ripartita in cinque libri che
trattano della natura e degli errori della mente umana, del-
l’origine e della forma delle idee, della verità, dell’uso dell’au-
torità, dell’uso del raziocinio e dell’arte dialettica. 

710. (Filosofia-Dispute epistolari-Giovinazzo) (GENO-
VESI Antonio). Lettere filosofiche ad un amico provin-
ciale. Per servire di rischiarimento agli elementi metafisi-
ci. Napoli, Stamp. Simoniana, 1759. Pp. XXXIII. Segue:
Dissertazione prima dell’Ab. MAGLI sulla guisa con cui il
Signor D. Antonio Genovesi tenta di conciliar l’infinita
Beneficenza o Benvoglienza e Amor del Creatore ver le
Creature sue Ragionevoli e Libere con quel mal morale ...
S.l.n.d. (1760). Pp.38 Unito: FRATTASI, Tommaso,
Lettera sopra l’ultima infermità di D. Niccolò Messere
arciprete e vicario generale di Giovenazzo diretta all’illu-
strissimo e reverendissimo mons. Contenisi  Vescovo di
Giovenazzo e Terlizzi dal dottor Tommaso Frattasi socio
della reale Accademia delle scienze e delle belle lettere di
Napoli, e primo medico della citta di Terlizzi... S.l., 1788.
Pp. 102. Segue: DE AUSILIO Melchiorre, Lettera Anti-
Apologetica intorno la cura del fu arciprete Messere del
dottor M. D.A  Primo Medico nella Città di Giovenazzo.
S.l., Aprile 1788. Pp. 84. Segue: SPADA Michele, Lettera
analitica indirizzata al dottor D. Melchiorre De Ausilio,
Primo Medico di Giovenazzo da D. M. S. Affezzionatis
simo Alunno del Signor D. Tommaso Frattasi. S.l., 1788.
Pp. 24. In 8°, raccolto in unica legatura coeva piena per-
gamena con tit. in oro al d.  € 350,00

711. (Caserta-Viaggi) GENTILE Aniello. Caserta nei
ricordi dei viaggiatori italiani e stranieri. Napoli, 1982. 4°,
leg. edit. con tit. in oro ; pp XV-194 con 6 tavv. € 24,00

712. (Gaeta-Borboni) GENTILE Aniello (a cura). Da
Gaeta ad Arco. Diario di Francesco II di Borbone (1
gennaio 1862- 24 dicembre 1894). Napoli, 1988. In-
4°, pp. 258 con molte illustr. e e tavole di fac-simili di
documenti custoditi nell’Archivio Arcipretale Decana -
le di Arco. Stemma dei Borboni. € 90,00 

713. (Matematica-Pesi e misure) GEREMICCA
Michele. Le Regole ragionate dei rotti, decimali,
denominati ad uso de’fanciulli. Con appendice di alcu-
ni sistemi-metrici. Napoli, Reale, 1840. In-16°, leg. m.
pelle con tit. in oro; pp. 200. Legato con: ASCOLESE V.

A., Trattato di pesi e misure sul sistema decimale pel
Regno delle Due Sicilie. Pp. 22. € 75,00 

714. (Salerno-Medicina) GHERLI F. Regola sanitara
salernitana. Regimen sanitatis salernitanum. Salerno,
1954. 8°, pp. 94 con numerose ill. n.t. € 18,00

715. (Fofografie di Napoli e dintorni) GHIRELLI
Antonio. I golfi della bellezza nelle immigini degli
archivi Alinari. Firenze, 1978. In-8°gr., pp. 128, con
116 ill. fotografiche.  . € 30,00 

716. (Napoli sbagliata) GHIRELLI Antonio. Napoli
sbagliata. Storia della citta’ tra le due guerre.
Introduzione di Raffaele La Capria. Napoli, 1975. In-
8°, pp. XIV-226. € 20,00 

717. (Storia) GHIRELLI Antonio. Storia di Napoli.
Torino, 1992. 8°, bross. orig.; pp. VIII-558. € 30,00

718. (Napoli) GHIRELLI Antonio. Un’altra Napoli.
Venezia, 1993. 8°, leg. edit. t.tela; pp. 150. € 25,00 

719. (Aritmetica) GIAMBARBA Antonino. Istituzioni di
aritmetica pratica. Composte con nuovo, facile, e breve
metodo. Napoli, 1817. 8°, voll. 2, brossura orig., tit. cal-
ligr. al d., pp. XII-316. Esemplare con barbe. €  90,00

720. (Bibliofilia) GIANCASPRO Mauro. L’Odore dei
libri. Fiabe e racconti per bibliofili. Napoli, Grimaldi,
2007. In-8° (cm 17,5x24,5), pp. 120 pagine su carta
pesante con piccole figg. n.t. Gustosa raccolta di 18
fiabe e racconti, per lo più brevi, tutti con finale a sor-
presa e tutti collegati all’amore per il libro e alla biblio-
filia. Premio Elsa Morante 2008. € 16,00

721. (Bibliofilia) GIANCASPRO Mauro. Un libro per
piacere fiabe e racconti. Napoli, Grimaldi, 2011.
Volume di 112  pagine con diverse figure nel testo trat-
te da antiche stampe. Bella edizione su carta pesante.
Dopo il successo de L’odore dei Libri, supervincitore
nel 2008 del premio Morante ragazzi, Giancaspro
torna con all’amato mondo dei libri, con sedici storie
popolate di bibliomani e diavoli analfabeti, librai salva-
vita e cardinali censori, tascabili innamorati e libridino-
si. Realtà e fantasia, magia e divagazioni ironiche, fina-
li a sorpresa, ... alternano in questa nuova raccolta di
racconti e fiabe per bibliofili e amanti di libri, con una
novità dell’ultimo brano che ribalta giocosamente il
rapporto tra editore e autore. € 18,00
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722. (Otranto) GIANFREDA Grazio. Basilica Catte -
drale di Otranto: Architettura e Mosaico Pavimentale.
Galatina, 1980. 8°, leg. edit., pp. 316 con illustr. € 24,00

723. (Napoli) GIANNONE Onofrio. Giunte sulle vite
de’ Pittori Napoletani. A cura di Ottavio Morisani.
Napoli, 1941. 8°, bross. orig. ; pp. XV-214.  € 70,00 

724. (Storia) GIANNONE Pietro. Istoria civile del
Regno di Napoli. Napoli, Lombardi, 1865. 6 voll., 8°,
ben legati in m. tela coeva con tit. in oro; pp. 568; 646;
590; 580, 640; 696 con un ritr. dell’A. Unito: G. P.,
Opere postume. Napoli,1866. 2 voll., 8°, ben legati in m.
tela coeva con tit. in oro al d.; pp. 535; 504.  € 450,00

725. (Regno di Napoli) GIANNONE Pietro. Istoria civi-
le del regno di Napoli. Capolago, Tip. Elvetica, 1840-41.
8°, volumi 14, leg. coeva m. tela con titt. in oro ai d.;
Oltre tremila pagine complessive. Pregevolissima e accu-
rata edizione. Ottimo esemplare. € 650,00

726. (Massoneria) GIARRIZZO G. (a cura) I Li beri
Muratori di Napoli nel Secolo XVIII. Napoli, S.N. di
Storia Patria, 1998. In-8°, bross.; pp. 574. € 70,00 

727. (Gigante-Disegni) GIGANTE Giacinto. Vedute
napoletane dell’Ottocento.Napoli, Grimaldi, 2008.
10 splendidi disegni di Napoli e dintorni. Elegante
cartella rigida figurata (cm. 34x49) contenente un
breve scritto e dieci disegni del grande artista, finemen-
te riprodotti su bella carta vergata pesante. € 50,00

728. (Vesuvio-Campi Flegrei) GIGANTE LANZARA
Va leria. Tra due vulcani. Napoli, 1988. 4°, leg. t. t.; pp.
184 con ill.  n.t. (Fotografie di Kennet Poulsen). € 30,00

729. (Salento) GIGLI Giuseppe. Lecce e dintorni.
Bergamo, 1929. In-8°gr., cart. edit. con tit. e fregi in oro;
pp. 128 con 135 illustraz. n.t.   € 35,00

730. (Storie popolari-Ventaglieri) GIGLIO Francesco.
Avventure amorose del Barone D. Pietro e D.
Concetta. Napoli Trombetta, 1846. 8°, legatura coeva
cart. marmorizzato, con lievi manc., pp. 190 con una
bella litografia in antip. raffigurante il Barone D.
Pietro Gaspare e D. Concetta de’ Ventaglieri sua pro-
messa sposa.  € 140,00

“L’origine di essersi il Baron D. Pietro e D. Concetta divisi,
fù che undici Giovinette dei Ventaglieri, invidiose di vedere
D. Concetta tanto amata e arricchita dal Barone, procuraro-

no con arte e calunnie far spezzare questi amori: Essendoci
elle riuscite, il Barone con talento e inganno ha amoreggiato
con esse della maniera come nel presente Libro si vede per
contentarle, e corbellarle”.

731. (Meridione) GILIBERTI L. L’ubicazione del Castal -
dato Latiniano. Contrib. alla storia del dominio longobardo
nell’Italia Merid. Napoli, 1925. 8°,  p. 8.  € 12,00

732. (Padri cinesi-Istit.Orientale) GIOBERTI Vincenzo.
L’Istituto dei Gesuiti e quello dei Frati Ripa e Padri
Cinesi. Contribuzione agli studi per la legge richiesta
dalla Camera (ordine del giorno Bonghi del 9 dicembre
1881) sul cosidetto Real Collegio Asatico di Napoli.
Napoli, 1884. In-8°gr., bross. origg.; pp. 120. €  110,00

733. (Galateo) GIOJA M. Nuovo Galateo. Prima edizio-
ne ...; riveduta corretta ed accresciuta della risposta  agli
Ostrogoti. Napoli, 1830. 16°, 3 libri riuniti in uno, leg.
m. pelle coeva con tit. in oro al dorso; pp. 478. € 75,00

734. (Risorgimento) GIORDANO N. Le truppe napolita-
ne al comando di Guglielmo Pepe nella prima guerra d’in-
dipendenza. Napoli, 1971. 8°, da p. 381 a 397. € 14,00

735. (Ferdinando Russo) GIORDANO O. Ferdinando
Russo. L’uomo-Il poeta. Napoli, 1927. 8°, pp. 126 con 11
tavole fuori testo.  € 30,00 

736. (Due Sicilie-Periodici) GIORNALE DEL REGNO
DELLE DUE SICILIE. Napoli, 1847: Solo i numeri da
94 a 188 consecutivi: (1 maggio/31agosto 1847). In-folio,
rilegati in m. pergamena con tit. in oro al d.; pp. da 373 a
752. Esemplare perfetto.  € 350,00

737. (Due Sicilie-Periodici) GIORNALE DEL REGNO
DELLE DUE SICILIE. II semestre 1831: Nn. 144/296
(1° luglio-31 dicembre 1831) + 49 Supplementi.  4°, leg.
m. pergamena; pp. 900 ca., con tabelle n.t. Testo su due
colonne. Ottimo esemplare. € 300,00

738. (Economia-Avellino) GIORNALE ECONOMICO
del Principato Ulteriore. Volumi XXVII e XXVIII. A vel -
lino, Sandulli e Guerriero, 1842. 8°, leg. m. perg. con ang.;
pp. 239- (3). Esemplare parzialmente intonso. €  90,00  

739. (Agiografia-Ediz. Raimondi) G.G. DI GESU’
MARIA. Compendi della vita del Ven. Servo di Dio P.F.
Gio. Giuseppe della Croce Sacerdote Professo de’ FF.
Minori Scalzi di S.Pietro d’Alcantara ... Scritta dal P.
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Gio. G.... In Napoli, presso G. Raimondi, 1765. 8°, leg.
coeva p. perg. con tit. calligr.al d.; pp. 24-294. € 150,00

740. (Napoli-Masaniello-Fig. ‘800) GIRAFFI Alessandro.
Masaniello. Rivoluzione di Napoli del 1647. Fatto stori-
co descritto in dieci giornate. Brusselle, 1844. 16°, leg.
coeva m. pelle con tit. e fregi in oro al d., pp. 200 con una
bella tavola colorata raffig. Masaniello con sullo sfondo il
Vesuvio e il campanile  del Carmine.   € 140,00 

741. (Rivoluz. 1647) GIRAFFI Alessandro. Masaniello Ri -
voluzione di Napoli del 1647 fatto storico descritto in dieci
giornate. Napoli, 1861. 16°, due volumi in uno, leg. coeva
m. pelle, con tit. e fregi in oro; pp. 156; 130.  € 90,00

742. (Vedute-Grafica) GIRAUD Etienne. Napoli
capitale. In dodici rare incisioni del 1771 di E.
Giraud. Napoli, 2003. Elegante cartella editoriale
(cm. 68 x 98) contenente un breve scritto e 12 splen-
dide tavole, di grande formato, su carta pregiatissi-
ma “effetto antico”; la riproduzione eseguita diretta-
mente da esemplari di qualità conservati in collezio-
ne privata e la stampa di altissimo livello “a quattro
passaggi”, sia del recto che del verso di ciascuna tavo-
la conferiscono alle stampe la massima aderenza agli
originali. € 80,00

743. (Matera) GIURA LONGO R. Contrib. allo studio
dei rapporti fra clero e borghesia... La funz. della Chiesa
di Matera. Napoli, 1968. 8°, da p. 401 a 414.   € 12,00

744. (Napoli-Economia) GIURA Vincenzo. Russia, Stati
Uniti d’America e Regno di Napoli nell’Età del
Risorgimento. Napoli, 1967. 8°gr., pp. XV-363 con grafi-
ci e tabelle n.t. e diverse tavv. fotograf. f.t.  € 60,00 

746. (Chiaja) GLEIJESES V. Il borgo di Chiaja. Napoli,
1970. In-8° gr., pp. 270 con ill. n.t. e 21 tavv. f.t. € 30,00

745. (Carnevale) GLEIJESES Vittorio. Piccola storia del
Carnevale. Napoli, 1971. 8°, pp. 188 con illustr.  € 15,00

747. (Napoli) GLEIJESES Vittorio. Questa è Napoli.
Napoli, 1967. 8° gr., 2 voll., leg. edit. con tit. in oro; pp.
806 con 36 tavv. f.t.  € 45,00

748. (Centro antico) GLEIJESES Vittorio. Spaccana -
poli e il centro storico. Cava, 1983. In-4°, leg. t. tela
con sovraccop. fig. a col. ed astuccio; pp. 342 con più
di 70 tavv. fotogr. in nero e a colori n.t. € 75,00 

749. (Hackert-Vedutismo) GOETHE J.W. (A cura di
F. Mancini). Philipp Hackert alla corte di Napoli.
(1782-1799). (Dalla biografia di J.W. Goethe, per la
prima volta tradotta in italiano). Napoli, Grimaldi,
1992. In-4° (cm. 25 x 35), pp. 226 con 45 tavole in
nero e a colori. Legatura t. tela con ast. rigido. Per la
prima volta, qui presentata, in versione italiana, la bio-
grafia offre uno spaccato della vita a Corte ma anche
un profilo inedito di Ferdinando IV descritto come
amante della vita all’aria aperta, abile cacciatore, esper-
to nella pesca, pratico di cucina, di carattere convivia-
le, provetto marinaio; collerico ed umorale ma anche
gentile e garbato... Per cui, conclude l’Hackert, se fosse
stato avviato agli studi sarebbe “diventato uno dei
migliori reggenti d’Europa”. (...) € 77,50

750. (Gouaches-Napoli e dintorni) GOUACHES
DEL ‘700 di Saverio della Gatta. Otto rare vedute di
Napoli e dintorni. Napoli, Grimaldi, 2007. Elegante
cartella rigida figurata (cm. 35 x 50) contenente un
breve scritto e 8 splendide gouaches della fine del
‘700, tutte firmate dal celebre gouascista, pugliese di
nascita ma napoletano di adozione, considerato, assie-
me a Fabris e a D’Anna tra i maggiori esecutori di
costumi, scene e vedute del XVIII sec. Le tavole, fine-
mente stampate a colori su bella carta pesante, riprodu-
cono incantevoli panorami di Napoli, Posillipo, Proci
da con i Campi Flegrei, Pozzuoli e il Vesuvio. € 77,00

751. (Napoli-Viaggi-Illuminismo) (GOUDAR Ange).
Naples ce qu’il faut faire pour rendre ce Royaume
Florissant. Amsterdam, 1771. In-8°, leg. ottocent. tutta
tela con titin oro al d.; pp. IX-460 (lavoro di tarlo che
attraversa ca 40 pagine centrali). Rarissimo. € 600,00 

752. (Risorgimento) GOYAU Georges. Lendemains
d’Unité. Rome-Royaume de Naples. Paris, 1900. 16°, leg.
cart.; pp. X-325. Raro. € 30,00

753. (Napoli-Archivi) GRANITO Angelo. Legislazione po -
sitiva degli Archivii del Regno contenente la Legge organi-
ca del 12 Novembre 1818 e gli annessi regolamenti insieme
con tutti i consecutivi Reali Decreti, Rescritti e Ministeriali
riguardanti gli Archivii... Napoli, Raimondi, 1855. 8°, leg.
orig. cart.; pp. (12)-492 con una pianta a colori del Grande
Archivio del Regno, ripieg. più volte f.t.   € 175,00

754. (Vocabolario dialettale) GRECO (Nuovo vocabo-
lario domestico-italiano mnemosino o rimemorativo,
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per avere in pronto e ricercare i termini dimenticati o
ignorati). Napoli, Rondinella, 1856. In-8°, leg. coeva m.
tela tit. in oro; pp. XXIX-638. (Esemplare privo del fron-
tespizio, dedicatoria e delle ultime quattro carte). Raris
simo. Ediz. originale, ottimo esemplare. € 120,00

755. (Guide) GRIFEO Aniello. Napoli e i suoi dintorni.
Novara, (1929). 4°, leg. edit., riproduz. a colori al piatto;
pp. 128 + ind. con numerosiss. illustr. n.t. anche a piena
pag. e 6 tavv. a colori dagli acquarelli di N. Ramorino di
vedute, chiese, monumenti ed oggetti d’arte di Napoli,
Ischia, Campi Flegrei, Torre del Greco ecc.   €  95,00

756. (Napoli aragonese-Fiere) GROHMANN Alberto
Le fiere del Regno di Napoli in Età Aragonese.
Napoli, 1969. In-8°, pp. 512 con con cinque cartine
del Regno con le indicazioni geografica dei luoghi che
ospitavano le fiere. € 60,00 

757. (Ricordi d’arte) GUARDASCIONE E. Napoli pit-
torica. Ricordi d’arte e di vita. A cura di A. Gargiulo.
Firenze, 1943. 8°, pp. X-212. € 18,00

758. (Regno Due Sicilie-Murat) GUARDIONE
Francesco. Gioacchino Murat in Italia. Seconda edi-
zione accresciuta di nuovi capitoli, carteggi e docu-
menti rari e inediti. Firenze, Le Monnier 1916. In-8°,
leg. m.tela con tit. in oro al d., conserv. le copp. origg.
pp. XLI-726 con un ritratto f. t. € 120,00 

Dettagliato quadro storico delle vicende del nostro
Risorgimento, Murat e la spedizione in Italia fino alla sua
morte a Pizzo.

759. (Modica) GUASTELLA S. Amabile. L’antico
Carnevale della Contea di Modica. Intr. di N. Tedesco.
Palermo, 1973. 8°gr., pp. 136. € 24,00 

760. (Benevento) GUERRAZZI F. D. La Battaglia di
Benevento. Storia del secolo XIII. Firenze, 1852. 8°, leg.
coeva m. pelle con tit. e ricchi fregi oro al d.; pp. XVI-
588.  € 90,00 

761. (Crociana) GUERRIERI Guerriera. Ricordo di
Benedetto Croce nella Biblioteca Nazionale di Napoli.
Ivi, 1954. 8°, bross.; pp. 6 (Estratto).   €  10,00

763. (Croce-Torraca) GUERRIERO Ettore. Carteggio
tra Benedetto Croce e Francesco Torraca. Introd. di E.
Guerriero. Pres. di G. Pugliese Carratelli. Galatina, 1979.
8°, leg. edit.; pp. 320 con  79 tavv. f.t.  €  55,00

762. (Croce-Torraca) GUERRIERO  E. Introduzione al
carteggio tra Benedetto Croce e Francesco Torraca.
Napoli, 1975. 8°, pp. 18. Dedica. € 16,00

764. (Monetazione) GUGLIELMI Francesco. Appendice
all’Opuscolo intitolato “Sull’Amministrazione delle
monete di Napoli” seguita da una Memoria sullo stesso
argomento diretta nel 1854 al Ministro delle Finanze D.
Pietro D’Urso. Napoli, 1861. In-4° p.; pp. 24.  € 16,00

765. (Museo archeologico) GUIDA DI ORIENTA -
MENTO DEL MUSEO NAZIONALE. Napoli, 1957.
8°, pp. 42 con 2 tavv. ripieg. € 10,00 

766. (Trinità dei Pellegrini) GUIDA Pasquale. La Chiesa
della SS. Trinità dei Pellegrini e la Cappella di S. Maria
di Materdomini in Napoli. Napoli, (1970). 8°, pp. 64
con 51 tavv.  € 18,00 

767.(Acquario) GUIDA PER L’ACQUARIO della
Stazione Zoologica di Napoli. Napoli, 1922. 8°, pp. 124
con una tav. diverse ill. n.t. € 30,00 

768. (Napoli) GUISCARDI Roberto. Neapolitana.
Napoli, 1885. 8°, pp. 32. € 15,00

Interessante opera relativa all’amministrazione municipale
di Napoli, dai tempi degli arconti e dei demarchi alla metà
del XIX secolo. Ottimo esemplare.

769. (Vita in strada) GUIZZI Giuseppe. Una giornata di
vita in una strada di Napoli di tanti anni fa. Napoli,
1973. 8°, pp. 94. Invio autogr. dell’A. € 16,00

770. (Locri-Architettura) GULLINI G. Architettura a
Locri. Napoli, (1975 ca). 16°, pp. 18.  € 12,00

771. (Napoli) GUNN Peter. Naples a palimsest.
London, Chapmann and Hall, 1961. In-8°, pp. XVI-
272 con 30 fotografie f.t. Edizione originale. € 50,00

772. (Napoli) GURGO Alfonso. Cenno storico della Cat -
tedrale di Napoli e sue antiche Diaconie. Napoli, 1866. 8°,
leg. m. perg. con tit. al dorso.; pp. 236.  € 45,00

773. (Napoli) HAEC EST ILLA NEAPOLIS. (Scritti di
vari autori). A cura del Comune. Napoli, 1913. 8°, pp. 96
con illustr. f.t. di vedute, ritratti e monumenti.   € 18,00 

774. (Ischia-Procida-Ponza) HALLER Conrad (l’ultra-
montano). Topografia e storia delle isole di Ischia,
Ponza, Ventotene, Procida, Nisida e di Capo Miseno
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e del Monte Posillipo. Napoli, Grimaldi, 2005. Trad.
dal francese della rara edizione del 1822. In-8° obl. (cm
24 x 23), pp. 160 con 40 tavole f.t. (non comprese nel-
l’edizione originale) di rare stampe antiche e di magni-
fici acquarelli e gouaches. In elegante astuccio rigido
figurato. Edizione su carta pregiata. € 50,00

775. (Napoli-Campi Flegrei) HAMILTON William.
Campi Phlegraei. Osservazioni sui Vulcani delle Due
Sicilie. Napoli, Grimaldi, 2000. Pregiata ristampa, per la
prima volta tradotta integralmente in italiano a cura di
A. Tommaselli. Con prefazione di Carlo Knight. 4°, pp.
272 corredate di una grande carta topografica a colori su
doppia pagina e 59 splendide tavole a colori. Elegante
leg. edit. t. tela con sovracc. e astuccio rigido. € 77,50

Pubblicato per la prima volta a Napoli tra il 1776 ed il
1779, con testo bilingue (inglese e francese), questo celeberrimo
e raffinato capolavoro figurato del XVIII sec. su Napoli, la
Sicilia e i Campi Flegrei, reso possibile dalla cultura e dal
mecenatismo di William Hamilton, ministro plenipotenziario
inglese alla corte di Napoli, e dall’arte del Fabris autore delle
59 tempere, è considerato tra i libri più belli di tutto il ‘700.

776. (Capri) HARDER Agnes. Capri und der Golf von
Neapel. Berlag, s.d. (1910). In-8°gr., riprod. a colori in
cop.; pp. 32 con 28 illustr. fotogr. in n. e a col. € 45,00

777. (Grand Tour-Arte) HAWCROFT W. Francis.
Travels in Italy 1776-1783 based on the Memoires of
Thomas Jones. Manchester, 1988. In 4°, pp. 132 con
moltiss. illustr. in n. e a colori. € 40,00 

778. (Vedute-Cartografia) HEILMANN G.F. Panorama
di Napoli (Il) e suoi dintorni. Napoli, Grimaldi, 2000.
Disegnato dal Castel Sant’Elmo da G. F. Heilmann de
Rondchatel Capitano del 4° Reggimento svizzero di S.
M. il Re delle Due Sicilie. Fedele e raffinata riproduzio-
ne a colori della rarissima veduta ottocentesca di Napoli,
lunga oltre due metri (h. cm. 24) ripiegata in elegante
astuccio, accompagnata da una breve descrizione bilin-
gue (inglese e italiano) e da 336 richiami che permettono
l’individuazione di palazzi, ville, chiese, ospedali, monu-
menti e insediamenti civili e militari. € 62,00

779. (1848) HOYER Carlo. Una lettera del patriota ceco
Francesco Ladislao Rieger sugli avvenimenti del febbraio
1848 ...Napoli, 1952. 8°, da p. 247 a 263.   € 12,00

780. (Economia turistica) I BENI CULTURALI PER IL
FUTURO DI NAPOLI. Testi di: G. Alisio; R. De Fusco;
C. De Seta; N. Spinosa. Napoli, 1990. 4°, leg. t.t..; pp.
304 con oltre 200 fotografie di M. Iodice. € 40,00 

781. (Icone russe-Mostre) ICONE RUSSE: Le icone
della Madre di Dio dalla Collezione Intesa Sanpaolo al
Museo Diocesano di Napoli. Napoli, Grimaldi, 2013.
Catalogo-Mostra Museo Diocesano Napoli. In-8 obl.,
pp. 68 riccamente illust. a colori.  € 16,00

782. (Campania-Vedutismo) ICONOGRAFIA DELLA
CITTÀ IN CAMPANIA. Le Province di Avellino, Be ne -
vento, Caserta, Salerno. A cura di C.De Seta e A. Buc -
caro. Napoli, Electa, 2007. 4°, cart. edit. illustr. a colori;
pp. 398 corredato da centinaia di illustr.  € 30,00

783. (Bibliografia) I PRIMI QUARANTACINQUE an ni
della Casa Editrice Ricciardi. Milano, 1952. 8°gr., bross.
orig. pp. 106 con un ritr. dell’editore. Raro. € 30,00

784. (D’Avalos-Arte ) I TESORI DEI D’AVALOS.
Committenza e collezionismo di una grande
famiglia napoletana. Catalogo della Mostra. Napoli,
1994. In 8°obl.; pp. 242 con circa 100 tavole a col.
e illustr. n.t.  € 30,00 

N. Spinosa: I veri ‘gioielli’ dei D’Avalos. - G. Zampino:
Da Padula a Sant’Elmo. - P. Leone de Castris: I D’Avalos:
committenza e collezionismo di una grande famiglia.

785. (Cronache) IL BUGIARDO NAPOLETANO.
Cronache e ricordi di Loise De Rosa. Napoli 1967. 4°,
legat. edit. t. tela; pp. 200 con 16 tavv. a colori f.t.
Esemplare N° 179 di 1200 esemplari numerati. Cronaca
aneddotica, in dialetto napoletana, che va dal Re Corrado
a Carlo III di Durazzo, tratta da un manoscritto inedito
conservato nella Biblioteca Nazionale di Parigi. € 60,00

786. (Guide e descrizioni) IL COMPAGNO DI
VIAG GIO. Itinerari napoletani. Scritti di: F. Nicolini,
A. Maiuri, R. Pane, L. Pignatelli, G. Artieri, C.
Nazzaro, M. Vajro ed altri raccolti da L. Pignatelli
Napoli, 1960 ca. In-16°, leg. edit. t. tela ; pp. 349 con
25 tavv. f.t., € 40,00  

Interessante raccolta di scritti sulla Storia, l’Arte, il
Folklore, la Musica e il Teatro.

787. (Risorgimento) IL MEZZOGIORNO VERSO
L’UNITÀ D’ITALIA. 1734-1860. Catalogo della
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Mostra. Napoli, 1960. 8°, pp. 110 con 25 tavole di fac-
simili. € 20,00

788. (Vedutismo) IL PAESAGGIO NAPOLETANO
nella pittura straniera. Catalogo/mostra. Introd. di R.
Causa. Napoli, 1962. 8°, riprod. a col. in copert.; pp. 100
con 67 tavole f.t. in nero e a colori di magnifiche vedute
di Napoli e dintorni di grandi artisti stranieri. € 40,00

789. (Hackert-Vedutismo) IL PAESAGGIO SECON-
DO NATURA. Jacob Philipp Hackert e la sua cer-
chia.  Catalogo a cura di Paolo Chiarini. Roma, 1994.
In-4° brossura edit. ; pp. 368 con centinaia di illus-
trazioni, per lo più a colori, molte a tutta pagina. Note,
bibliografia ed indici.  € 65,00 

790. (Palazzi storici) IL PALAZZO DELLA PRE -
FETTURA. Intr. di N. Spinosa. Testi di Carughi, Mar -
torelli, Porzio. Napoli, 1989. 4°, leg. edit.; pp. 190 con ill.
in nero e a colori n.t.  € 28,00

791. (Presepe Napoletano) IL PRESEPE CUCINIEL-
LO. Mostra di «Pastori» restaurati. Napoli, 1966. 8°, pp.
60 con 31 illustr. in b/n. f.t.  € 18,00

792. (Arte) IL SECOLO D’ORO della pittura napoleta-
na. Catalogo.  Napoli, 1972. 8°, pp. 12e16 tavv.   € 15,00

793. (Unità italiana) IL SESSANTA: Il riscatto del
Mezzogiorno. Napoli, 1960. 4°, pp. 121 con molte
illustr. di ritr. e scene storiche dal 1799 al 1860. € 35,00

794. (Racconti popolari) IMBRIANI Vittorio. XII conti
pomiglianesi, con varianti Avellinesi, Montellesi,
Bagnolesi, Milanesi, Toscane, Leccesi ecc. Napoli,
Detken, 1876. 16°, brossura, pp. XXIII-290. € 120,00 

795. (Medicina-Periodici) IL SEVERINO. O sia la
Esposizione della Medicina Napoletana sotto gli auspici
di S. A. R. il Conte d’Aquila. Per cura del Prof. P. Manfrè.
Napoli, Gennaio-Giugno. 1858. 8°, leg. m. pelle coeva
con titt. oro; pp. 374. € 75,00 

796. (Medicina-Periodici) IL SEVERINO. O sia la
Esposizione della Medicina Napoletana sotto gli auspici
di S. A. R. il Conte d’Aquila. Per cura del Prof. P. Manfrè.
Napoli, Luglio-Dicembre, 1860. 8°, leg. m. p. coeva con
titt. e fregi in oro.; pp. 376.  € 85,00

797. (Fotografia-Napoli) IMMAGINI D’ÉLITE nella
Napoli degli anni trenta. I Ritratti fotografici di Giulio
Parisio. Catalogo/Mostra. Roma, 1995. In-8° obl.; pp.

140 , con oltre cento magnifici ritratti di giovani donne
della ricca borghesia e aristocrazia napoletana ed alcuni
importanti uomini, realizzati nell’atelier del grande foto-
grafo nei cui locali venne ospitata la mostra. € 35,00

798. (Ravello) IMPERATO Giuseppe. Ravello nella poe-
sia di un suo cittadino Mons. Ferdinando Mansi. Cava
dei Tirreni, (1982 ca.).8°, pp. 32. € 15,00

799. (Grandi Mostre) IN THE SHADOW OF VESU -
VIUS. View of Naples from Baroque to Romanticism
1631-1831. Catalogo/mostra di Londra all’Acc. Italiana
delle Arti, Ottobre-Novembre 1990. 4°, pp. 156 con mol-
tiss. tavv. in nero e a colori. € 35,00

800. (Capri) INCONTRI A CAPRI. Torino, 1948. 8°;
pp. XXII-194 con 3 tavole a col. f.t. e 5 disegni a piena
pag. di F. Casorati, A. Cravanzola e G. Rossini. Edizione
di sole 500 copie. Scritti di A. Maiuri, A. Della Corte, G.
Pannain, M. Rossi Doria.  € 60,00

801. (Narrativa) INCORONATO Luigi. Scala a San
Potito. Milano, coll. Medusa, 1950. In-8°, brossura
originale; pp, 120. Prima edizione di questo fortunato
romanzo ambientato a Napoli.  Venne segnalato al
Premio Hemingway del 1949.   € 25,00  

802. (Puglia) INDICI DECENNALI dell'Archi vio stori-
co pugliese. I. 1948-1957. Introd. di P. F. Palumbo. Bari,
1960. 8°, pp. X-114. € 15,00 

803. (Grandi Opere pubbliche) INFRASTRUTTURE A
NAPOLI. Progetti dal 1860 al 1898. Pref. di G. Alisio.
Catalogo/mostra. Napoli, Bibl. Nazionale, 1979. 8°, pp.
152 con 116 tavv. n.t.  € 45,00 

804. (Dumas a Napoli) INFUSINO Gianni. Ales -
sandro Dumas, giornalista a Napoli. Prefazione di
Gino Doria.  Napoli, 1972. In-8°, pp. 250 con  tavole
f.t. di vedute, ritratti e fac-simili.  € 45,00 

805. (Ricordi) INFUSINO Gianni. Napoli in terza pagi-
na. Napoli,1980. 8°, bross. orig.; pp. 190.  € 16,00

806. (Cassino-Abruzzo) INGUANEZ M. Inventari
medievali di prepositure cassinesi negli Abruzzi.
Casalbordino, 1932. 8°gr., pp. 12 con ill. € 12,00

807. (Borbonica) INSOGNA A. Francesco II Re di
Napoli. Storia del Reame delle Due Sicilie. 1859-1896.
Versione dal francese con introd. storica di F. Scamaccia
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Luvarà. Napoli, Grimaldi, 2004. (Pregiata rist. della raris-
sima edizione del 1898) con introd. di G. Catenacci. 8°,
oltre 550 pagine con un ritr. di Francesco II e 25 ill., in
elegante astuccio rigido. € 30,00

808. (Basilicata) INTORCIA G. Problemi del governo
provinciale: l’udienza di Basilicata nel Seicento. Napoli,
1984. 8°, da p. 139 a 155. € 10,00

809. (Siculi-napoletani) IODICE Vincenzo. Storia dei
siculi-napoletani (Tempi antichi). Napoli, 1909. In-8°gr.,
bross., dedica autogr. dell’A.; pp. 600 con ritr. € 120,00

La storia dei primi abitanti dell’Italia meridionale e del cen-
tro Italia. Piceni, Marsi, Equi, Sabini, Aurunci, Cumani,
Campani, Napoletani, Irpini, Lucani, Sibariti, Salentini,
Tarentini, Peucezi, Dauni, Apuli, Siculi, ecc. Loro insedia-
menti. Le dure battaglie con i popoli vicini, la loro civiltà.

810. (Napoli-Strenne-Calendari) IRIDE (L’). Strenna pel
Capo d’Anno e pe’ giorni onomastici. Anno IV. Napoli,
1837. 16°, bella legatura coeva piena pergamena con tit. e
fregi in oro al d. (rest. le cerniere), cornici ai p.; pp. 288
con 5 tavole f.t. e un calendario ripieg.   € 130,00 

811. (Benevento) ISERNIA Enrico. Istoria della Città di
Benevento dalla sua origine fino al 1875. Benevento,
1875-78. 8°, 2 voll., leg. m. tela con tit. al d.; pp. 448;
320. Manca il terzo volume. Rarissimo . €  150,00

812. (Locazioni) ISTITUTO NAPOLETANO DI
BENI STABILI. Regolamento per la locazione delle abi-
tazioni, botteghe, magazzini e altri locali. Roma, Tip.
Operaia, 1936. 8°, bross. edit.; pp. 20. € 18,00

813. (Regno Due Sicilie-Beneficenza) ISTRUZIONI Per
l’amministrazione degli stabilimenti di Beneficenza e dei
Luoghi più laicali del Regno. Emanate dal Segretario di
Stato ministro degli Affari Interni. Aversa, Tip. del R.
Morotrofio, 1837. 4°, leg. post. m. pelle con ang.; pp. 56-
(2), seguite da 48 pp. di moduli relativi all’amministrazio-
ne di ospizi, orfanotrofi, ospedali, monti di pietà e di altre
istituzioni benefiche.  €  190,00

814. (Meridione-Viaggi-Fig. ‘800) ITALIE PITTORE-
SQUE. Naples, Calabre, Basilicata, Terre d’Otrante,
Pouilles, les Abruzzes. Paris, Costes 1836. 4°, leg. m.
pelle, dorso con tit. in oro; pp. 64, con 40 splendide inci-
sioni su 32 tavv. f.t. di vedute, ritratti scene popolari.   

815. (Archeologia) ITINERARI ARCHEOLOGICI a
Napoli e dintorni. Catalogo/mostra. Incisioni della Fond.
“Pagliara” al .”S. Orsola Benincasa. Fotogr. di M. Jodice.
Napoli, 1983. In-8°; pp. 94 con 44 ill. € 16,00

816. (Satira-Teatro-Miscellanea) JACCARINO Dome -
nico. La Consorteria de’ morti del Palazzo Carignano.
Napoli,1862. 16°, pp. 156. UNITO: I due Cadaveri, biz-
zarria storico-politico-fantastica sugli avvenimenti del
1870. De’ signori A. de Lerma de’ Castelmezzano ed E.
Bartolin. Divisa in dieci quadri con musica scritta dal mae-
stro L.M. Luzj, rappresentata la prima volta al Teatro
Nuovo... Napoli, 1871, pp. 40 con 4 litogr. f.t. UNITO:
M. D’Ayala. Vita del re di Napoli (Ferdinando II). Torino,
1856, pp. 80. In unica leg. coeva m. tela. € 75,00

817. (Napoli) JACOBELLI Luciano. Napoli com’era e
com’è. Viaggio nel tempo. Pref. di C. Nazzaro. Napoli,
Conte, 1943. In 4°, pp. 158 con 7 tavv. f.t. e numer.
illustr. anche a piena pagina n.t. con disegni di
Migliaro, La Bella, Ciardo, Matania. Caricature di
Manganaro, Delfico, Solatium. Fotografie di Napoli
antica della Collezione Lembo. Stampe del Sette e
Ottocento raccolte dalI’autore. Ediz. di 1100 esem-
plari numerati. € 80,00 

818. (Caserta) JACOBITTI G.-FRIZZI W. La Reggia di
Caserta. Napoli, 1993. 4°, leg. edit. con tit. e un medaglia
incoll. al piatto con le effigi di Carlo di Borbone e Maria
Amalia; pp. 206 con numerose ill. in nero e a colori.
Unito il fac-simile della Dichiarazione dei disegni del
Reale Palazzo di Caserta…di Luigi Vanvitelli. Del 1761;
pp. XIX con XIV tavv. f.t. Edizione non venale.  € 70,00

819. (Rivol. ‘99) JACOVIELLO M. Storia della rivoluzio-
ne napoletana del 1799. La vita dei rivoluzionari meridio-
nali per un ideale. Napoli, 1999. 8°, pp. 230. € 25,00 

820. (1647) JACOVIELLO Michele. Il matrimonio del
duca di Guisa nel quadro dell’avventura napoletana del
1647. Napoli, 1974. 8°, da p. 247 a 256.  € 10,00

821. (Napoli postunitaria) JEULAND MEYNAUD
Maryse. La ville de Naples après l’annexion (1860 -
1915). Essai d’interprétation historique et littéraire.
Paris, 1973. In 8°, pp. 690 con 13 tavv. f.t. € 75,00

Contiene: Introduction: Le double mythe - Livre I: Le
destin d’une ex - capitale: Partie I:Les moments de
vérité (Le grand tournant de l’histoire; Choléra; Les
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jours de fièvre: 1893 - 8) - Partie II: La révélation
d’une déchéance (L’enquête Saredo; L’isolament de
Naples) - Livre II: La réflexion des hommes: Partie I: Le
bilan d’un inventaire (Les légittimiste; Les libéraux; Les
autonomistes) - Partie II: Les tentatives de partecipa-
tion (Les napolitains au pouvoir; Les sociologues à l’ou-
vrage) - Partie III: Le regar du philosophie (Benedetto
Croce). - Livre III: Le napolitain dans la vie: Partie I:
Les assises de l’homme (La famille; L’amour; La foi) -
Partie II: Le Statut du napolitain (Naples ville chorale;
La hiérarchie des classes; L’individu et le groupe) - Livre
IV: Les interpretes de Naples: Partie I: Trois auteurs et
trois visions (Francesco Mastriani et le manichéi - sme;
Matilde Serao et Naples ludique; Salvatore di Giacomo
ou Naples vaincue) - Partie II: Quel ques enfants du
siecle (Giordano Zocchi ou l’hébétude; Les maitres de
l’insouciance: Federico Verdinois. Amilcare Lauria.
Donna Candida et Povero don Camillo. Giuseppe
Mezzanotte. Pasquale de Luca...; Tartarin de Naples;
Ferdinando Russo ou Naples - canaille).

822. (Calabria-Fotografia) JODICE Mimmo. Old
Calabria. I luoghi del Grand Tour. Testo di G. Merlino.
Milano, 2000. In-4°obl., leg. edit. con sovracc.; pp. 96
con 46 belle illustr. a p. pagina. € 25,00

823. (Melito a Napoli) JOSSA FASANO Antonio.
M elito nella storia di Napoli. Prefaz. Angelo Manna.
Napoli, 1978. In-8°, bross.; pp. 187 con illustr. € 15,00

824 (Porcellane giapponesi) KAKIEMON E IMARI.
Porcellane giapponesi nel Museo Duca di Martina di
Na poli. Napoli, 1984. In-8°obl., bross. illustr. a colori;
pp. 134 con centinaia di illustr. in b/n. e a colori. € 35,00 

825. (Hamilton) KNIGHT Carlo. La contabilità privata
di Sir William Hamilton. Napoli, Soc. Nap. Storia Patria,
1996. 8°, estratto da p. 185 a 200 con una ill.  € 15,00

826. (Cronaca fotografica di Napoli) L’ALBUM
DELLA NOSTRA STORIA. Napoli e la Campania
negli avvenimenti sociali, culturali e urbanistici. 1922-
1993. Napoli, Corriere del Mezzogiorno, 1999. In-8°,
Leg. m. tela con angoli, pp. 144 di centinaia di
fotografie, con didascalie, che raccontano fatti di
cronaca, poste in ordine cronologico. € 55,00 

827. (Pellegrini) L’ARCICONFRATERNITA dei Pellegri-
ni 1578-1978. Napoli, 1979. 8°, cart. edit.; pp. 216 con

ritr. di S. Filippo Neri e fac-sim. della prima relazione tenu-
ta il 18 ottobre 1597. € 20,00

828. (Irpinia) L’IRPINIA NELLA SOCIETÀ MERI-
DIONALE. Tomo I. Studi e fonti. Centro Guido Dorso.
Avellino, 1987. 8°, cart. edit. fig.; pp. XII-802. € 45,00 

829. (Libro d’esordio) LA CAPRIA Raffaele. Un
giorno di impazienza. Milano, Bompiani, 1952. In-8°,
brossura originale; pp. 178. Prima opera e prima edi-
zione. Ottimo esemplare. € 55,00 

830. (Cartografia di Napoli) LA CITTÀ DI NAPOLI
TRA VEDUTISMO E CARTOGRAFIA: Piante e vedu-
te a stampa dal XV al XIX secolo. Catalogo/mostra a cura
di G. Pane e V. Valerio. Napoli, Grimaldi, 1988. In-8°
obl.; pp. 442 con 236 riproduzioni di stampe accurata-
mente descritte. € 42,00

831. (Strenne) LA FARFALLA. Strenna pe’ Capo d’Anno e
pe’ Giorni Onomastici. A cura di V. C. (Vincenzo Corsi).
A. III. Unito: La Farfalla...Anno IV. Napoli, Batelli, 1854-
1855. 8°, voll. 2 in unica bella legatura coeva m. pelle rossa
con fregi in oro su tass. blu; pp. 144; 144. €  130,00

832. (Bracco) LA ROCCA V. Roberto Bracco. Napoli,
1945. 8°, pp. 24.   € 10,00

833. (Puglia-Agiografia) LA SCALA A. Sui dolori di
Maria Santissima. Meditazioni del vescovo di Sansevero...
protettrice del paese la Vergine SS. Addol. Lucera,1871.
24°; pp. 82.  € 24,00 

834. (Letteratura) LABOCCETTA G. Dissonanze.
Napoli, 1889. 8°, leg. m. tela; pp. VI-136. € 25,00

835. (Napoli 1940-45) LAMBIASE S. - NAZZARO
G.B. Napoli 1940 -1945. Milano, 1978.  In-8°, leg.
edit. con sovracc. figur.; ,pp. 256  con 44 fotografie di
Vincenzo Troncone. € 50,00 

La vita quotidiana a Napoli durante la guerra, senza
l’ambizione di fare un’opera storiografica vera e propria. Il
punto di partenza sono le fotografie scattate dal fotografo
Vincenzo Troncone durante tutto il periodo del conflitto.
Attorno a queste fotografie gli autori hanno costruito un
testo che attinge largamente dalla cronaca giornalistica
contemporanea.

836. (Posillipo-Archeologia) LANCELLOTTI Luigi.
Passeggiata da Mergellina a Posillipo ed agli scavi di
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Coroglio. Napoli, 2008. Volume in 8° obl. circa 140
pagine con circa 30 tavole. Elegante legatura “bodo-
niana”. Pregiata ristampa della rarissima edizione fran-
cese, pubblicata nel 1842, nella quale, oltre le tre tavo-
le a corredo dell’originale, sono state aggiunte 20 rare
vedute a colori (disegni, stampe e acquerelli) che raffi-
gurano i suggestivi luoghi descritti nel testo. Di grande
importanza la grande pianta di Posillipo, ripiegata
fuori testo, che riporta 115 richiami con i nomi di
tutte le ville, i palazzi, le torri, le chiese e i conventi e
le grotte, ecc. (...) “ Si tratta del più ridente e bel trat-
to non solo d’Europa ma di tutta la terra perché è vera-
mente difficile trovare un altro posto sul Globo che,
nella lunghezza di pressappoco un miglio e mezzo, riu-
nisca tante bellezze... ” € 21,00

837. (Sicilia) LANZA Pietro. Considerazioni sulla storia
di Sicilia dal 1532 al 1789 da servir d’aggiunte e di chio-
se al Botta. Palermo, Stamperia di Antonio Muratori, 1836.
8°, bella legatura coeva m. pelle con tit. e fregi in oro al d.;
pp. XIII-594. Edizione originale. Rara. € 250,00

838. (Ginnasio di Napoli - Ediz.’600) LASENA Pietro.
Dell’antico Ginnasio Napoletano. Opera posthuma. Di
P. L. Dedicata Al Sig. Giuseppe Valletta. Napoli, Carlo
Porpora, (1688). 4°, leg. coeva t. perg.; bel frontespizio
completamente inciso, pp. (20)-229- (3). € 360,00

Il Lasena (Napoli, 1590-Roma, 1636) fu celebre giurista, eru-
dito e filologo, importante studio sul Ginnasio di Napoli in
epoca romana, ricco di notazioni, sugli spettacoli in esso celebra-
ti, tra cui i Giochi Capitolini, sull’archeologia del suo edificio.
Dopo aver trattato di tutti i giuochi e spettacoli che si rappresen-
tano a Napoli tanto ne’ tempi precedenti ad Augusto, che ne’
posteriori. sostiene che tutti i Ginnasi dell’Ellenistico mondo,
compreso quindi quello di Napoli, fossero stati fondati per gli
esercizi corporali e non già per quelli dello spirito.  

839. (Napoli) LAURINNI Angelo. Lezione accademica
dè Pregi della Fedelissima città di Napoli. Napoli, De
Simone, 1744. 4°, leg. cart. post.; pp. 22 con una grande
vignetta inc. al front. Ottimo esemplare.  € 220,00 

840. (Ischia) LAURO Agostino. A proposito di un mano-
scritto della Biblioteca Nazionale di Napoli. Napoli,
1970. 8°, da p. 339 a 347.   € 14,00 

841. (Sorrento) LAURO Raffaele. Cesare Molegnano
Storico di Sorrento. Massa Lubrense, 1977. 8°, pp. 24.
Edizione su carta d’amalfi. € 15,00

842. (Abruzzi-Numismatica-Fig.’800) LAZARI Vincen -
zo. Zecche e monete degli Abruzzi nei bassi tempi.
Illustrate e descritte. Venezia, 1858. 8°, leg. coeva m.
pelle con tit. e fregi in oro al d.; pp. VII-117 con 6 tavole
f.t. Edizione originale di soli 400 esemplari.  € 240,00

843. (Editoria) LE CARTE DI R. RICCIARDI ALLA
BIBLIOTECA NAZIONALE DI NAPOLI. Napoli, 1998.
8°, pp. 48 con una fotogr. e 10 riprod. di lettere. € 25,00

844. (Napoli) LE COMPAGNIE DEL GAS IN
NAPOLI. A cura della Compagnia Napoletana Gas
nel Centenario della sua costituzione 1862-1962.
Napoli 1962. In 4°, pp. 420 con numer. ill. n.t. e tavv.
f.t. in nero e a colori riprod. di stampe d’epoca, quadri,
fac-simili di documenti. Leg. edit. t. tela. € 95,00 

Bella ed interessante pubblicazione a cura della
Compagnia Napoletana Gas nel centenario della sua cos-
tituzione.

845. (Resistenza) LE QUATTRO GIORNATE DI
NAPOLI. A cura di Giovanni Artieri. Premessa di
Giovanni Leone. Scritti di G. Artieri, C. Bernari, J.H.
Burns, L. Compagnone, A. De Jaco, G. De Sanctis, G.
Marotta, A. Maiuri, M. Nuzzo, A. Parente, M. Prisco,
D. Rea, P. Ricci, M. Stefanile. Napoli, 1963. In-8°,
legatura m. pelle rossa con ang., dorso a cord. con tit.
in oro; pp. 410 con 12 tavv. fotogr. f.t.  € 65,00 

846. (Militaria-Regio Esercito) LEGGI SUL RECLUTA-
MENTO del Regio Esercito. Napoli, 1882. 16°, leg.
coeva p. perg., tit. in oro al d.; pp. 256.  € 70,00

847. (Mercato ortofrutticolo) LEONE G. Piccola storia
del grande mercato ortofrutticolo di Napoli. Napoli,
1974. 8°, pp. 122 con 10 tavv.  € 25,00 

849. (Ricostruzione) LEONE Ugo. Oltre il terremoto.
Ricostruzione e sviluppo. Napoli, 1985. 4°; pp. 356 con
ill., tabelle e carte geogr.  € 40,00 

848. (Meridione) LEONE Ugo. Vecchi e nuovi termini
della Questione Meridionale. Scritti in ricordo di F. Com -
pagna. Napoli, 1984. 8°, leg. t. tela; pp. 422. €  24,00

850. (Borboni) LEONI F. Il patto di famiglia dei Borboni
del 1761. Napoli, 1973. 8°, da p. 385 a 403. € 15,00

851. (Napoli) LEONI F. Quattro inediti del Principe di
Canosa. Napoli, 1974. 8°, da p. 291 a 323. € 12,00
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852. (Moti del 1820) LEPRE Aurelio. La rivo-
luzione napoletana del 1820-21. (Le premesse;
Movimento e crisi della rivoluzione; La questione
contadina; Libertà e democrazia; Rapporti tra Stato e
Chiesa; La politica finanziaria del parlamento; ecc.).
Roma, 1967. In-8°, leg. t. tela; pp. 324. Prima edi-
zione. € 35,00 

853. (Narrativa-Canzoni) LEPRE Mario. ...Per respi-
rare il sole. Napoli, 2011. In-8°, pp. 72 con figg. n.t.
Con allegato un CD musicale di 12 canzoni classiche
napoletane interpretate dall’autore. € 15,00

854. (Epistolari) LETTERE SCRITTE DA UN ITA-
LIANO in occasione dell’ingresso in Bologna delle trup-
pe napoletane e del reingresso dell’armata tedesca.
Bologna, 1815. 8°, bross.; pp. 16. € 12,00

855. (Canti popolari) LI CANTE ANTICHE DE LO
POPOLO NAPOLITANO. Introduzione e tradu -
zione di Alberto  Consiglio. Roma, Canesi 1961 In-8°,
elegante leg. edit. m. tela con  astuccio rigido figurato;
pp 155 con 16 tavv. f.t., Ediz. numerata di 2200 esem-
plari. € 50,00 

856. (Sicilia) LI VIGNI Benito. Il Vicerè. Domenico Ca -
racciolo un riformatore nella Sicilia del Settecento. Na -
poli, 1992. 8°, leg. edit. t.t., sovracc.; pp. 346. € 30,00 

857. (Borbonica) LIBERTI R. Un fedele e poco noto Mi -
nistro dei Borboni di Napoli: Francesco Migliorini
(1744-1811). Napoli, 1974. 8°, da p. 147 a 169. € 12,00

858. (Sicilia-Archeologia) LIBERTINI G. Sicilia Romana
e le più recenti indagini archeologiche. Roma, 1931. 8°,
pp. 12 con 2 tavv. f.t. Invio autogr. € 10,00

859. (Gigante)  LIMONCELLI Mattia. Giacinto
Gigante. Napoli, Casella 1934 In-8°, Leg. m. tela con
angoli, ritr. del pittore in antip.; pp. 77 con 40 tavole
f.t. di capolavori del maestro appartenenti a collezioni
private. Dedica autografa dell’A. Rarissimo. € 75,00 

860. (Forense) LIMONCELLI Mattia. Il Foro di Napoli
alla memoria di Eduardo Ruffa. Napoli, 1930. In-8°; pp.
12 con un ritr. Commemorazione.. € 10,00

861. (Calabria-Oreficeria) LIPINSKY A. Calici per
Gioacchino da Fiore. Napoli, 1973. 8°, da p. 167 a 186
con 4 tavv. f.t. € 10,00

862. (Fucino-Ingegneria idraulica). LIPPI C. Lago
Fucino ed emissario di Claudio nella regione de’
Marsi. Ossia materiali per la soluzione d’un problema
idoneo a dimostrare che questa famosa opera de’
romani fu fallata da Narciso; e per effettuare nuovi
lavori, ad oggetto di asciugare i due terzi dell’estensione
del Lago Fucino, e stabilire, col residuo delle sue acque
un canale navigabile per la comunicazione
dell’Adriatico col Mediterraneo, facendolo passare a
traverso della larghezza del Regno di Napoli.
Monumento idraulico di utilità pubblica per traman-
dare alla posterità la più rimota il felice ritorno di S. M.
Ferdinando I al suo trono nell’anno 1815 di C. Lippi
autore del progetto del canale delle Alpi Napoli,
Fernandes, 1818. In-8°, leg. m. pelle con tit. e fregi;
pp. IV-208. Edizione originale. € 195,00 

863. (Figurato ’800) LOMBARDI Mariano. Albo artisti-
co napoletano. Napoli, Stamp. del Fibreno, 1853. 4°,
legatura coeva m. pelle con tit. in oro; pp. 190 con 12
tavole incise in rame che riproducono opere di S. Fergola,
T. Solari, G. Ruo, C. Guerra, T. Pisanti ecc. con gli scritti
di: C.T. Dalbono, S. D’Aloe, S. Volpicella, C. Bonucci,
M. Baldacchini, C. Dalbono, ecc. Raro. € 320,00

864. (Costume) LOMBARDI Mariano. Napoli in minia-
tura ovvero il popolo di Napoli ed i suoi costumi. Pref. di
A. Manna. Roma, 1974. 8°, leg. edit. figur. m. pelle con
astuccio; pp. XXXII-528 con 49 tavv. f.t. Buona ristampa
dell’edizione del 1847. € 55,00 

865. (Ischia) LOPEZ P. Chiesa e società ad Ischia nell’età
della Controriforma: l’episcop. di Inico d’Avalos (1590-
1637). Napoli, 1987. 8°, da p. 223 a 291.   € 22,00

866. (Musica-Campi Flegrei) LORENZI Giambattista.
Socrate immaginario. Commedia per musica. Venezia,
1840; pp. 103. Legato con: DE LAURENTIIS M. Notti
Bajane al Sepolcro di Agrippina. Napoli, 1841. 8°,
unica leg. coeva m. pelle con tit. e fregi in oro al d.; 

€  145,00  

867. (Vesuvio). LUONGO Giuseppe. (a cura). Mons
Vesuvius. Sfide e catastrofi tra paura e scienza. Napoli,
Stagioni d’Italia, 1997, (cm 27x22), 426 pp tutte illus-
trate con foto a colori, disegni, tabelle, figure, stampe,
copertina editoriale cartoncino con sovracoperta illustra-
ta a colori. (ottimo stato) € 40,00 
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813 - Istruzioni 837 - Lanza 838 - Lasena

862 - Lippi 863 - Lombardi 935 - Mauclair

929 - Mastriani 936 - Maurel
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868. (Lady Hamilton-Rivoluz. del ‘99) LUPO Ettore.
Nelson e la Hamilton. I loro delitti a Napoli nel 1799
Milano, 1941 In-8°, pp. 272 con 12 tavole f.t. € 35,00 

869. (Pulcinella-Teatro) LYONNET Henry. Pulcinella &
C. (Le théatre napolitain). Avec une Preface de G.
Larroumet. Paris, 1901. 8°, bross. originale un po’ slegata;
pp. XIII-370 con 50 tavole fotografiche f.t. €  50,00 

870. (Rivol.‘99-Sanfelice) MACCIOCCHI M. A.
L’Amante della Rivoluzione. La vera storia di Luisa
Sanfelice. Milano, 1998. 8°; leg. edit.; pp. 372 . €40,00

871. (Garibaldi) MACK SMITH Denis. Garibaldi. Una
grande vita in breve. Milano, 1959. 8°, pp. 222.  € 30,00

872. (Storia) MACK SMITH Denis. Storia d’Italia dal
1861 al 1958. Bari, Laterza, 1960. 8°, leg. edit. con astuc-
cio; pp. 811 con 54 tavv. f.t. € 25,00

873. (Sicilia) MACK SMITH Denis. Storia della Sicilia
Medievale e Moderna. Bari, 1970. 8°, leg. edit. m.
similp., tit. in oro, astuccio fig.; pp. 790.    € 30,00

874. (Storia) MACK SMITH Denis. Vittorio Emanuele
II. Trad. dall’ inglese di J. Bertolazzi. Bari, 1972. 8°, leg.
edit. con sovr. ill.; pp. 395. Prima edizione.  € 24,00

875. (Pompei) MAGALDI Emilio. Di Proculo,
principe dei panettieri pompeiani, e studioso anche.
Napoli, 1928. In-8°, pp. 16 (Estr.) Dedica autografa
dell’Autore. € 12,00 

876. (Oratoria) MAIELLI Caroli. Institutiones Ora -
toriae, quibus accedunt C. M. Selectae ... usem Seminarii
Neapolitani. Patavii, 1795. 8°, leg. coeva p. perg. (stanca);
pp. 252. € 95,00 

Importante trattato di Oratoria del Maiello, che fu prescelto
dai sovrani Filippo V e Luigi XIV come precettore per gli
Infanti di Spagna.

877. (Archeologia) MAIURI Amedeo. Dall’Egeo al
Tirreno. Pref. di D. Mustilli. Napoli, 1962. In-8°, leg.
edit. t. tela; pp. IV-334 con 60 illustr. f.t. € 50,00 

Creta. Rodi. Pompei. Ercolano. Stabia. Oplonti. Capri.
Baia. Capua. Scavi in Terra di Lavoro, nel Marsico, nel
Sannio, in Irpinia ecc.

878. (Archeologia) MAIURI Amedeo. Mestiere d’archeo-
logo. A cura di C. Belli. Milano, Coll. Antica Madre,
1978. 4°, pp. 668 con 339 ill. a colori. Leg. edit. t. t.
Magnifica fuori commercio. € 120,00

879. (Archeologia) MAIURI Amedeo. Passeggiate
Cam pane. Firenze, 1982 In-8°, leg. edit. t. tela. con
sovracc.; pp.500 con 64 tavole fotogr. f. testo. € 65,00 

880. (Campania-Molise-Lucania-Ar cheo lo gia) MAIU -
RI Amedeo. Passeggiate campane. Serie prima (e sec-
onda). Milano, 1938-1940. Due volumi in 8°, legati in
m. pelle con titt. in oro al d.; pp. XV-319; XII-330 con
122 tavole f.t. Prima edizione. € 130,00 

881. (Archeologia) MAIURI Amedeo. Taccuino napo-
letano. (Giugno 1940-luglio 1944). Napoli, 1956.
Raffinata edizione su carta pesante. € 35,00 

882. (Archeologia) MAIURI Amedeo. Vita d’Archeo -
logo. Cronache dell’archeologia napoletana. Napoli,
1958. In-8°,  bross. orig.; pp. 238 con 14 tavole
fotografiche f.t. € 65,00 

Vecchi scavi capuani; Campania sconosciuta; Salvataggio
di un Museo; Tra sanniti e romani alle Forche Caudine;
Tra il fango e il mortifero fiato delle Mefite; Alla scoperta
di Ercolano; Ercolano e Resina; Anfiteatro sepolto di No -
cera; Cronache ercolanensi; Quaglie e anticaglie a Capri;
Come ho scoperto l’Antro della Sibilla a Cuma; Ecc.

883. (Napoli-Lett.’900) MALAPARTE Curzio. La
Pelle. Storia e racconto. Roma-Milano, Aria d’Italia,
1953. In-8°, pp. 420. € 35,00 

884. (Napoli-Dialettale) MALATO Enrico. La poesia
dialettale napoletana. Testi e note. Pref. di G. Doria.
Napoli, 1960. In-8°, voll. 2, legatura m. pelle con titoli
e decorazioni in oro al dorso, pp. XXXII-702, XII-696.
Esemplare n. 235 (ad personam) della tiratura speciale
di sole 300 copie su carta giallina vergata. € 180,00 

885. (Scenografia ‘800) MANCINI Franco. Scenografia
napoletana dell’800. Antonio Niccolini e il Neoclassico.
Napoli, 1980. 4°, pp. 397 con 271 tavv. ill. b/n. € 30,00

886. (Costuni popolari) MANCINI Franco. Carl Jacob
Lindstrom e l’illustrazione di costume a Napoli. Ivi,
1980. 4°, leg. edit. con tit. in oro; pp. 46 di testo con 5
tavv. a colori e 21 ill. in nero + 80 tavole. di cui molte a
col. f.t. (Costumi romani 1830; Stranieri in Italia 1830;
Costumi e vestiture napolitani 1836). € 55,00 

887. (Gastronomia-Orti) MANCUSI SORRENTINO
Lejla. Delizie degli Orti di Napoli. Frutta, verdure,
prodotti tipici tra storia, leggende e tante ricette anti-
che e moderne. Napoli, 2009. In-8°, pp. 208 con 18
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illustrazioni tratte da antiche stampe. Edizione su carta
pesante in elegante astuccio rigido figurato. € 24,00

I prodotti agricoli e alimentari con la loro storia, le tra-
dizioni e le caratteristiche peculiari rappresentano un
patrimonio naturale immenso di grande interesse cultu-
rale ed economico da conoscere e custodire. Ad ogni sin-
golo prodotto è dedicata una scheda ricca di notizie,
aneddoti, leggende e curiosi proverbi popolari, comple-
tata da ricette sfiziose per cucinare verdure e ortaggi nel
modo più gustoso, la frutta invece è alla base di torte
squisite, marmellate casalinghe, sorbetti, liquori e pro-
fumati rosoli.

888. (Maccheroni) MANCUSI SORRENTINO
Lejla. Maccheronea. Storia Aneddoti Ricette. Napoli,
2000. In-8°, pp. 160 con 16 tavole a colori f.t. che
riproducono antiche stampe e acquerelli. La storia dei
maccheroni e i nomi delle paste; proverbi, detti e scrit-
ti sulla pasta nella letteratura napoletana. 80 antiche
ricette : da Apicio I-IV sec. a.C. a Escoffier (1910 ca).
Oltre 150 ricette moderne, molte inedite, con dosaggi
e modi di esecuzione, precedute da un piccolo galateo
sul modo di servire la pasta. € 10,00

889. (Pasticceria) MANCUSI SORRENTINO Lejla.
Pasticceria alla Napoletana. Storia, tradizioni e 200
facili ricette di dolci, gelati, confetture e liquori.
Napoli, 2012. In-8° (cm. 17,5 x 24,5), 192 pagine con
16 tavole tratte da antiche stampe. Nel libro, come evi-
denziato dal titolo, oltre ai dolci tipici napoletani, che
per tradizione scandiscono le ricorrenze festive, sono
inclusi anche quelli abitualmente presenti sulle tavole
napoletane, come le varie Crostate, il Millefoglie, la
Torta Paradiso, i Dolci di frutta e tanti altri che appar-
tengono alla pasticceria universale e formano il patri-
monio classico dell’arte dolciaria diffusa in tutto il
mondo. L’autrice, appassionata ricercatrice di storie e
curiosità, non si limita a fornire ricette, ma di molti
dolci indica l’inventore, vero o presunto, racconta l’ori-
gine o la leggenda tramandata da secoli, e condisce il
tutto con qualche proverbio napoletano, espressione
della filosofia popolare capace di cogliere con ironia
l’essenza delle cose.. €  28,00

890. (Primi piatti) MANCUSI SORRENTINO
Lejla. Ricettario napoletano. Primi piatti - Minestre
- Pasta - P o lenta e Riso. Napoli, 2013. 16°, più di 250
pp. € 18,00

891. (Gastronomia-Alimentazione-Ittica) MAN CU -
SI SORRENTINO Lejla. Sapori e Profumi del mare
di Napoli. Ricette Curiosità Storie e Leggende.
Napoli, 2008. In-8°, 160 pagine con 12 tavole a
colori tratte da antiche stampe. Edizione su carta
pesante in elegante astuccio rigido figurato. Nella
prima parte del libro ogni frutto di mare, ogni pesce,
ogni mollusco ha la sua scheda, corredata da note
naturalistiche tratte da antichi ricettari... Le schede
sono arricchite da aneddoti e gustose ricette, sia tradi-
zionali che innovative, chiaramente spiegate e facili
da eseguire. Ii Napoletani hanno anche una passione
quasi maniacale per il pesce, predilezione che ha radi-
ci antichissime. I primi coloni greci fondarono l’anti-
ca Partenope per la pescosità di quel golfo, dove cre-
scevano e si moltiplicavano una grande varietà di
pesci, crostacei e molluschi. (...)Tutti questi argomen-
ti sono trattati nella seconda parte del libro in cui
l’autrice racconta anche delle virtù afrodisiache attri-
buite al pesce. Infine storie bizzarre, antiche e recen-
ti, rendono particolarmente prezioso il volume, piace-
vole alla lettura anche per i numerosi proverbi napo-
letani riguardanti il pesce. € 24,00

892. (Café Chantant a Napoli) MANGINI Mario. Il
Café Chantant. Napoli, 1957. 8°, pp. 180 con diverse
illustrazioni fotografiche su otto tavole f.t. € 40,00 

893. (Presa di Gaeta) MANGONE Angelo. L’armata
napoletana dal Volturno a Gaeta. (1860-61). Con una
nota introduttiva di S. Castronuovo. Napoli, 1972. In-
8°, Bross. edit. sovracc. a colori; pp. XV1-326,  con 16
tavv. f.t. da documenti e stampe antiche. (Al Volturno
- Gli scontri del Settembre - Caiazzo - La battaglia del
Volturno - L’intervento piemontese - L’assedio di Gaeta
Le vicende di Messina e Civitella del Tronto - Giudizio
sulla campagna). € 40,00

894. (Industria) MANGONE A. L’industria del Regno di
Napoli 1859-1860. Napoli, 1976. 8°, pp. 107+16 (..sulla
inv. macchina trebbiatoria...) con 2 tavv. f.t. € 35,00 

896. (Maria Sofia.) MANGONE Angelo. Maria Sofia.
L’eroina di Gaeta, ultima regina di Napoli. Napoli,
Grimaldi. 8°, pp. 178 con 16 illust. € 26,00

L’incontro a Bari con Francesco; Giovinezza di Maria Sofia;
Morte di Ferdinando II; Ascesa al trono. Governo Filangieri;
Da Quarto a Napoli; Sul Volturno; Da Capua a Gaeta; ecc.)
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897. (Architettura-Urbanistica) MANGONE Fabio.
Centro storico Marina e Quartieri Spagnoli Progetti e
ipotesi di ristrutturazione della Napoli storica 1860 -
1937. Napoli, Grimaldi, 2010. In-8° obl. ca. 200 pagine
con 120 rare illustr. e tavole, per lo più a colori, di pro-
getti, planimetrie, vedute prospettiche ecc. € 35,00

Considerato inadeguato già dalla più avanzata critica
illuminista, il vasto e popoloso centro storico di Napoli,
nei decenni che seguono l’Unità, è fatto oggetto di nume-
rose ipotesi di trasformazioni, spontanee o legate a concor-
si, elaborate da una classe professionale di respiro europeo.

898. (Architettura-Urbanistica) MANGONE Fabio.
Chiaja, Monte Echia e Santa Lucia. La Napoli manca-
ta in un secolo di progetti urbanistici.1860 -1958.
Napoli, Grimaldi, 2009. In-8°obl., pp. 200 con oltre
130 illustr. in nero e a colori. Questo studio per la
prima volta si concentra sui tanti progetti urbanistici
“mancati” per Napoli, sulla base di una documentazione
in larga parte sconosciuta agli studiosi, e sul rinvenimen-
to in collezioni pubbliche e private di tutt’Italia di questi
rarissimi opuscoli. Organizzato per quartieri e per aree, il
lavoro si inaugura con il primo volume dedicato a Chiaia,
Monte Echia e Santa Lucia. € 35,00

899. (Urbanistica) MANGONE F. -BELLI G.,  Capodi
monte, Materdei, Vomero. Idee e progetti urbanistici
per la Napoli collinare 1860-1936. Napoli, Grimaldi,
2012. In-8°, 146 pagine con 88 rare illustr. e tavole, di
progetti, planimetrie, vedute prospettiche ecc. Elemento
conclusivo della collana dei progetti non realizzati e alle
utopie per Napoli, questo volume tratta specificamente
delle zone collinari, dal Vomero all’Arenella a Materdei,
dai Ponti Rossi a Capodimonte.   € 30,00

900. (Urbanistica) MANGONE F. - BELLI G.
Posillipo, Bagnoli, Fuorigrotta Progetti urbanistici
per la Napoli del mito1860-1935. Napoli, 2011. In-
8°obl., 150 pagine con 74 rare illustrazioni e tavole,
stampate in bicromia, di progetti, planimetrie, vedute
prospettiche ecc.  Territori segnati dalla natura e dal
mito, prima ancora che aree privilegiate per lo svilup-
po di Napoli, Posillipo, Fuorigrotta e Bagnoli risultano
interessate dopo l’Unità d’Italia da una serie di impor-
tanti e poco conosciuti progetti urbanistici, presentati
all’epoca in opuscoli a stampa... € 30,00

901. (Dialettale). MANNA Angelo. Gli epiteti ingiu-
riosi e le invettive della IV egloga dell Muse

Napolitane Melpomene, overo le fonnachere. Di
Giambattista Basile. Napoli, 1978. In-8°gr., pp. 102.
Edizione su carta pesante. € 35,00 

902. (Dialettale-Versi proibiti) MANNA Angelo.
L’Inferno della poesia napoletana. Versi proibiti di
poeti di ogni tempo. Napoli, 1991. In-8°gr., pp. 445.
Edizione su carta pesante. €  35,00 

903. (Storia) MARALDI Costanzo. Documenti francesi
sulla caduta del Regno Meridionale. A cura di A.
Omodeo. Napoli, 1935. 8°,  pp. 215. 02. € 60,00 

904. (Due Sicilie) MARESCA Benedetto. La Pace del
1796 tra le Due Sicilie e la Francia. Studiata sui
Documenti dell’Archivio di Stato di Napoli. Napoli,
1887. 8°, bross. orig.; pp. VIII-248. € 50,00 

905. (Architettura)  MARGHERITA Daria. Au sud de
l’Italie. Interazioni tra Francia e Italia Meridionale
nella cultura architettonicatra i secoli XVIII e XIX.
Napoli, 2008. Intr. di Benedetto Gravagnuolo. In-8°
obl. 160 pagine con 75 tavole in nero e a colori. Per  il
bicentenario del decennio francese a Napoli, questa
ricerca si propone di evidenziare gli intensi rapporti tra
cultura architettonica francese e Italia meridionale a
cavallo dei secoli XVIII e XIX. Essa sottolinea il ruolo
fondamentale che il viaggio di formazione al Sud,
soprattutto alla scoperta dell’architettura della Magna
Grecia, rivestì per gli architetti d’oltralpe. € 21,00

906. (Ricordi-Vesuvio) MARGHIERI Clotilde. Vita
in Villa. Presentazione di G.B. Angioletti. Milano,
Ricciardi, 1960. In-8°, pp. 148. € 25,00 

907. (Epidemie-Medicina) MARGOTTA V. Antonio. Il
Cholera. In Rapporto alla Medicina Pubblica alla sua pro-
filassi e cura. Napoli, 1873. 8°, pp. 56.  € 18,00 

908. (Castel dell’Ovo) MARINI Edoardo. Il Castello
dell’Ovo. Con cinquanta riproduzioni di antiche stam-
pe. Napoli, 2006. In-8° obl., pp. 114 pagine con oltre
50 tavole. Elegante legatura ”bodoniana” realizzata a
mano. Ristampa della rarissima edizione del 1931,
integrata da 50 splendide tavole, tutte stampate a
colori, tratte da antiche piante e vedute, gouaches e
acquerelli dal XVI al XIX secolo. € 21,00

909. (Castel dell’Ovo) MARINI Edoardo. The Castle
of the Egg. (History and images) with fifty plates.
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Napoli, 2009. In-8° oblungo, pp. 114  con 50 splendi-
de tavole. Edizione in lingua inglese. € 21,00

910. (Letter.-Ediz. ‘700) (MARINO Cav.). La strage de
gl’Innocenti. Napoli, 1788. 16°, leg. coeva in p. perg.;
pp. 144 con un ritr.  Tarli a 6 cc. Marg. rifilati. € 60,00 

911. (Letteratura) MARINO Giambattista. Opere. A cu ra
di A. Asor Rosa. Milano, 1967. 16°, leg. edit. t. pelle. con
tit. fregi in oro al d.; pp. 870 con ritr. dell’A. € 40,00 

912. (Letter. ‘900-Milano) MAROTTA Giuseppe. A Mi -
lano non fa freddo. Milano, 1949. 8°, leg. m. tela, con-
serv. le copp. orig.; pp. 208. Prima edizione.  €  35,00 

913. (Napoli) MAROTTA Giuseppe. L’oro di Napoli.
Milano, 1948. 8°, leg. m. tela; pp. 184. € 35,00 

914. (Letter. ‘900) MAROTTA Giuseppe. San Gennaro
non dice mai di no. Milano, 1948. 8°, leg. m. tela, con-
serv. le copp. orig.; pp. 212. Prima edizione.  € 45,00

915. (Bassolino) MARRONE Titti. Il Sindaco. Storia di
Antonio Bassolino. Milano, 1996. 8°,pp. 219. € 16,00

916. (Brigantaggio) MARTELLI S. Letteratura e brigan-
taggio: modelli culturali e memoria storica. Napoli,
1983. 8°, da p. 407 a 423. € 12,00

917. (Napoli) MARTIN A. W. Giano di Napoli. Realtà e
mito. Roma, 1969. 8°,  pp. 200 con 16 tavv. f.t. €  25,00

918. (Benevento) MARTIN J.M. Un noveau manuscrit
bénéventain. Napoli, 1978. 8°, da p. 387 a 392 . € 12,00

919. (Arte sacra) MARTINO L.-MORMONE M. Opere
d’arte nelle chiese di Napoli. Catalogo. Napoli, 1985. 8°,
pp. 54 con diverse ill.   € 18,00

920. (Dialettale-Bibliografia) MARTORANA Pietro.
Napoli, Chiurazzi, 1874. 8°gr., leg. coeva m. pergame-
na con tit. e fregi in nero al d.; pp. XXIII-464.
Edizione originale.  € 290,00 

921. (Terra di lavoro) MARTUSCELLI S. Politica e
amministrazione in Terra di Lavoro nell’età di Destra: ..
Napoli, 1981. 8°, da p. 315 a 360.  € 12,00

922. (Biografie-Due Sicilie ) MASCIA Roberto. Il nar-
ratore - Il poeta tragico - Lo storico. In appendice:
Indice dei nomi, delle persone e dei luoghi ricorrenti
nella «Storia delle Due Sicilie dal 1847 al 1861».
Napoli, 1966. In-8°gr., leg. edit. t. tela con tit. e fregi
oro, con astuccio; pp. 237 con 8 tavv. f.t. . € 75,00 

923. (Camorra) MASCILLI MIGLIORINI L. Povertà e
cri minalità a Napoli dopo l’unificazione: questionario sulla
camorra del 1875. 1980. 8°, da p. 567 a 615.  € 12,00 

924. (Stupro-Alleg. forense) MASSARANTE Niccola M.
Difesa per Giovanni Russo contra li suoi calunniatori.
Napoli, 1771. 4°, cop. muta; pp. 24. Appassionata difesa
di un uomo accusato di stupro e violenza. € 60,00 

925. (Puglia) MASSARO C. La Università Liciei nel sec.
XV. Napoli, 1978. 8°, da p. 207 a 229.  € 10,00

926. (Avellino-Lavori pubblici) MASTELLONE P. Ra -
giona l’ingegnere Pasquale Mastellone pel Cav. Mo -
destino ed altri di Paternopoli contro il Consorzio Stra -
dale Castelvetere-Fontanarosa Provincia di Avellino per
lavori malamente eseguiti nel fiume Calore e per la stra-
da consortile, che promossero la verifica d’ordine del Mi -
nistero effettuitasi dall’Ing. Cav. Suarez il 19 febbraio 1879.
Napoli, s.d. (1880 ca). 8°, pp. 40 con una grande carta più
volte ripieg. f.t. (52x66) riprod. la “Pianta della Regione dei
Serroni e del tronco di fiume Calore nel Comune di
Paternopoli in Provincia di Avellino.”. € 160,00

927. (Napoleonica) MASTELLONE Salvo. Eugenio di
Beauharnais da Vicerè d’Italia a Principe tedesco (1814-
1817). Napoli, 1954. 8°, pp. 19. € 12,00

928. (Teatro) MASTRIANI Federico. Un buco al cap-
pello. Scherzo comico in 1 atto. Napoli, 1885. 8°, pp.
16. € 20,00 

929. (Regno Due Sicilie-Dogane) MASTRIANI Raffaele.
Esposizione della legge del 19 Giugno 1826 sulle Dogane
del Regno delle Due Sicilie...Napoli, 1838. 4°, bella leg.
coeva in m. pelle con tit. in oro; pp. 271. €  160,00

930. (Scienze) MASTROJANNI E. Oreste. Il Reale
Istituto d’ Incoraggiamento di Napoli. Ricerche storiche
pubblicate ... in occasione del primo centenario. Napoli,
Luigi Pierro, 1907. 4°, leg. editoriale m. tela (sporca) con
angoli; pp. (8)-288 con 43 illustr. e 9 fac-simili f.t. di let-
tere e documenti. € 50,00

931. (Musica-Curiosità) MATTEI Saverio. Se i Maestri
di Cappella son compresi fra gli Artigiani. Probole di S.
M. in occasione d’una tassa di fatiche domandate dal
Maestro Cordella. UNITO: Aneddoto Forense. Lettera al
Signor Linguet. UNITO: (Serio Luigi, Per Lionardo
Garofalo. Risposta alla Probole. S. l. n.d. (Napoli 1785).
Tre volumetti 8°, legati insieme in m. pelle con tit. in oro
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al d.; pp. 43; 16; 47. Rarissimi opuscoli attorno alla que-
stione sollevata dal Maestro Cardella che suscitò molto
clamore negli ambienti musicali e legali. In pochi mesi si
ebbero diverse ristampe. € 150,00

932. (Regno Due Sicilie-Papato) MATURI W. La con-
venzione del 29 agosto 1839 tra la Santa Sede e il Regno
delle Due Sicilie secondo documenti dell’Arch. Vaticano.
Napoli, 1954. 8°, pp. 53. € 24,00 

933. (Cusano Mutri) MATURO V. A. La riscoperta di
un antico complesso. monastico: S. Maria del
Castagneto in Cusano M. Napoli, 1984. 8°, pp. 10+ 4
tavv. € 10,00

934. (Descrizioni) MAUCLAIR Camille. Naples
l’èclatante.Capri-Amalfi-Sorrente-Paestum-Pompei
Hercula num. Aquarelles de Pierre Vignal. Grenoble,
Arthaud, s.d. (1930 ca) In-4°gr., bross. orig., pp. 174
con centinaia di splendide foto n.t. e 14 tavv. a colori
del pittore Pierre Vignal. Bella edizione a tiratura
numerata. Il nostro (n. 1142) reca una dedica autogra-
fa dell’A.,  €  170,00. 

935. (Golfo di Napoli) MAUCLAIR C.- BOUCHOR
J.F. Naples et son golfe. Paris, Laurens, 1928. 4°, leg.
m. pelle con tit. e fregi in oro al d.; pp. (4)-171- (3) con
disegni n.t. e 30 belle tavv. a colori f.t. del pittore fran-
cese Joseph Felix Bouchor con panorami di Napoli,
Amalfi, Sorrento, Capri, Ischia, Ravello ed altre famose
località.  €  140,00

936. (Guida artistica) MAUREL André. Quinze jours a
Naples. Ouvrage illustrè de cent vingt - quatre gravures et
de 16 plans. Paris, 1912. 16°, graziosa legatura edit. t. tela
con tit. e decoraz. in oro al p. ant. e al d.; pp. 211 ricca-
mente illustrate da fotoincisioni nitide e belle. €  125,00

Pregevole guida artistica di Napoli, corredata da incisioni
che illustrano vedute della città e dei suoi dintorni, il
Vesuvio, i monumenti, ecc. Ottimo esemplare.

937. (Digiacomiana) MAURINO Ferdinando. Salvatore
Di Giacomo and Neapolitan dialectal Literature. New
York, 1951. 8°, leg. coeva t.t.; pp. (12)-196.  € 55,00

938. (Bibliografia) MAURO A. Francesco Del Tuppo e il
suo «Esopo». Città di Castello, 1926. 8°, pp. 254. € 26,00

Notizie biografiche di F. Del Tuppo scrittore ed editore napo-
letano del sec. XV. La cultura e le lettere. L’«Esopo».

939. (Castell. di Stabia) MAURO Alfredo. Francesco Di
Capua. Napoli, Giannini, 1962. 8°, pp. 8 con ritr. € 12,00

940. (Vomero-Urbanistica) MAUTONE Maria (a
cura) Ville al Vomero. Scritti di Chiara Abbate -
Barbara Bertoli - Maria Ronza. Napoli, 2011. In-8°
oblungo (cm. 22,5 x 23,5) circa 200 pagine con 140
illustrazioni e tavole, per lo più a colori, di fotogra-
fie, progetti, planimetrie, ed altro materiale icono-
grafico e d’archivio. Il testo si rivolge alla “cultura
delle ville” soffermandosi sulla collina del Vomero,
un tempo luogo mitico e incantato, per indagarne
nello svolgersi dei secoli e motivazioni e politiche,
sociali e urbanistiche. € 21,00

941. (Napoli) MAYER Carlo Augusto. Vita popolare a
Napoli nell’età romantica. Trad. di L. Croce. Bari,
Laterza, 1948. In 8°,  leg. m. tela con ang.; pp. XII-
368.  € 30,00 

942. (Argenti antichi) MAYER M. La Coppia Tarantina
di argento dorato del Museo Provinciale di Bari. Ivi,
1910. 4°, pp. 52 con ill. fotogr. in 3 tavv. f.t.  € 12,00

943. (Dialettale) MAYO Luciano. Sonetti napoletani.
Napoli, 1887. 8°, pp. 32. Elegante edizione. € 35,00

944. (Vedutismo) MAZZETTI Ernesto. Napoli e il gol -
fo. Cartografi, pittori, mecenati, opere dal ‘500 a fine
‘800. Napoli, 2002. 4°, pp. 218 con 75 tavv.  € 35,00 

945. (Tassa sui balconi) MAZZIOTTI F. R. L’inapplica-
bilità della tassa sui balconi nel Comune di Napoli. Me -
moria storico giuridica: con larghi riflessi di estensione a
tutti i comuni d’Italia. Napoli, 1932. 8°, pp. 66.  € 45,00

946. (Risorgimento) MAZZIOTTI Matteo. La reazione
borbonica nel Regno di Napoli. (Episodi dal 1849 al
1860). Roma, 1912. In-8°, leg. t. tela con tit. in oro al d.;
pp. XVI-446 con diverse tavv. f.t. Raro. € 95,00 

947. (Unità d’Italia) MAZZOCCOLO Filippo. Gli
ultimi giorni del Borbone in Italia. Presentato e anno-
tato da G. Caliendo. In appendice: Caliendo G. «Nino
Bixio generale, navigatore, uomo politico». Marcianise,
1963. 8°, pp. 170. € 35,00 

948. (S. Severino e Sossio) MAZZOLENI Jole. Il mona-
stero benedettino dei SS. Severino e Sossio. Sede
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dell’Archivio di Stato. Napoli, 1964. 4°, leg. edit. pp. XII-
212 con 134 ill. n.t. e 6 tavv. rip. f.t.  € 35,00 

949. (Murat) MAZZUCCHELLI Mario. Gioacchino
Murat. Milano, 1932. 8°, pp. 446 con 14 ill. f.t.  € 18,00

950. (Rivol.di Masaniello) MEISSNER M. (August
Got tlieb). Masaniello, Ou la Révolution de Naples.
Frag ment historique, traduit de l’allemand de M. Mei -
ssner. Vienna, 1789. In-8°, leg. coeva m. perg. con tit.al
d.; pp. (4)-IV-168. Esemplare con barbe.  € 195,00 

9510. (Benevento) MELLUSI Antonio. L’origine della
Provincia di Benevento (1860-1861). Benevento, 1911.
4°, pp. 259-XVI con illustr., una carta geogr. ripieg. ed
una tav. con stemma della città di a colori.  € 70,00

952. (Borboni-Storia) MEMOR (R. De Cesare). La
Fine di un Regno (1855-1860). Dal 1855 al 6 settem-
bre 1860. Napoli, Grimaldi, 2003. In-8°, pp. XVI+XX-
486 in elegante astuccio rigido. Pregiata ri stampa della
prima rara edizione di questa celebre opera di Raffaele
De Cesare pubblicata, con lo pseudonimo di Memor, a
Città di Castello nel 1895. Trattasi della fedele ricostru-
zione storica e aneddotica degli ultimi cinque anni del-
l’antico regno di Napoli. € 26,00

953. (Napoli-Risorgimento) MEMOR. La fine di un Re -
gno. Dal 1855 al 6 Settembre 1860. Prefazione di R.D.C.
Città di Castello, Lapi, 1895. 8°, leg. coeva m. tela; pp.
XX-486. Prima edizione dell’opera di Raffaele De Cesare
uscita con lo pseudonimo “Memor”. €  110,00

954. (Ediz. Mosca del ‘700) MEMORIALE dell’Osser-
vanza regolare che si pratica Nel Venerabile Collegio de’
Santi Bernardo e Margarita di questa citta’ di Napoli
Composto, e registrato nell’anno MDCCXXIII. In Napoli,
Felice Mosca, 1724. 4°, legatura p. perg. con cord.  in evi-
denza al d.; pp. 104 con capilettera incisi.   € 180,00

955. (Inventari farnesiani) MENNA P. Inventari farnesia-
ni. Napoli, 1975. 8°, da p. 263 a 305. € 12,00

956. (Borbonica) MENNA P. Un episodio del soggiorno
a Roma di Francesco II in alcuni documenti borbonici.
Napoli, 1975. 8°, da p. 255 a 262.  € 10,00

957. (Borbonica) MENNA P. La politica di Giacomo De
Martino ministro di Francesco II in alcuni doc. borboni-
ci. Napoli, 1977. 8°, da p. 353 a 367.  € 12,00

958. (Teatro-Dialettale) MENOTTI BIANCHI. Comm’’a
nu brutto suonno!... Scene napoletane in un atto. Trad. dia-
lett. di L. Postiglione. Napoli, 1905. 8°, pp. 24.  € 12,00

959. (Epidemie-Napoli-Medicina) MERLI Francesco.
Lettere concernenti l’epidemia sofferta in Napoli. Scritte
da F.M. Primo Medico degli Eserciti, e Reali Ospedali di
Sua Maestà Siciliana a D. Lorenzo Zona Medico Primario
della Città di Capua.  Napoli, Flauto, 1764. 8°, leg. coeva
p. pelle bazzana con tit. e ricchi fregi in oro al d.; tagli
rossi, pp. LXXX. Unito: CANTERA Sebastiano, Saggio
su le malattie di quest’anno 1764. Con un trattato del
balsamo Salazarino...si aggiunge l’opuscolo del Boyer
intorno al Metodo da seguirli nella cura di varie infermi-
tà epidemiche, .. sogliono nella generalità di Parigi.
Napoli, Raimondi, 1764. pp. 74+47.  € 650,00 

960. (Frattamaggiore-Agiogr.) MEZZO A. Panegirici in
onore di S. Sossio .Aversa, 1921. 8°, pp. 46.  € 22,00

961. (Di Sangro) MICCINELLI Clara. Il Principe di
San severo. Verità e Riabilitazione. Napoli, 1982. 8°,
bross. orig.; pp. 224 con 16 tavv. fuori testo. € 26,00

962. (Napoli) MICELI Luigi. Armi ed Amori. Episodi di
vita napoletana. Con prefaz. Di F. Dell’Erba. Napoli,
1934. 8°, bross. (strappo ala cop. post); pp. 204.  € 20,00

963. (Joli-Vedutismo) MIDDIONE Roberto. Antonio
Joli. Cremona, 1995. In-4°p., leg. edit. tfigur.; pp. 144
con 43 tavole a colori e 46 illustraz.ioni. € 50,00 

964. (Archeologia) MIGLIOZZI Achille. Nuova Guida
Generale del Museo Nazionale di Napoli secondo i più
recenti riordinamenti. Appendice: Pompei e l’Eruzione
che la distrusse... Napoli, 1884. 8°, pp. 207. € 28,00

965. (Massalubrense-Capri) MILANO Michele.
Cenni  geologici sul tenimento di Massa Lubrense. A
cura di Nino Cuomo. Napoli, Grimaldi, 2011. Ele -
gante ristampa della rarissima edizione pubblicata a
Napoli da Orsini nel 1820. Volume (cm.17,5x24,5) di
ca. 70 pagine con una grande carta della Penisola
Sorrentina e parte di Capri, ripiegata f. t. € 16,00

966. (Ricostruzione) MILONE G. -BORDIGA A. Con -
tributo alla impostazione dei provvedimenti per la rico-
struzione napoletana. Napoli, 1950, 8°, pp. 68 con una
carta del territorio  di Napoli ripieg. f.t. €  45,00
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967. (Giornali-Risorgimento) MINERVA (LA) NA -
PO LITANA. Napoli, Tip. francese, 1820-21. In-8°,
voll. 2, legati insieme in piena pelle coeva con titoli
e decorazioni in oro al d., pp. 434-440-194. si stam-
pava ogni decade presso la tipografia francese; suoi
principali collaboratori furono: Raffaele Liberatore,
Carlo Troya e Gabriele Ferrigni, ebbe vita dal 20
agosto 1820 al 10 marzo 1821 (l’ultimo fascicolo, 20
marzo 1821 ignoto alla bibliografia consultata, in
fotocopia in busta a parte). Per l’obiettività delle sue
opinioni e la serenità della sua critica, la Minerva
Napolitana è considerato il giornale politico-cultur-
ale più importante di quel tormentato periodo della
storia napoletana. Cfr Zazo, Il giornalismo a Napoli,
Rocco, Stampa periodica napoletana delle rivo-
luzioni. Rarissimo. allorche cessò le pubblicazioni
dopo l’entrata degli austriaci in Napoli. € 320,00 

968. (Pizza) MINERVINI Roberto. History of the Piz za.
Wrapper-cover and design by V. Ciardo. Testo in inglese.
Napoli, 1956. 16°, bross. orig.; pp. 40 con 10 ill.  € 20,00

969. (S.Domenico Maggiore) MINICHINI B. Per
dichiarare Monumento Nazionale la Real Chiesa di S.
Domenico Maggiore di Napoli....per la conserv. dei
monumenti. Napoli, 1886. 8°, pp. 168. € 60,00 

970. (R. Fabbrica della Porcellana) MINIERI RICCIO
Camillo. Gli Artefici ed i miniatori della Real
Fabbrica della Porcellana di Napoli. Memoria. Napoli,
1878. In-4°, pp. 82. Rarissimo. € 50,00 

971. (Psichiatria-Fisiologia del cervello) MIRAGLIA.
Questioni filosofiche, sociali, mediche e medico-
forensi trattate coi principi della fisiologia del cervel-
lo. Napoli, 1883. In-8°, leg. coeva in m. pelle rossa,
dorso a cord., tit. in oro; pp. XXXII-484, con figure
intercalate n.t. e tabelle sinottiche. € 450,00

Interessante corpus sullo studio delle patologie del cervello,
tra i casi citati quelli di A. Volta e V. Bellini. Altri casi di
imputati di omicidio, uxoricidio, matricidi, un caso di
demonomania subbiettiva...Inoltre: Legge e manicomi
criminali, progetti di legge sui manicomi, i manicomi
della Provincia di Napoli, il nuovo manicomio di
Napoli.. L’A., illustre frenologo e psichiatra, fu  direttore
del manicomio di Aversa. Rese operante il concetto di
“manicomio criminale” inteso come luogo di cura, appli-
cando,nell’assistenza agli alienati, criteri psicologici inno-
vatori, facendo uso - seppur in forma embrionale - della

musicoterapia, ergoterapia e psicodramma. Promosse
anche spettacoli e manifestazioni artistiche per gli stessi
internati (ad una di esse partecipo’ anche A. Dumas, che
ne scrisse su La Presse nel 1845); fondo’ la Clinica delle
Malattie Mentali di Napoli, nel 1843 il primo periodico
di psichiatria (Giornale medico-storico statistico del Reale
Morotrofio del Regno delle Due Sicilie) e nel 1861 la
Societa’ Frenopatica Italiana. Ediz. originale. 

972. (Matera-Arte) MIRANDA Elisa. Motivi decorativi
della cattedrale di Matera. Napoli, 1970. 8°, da p. 197 a
205 con 8 tavv. f.t. € 14,00 

973. (Disegni) MODIGLIANI. Disegni. Presentati a
Napoli per iniziativa dell’Institut Français de Naples. Na -
poli, 1984. 4°, bross.; pp. 118 con 60 illustr. € 22,00

974. (Napoli) MOLAJOLI B. Notizie su Capodimonte.
Napoli, 1957. 8°, pp. 112 con 2 planimetrie.  € 15,00

975. (Canti popolari -Folklore) MOLINARO DEL
CHIARO Luigi. Canti popolari raccolti in Napoli con
varianti e confronti nei varii dialetti. Napoli, Lubrano,
1916. In- 8°, leg. t. tela con tit. in oro; pp. XXXII-452
con 4 riprod. di melodie n.t. e 2 tavv. f.t. € 95,00

Canti. Ninne-nanne. Scioglilingua. Giuochi fanciul -
leschi. Indovinelli. Canti di giovinetti. Canti d’amore.
Mottetti. Canti storico-politici. Leggende e canti sacri.
Storie popolari. Stornelli. Maldicenze paesane. Melodie.

976. (Massalubrense) MOLLO F. Saverio. ‘O Paese Mio.
Massa Lubrense, 1969. 8°, cop. orig.; pp. 156 con nume-
rosi dis. n.t. di V. Stinga. Invio autogr. dell’A. € 12,00

977. (Massalubrense) MOLLO F. S.- IEZZI B.  Costanzo
e Paolo Pulcarelli. Le elegie lubrensi. Massa Lubrense,
1973. 8°, pp. 28 con 2 tavv. f.t.   € 24,00 

978. (Archeologia) MONACO D. Guida delle antichità
del Museo Nazionale di Napoli secondo i più recenti rior-
dinamenti con poche nozioni su Pompei. Napoli, 1908.
16°, leg. t. tela, tit. in oro; pp. XVIII-146.  € 35,00 

979. (Musica-Teatro) MONACO Vanda. Giambattista
Lorenzi e la Commedia per Musica. Napoli, 1968. 8°,
leg. edit.; pp. 516. € 18,00 

980. (Tufo-Avellino) MONGELLI Giovanni. Tufo.
Profilo storico ... Benevento, 1979. 8°gr., bross. origg.;
pp. 220 con alcune ill. n.t.  € 32,00 
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914 - Marotta 972 - Miraglia 993 - Mormile

997 - Mortillaro 1018 - Musèe Royal de Naples (Gabinet Secret...) 

1024 - Napoli e i luoghi celebri 1118- Pasquale
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981. (Sicilia-Illustr. da Guttuso) MONGITORE
Antonio. La Sicilia Ricercata nelle cose più memorabili.
Pref. di M. Ganci. Intr. di M. E. Alaimo e illustrazioni di
Renato Guttuso. Palermo, Napoli, 1981. In-4° leg, edit. t.
simpelle con tit. e fregi oro al d.; pp. XXXVII-272 con
numerose ill. in nero e molte a colori f.t. € 70,00

982. (Brigantaggio) MONNIER Marco. Notizie storiche
documentate sul brigantaggio nelle province napoletane
dai tempi di Fra Diavolo sino ai giorni nostri (1862).
Napoli, 1965. 8°, pp. VIII-186. Ristampa. € 25,00

983. (Novelle) MONNIER Marco. Novelle napoletane
(Donna Grazia-Carmela-Miss Uragan). Milano, 1883.
16°, cop. m.; pp. XII-273. Prima edizione.   € 45,00

984. (Alfonso d’Aragona) MONTALTO Lina. La corte di
Alfonso di Aragona. Vesti e gale. Napoli, Ricciardi 1932.
8°, leg. m. pelle ; pp. 132 con 4 tavv. f.t. € 115,00

Il Tesoro e la Guardaroba di Alfonso I; La G. di Ferrante
Duca di Calabria; la G. di Isabella Duchessa di Calabria e
dei suoi figli; Cortigiani, paggi e famigli alla Casa Aragonese;
la bottega dei drappi sotto Alfonso d’Aragona.

985. (Storia) MONTI Gennaro M. Carlo I e Roberto
D’Angiò Senatori di Roma. 1942. 8°, pp. 8. € 10,00

986. (Risorgimento) MONTI G. M. Fonti per la storia
del Risorgimento. I carteggi familiari inediti di P. Colletta
e di G. Pepe. Roma, 1933. 8°, pp. 6.  € 14,00

987. (Colletta) MONTI G. M. L’esilio di Pietro Colletta
nella sua corrispondenza familiare inedita. Estr. da rass.
Stor. del Risorg. Roma, 1938. 8°, pp. 74. € 15,00 

988. (Brigantaggio) MONTI M. I Briganti Italiani. Mi -
lano, 1959. 8°, leg. edit..;  pp. 543 +9 tavv f.t. € 30,00

989. (Politica) MORANDI C. Note e appunti. Partiti
politici a Napoli durante la guerra di successione spa-
gnuola. Milano, A. Nicola, 1939. 8°, pp. 18. € 12,00

990. (Brigantaggio) MORELLI Giorgio. Contributi a
una storia del Brigantaggio durante il vicereame spagno-
lo. Napoli, 1972. 8°, da p. 289 a 306.  € 15,00

991. (Arazzi) MORELLI Mario. Gli Arazzi illustranti la
Battaglia di Pavia conservati nel Museo Nazionale di
Napoli. Ivi, 1899. 4°, pp. 52 con 14 illustr. dei famosi
Arazzi messi a confronto con quelli del Louvre.    € 26,00 

992. (Trecento) MORISANI Ottavio. Pittura del ‘300 in
Napoli. Napoli, 1947. 8°; pp. 254 con 158 illustr. € 55,00 

993. (Dialettale) MORMILE Carlo. Le FFavole di
Fedro liberto d’Augusto sportate ‘n ottava rimma
napoletana. Napoli, 1830. 8°, bella leg. coeva m. pelle
con tit. e ricchi fregi in oro al d.;  pp. 309 con ritr. Prima
edizione. € 190,00

994. (Scultura) MORMONE R. La scultura napoletana
del ‘700 (1734-1800). Napoli, 1971. 4°, estr., da pag.
551 a 606 con num. ill. € 18,00

995. (Letteratura) MORRA I. Le Rime. Introd. e note di
A. Gubernatis. Roma, 1907. 4°, pp. 487.  € 12,00

996. (Giuridica) MORRA Luigi. Le servitu’ prediali espo-
ste secondo le leggi civili col rapporto al Dritto Romano
ed alle Consuetudini Napolitane ... Napoli, Nobile, 1850.
8°, leg. coeva m. pelle verde con tit. in oro al d.; pp. XV-312
con una Tavola degli articoli delle Leggi  € 110,00  

997. (Sicilia-Dialettale) MORTILLARO Vincenzo.
Nuo vo Dizionario Siciliano-Italiano. Terza ediz..
Palermo, 1881. In-4° p., leg. tutta tela coeva con tit. oro
al d., conserv. copp. origg.; pp. 1220. Dedica. Ottimo
esemplare. €  230,00

998. (Austria-’48) MOSCATI Ruggero. Appunti e
Documenti su i rapporti austro-napoletani alla vigilia del
‘48. Bologna, 1940. 8°, da p. 95 a 162. € 18,00

999. (Ferdinando II) MOSCATI R. Ferdinando II di
Borbone nei documenti diplomatici austriaci. Napoli,
1947. In-8°, bross. orig. con sovrac.; pp. 200. € 55,00 

1000. (Regno Due Sicilie) MOSCATI Ruggero. Il Regno
delle Due Sicilie e l’Austria. Documenti1821-1830.
Napoli, 1937. 8°, 2 voll., pp. LXIV-328; 380.  € 35,00  

1001. (Archeologia) MOSCATI Sabatino. Il passato che
vive. Aspetti ...dell’esistenza quotidiana nel mondo antico.
Milano, 1979. 8°, leg. edit.; pp. 441 con 102.  € 15,00

1002. (Narrativa-Illustrati) MOSCHINI Guido. Il tap-
peto volante e altri racconti. Napoli, 2013. Disegni di
Marisa Albanese. In-8°, pp. 128 con 20 disegni a colo-
ri. Edizione di soli 499 esemplari numerati. € 13,00

1003. (Musica) MOSTRA AUTOGRAFI MUSICALI
DELLA SCUOLA NAPOLETANA. R. Conservatorio
di Musica di S. Pietro a Maiella. Catalogo. Napoli, 1936.
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8°, pp. IV-64 con num. tavv. f.t. di ritratti e autografi di
musicisti napoletani.  € 25,00 

1004. (Bibliografia) MOSTRA BIBLIOGRAFICA
RETROSPETTIVA della Storia della Chiesa di Napoli.
Catalogo ragionato di G.B. Alfano, A. Bellucci, e altri.
Napoli, 1934. In 4°p., bross. orig.; pp. 56. € 16,00 

1005. (Ritratti storici) MOSTRA DEL RITRATTO
STORICO NAPOLETANO. Elenco delle opere (catalo-
go). Napoli, Palazzo Reale, 1954. 8°, pp. (22).  € 15,00

1006. (Ritratti-Arte) MOSTRA DEL RITRATTO
STORICO NAPOLETANO. Catalogo a cura di G.
Doria e F. Bologna. Pref. di A. Maiuri. (Napoli, Palazzo
Reale. Ottobre-Novembre 1954). In-8°, pp. XX-130
con 48 tavole f.t. di cui 13 a colori. Rarissimo.  € 55,00 

1007. (Bibliografia) MOSTRA DI LIBRI CER -
VANTINI.  Bibl. Naz. di Napoli, 1959. 8°, pp. 42 con
25 tavv. € 20,00

1008. (Grafica-Arte) MOSTRA DI STAMPE E
«GUAZZI» NAPOLETANI DELL’800. Catalogo a
cura di A. Cesareo. Saggi di Raffaello Causa, Carlo
Barbieri e C. Lorenzetti. Napoli, Palazzo Reale, 1953. In-
8°, cop. fig.; pp. 56 con 24 tavv. f.t. Perfetto. € 65,00 

1009. (Letter. ‘900-Capri) MUNTHE Axel. La storia di
San Michele. Trad. di Patricia Di Volterra. Milano, 1934.
8°, bross. orig. (con strappi); pp. 502.  € 32,00  

1010. (Economia) MURDOCH R. K. Un rapporto sulla
econ. napoletana present. a Napoleone da un mercante
francese nel 1801. Napoli, 1974. 8, da 281 a 290.  € 15,00

1011. (Debito pubblico dell’800) MURENA E.
Progetto per l’abolizione del Debito Pubblico Italiano
in anni 90. Napoli, 1891. 4°, pp. 18+18 di interessanti
allegati (I. Progetto per la circolazione di Biglietti
Fruttiferi...) (II. Tavola sinottica dimostrante che 12
miliardi di debito pubblico si possono ammortizzare in
anni 90...) con un fac-simile f.t. del Biglietto circolante
fruttifero. € 45,00

1012. (Angioini) MURENA Massimiliano. Vita di
Roberto Re di Napoli. Napoli, Gravier, 1770. 8°, leg.
coeva p. perg., tit. in oro.; pp. (6)-388. s €  190,00

1013. (Canzoni) MUROLO Ernesto. Canzonette na -
po letane. Napoli, Ricciardi 1910 In-8° p., bross. origg.

illustrata; pp. 78 con illustr. a colori di Luca Po -
stiglione. Interessante raccolta di 32 rare canzonette
napoletane poco note, di vari autori. Bella edizione su
carta pesante. Edizione originale. € 55,00 

1014. (Poesia-Dialettale) MUROLO Ernesto. Canta
Posillipo... Arie d’amore. Racconti di guerra Napoli,
Ricciardi, 1919 In-16°,  bross. orig.; pp. 110.  € 30,00 

1015. (Teatro) MUROLO E. ‘O mpuosto. Dramma.
Napoli, (1910 ca.). 8°, bross. originale; pp. 20. € 15,00 

1016. (Teatro) MUROLO Ernesto. Teatro: (Addio, mia
bella Napoli; Signorina; Anema bella; O Giovannino o
la morte; Se dice...; Pasqua in famiglia. Napoli,
Ricciardi, 1919-21. 8°, 2 voll.; pp. 170; 224.  € 55,00 

1017. (Teatro) MUROLO Ernesto. Un’ora al “San Car -
lino”. Bizzarria all’antica in un atto e tre episodi. Musiche
E. Tagliaferri. Napoli, 1957. 16°, pp. 48. € 15,00

1018. (Erotica-Pompeiana-fig.’800) MUSÉE ROYAL
DE NAPLES, peintures, bronzes et statues érotiques du
Cabinet Secret, peintures, bronzes et statues érotiques du
Cabinet Secret, avec leur explications de plusieurs par M.
C. F. (FAMIN CESAR). Paris, Ledoux, 1836. In-4°,
legatura coeva m. pelle rossa con ang., tit. e ricchi fregi in
oro al d.; pp. XXX-159-(2) con antiporta  allegorica e 60
tavole f.t. colorate a mano, ciascuna protetta da velina,
raffig. le delicate scene erotiche soprattutto falliche,
ritrovate a Pompei e conservate nel famoso «Gabinetto
Secreto». Rarissima opera apparsa anonima. € 1350,00 

Gabinetto Segreto è il nome che fu dato dai borboni alle sale
riservate, alle quali “... avessero unicamente ingresso le per-
sone di matura età e di conosciuta morale” . In esse vennero
raccolti i vari reperti a soggetto erotico o sessuale che man
mano venivano alla luce negli scavi di Pompei ed Ercolano
o erano acquisiti in altro modo; nel corso dei seco li la
collezione è stata chiamata anche “Gabinetto degli oggetti
riservati” o “osceni” o “pornografici”. Dopo i moti rivo-
luzionari del 1848 il G.S. divenne simbolo delle libertà
civili e di espressione, quindi vieppiù censurato in quanto
considerato politicamente pericoloso. Venne addirittura pro-
posta la distruzione dei reperti (in quanto “monumenti infa-
mi della gentilesca licenza” e “lascivissimi”) al fine di salva-
guardare la buona reputazione della Casa Reale; ma l’allo-
ra direttore del Real Museo Borbonico riuscì ad ottenere che
la collezione venisse chiusa ai visitatori e resa difficile la sua
visita: difatti il portone di accesso venne fornito di ben tre
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serrature con altrettante chiavi diverse, in possesso rispettiva-
mente del Direttore del Museo, del “Controloro”, e del Real
Maggiordomo Maggiore. Il culmine della censura la si ebbe
nel 1851 quando, dopo che vi furono rinchiuse anche tutte
le Veneri semplicemente perché nude, la collezione fu defini-
tivamente sigillata ed infine anche murata affinché “...se ne
disperdesse per quanto era possibile la funesta memoria”.  

1019. (Aragona) MUSTO D. Alle origini dell’intesa
Na po li-Milano sotto Alfonso d’Aragona: capitoli
nuziali di Alfonso e d’Ippolita Sforza. Napoli, 1980. 8°,
pp. 8. € 12,00

1020. (Gastronomia-Trattorie dell’800) NAHARTII
DE LUCO Mario. Trattorie e cuochi celebri dell’800.
Napoli, 1969. In-8°, pp. 228 con diverse illustrazioni. 

1021. (Archeologia) NAPOLI Mario. Napoli greco-ro -
mana. Napoli, 1959. 8°, bross. orig. con sovracc.; pp.
238 con figg. n.t. e 9 tavv. f.t. Prima ediz. € 35,00 

1022. (Napoli) NAPOLI CITTÀ D’ARTE. Napoli, Electa,
1986. 2 voll., in-8°obl, pp. 456 con 220 illustr.  € 25,00

1023. (Urbanistica) NAPOLI DOPO UN SECOLO. Na -
poli, 1961. 8°, leg. t.t.; pp. 572 con tavv. fotogr. € 28,00

Raccolta di scritti, sullo sviluppo demografico e urbanistico di
F. Compagna, C. Pane, A. Venditti, C. Beguinot e altri

1024. (Napoli-Fig. ‘800) NAPOLI E I LUOGHI CE -
LE BRI DELLE SUE VICINANZE. Napoli, Nobile, 1845.
4°, 2 volumi, legatura originale cartonata;  pp. 542; 604-22
con 3 grandi carte  ripieg. di Napoli, dei dintorni e di
Pompei e 25 tavole disegnate da Achille Vianelli e Giacinto
Gigante incise dal Wenzel e dallo Zezon, f.t. che raffig. i
luoghi più suggestivi di Napoli e dintorni.  € 1650,00 

1025. (Gigante) NAPOLI E LA CAMPANIA FELIX.
Acquerelli di Giacinto Gigante. Napoli, 1983. In-8°obl, ;
pp. 68 con 75 ill. b. n. e 28 tavv. a colori f.t. € 30,00

1026. (Spagna e Napoli) NAPOLI E LE SPAGNE. Atti
del convegno Francisco Elìas De Tejada. Saggi di M.
Ayuso, D. Capaccio, R. de Mattei, Piero Di Vona, G. Tur -
co, S. Vitale. Napoli, 1999. 8°, bross.; pp. 108. € 20,00

1027. (Urbanistica-Topografia) NAPOLI. LE GRAN -
DI OPERE (PUBBLICHE) 1925-1930. (Contributi
di Rosario Rusciano - Piero Craveri - Alessandra De
Martini).  Napoli, Grimaldi, 2006. Grosso volume in-
4° (cm 25 x 35), di circa 580 pagine con 386 illustr.

fotografiche e 24 carte e planimetrie che documenta-
no la gran mole di interventi realizzati in un quinquen-
nio a Napoli e Provincia. Legatura editoriale t. tela con
sovracoperta e astuccio rigido figurato. € 140,00

Pregiata ristampa, integrale, del rarissimo volume pubbli-
cato nel 1930 a cura dell’Alto Commissariato per la Città
e la Provincia di Napoli in cui vengono accuratamente
descritte e commentate  tutte le opere realizzate nel quin-
quennio fascista; per ciascuna di esse, si danno dettagliate
notizie, spesso anche accompagnate da progetti esecutivi o
alternativi con i relativi preventivi di tempi e di spesa. Le
circa 400 fotografie e planimetrie a corredo del testo fanno
di questo libro un prezioso strumento per lo studio della
storia urbanistica, architettonica e imprenditoriale della
nostra città nonchè la testimonianza diretta di quelle
opere pubbliche, prime su tutte le nuove opere portuali e
la sistemazione della zona industriale, che trasformarono
per larga parte il volto della città, dotandola di infrastrut-
ture e servizi mai visti in precedenza. 

1028. (Arte-Fotografia) NAPOLI LE LUCI DENTRO.  A
cura di F. Lucarelli e G. Marotta. Roma, 1996. In-4°obl.,
leg. edit. t. tela; pp. 310 con centinaia di foto a colori su
doppia pagina di sculture, dipinti, pavimenti e interni di
chiese di M. Jodice, S. Fittipaldi e L. Romano.  €  90,00

1029. (Archeologia) NAPOLI Mario. Napoli greco-
romana. Prem. di D. Mustilli. Napoli, 1959. In-8°; pp.
238 con figg. n.t. e 9 tavv. f.t. Prima edizione. € 35,00

1030. (Grafica-Stampe-Vedute di Napoli) NAPOLI IN
BICROMIA. Dodici rare vedute del 1850 disegnate
d’après nature da F. Bourgeois de Mercey e litografate
da Eugenio Ciceri. Napoli, Grimaldi, 2006. Ele gante
cartella rigida figurata (cm. 32x49) contenente un breve
scritto e 12 splendide tavole, che riproducono rare
vedute di Napoli, Capri, Castellammare e Cam pi
Flegrei, finemente stampate su carta pesante € 60,00

1031. (Gouaches) NAPOLI MIGNON. In venti piccole
gouaches del 1870. Napoli, Grimaldi & C., 2005.
Elegante cartella, in tela cont. un breve scritto e 20 picco-
le gouaches (cm. 8x11 oltre ampio margine) che riprop.
integralm. una rara raccolta appartenuta ad un viaggiatore
inglese dell’ ottocento: Napoli dal mare; S. Francesco di
Paola; Napoli dal campo; Piazza Mercato; Villa Reale;
Riviera di Chiaja; Collina di Posillipo; Napoli dal
Vomero; Grotta di Pozzuoli; Nisida; Baja; Pozzuoli;
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Procida; Ischia; Capri; Sorrento; Eruzioni del Vesuvio; in
fine l’ Isola Ferdinandea. € 60,00

1032. (Saggi) NAPOLI NELLA STORIA E NELLA
VITA. Raccolta di scritti in onore di Giuseppe De Blasiis
a cura del Comune di Napoli. Contributi di B. Croce, M.
Schipa, F. Torraca, F. D’Ovidio ed altri.  Napoli, 1916. 4°;
pp. XLVI-146 con molte illustrazioni, anche f.t. € 70,00 

1033. (Napoli-Vedute) NAPOLI RIPRESA DAL
VERO. Otto incisioni acquerellate di F. Salathè e H.
Hess (Napoli, Muller 1819). Napoli, Grimaldi , 2002.
Elegante cartella contenente un breve scritto e 8 splen-
dide tavole a colori (cm. 35x50) che riproducono fedel-
mente le rare vedute di Napoli realizzate a tempera su
delineato: I. Mole de Naples II. Place du Chateau neuf
III. Prise de la grande Terrasse dans la Ville Royale IV.
Entrèe de la Ville Royale V. Grotte de Pausilipe VI. S.
Lucie en venant du Palais Royal VII. Anciens Edifices
appellèes Ecole de Virgile VIII. Acqueduc appellèes
Ponti Rossi. € 65,00

1034. (Iconografia) NAPOLI UNA STORIA PER
IMMAGINI. Scritti di: D’ Antonio, D’Agostino, M. Gi -
gan te, Lattuada, G. Alisio, Villari, Tessitore, Pugliese Car -
ratelli, e altri. Napoli, 1985. 4°obl., leg. edit. t.t.; pp. 468
con oltre 450 illustr. e tavole in nero e a colori.  € 40,00  

1035. (Ceramica vietrese) NAPOLITANO G. Ceramica
vietrese 1924-1954 (Il periodo tedesco-Gli anni cinquan-
ta). Napoli, 1995. In- 8°obl., pp. 68 con diverse figg. e 88
illustr. a colori f.t.   € 13,00

1036. (Alleg. forense-Eredità) NAVARRO Bernardo. Per
D. Beatrice Rossi contra D. Marianna Santacoloma.
Napoli, 1769. 8°, pp. 38. Causa per difendere le disposi-
zioni testamentarie di D. Salvatore d’Angora a favore di
sua moglie D. Beatrice Rossi.    € 70,00

1037. (Ricordi) NAZZARO C. Napoli sempreviva. Na -
poli,1963. 8° p., cop. illustr. a colori; pp. 265. € 25,00 

1038. (Dialettale) ’NFERTA NAPOLETANA 1973. A
cura di A. Altamura. Napoli, 1973. In-8°gr., leg. t. t. con
tit. in oro; pp. 332 con numer. ill.   € 38,00

Scritti sull’arte, sulla letteratura, sul folklore a firma di G.
Doria, B. Croce, G. Coniglio, M. Prisco e altri.   

1039. (Poesie) NICOLARDI Edoardo. Poesie. Note e
glossario dell’autore. Illustrazioni di N. Coletti. Napoli,

1928. In-16°, leg. coeva t. tela, conserv. cop. orig.; pp.
391 con un ritr. dell. A. e alcune illustr. n.t. Allegata una
poesia inedita del N. su foglio dattiloscritto. € 45,00 

1040. (Napoli) NICOLINI B. Fausto Nicolini e la Napoli
nobilissima. Napoli, 1984. 8°, da IX a XIII.  € 10,00

1041. (Crociana-Filosofia) NICOLINI Benedetto. In
casa Nicolini e in casa Croce. Napoli, Grimaldi, 1985.
In-8° (cm 17,5x24), pp. 200 con 15 tavole f.t. € 15,00

1042. (Crociana) NICOLINI F.  Croce Erudito. Napoli,
1953. 8°, pp. 40. € 18,00

1043. (Biografie) NICOLINI F. Girolamo e Nicola
Nicolini. Voci inedite del “Repertorio degli scrittori
napoletani”. Napoli, 1981. 8°, pp. 56 con ill.  € 18,00 

1044. (Descrizioni) NICOLINI Fausto. Memorie sto-
riche di strade e edifizi di Napoli dalla Porta Reale al
Palazzo degli Studi. Napoli, Grimaldi, 1984. Intr. di B.
Nicolini. In-8° 17,5x24,5), pp. XIV-180 con 3 tavv. f.t.
Edizione di soli 550 esemplari con astuccio. € 26,00

1045. (Vichiana) NICOLINI Fausto. Schermaglie vichia-
ne. Napoli, 1954. 8°, pp. 60. € 15,00 

1046. (Galiani-Epistolari) NICOLINI Fausto (a cura).
La Signora d’Épinay e l’Abate Galiani. Lettere inedite
(1769-1772). Con introduzione e note di F.N. Laterza
1929.  In-8, leg. t. tela con tit. in oro, conserv. le copp.
orig.; pp. 399. € 45,00 

1047. (Galiani) NICOLINI Fausto. Amici e cor rispon -
denti francesi dell’Abate Galiani. Notizie, lettere, docu-
menti Napoli, 1954. In-8°, pp. 244 con 12 tavole f.t. di
ritratti e fac-simili di lettere e documenti.  € 40,00 

1048. (Autobiografia) NICOLINI Fausto. Ricordi
autobiografici. Napoli, 1955. In-8°, estratto da pag.
241 a 264. € 10,00 

1049. (Vichiana) NICOLINI Fausto. Giambattista Vico
e i figli Luisa e Gennaro. Voci inedite del “Rep. degli
scritt. napoletani” Napoli, 1982. 8°, pp. 52.  € 16,00 

1050. (Storia) NICOLINI Fausto. L’Europa durante la
guerra di successione di Spagna. Con particolare riguardo
alla Città e Regno di Napoli. Note di Cronaca lavorate sugli
inediti dispacci degli ambasciatori residenti e consoli vene-
ti. Napoli,1937-39. 4°, voll. 3; pp.. 1700  € 140,00
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1051. (Letter.) NICOLINI Fausto. Su Miguel Molinos,
Ragg. bibliogr. Napoli, 1958. 8°, pp. 126+5 tavv. € 20,00

1052. (Crociana-Basile) NICOLINI Fausto. Croce e il
«Cunto de li cunti». Napoli 1953. 8°, pp. 22. € 12,00 

1053. (Astroni) NICOLINI Franca. Gli Astroni nella
storia e nella realtà flegrea. Napoli, Grimaldi, 1985.
In-8°, pp. 247 con illustrazioni e tavole f.t. € 26,00

1054. (Venezia e Napoli) NICOLINI N. Sui rapporti
diplomatici veneto-napoletani durante i regni di Carlo I
e Carlo II D’Angiò. Napoli, 1935. 8°, pp. 64. € 25,00

1055. (Cinquecento) NICOLINI Nicola. La città di Na -
poli nell’anno della battaglia di Lepanto. Dai dispacci del
residente veneto. Napoli, 1929. 8°, estr.; pp. 40.  € 20,00 

1056. (Ferdinando II). NISCO Niccola. Ferdinando II
ed il suo regno. Napoli, Morano, 1884. In-8°, leg. t. tela
con tit. in oro al d.; pp. 375. Prima edizione. € 165,00 

1057. (Puglia) NIGRO Raffaele. Viaggio in Puglia. Bari,
Laterza, 1991. 16°, leg. t. tela edit., pp. 308, con molte
foto in b.n. a p. pagina n.t. di Mario Giacomelli. € 25,00

1058. (Napoli-Ediz. lusso) NOBILTÀ DI NAPOLI. A
cura di Michele Ruffo. Pres. di Giovanni Leone. Roma,
Editalia, 1969. In-folio, artistica legatura in tutta pelle
pregiata, piatto. anter. con lastra di bronzo a sbalzo
riproducente i quattro stemmi delle dinastie, Sveva, An -
gioina, Aragonese, Borbonica, borchie metalliche alla
cop. post., dorso a scomparti con titt. e fregi in oro; pp.
250 con 154 ill. n.t. riprod. antiche stampe di personaggi,
chiese, palazzi, scorci della città, stemmi, canzoni, e 3
piante di Napoli ripieg. f.t. Monumentale edizione su
carta speciale in tiratura limitata ad personam. €  900, 00

1059. (Napoli) NOTAR Giacomo. Cronica di Napoli.
Pubblicata per cura di P. Garzilli, Napoli, Stamp. Reale,
1845. 4°, leg. coeva m. perg. con tit. e fregio al d.; pp.
VII-360. Rarissimo. Ottimo esemplare. € 230,00 

1060. (Guide) NOVELLI A. Guida della città di Napoli
e contorni. Con un Indice delle strade colle rispettive
Sezioni e Parrocchie. Napoli, (1870 ca.). 8°, leg. m. tela;
pp. 236 .  € 95,00

1061. (Gastronomia) NOVELLI Claudio. Né Po mo -
doro né Pasta. 150 piatti napoletani del Seicento da
“Lo Scalco alla moderna” di Antonio Latini (1692).

Napoli, Grimaldi, 2003. In-8°,  pp. 182 con un ritr. e
2 tavv. f.t. Elegante edizione in astuccio rigido. € 26,00

1062. (Borbonica) NUZZO  G. L’ascesa di Giov. Acton al
governo dello Stato. Note di amicizia ... nelle lettere del re al
ministro. Napoli, 1980. 8°, da p. 437 a 545 1 tav. € 14,00

1063. (Napoli) (OBBART). Observation sur un écrit
intitulé: Des Bourbons de Naples, et Reflexions d’un
Napolitain. Paris, 1814. 8°, SEGUE: Rèflexions d’un
napolitain au sujet d’un mèmoire ayant pour titre: Obser-
vations sur un Ecrit intitulè: des Bourbons de Naples.
(Parigi, 1814). Due voll., in-8°, legature cart. post. con
tit. calligr.; pp. 90. Rarissimo. € 95,00

1064. (Filosofia) OLDRINI Guido. Note sulla storiogra-
fia del pensiero filosofico meridionale di fine ottocento.
Firenze, 1985 . 8°, da p. 134 a 150.  € 12,00

1065. (Letteratura-Fig.‘700) OLIVIER J. L’infortuné Na -
politain, ou les Aventures du seigneur Rozelli, qui con-
tiennent l’histoire de sa naissance, de son esclavage, de son
état Monastique, de sa Prison dans l’Inquisition, et des
différentes figures qu’il a faites, tant en Italie, qu’en France
et en Hollande. Amsterdam, 1709. 8°, voll. 2, buona leg.
coeva p. pelle con tit. e fregi in oro al d., pp. (4)-480; (2)-
447 con 24 tavv. incise in rame f.t.   € 280,00

1066. (Crotone-Medicina) OLIVIERI A. Ricerche sulla
cultura greca nell’Italia Meridionale (Antica medicina a
Crotone). Napoli, 1913. da p. 243 a 246 con figg. € 18,00

1067. (Risorgimento) ORBITELLO Mario. Voci e volti
dell’Italia liberale. Napoli, 1972. 8°, pp. 224 con 10 tavv.
di ritratti f.t. € 25,00

1068. (Militaria) ORDINANZA DI SUA MAESTÀ pel
Governo, il Servizio e la Disciplina delle Reali Truppe
nelle piazze. Napoli, R. Tip. della Guerra, 1831. 8°, lega-
tura coeva m. pelle con titoli e decorazioni in oro al dorso,
stemma borbonico al front.; pp. 342+CII di fac-simili di
Modelli dei Ruoli ripiegati f.t. € 230,00

1069. (Diritto-Sicilia) ORLANDO Diego. Biblioteca di
giurisprudenza siciliana. Bologna, 1982. 16°, cart. edit. ;
pp. 204. Ristampa dell’edizione del 1851. € 22,00

1070. (Collezionismo-Arte) ORLOFF Grégoire. Me moires
historique, politiques et litteraires sur le Ro yaume de
Naples. Ouvrage orné de deux cartes géographiques. Paris,
Chasseriau, 1819-1821. 8°, 5 voll., bella legatura coeva p.
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pelle, decoraz. in oro ai p., titt.  in oro ai d.; pp. XVI-474;
490- (2); 484; 455- (1); 471, con 2 grandi carte del Regno
di Napoli ripieg. f.t. Edizione originale. € 1100,00

Ottimo esemplare di questa importante opera dedicata alla sto-
ria, all’economia, ai costumi e all’arte del Regno di Napoli del
Conte Gregorio Orloff, diplomatico russo, grande studioso e
appassionato cultore d’arte che nel 1815 accolse e ospitò nella
sua casa di Napoli il bravo artista Anton Smink Pitloo.

1071. (Eredità) ORSINI M. G. Difesa delle Nullità con
ogni ossequio, proposte da D. Giacinto Losito. Avverso del
decreto della G. C. che lo depositò da esso lui fato in Duc.
1336,52. Si fosse impiegato consulta la stessa G. C. per osser-
vanza del Testamento. Napoli, 1771. 8°, pp. 34. € 30,00

1072. (Denuncia) ORTESE Annamaria. Il mare non
bagna Napoli. Il ritratto doloroso di una città piena di
ferite e di miracoli. Milano, 1975. 16°, pp. 163. € 14,00

1073. (Ricordi) OTTANT’ANNI DI NAPOLI. Napoli,
1967. In-4°p., pp. 184 con 67 tavv. f.t. Edito per l’80°
anno del Circolo Artistico di Napoli, in tiratura limitata.
Scritti sulla Napoli “Belle Epoque” a firma di G. Artieri,
A. Caruso, F. Ferrajoli, C. Nazzaro, G. Russo, E. Scalera,
M. Stefanile, M. Vajro e altri. € 45,00 

1074. (Favole figur.) OTTONE Daniela. Rac contando.
Napoli, Grimaldi, 2006. Sedici favole (per bambini)
illustrate da Lello Esposito. In-4° (cm.21x28) pp. 134
riccamente illustrate a colori. Raffinata edizione su carta
patinata. Legatura rigida figurata. € 30,00

1075. (Sicilia) PACE B. L’Ellenismo Siciliano. Città di
Castello, 1924. 8°, pp. 14.  € 10,00

1076. (Calabria) PACELLA F. Un barone condottiero
della Calabria del sec. XIV-XV: Nicolò Ruffo Marchese
di Crotone... Napoli, 1964. 8°, da p. 45 a 93.  € 24,00

1077. (Irpinia) PACELLI V. Insediamenti verginiani in
Irpinia: Il Goleto Montevergine Loreto. Scritti di: F.
Aceto; F. Bologna; M. De Cunzo; G. Donatone e altri.
Cava, 1988. 4°, leg. t.t.; pp. 222 con ill. fotogr.  € 40,00 

1078. (Da Caravaggio a Giordano) PACELLI Vincenzo.
La pittura napoletana da Caravaggio a Luca Giordano.
Napoli, 1996. In-8°, pp. 196 con 164 ill. n.t. € 30,00 

1079. (Arte-Seicento) PACELLI Vincenzo. Pittura del
‘600. Nelle collezioni napoletane. Napoli, Grimaldi,
2006. 2.a Ediz. Volume in 8° obl. di 274 pagine con

160 tavole a colori di magnifiche opere, tutte conser-
vate in collezioni private, di: Sellitto, Ribera, Battistello
Caracciolo, F. Vitale, De Bellis, Stanzione, Vaccaro, F.
Guarino da Solofra, Preti, ecc. nonchè di tanti pittori
ancora definiti ”minori”.   € 36,00

1080. (Giuridica-Classici) PAGANO Mario. Conside-
razioni sul processo criminale. Ristampa integrale
della rara edizione napoletana del 1801. A cura  di Elio
Palombi. Napoli, Grimaldi, 2006. Volume in 8° di
pagine XXXII-192 con un ritratto dell’Autore. Pregiata
edizione su carta pesante in elegante astuccio. € 30,00

Nella seconda metà del settecento il sistema giudiziario
nel Regno di Napoli era caratterizzato da totale confu-
sione legislativa e generalizzato arbitrio interpretativo.
Nella sua intensa attività di studioso del diritto penale,
Mario Pagano diede un contributo concreto alla rifor-
ma del processo penale, improntandola al rispetto dei
principi di garanzia delle libertà fondamentali del cit-
tadino. Aiutato da una ricca e profonda esperienza pra-
tica che gli derivava dall’intenso esercizio dell’avvocatu-
ra, egli adottò alcune soluzioni che sotto molti aspetti
anticipano fondamentali esigenze della moderna scien-
za processual-penalistica, dimostrando l’eterna attuali-
tà di alcune scelte di fondo necessarie per scardinare i
mali che da sempre affliggono la giustizia penale.
L’opera (Napoli, 1787) fu sviluppata con tanta finezza
d’ingegno che meritò gli elogi dei più celebri giurecon-
sulti d’Europa e l’onorevole menzione dell’Assemblea
Nazionale di Francia.

1081. (Pompei) PAGANO Nicolas. Guide de Pompéi.
Naples, Testa, 1878. 8°, pp. 106 con 5 tavv. f.t. € 20,00

1082. (Palazzo Venezia) PAGANO DE DIVITIIS G..
Il napoletano Palazzo Venezia. Introd. di G. Galasso.
Napoli, Grimaldi, 1980. In-8°, bross. edit.; pp. 138
con numerose tavole fotogr. f.t. € 20,50

1083. (Pozzuoli-Pompei-Stabia-Fig. ‘800) PALATINO
Lorenzo. Storia di Pozzuoli e contorni con breve tratto
istorico di Ercolano, Pompei, Stabia e Pesto. Napoli,
1826.  8°, leg coeva m. pelle con tit. oro al d.; pp. 340 con
una grande carta dei Campi Flegrei e 10 tavole incise in
rame f.t. Edizione originale.   € 320,00

1084. (Palazzi) PALAZZO CORIGLIANO. Tra archeolo-
gia e Storia. Scritti di. A. Pelosi, G. Vitale, B. D’Agostino,
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B. Genito A. Gallo ed altri. Napoli, 1985. 4°, pp. 164 con
98 fig. in nero e a col. e 4 piante ripieg. f.t  € 35,00

1085. (Ricordi) PALIOTTI Vittorio. Napoletani si
nasceva. Napoli, 1980. 8°, leg. t. tela con sovrac.; pp. 248
con 23 ill. fuori testo.  € 16,00

1086. (Napoli Belle époque) PALIOTTI Vittorio. Il
Salone Margherita e la belle époque. Napoli tra fine
Ottocento e primo ‘900. Napoli, 1975. 8°, voll. 2, lega-
tura edit., con tit. in oro al dorso e al piatto, pp. 340 e
32 riproduzioni a colori di manifesti dell’epoca. Bella
edizione. € 120,00

1087. (Alleg. forense) PALLADINO D. e T. Difesa pel sig.
De Nigris Nicola innanzi alla C. d’A. di Napoli sezione
d’accusa. Campobasso, 1885. 8°, pp. 20. € 20,00

1088. (Borbonica) PALMIERI DI MICCICHE’ M. I Bor-
boni di Napoli ed i loro tempi. A cura di U. Caldora.
Napoli, 1964. 8°, leg. edit.; pp. 256 con tavv. f.t. € 25,00

1089. (Enologia) PALMIERI P.- CASORIA E. Vini adul-
terati. Estratto dall’Annuario della R. Scuola
d’Agricoltura in Portici. (fine ‘800). In-8° gr., bross.; pp.
28 con incollati 11 campioni di stoffe di diverse colora-
zioni risultanti da esperimenti condotti con diversi tipi di
vino. € 35,00

1090. (Longobardi) PALMIERI Stefano. Mobilità etnica
e mobilità sociale nel Mezzogiorno longobardo. Napoli,
1981. 8°, da p. 31 a 104.  € 18,00

1091. (Statistica) PALOMBA Maria. Le inchieste del
decennio francese: il rilevamento dei dati. Napoli, 1984.
8°, da p. 421 a 443. € 15,00

1092. (Capri-Douglas) PALOMBI CATALDI A. Il
mito di Capri: Norman Douglas. Napoli, Grimaldi,
1996. Volume (cm.17,5x24,5) di pp. 155 con illustr.
Bella edizione in elegante astuccio rigido. € 26,00

1093. (Diritto penale). PALOMBI Elio. Beccaria oggi.
La Giustizia penale agli inizi del terzo millennio.
Introduzione di Vincenzo Galgano. Napoli, Grimaldi,
2013. In-8°, pp. 180 c.a. € 16,00

1094. (Teatro) PALOMBI Elio. Teatro & Maccheroni.
Il riscatto del napoletano nelle rappresentazioni popolari
tra ‘800 e ‘900. I) La maschera di Pulcinella nella tradi-
zione popolare; II) Eduardo Scarpetta e la riforma del

teatro napoletano; III) Il teatro dialettale d’arte: Di
Giacomo, Russo e i Digiacomiani; IV) Raffaele Viviani;
V) Eduardo De Filippo. Napoli, Grimaldi, 2012. In-8°
obl., pp. 168 con 16 tavole da rare stampe e foto del-
l’epoca. € 15,00 

1095. (Bari-Economia) PALUMBO Lorenzo. Prezzi e
Salari in terra di Bari (1530-1860). Introd. di Giuseppe
Coniglio. Bari, 1979. 8°, pp. XXVII-190.   € 24,00

1096. (Napoli-Carteggi-Hamilton) PALUMBO Raf -
faele. Carteggio di Maria Carolina Regina delle Due
Sicilie con Lady Emma Hamilton. Documenti inedi-
ti, con un sommario storico della reazione borbonica
del 1799 ricavato da documenti e corredato di note ed
allegazioni. Napoli, Iovene 1877. In-8°, leg. m. pelle
con tit. e fregi in oro al d.; pp. XII-236. € 75,00

Prima edizione rarissima di questa importante corrispon-
denza,  inedita intercorsa tra Maria Carolina, Regina
delle Due Sicilie, e Lady Emma Hamilton. La corrispon-
denza fu molto assidua tra queste due donne, dall`ami-
cizia molto chiacchierata e forse anche perversa. L`autore
fa precedere il carteggio da un “sommario storico della
reazione borbonica del 1799.

1097. (Teatro) PANDALONE  S. ‘O vuluntario. Episo -
dio della guerra turco-italiana in XXVII sonetti dialettali.
Napoli, Tommaso Pironti, 1912. 16°, pp. 32.  € 12,00

1098. (Teatro) PANDALONE S. Lo spettro dell’assassi-
nato; Il delitto di una madre; Alba novella; Cuore di
mafioso; Amor che perdona; Lola ovvero: “Il figlio di
Santuzza”; I miserabili; Il miracolo; Il diadema di vetro;
Raggio di sole; L’ideale. Napoli, 1925. 8°p., 11 parti in
unico vol. leg. m. perg.; ca. 300 pp. compl.  € 80,00 

1099. (Napoli-Firenze)PANE Giulio. La Tavola
Strozzi tra Napoli e Firenze. Un’immagine della città
nel Quattrocento. Napoli, Grimaldi, 2009. Volume
in formato obl. (cm. 22,5 x 24,5), su carta patinata,
di 180 pagine con 112 illustraz. a colori, anche in
grande formato, accompagnate da numerose didasca-
lie illustrative, che indagano le diverse interpretazioni
del dipinto e ripercorrono criticamente la sua rilevan-
za topografica e storica, rivelano e illustrano l’organiz-
zazione della vasta delineazione urbana, le tracce dei
ripensamenti, le vicende alle quali esso fu legato, il
contesto politico entro il quale l’opera maturò, nella
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seconda metà del Quattrocento, per restituirci una
delle immagini più affascinanti della città. € 30,00

1100. (Grafica) PANE Roberto. Costumi e scene popola-
ri di Napoli. Nelle incisioni di Vianelli e Lindstrom. Con
notizie sulla grafica napoletana del primo ‘800. Napoli,
Grimaldi, 1987. 4°, leg. t.t. con astuccio; pp. 204 con
circa 100 illustrazioni in nero e tre a colori.  € 77,50

1101. (Architettura) PANE Roberto. Ferdinando Fuga.
Con documenti a cura di R. Mormone. Napoli, 1956. 4°,
leg. edit. m. tela; pp. 240- (4) con 140 illustr. n.t.  € 75,00 

1102. (S. Gregorio Armeno) PANE Roberto. Il Mona stero
napoletano di S. Gregorio Armeno. Napoli, 1957. 4°, leg.
edit.; pp. 148 con 57 fotogr. in n. e a colori.  € 110,00  

1103. (Napoli imprevista-Fotografia) PANE Roberto
Napoli imprevista. Ristampa integrale del raro volume
edito nel 1949. (A cura di G. Pane). Napoli, Grimaldi,
2007. In-8°gr., pp. XXIV+110 pagine corredate da
151 illustrazioni fotografiche, ben distribuite nel
testo, che restituiscono una immagine “imprevista”
della Napoli postbellica e fanno di questo libro un affa-
scinante e originale documentario dell’epoca. Legatura
editoriale con sovracoperta.  € 30,00

1104. (Sorrento) PANE Roberto. Sorrento e la
costa. Napoli, 1955. 4°, leg. edit. t. t. con sovr.
figur. a colori; pp. 208 con oltre 100 illustr., molte
a colori. € 80,00 

1105. (Ville Vesuviane) PANE Roberto e altri. Ville vesu-
viane del Settecento. Scritti di: R. Pane, A. Venditti, G.
Alisio, P. Di Monda, L. Santoro. Napoli, 1959. In-4°p.,
leg. edit. m. tela; pp. 346 con 200 illustr. n.t.   € 130,00

1106. (Campi flegrei) (PAOLINI Roberto). Memorie sui
monumenti di antichità e di belle arti ch’esistono in
Miseno, in Bacoli, in Cuma, in Pozzuoli, in Napoli, in
Capua Antica, in Ercolano, in Pompei ed in Pesto.
Napoli, 1812. 4°, leg. m. perg., dorso a cord. con tit. e
fregi al d.; pp. (8)-346 (manca l’atlante). € 140,00

1107. (Mariana) PAPA Gennaro. Breve Istoria del culto di
Maria Santissima nella città di Napoli. Napoli, 1865. 8°,
leg. m. tela; pp. (4)-88. Unito: COLETTA Luigi, Della
Visitazione della Santissima Vergine. Commentario esege-
tico-critico. Napoli, 1875. Pp. 72. Segue: DE VIVO
Gennaro, L’uso e la venerazione delle sacre immagini ed il

municipio di Napoli. Considerazioni storico-critico-dom-
matiche ... S.l., s.d. Pp. 54. Segue: PELLICCIA Alessio,
Del culto filiale dell’antica chiesa greca verso la Vergine
madre di Dio. Pp. 38. €  135,00

1108. (Chiesa di Napoli) PARASCANDOLO Luigi.
Memorie storiche-critiche-diplomatiche della Chiesa
di Napoli. Napoli, 1847-1851 In-8°, 4 tomi in unico
volume ben legato in  m. pelle con titt. e ricchi fregi in
oro, conserv le copp. origg.; pp. 237; 268: 244; 276 con
12 tavole f.t. Ottimo esemplare in barbe. € 220,00 

1109. (Rivoluz. ‘99) PARISI V. Documenti inediti della
straordinaria avventura di alcuni corsi durante la contro-
rivoluzione del 1799. Napoli, 1958. pp. 10. € 10,00

1110. (Poesia) PARRILLI Clemente. Confidenziale.
Napoli, 1965. 8°, bross.; pp. VIII-235.. € 18,00

1111. (Lett. del “900) PARRILLI Clemente. Noi due.
Napoli, 1962. 8°; pp. 121. Prima ediz.. € 18,00

1112. (Poesia) PARRILLI Clemente. Passariello sulitario.
Napoli, (c.a 1960). 8°, bross. orig.; pp. 156. € 20,00

1113. (Poesia)PARRILLI Clemente. Ritorni. Napoli,
1963. 8°, pp. 39.  € 14,00

1114. (Poesia) PARRILLI Clemente. Scorciatoie. Napoli,
D’Agostino, (c.a 1960). 8°,  pp. XII-240.  € 30,00

1115. (Vicerè-Regno di Napoli) PARRINO Domenico
Antonio. Teatro eroico e politico dei governi de’ vicere
del Regno di Napoli. Dal tempo di Ferdinando il
Cattolico fino all’anno 1675. Nel quale si narrano i fatti
più illustri e singolari accaduti nella città e Regno di
Napoli nel corso di due secoli. Napoli, Lombardi, 1875-
76. 16°, voll. 3, buona legat. coeva (lievemente difformi)
in m. pelle, dorso a scomparti con tit. e fregi oro; pp. 480;
501; 334-LXXVI. Raro.  € 190,00

1116. (Riviste-Arte) PARTENOPE. Rivista trimes-
trale di cultura napoletana. Direttori  Franco Strazzullo
poi Antonio Altamura. Napoli, 1960-1961. Volume in
8,° che raccoglie i cinque fascicoli che rappresentano
tutto il pubblicato: A. I num. 1 (Aprile-Giugno 1960);
num. 2  (Luglio-Settembre-1960); I num. 3 (Ottobre-
Dicembre 1960); A. II num. 1 (Gennaio-Marzo
1961); num. 2 (Aprile-Giugno 1961). Pp. 224; 80 con
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centinaia di illustrazioni ed alcune pubblicità. Buona
legatura t. tela con tit. in oro.  € 180,00 

Tra gli articoli: G. Porcaro, le taverne di Mergellina; S.
Pandalone, Vico Tiratoio; R. Causa, La collezione di vetri
antichi del Museo di S. Martino; V. Catalano, Aspetti
geologici del paesaggio campano; M. Schera, Solo fuochi
pirotecnici per un “piano verde” a Napoli? F. Strazzullo,
Una proposta per la fontana del Pendino. Da segnalare
che in questo scritto l’a. ipotizza lo spostamento della
Fontana da Largo Grande Archivio a Piazza Nicola
Amore: “vorrei richiamare l’attenzione del Comune su
questa sventurata fontana, diventata per la frequenza dei
locali scugnizzi, punto di riferimento di certe innom-
inabili sporcizie...”.

1117. (Botanica) PASQUALE G.A. Di alcune produzio-
ni spontanee della terra e special. della Gramigna e del-
l’uso ...in Napoli.S.l., 1869. 8°, da p. 447 a 457.  € 15,00

1118. (Calabria-Agricoltura) PASQUALE Giuseppe Ant.
Relazione sullo stato fisico-economico-agrario della
prima Calabria ulteriore. Memoria scritta per concorso
nell’anno 1861 e coronata del primo premio della meda-
glia d’oro dal R. Instituto d’Incoragg. alle Scienze natura-
li di Napoli nella sua straordinaria tornata de’ 20 maggio
1862. ... Napoli, 1863. 4°, robusta leg. coeva m. pelle
scura, dorso a cordoni con tit. in oro e fregi (con lieve
manc.); pp. 432 con una tavola ripieg. f.t. raffigur. l’ara-
tro di Calabria ultra I°.      € 390,00

1119. (Medicina legale) PASQUALONE Felice. Manuale
di Medicina e Chirurgia legale. Napoli, 1816. 8°, 2 voll.,
leg. p. perg con tit. in oro al d.; pp. 288; 235.  € 270,00

1120. (Teatro) PASQUARIELLO Gennaro jr. Mio
nonno Gennaro. La vicenda artistica di Pasquariello nella
storia della canzone napoletana. Napoli, 1999. 8°, pp.
102 con numerose illustraz. anche a colori n.t.  € 15,00 

1121. (Militaria-Risorgimento) PATERAS Teodoro.
Considerazioni strategiche sulla Campagna d’Italia del
1866. Napoli, Raimondi, 1866. 8°, pp. 112+40
(Volontari Italiani); con una Carta ripieg. f.t. €  125,00          

1122. (Sicilia) PATERNO’ CASTELLO G. Nell’ottavo
centenario del primo Parlamento siciliano. Catania,
1897. 8°, pp. 46.  € 40,00

1123. (Umorismo-Giornalismo) PAZZAGLIA Ric -
cardo. Specchio ustorio. Fatti, persone e cose realmente

esistite centrate dal raggio infallibile della satira. Na -
poli, Grimaldi, 2009. Introd. di A. Ghirelli e un ricordo
di M. Pazzaglia. In-8° pp. 240. Quelle che compongono
questo volume sono soltanto alcune delle più corrosive e
divertenti note pubblicate su “Il Mattino” nella rubrica
“Specchio ustorio” dal 1987 al 1999. € 18,00

1124. (Antica Napoli) PECCHENEDA Francesco.
Notizie generali sull’Antica Napoli. Napoli, 1827. 16°,
leg. m. tela con tit. in oro al p.; pp. 104- (4). Unito:
(Guarino L.), Notizie della morte, sepoltura, e tomba del
Cavalier Marini. Napoli, 1817; pp. 23.  € 110,00

1125. (Socialismo) PEDIO T. Industria società e classe
operaia nelle prov. napoletane nella prima metà dell’800.
S.l. (1977). 8°, estr., da p. 315 a 363.   € 20,00

1126. (Economia) PEDIO Tommaso. Economia e società
meridionale dell’800. Lecce, 1999, 8°, pp. 118. € 18,00

1127. (Moti del 1848) PEDIO Tommaso. La lega costi-
tuzionale a Napoli nella primavera del 1848. Napoli,
1978. 8°, da p. 99 a 123.  € 16,00

1128. (Ricordi) PEIRCE Guglielmo. Nostalgia di Napoli.
Milano, Borghese, 1965. 16°, leg. edit. t. tela con sovrac.;
pp. 276 con 12 fotografie in b. e n. fuori testo. € 18,00

1129. (Ferrovie ‘800) PELLEGRINI Alfonso. Disegno
economico comm.le di una società anonima napoletana
per la costruzione di una strada ferrata divisa in varie
linee affin di avvicinare le provincie al di qua del Faro alla
capitale ... Napoli, 1851. 16°, pp. 72.  € 45,00 

1130. (Capua-Campania-Fig. ‘700) PELLEGRINO Felice.
Apparato alle antichità di Capua o vero discorsi della
Campania Felice. Con tre racconti di ciò che in essi si con-
tiene. ... Napoli, Gravier, 1771. 4°, voll. 2, leg. coeva piena
perg. con titt. in oro al d.; pp. XLIV-496;  VIII-38-352 con
due grandi magnifiche tavole ripieg. più volte f.t. :
Campania Felice e Capua Civitas. Bello. € 700,00 

1131. (Guide) PELLERANO B. Guida di Napoli e din-
torni. Pompei, Ercolano, Vesuvio, Sorrento, Capri, Ischia,
Pozzuoli, Cuma, Baia, Pesto ecc. Colle piante di Napoli, dei
dintorni e Pompei. Napoli, 1910. 16°, pp. XL-282 con tre
piante e varie illustr. n.t. Buon esemplare.  € 70,00

1132. (Napoli-Guida) PELLERANO B. Guide-Almach
de l’étranger pour Naples et ses Environs, ornée de deux
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photographies. Napoli, Pellerano, 1865. 16°, bella leg.
edit.; pp. 366 con una pianta di Napoli più volte ripieg.,
una carta geografica del golfo e due fotografie originali
applicate su cart. (veduta di Napoli e Pompei).  € 240,00

1133. (Epitalamio) PER LE NOZZE TRA LA SIG.NA
Luisa Plunkett e l’avvocato sig. Francesco Saverio
Correra. Napoli, 1845. 16°, cop. muta; pp. 64. € 30,00 

1134. (Sicilia-Farmacia) PER UNA STORIA DELLA
FARMACIA e del Farmacista in Italia: Sicilia. Testi C. De
Seta; G. Degli Esposti; Bologna, 1983. 4°, leg. edit., pp. 96
con oltre 100 illustr. a colori di S. Monetti. € 45,00 

1135. (Memorie-Biografie) PEREY Lucien-MAUGRAS
Gaston. Dernières années de madame d’Epinay. Son
salon et ses amis: D’apres des lettres et des documents
inedits. Paris, Levy, 1884. In-8°, bella leg. m. perg. con
ang., dorso a cord. con tit. in oro; pp XI-. 607. € 75,00 

Louise Florence Pétronille d’Épinay, nata Tardieu
d’Esclavelles (Valenciennes, 11 marzo 1726 – Parigi, 17
aprile 1783), è stata una scrittrice francese. Fu protettrice
di Jean-Jacques Rousseau e tenne un salotto letterario fre-
quentato dai migliori intellettuali europei dell’epoca.

1136. (Ist. Orientale-Controversie) PERFUMO G. L’Isti-
tuto Orientale in Napoli avanti la Corte d’Appello con-
tro S. E. il Cardinale Camillo Siciliano di Rende...
Napoli, 1893. 4°, pp. 26.  € 16,00

1137. (Irpinia-Legno) PERRICCIOLI A. L’arte del legno
in Irpinia dal XVI al XVIII secolo. Napoli, 1975. 4°, cart.
edit., pp. 198 con 50 tavole. Edizione non venale. € 48,00

1138. (Codici miniati) PERRICCIOLI A. I Romanzi
cavallereschi miniati a Napoli. Napoli, 1975. 4°p., cart.
edit. ; pp. 238 con 59 tavole in nero e a colori.  € 50,00

1139. (Presepe) PERRUCCI Andrea. La Cantata dei
Pastori. Roma, Canesi, 1960. In-8° picc. Leg. edit. m.
tela con, astuccio; pp. 146 con 8 tavv. a col. f.t.  € 35,00

1140. (Teatro-Belle èpoque) PERSONÈ M. Luigi. Il
Teatro italiano della “Belle èpoque”. Saggi e studi.
Firenze, 1972. In 8°, pp. 410. Importante saggio diviso in
quattro capitoli: L’ambiente; Gli Autori; Alcune comme-
die significative; Gli Attori. Tra gli Autori : A. Torelli, G.
Giacosa, R. Bracco, M. Praga, G. Rovetta G. A. Traversa,
S. Lopez, R. Simoni ed E. De Filippo. €  65,00 

1141. (Fotografia) PETERSE Theo. Le radici di Napoli.
Pref. di Michele Prisco. Napoli, 1966. In- 4°, leg. edit. t.
tela con sovr. pp. 118 illustrate da fotografie. € 24,00

1142. (Teatro) PETITO Antonio. Ciccuzza. Commedia
in tre atti. Napoli,  Chiurazzi,1899. 16°, pp. 64. € 15,00

1143. (Teatro) PETITO A. Tre banche a ‘o treciento pe
mille. Commedia. Napoli, 1910. 16°, pp. 16. € 15,00

1144. (Commercio-Curiosità) PETRACCONE C. Bot -
tegai e piccoli commercianti a Napoli nella prima metà
del ‘600. Napoli, 1978. 8°, da p. 171 a 202. € 22,00

1145. (Abruzzo- Riv. ‘99) PETRACCONE C. Rivo luzio -
ne e proprietà: i repubblicani abruzzesi e molisani nel
1799. Napoli, 1982. 8°, da p. 199 a 227. € 16,00

1146. (Dialettale) PETRARCA V. Per una storia dei
testimoni manoscritti e a stampa dei sonetti in napoleta-
no di N. Capasso. Napoli, 1978. 8°, da p. 58. € 16,00 

1147. (Teatro) PETRICCIONE Diego. ‘A vita. Un atto
drammatico. Napoli, s.d. 16°, pp. 20. € 12,00

1148. (Canzone) PETRICCIONE F. Piccola storia della
canzone napoletana. Milano, 1959. 8°, leg. edit. t.t.; pp.
200 con 24 ill.e numer. fotografie f .t.  € 18,00 

1149. (Rivol. ‘99) PETROMASI Domenico. Alla ricon-
quista del Regno. La marcia del cardinale Ruffo dalle
Calabrie a Napoli. Napoli, 1994. 8°, pp. 96 1 tav.  € 15,00 

1150. (Giustizia) PETRONI G. Castel Capuano
ridot to a Palazzo di Giustizia. Intr. di G. Di Fiore: Tre
secoli di Giustizia a Napoli. Napoli, Grimaldi, 2011.
Volume in-4°, di 120 pagine con 12 tavole che riprodu-
cono le planimetrie, i rilievi, i progetti e le due magnifi-
che vedute del Palazzo. Con elegante astuccio rigido.
Fedele ristampa, della rara edizione del 1861. € 42,00

1151. (Novelle) PETRONI Giuseppe. Novelle napoleta-
ne. Napoli, 1983. 8°, pp. 288.  € 15,00 

1152. (Risorgimento) PETRUCCELLI DELLA GATTI-
NA F. I moribondi del Palazzo Carignano. A cura di G.
Fortunato. Bari, 1913. 8°, pp. XXXII- 233.  € 35,00 

1153. (Terme-Campi Flegrei) PETRUCCI L. Le fonti
per la conoscenza della topografia delle terme flegree dal
XII al XV sec. Napoli, 1981. 8°, da p. 99 a 129.  € 15,00
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1154. (Capri) PEYREFITTE Roger. L’esule di Capri.
Milano, Longanesi, 1959. 16°; pp. 380. € 25,00

1155. (Urbanistica) PIANO REGOLATORE GENERA-
LE DI NAPOLI. Relazione illustrativa. Redatta dall’Avv.
Nicola Galdo. Comune di Napoli, 1955-1958. 5 volumi,
in- 4°, bross. figurata; pp. 220; 166; 194; 198 con 53 tavv.
f.t. in n. e a colori, il V volume è composto da 8 grandi
tavole a colori, piu volte ripiegate. € 250,00

1156. (Federalismo) PICA Federico. Del federalismo
fiscale in Italia. Napoli, Grimaldi, 2004. In-8°, pp.
284. (Considerazioni intorno al “federalismo fiscale” -
Autonomie locali e F. nella nuova Costituzione Repub -
blicana -  La questione dei trasferimenti agli enti loca-
li nel Mezzogiorno - ecc.) € 22,00

1157. (Mostre) PICCOLA GUIDA della mostra della
pittura napoletana del’600-’700-’800. Napoli, 1938.
16°, pp. 122 con una pianta f.t. € 14,00

1158. (Presepe) PICCOLI CATELLI M. Il Presepe
Napoletano. Saggi di R. Causa e N. Spinosa. Fotografie di
M. Russo. Napoli, 4°, leg. t. tela edit.; pp. 268 riccamen-
te illustrate raffig. particolari di pastori dei più celebri arti-
sti presepiali del settecento. € 75,00

1159. (Sorrento) PICCOLO D’ESCAMARD A. Vacanze a
Sorrento. Napoli, 1979. 16°, pp. 72 con 7 tavv.  € 15,00 

1160. (De Nittis) PICENI E. Giuseppe De Nittis. Roma,
1933. 16°, leg. cart.; pp. 16 n.n. con 24 tavv. € 14,00

1161. (’900 napoletano) PICONE PETRUSA M. La pit-
tura napoletana del ‘900. In allegato fascicolo con le
“Valutazioni di mercato”. Napoli, 2005. 4°, leg. edit. pp.
591 con 167 illustr. in b/n. e 132 a colori. € 70,00

1162. (Napoli-Piedigrotta) PIEDIGROTTA 1957. A
cura di M. Vajro. Napoli, 1957. 4°, bross. orig.; pp. 44
con 23 illustr. n.t. e 3 facsimili delle canzoni presentate al
Festival di Piedigrotta. Scritti di: G. Artieri, F. Nicolini, P.
Girace, F. Mastriani, E. Grassi. Contiene: Invito a
Piedigrotta, Cuntrasto tra lu marito e la mugliera, La storia
delle villanelle. Come nacque “Funiculí Funiculà“, P. e le
canzoni, P. verso il 1850, A Napoli qualcosa di nuovo.
Raro.  € 70,00

1163. (Criminalità) PILATI R. Delitti e ordine pubbl.
durante il decennio francese: gli atti della G. C. Criminale
di Napoli. Ivi, 1984. 8°, da p. 421 a 443.  € 16,00

1164. (Industria) PILATI R. . Prime note sulla manifat-
tura cotoniera a Napoli durante il decennio francese.
Napoli, 1981. 8°, da p. 315 a 324.  € 10,00

1165. (Vedute) PINELLI Bartolomeo. De’ contorni di
Napoli. Nuova raccolta di ventiquattro vedute. Incise da
B. P. Presentate da Mario Stafanile. Napoli, Fiorentino,
1967. In-8° obl, leg. edit. s. pelle con titolo in oro; pp. 56
con 24 tavole di vedute di Napoli.  € 80,00

1166. (Borboni-Satira-Fig. ‘800) PINTO Michelangelo.
Don Pirlone a Roma. Memorie di un italiano dal 1° set-
tembre 1848 al 31 dicembre 1850. Torino, Fontana,
1850. Tre grossi volumi, formato 4°, leg. coeva m. pelle
con tit. in oro al d.; doppio front. ad ogni volume il
primo alleg. con in alto una vign. satirica in cui si vede
un Pulcinella (Ferdinando II) a colloquio con Pio IX;
pp. XIV-216; 208; 220 con molte incisioni n.t. e 306
splendide tavole caricaturali incise in rame f.t. Feroce
opera di gustosa satira politica, condotta dal Pinto sulla
scia del fortunato giornale �Don Pirloneª, di cui era
stato comproprietario ed articolista dandole lo stesso
stile e perseguendo gli stessi intenti patriottici, in cui
continua ad attaccare con sferzante ironia il Papa ed il
suo governo, mettendo alla berlina non solo i suoi fun-
zionari ed il loro operato ma anche quanti (regnanti,
capi di governo e personalita politiche) si schieravano o
simpatizzavano per il governo papalino. Il più bersaglia-
to fu il Re delle Due Sicilie, Ferdinando II, al quale è
affibbiata la maschera e l’abito di Pulcinella dedicando-
gli violente pagine e diverse tavole piene di irriverente
sarcasmo e pungente umorismo per il suo vassallaggio
nei confronti dello Stato Pontificio e per le sue idee ed
azioni antidemocratiche messe in atto nel governo del
Reame di Napoli. Raro. € 1400,00

1167. (Incisione) PIRANESI. Giovan Battista Piranesi
Incisore. Catalogo/mostra. Incisioni della Fondazione
Pagliara dell’ Istituto Suor Orsola Benincasa di Napoli.
Napoli, 1990. 8°,  pp. 33- (4) con 35 illustr. € 14,00

1168. (Storia del “Basso”) PIRONTI P. Breve storia del
“Basso”. Napoli,  (1974). 8°, pp. 14 con ill. € 12,00

1169. (Canzone) PIRONTI P. I Diurnali di Matteo
Spinelli da Giovinazzo (Contributo alla Storia della
Canzone Napoletana). Napoli, 1974. 8°, pp. 8. € 8,00 
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1170. (‘600) PIRONTI Pasquale. Fantasia sulla Napoli
del ‘600. Napoli, Pironti, 1974. 8°, pp. 8. € 10,00

1171. (Napoli) PIROVINE Eugenio. Napoli nella
visione classica del Golfo delle Sirene. Napoli, 1977.
In-8°gr., pp. 264 con 47 tavole. f.t. € 45,00 

1172. (Periodici-Sicilia) PIRRI ARDIZZONE P.  Crona -
che di un secolo. Dalla collezione del “Giornale di Sicilia”.
Palermo, 1959. 4°, t. tela edit., pp. IX-310 con 20 tavv. f.t.
Edito per il centenario del “Giornale di Sicilia”. Tiratura
di centocinquanta esemplari numerati (ns58).  € 115,00

1173. (Rivol. ‘99) PISANÒ G. Ignazio Falconieri.
Letterato e giacobino nella Rivoluz. del 1799. Manduria,
1996. 8°, pp. VIII-202.  € 15,00 

1174. (Capri) PISTILLI Giuseppe. Isola di Capri. Il proble-
ma dell’approvigionamento di acqua potabile. Idee e propo-
ste. Napoli, 1950. 4°, pp. 92 con 31 fig. n.t.  € 30,00 

1175. (Diritto ecclesiastico) PISTOLESE  Giuseppe. Le
Cappelle del napoletano. Studi di Diritto Ecclesiastico.
Napoli, Pierro, 1915. 8°, leg. m. tela; pp. 86. €  65,00 

1176. (Arte ‘800) PITTORI NAPOLETANI dell’otto-
cento. Catalogo. Opere di G. Gigante, C. Carelli, G. Pa -
lizzi, F. Palizzi, M. Cammarano, T. Patini, F. Rossano, R. V.
Migliaro, V. Caprile, A. Pratella, G. Esposito, R. Santoro,
V. Irolli, C. Brancaccio,  Roma, Esmeralda Galleria D’arte,
1993. 8°,  pp. 86 con 25 tavv. a colori € 32,00

1177. (Mostre) PITTURA (LA) A NAPOLI da Cara -
vaggio a Luca Giordano. Intr. di R. Causa. Torino, 1983. 8°
obl., pp. 136 con 108 illustr. in n. e a colori.  € 36,00

1178. (Rivol. ‘99) POMETTI F. Vigliena. Contributo
storico alla Rivoluzione Napoletana del 1799...Napoli,
1999. 8°, pp. (6)-112 con due tavv. f.t.  € 20,00 

1179. (Pompei) POMPEI. Album di 12 fotogr. originali
(primi ‘900) degli scavi di Pompei mis. (cm.14x10) mon-
tate in passep., in leg. t. tela con tit. in oro.   € 38,00

1180. (Baia) PONTIERI Ernesto. Baia nel Medioevo.
Napoli, 1977. 8°, da p. 31 a 73 con 26 tavv. f.t.   € 12,00

1181. (L’Aquila) PONTIERI Ernesto. San Bernardino da
Siena e la città dell’Aquila a metà del secolo XV. Napoli,
1980. 8°, da p. 29 a 42.    € 18,00 

1182. (Riforme) PONTIERI Ernesto. Le origini della
Riforma cattolico-tridentina a Napoli. Napoli, 1960. In-
8°; pp. 31.  Dedica autografa dell’A.  € 35,00

1183. (Puglia-Commercio) POPOVIC-RADENKOVIC
Miriana. Le relazioni commerciali tra Dubrovnik e la
Puglia nel periodo angioino (1266-1442). (Parte I e II).
Napoli, 1958-59. 8°, pp. 38+ 55.  € 28,00 

1184. (Post-unitaria) PORCARO G. Chiesa e Stato a
Napoli dopo l’Unità. (congiure e processi ...). Napoli,
(1975). 8°, leg. t.t., pp. 328.  € 30,00 

1185. (Folklore) PORCARO G. Feste e tradizioni popo-
lari in Campania. Foto di L. Mazzacane. Roma, 1990. 4°,
leg. edit. ; pp. 272 con diverse tavole a colori. € 35,00

1186. (Le porte di Napoli) PORCARO Giuseppe. Le
porte di Napoli. Napoli, 1970. In-8°, pp. 162 con 12
tavv. (di cui 2 a colori) f.t. € 35,00 

1187. (Viaggiatori e letterati) PORCARO Giuseppe.
Napoli, il suo mare e il porto visti da viaggiatori illus-
tri. Napoli, 1964. In-8°, sovracc. colorata, pp. 246 con
10 tavv. in nero e a colori f.t. € 45,00 

1188. (Ediz. mignon) PORZIO C. La congiura dei Baroni
e il primo libro della Storia d’Italia. Pref. F. Torraca.
Firenze, 1885. In-24°, deliziosa legatura edit. t. rossa con
fregi e tit. in oro argento e nero; pp. XXVII-464.  € 70,00

1189. (Congiure) PORZIO Camillo. Della congiura de’
Baroni del Regno di Napoli contra il Re Ferdinando I.
Libri tre di C.P. Napoli, 1831. 16°, graziosa leg. coeva
m.pelle con tit. e ricchi fregi in oro; pp. 187.  €  140,00 

1190. (Congiura de’ Baroni) PORZIO Camillo. La
congiura de’ Baroni del Regno di Napoli contra il Re
Ferdinando primo. E gli altri scritti. A cura di Ernesto
Pontieri.  Napoli, 1964. In-8°,  pp. CXL-428. € 50,00 

1191. (Errico Pessina) PORZIO G. Errico Pessina.
Discorso commemorativo pronunziato in S. Giorgio a
Cremano. Napoli, (1916). 8°, pp. 30.  € 14,00 

1192. (Arringhe) PORZIO Giovanni. Arringhe. Napoli,
1927. 8°, leg. m. perg. coeva; pp. 286. Raro. € 45,00

1193. (Poesie dialettali) POSTIGLIONE Luca. Trasenno
primmavera. Poesie. Napoli, 1952. 8°, pp. 78.  € 20,00 
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1194. (Angiòini-Venezia) POZZA Marco. Acri e Negro-
ponte: un capitolo delle relazioni tra Venezia e Carlo I
d’Angiò. Napoli, 1982. 8°, da p. 27 a 74.  € 16,00 

1195. (Pittura Novecento) PREMIO (IV) Nazionale di
Pittura “Posillipo”. Napoli, 1963. In-8°gr., leg. edit. m.
pelle con tit. in oro; pp. 30 con 202 tavv. f.t € 65,00

1196. (Napoli) PRINCIPALI (I) MONUMENTI del
Museo Nazionale di Napoli. Napoli, 1928. 16°, pp. 8 di
testo e 103 tavole fuori testo. € 22,00

1197. (Letteratura ‘900-Libro d’esordio) PRISCO Mi -
che le. La provincia addormentata. Milano, coll. Me du -
sa, Mondadori, 1949. In-8°, bross. orig.; pp. 238. Pri ma
opera e prima edizione. Ottimo esemplare. € 65,00

1198. (Capri-Tiberio-Processi impossibili) PRO CES -
SO A TIBERIO: L’Affaire Gneo Pisone. Napoli,
1995. In-8°gr. (31x21,5), pp. 80 con illustr. tratte da
antiche stampe. Graziosa edizione che raccoglie gli
interventi del “Processo” svoltosi nella splendida cor-
nice di Villa Jovis. Nella parte introduttiva, in una
breve premessa, E. Lo Cascio descrive “il fatto”, segue
l’intervento del prof. Werner Eck (I’accusa) che riassu-
me i contenuti del Senatus Consultum e inquadra
l’episodio di Pisone e della morte di Germanico nella
vicenda umana e politica dell’Imperatore Tiberio. Nel
secondo intervento (la difesa) Elio Palombi pronuncia
una difesa appassionata dell’operato di Tiberio. Il terzo
intervento (la sentenza) del presidente Roberto
D’Ajello naturalmente assolutoria, pronunciata nel più
assoluto equilibrio giuridico e intervallata da sottile e
arguta ironia. € 26,00

1199. (Carnevale) PROGRAMMA di una solenne mas -
cherata. Che dovrà comparire in questa città. Scritto
pel servizio del gravante lettore da A. B. C. D. E.. ec.
Dottore di tutti i sette diritti...(Napoli, 1830). 8°,
bross.; pp. 16. Considerazioni ironiche all’usanza delle
Mascherate. € 22,00 

1200. (Oplonti) PROSPERI M.- IRLANDO A. Le Pro -
spettive di Valorizzazione degli Scavi di Oplonti... Torre
Annunziata, 1984. 4°, pp. 64 con molte ill.  € 12,00

1201. (Villanelle) PROTA GIURLEO Ulisse. Celebrità
della strada nel Seicento napoletano. Con un gruzzoletto
di venti Villanelle “autentiche” e una intr. di D.Rea.
Roma, 1978. 8°, pp. 56. Ediz. di 186 esemplari. € 30,00        

1202. (Seicento-Arte) PROTA GIURLEO Ulisse. Pit -
to ri napoletani del Seicento. (Giacomo e Giuseppe
Recco; G.B. Ruoppolo; Andrea Belvedere; studi in tor no
allo Spagnoletto; Bernardo Cavallino; Andrea Vac caro.
Napoli, 1953. 8°, pp. 174 con 5 tavv. f.t. € 35,00 

1203. (Pulcinella-Stampe) PULCINELLA. Il perso -
nag gio napoletano più famoso in 20 rare stampe da
Callot a Petito (1622 - 1899). Napoli, Grimaldi, 2009.
Elegante scatola/album (cm 18 x 26) in tela con nastri-
no e angoli in ottone, contenente alcune pagine di
testo e 20 splendide tavole, finemente riprodotte colo-
ri. Disponibile anche in inglese. €  54,00

1204. (Pulcinella) PULCINELLA maschera del mondo.
Pulcinella e le arti dal Cinquecento al Novecento.
Catalogo /Mostra a cura d Franco C. Greco. Napoli, 1990.
In-8° obl., bross. edit. con  astuccio; pp. 488 con centinaia
di ill. in nero e a colori. Ricca bibliografia. €  95,00

1206. (Capri-Ville-Persone) PUNTILLO E. Capri.
Sto ria, Case e Personaggi attraverso la vita e l’opera
di Car lo Talamona 1903-1975. Napoli, Grimaldi,
2010. Vo lu me In-8°, di 216 pagine con 60 rare
illustr. e tavole fotografiche di lussuose ville, perso-
naggi, frontespizi e curiosità. Edizione su carta
pesante con astuccio. € 30,00

In questo libro Eleonora Puntillo ha voluto ripercorrere oltre
mezzo secolo di storia isolana, e lo ha fatto indagando sulla
vita di Carlo Talamona, a cui si devono le più importanti
case sulle rocce di Capri di quell’epoca, vita che inizia negli
anni della nascita delle grandi industrie, si nutre della cul-
tura europea rigogliosa di rinnovamenti e di sanguinosi
scontri sociali. Nelle agendine di Talamona e della sua
prima moglie tedesca sono annotati nomi e indirizzi di per-
sonalità dell’architettura, della scienza, delle arti, con cui
ebbero amicizia e frequenza a Capri e nei paesi europei: da
Le Corbusier a Strawinskji, a Ludovico Bragaglia, Curzio
Malaparte, Leo Longanesi, Renato Caccioppoli; nella sua
Casa Grande di Tuoro, o in case da lui costruite a Capri
hanno soggiornato Benedetto Croce, Pablo Neruda, Santjago
Carrillo, Giancarlo Pajetta e Miriam Mafai, Giorgio
Napolitano con Clio Bittoni, e tanti altri. 

1205. (Sorrento e Nino Cuomo) PUNTILLO Eleo no -
ra. Sorrento. Storie, personaggi e ricordi del ‘900 rac-
contati da Nino Cuomo. Napoli, Grimaldi, 2013. In-
8°, leg. edit. con astuccio rigido figurato; pp. 120 ca
con molte testimonianze di importanti protagonisti
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della cultura e dell’imprenditoria e oltre 40 fotografie
d’epoca di personaggi, celebrazioni ed eventi. € 26,00

1207. (Cartiere Fibreno-Forense) PUNZO G.-MINOZZI
A. (Avv.ti) Per Barone Guglielmo Parisi contro il Sig.
Giuseppe Macario e la Società Stabilimento Fibreno in
liquidazione. Napoli, 1905. 8°, pp. 40.  € 45,00

1208. (Miniature) PUTATURO MURANO A. Minia -
ture napoletane del Rinascimento. Napoli, 1973. 4°p.,
cart. edit, pp. 176 con 45 tavv. in nero e a colori. € 35,00 

1209. (Corallo) PUTATURO A. - PERRICCIOLI A. L’ar -
te del corallo. Le manifatture di Napoli e Torre del Greco
fra Ottocento e Novecento. Napoli, 1989. 4°, obl., leg.
t.tela; pp. 152 con 150 ill. in nero e a colori. € 50,00

1210. (Taranto) QUAGLIATI Q. Il Museo Nazionale di
Taranto. Roma, 1933. 8°, pp. 76 con 121 ill. n.t. € 20,00

1211. (Calabria) QUANDEL-VIAL Ludovico. Una pagi-
na di storia. Giornale degli avvenimenti politici e milita-
ri nelle Calabrie dal 23 luglio al settembre 1860. Xero -
copia fronte-retro donata da Giovanni Quandel con alleg.
una foto del Generale. 4°, leg. cart.; pp. 592. € 48,00

1212. (Porti-Napoli- Grandi opere) QUARANTA Camillo.
Delle Opere Pubbliche eseguite sotto la direzione e l’am-
ministrazione di C. Q. Commessario della Real Marina
di Napoli. Napoli, Nobile, 1861. In-8°gr., bross. orig.;
pp.IV-136. Rarissimo. €  140,00

1213. (Napoli Spagnola-Arte) QUIRANTE RIVES
José Vicente. Napoli Spagnola. In dieci passeggiate tra
strade palazzi monumenti e chiese. Introd. di
Giuseppe Galasso. Napoli, Grimaldi, 2010. 2a Ediz.
Volume di grande formato (cm 25x35), pp. 184 corre-
date di 106 splendide tavole a colori tratte da rarissi-
me stampe, acquarelli e disegni. Edizione su carta
pesante, legatura t. tela con sovracc. e astuccio.
Disponibile anche in lingua spagnola. € 77,50

1214. (Edizione inglese) QUIRANTE RIVES José
Vicente. Spanish Naples Ten walks through the streets
visiting buildings, monuments and churches. Introd. by
G. Galasso. Napoli, Grimaldi, 2010.  Volume (25x 35
cm.) 184 pages with 106 finely coloured illustrations ...
Exclusive edition printed on heavy-weight paper, clo-
thbound with dust jacket and slipcase. € 95,00

1215. (M. Cristina di Savoia) RACCOLTA DE’ COM-
PONIMENTI scritti e descrizione delle esequie fatte in
morte di S.M. La Regina delle Due Sicilie Maria
Cristina di Savoia. Napoli, Tramater, 1836. 16°, 2 voll.
leg. coeva m. pelle con titt. e ricchi fregi in oro al d.; Pp.
900. Tagli marmorizzati. Esemplare perfetto.  € 190,00

1216. (Teatro Napoletano) RACCOLTA DI 12 opere di
teatro napoletano di vari autori riunite in due volumi
legati in m. tela coeva con tit. al d. Napoli, (1930 ca.). I
vol.: MUROLO E. Signorine. Scena e tipi della mezza
borghesia napoletana ...; pp. 100. Segue: BOVIO L. Casa
antica. Dramma in 2 atti; pp. 88. Segue: CHIURAZZI
R. Santa Lucia (un atto); pp. 96. Segue: PETRICCONE
D. ‘A pace d’’a casa. Commedia in tre atti; pp. 94. Segue:
PENSA P.. Luigia Sanfelice. Dramma storico..; pp. 126.
Segue: MUROLO E.. “Addio, mia bella Napoli!,,.
Commedia napoletana in 2 atti. II vol.: BRACCO R.
Don Pietro Caruso. Dramma in un atto; pp. 90. Segue:
BRACCO R.. Ll’uocchie cunzacrate. Dramma in un
atto; pp. 80. Segue: GALDIERI R. ‘E ccose ‘e Ddio.
Dramma in 3 atti; pp. 102. Segue: GALDIERI R..
L’aniello a ffede. Dramma in 3 atti; pp. 100. Segue: DI
GIACOMO S.. Mese Mariano. Un atto. Versione origi-
nale dialettale; pp.78. Segue: BOVIO L.. Spirto gentil.
Commedia in tre atti; pp. 154. €  220,00

1217. (Educandato) RADOGNA M. Notizie storiche ed
artistiche dell’edifizio De’SS. Marcellino e Festo. Appart. al
R. Educandato..Napoli, 1868. 16°, pp. 26.  € 18,00

1218. (Viviani) RAFFAELE VIVIANI A VEN-
TICINQUE ANNI DALLA MORTE. Scritti di: R.
Virtuoso, M. Stefanile, E. De Filippo, M. Prisco, P.
Ricci, V. Viviani, R. De Simone, A. Millo, A. Ghitelli
e altri. Napoli, 1975. Celebrazioni in onore di Raffaele
Viviani. In 8° gr., pp. 213 con 20 tavv. f.t. € 30,00

1219. (Lucania-Filosofia) RAMAGLI Niccolò. Pensiero e
umanità del filosofo lucano F. De Sarlo (1864-1937).
Napoli, 1964. 8°, pp. 18 con un ritr. una tav. f.t. € 15,00

1220. (Frate Rocco) RANIERI A. Frate Rocco ovvero Pic -
coli frammenti morali. Napoli, 1864. 8°, pp. 102. € 45,00 

1221. (Puglia-Idrologia) RANIERI Luigi. Studi e rilievi
per l’utilizzazione delle acque superficiali in Puglia. Bari,
1953. 8°, pp. 222 con molte illustr. n.t. € 30,00
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1222. (Puglia) RANIERI L. L’utilizzazione industriale delle
risorse idriche della Puglia. Bari, 1939. 8°, pp. 80. € 18,00

1223. (Napoli-Rivol. ‘99) RAO A. M. L’ordinamento e
l’attività giudiziaria della Repubblica napoletana del
1799. Napoli, 1974. 8°, da p. 73 a 145.  € 22,00

1224. (Napoli-Cultura ‘700) RAO A. M. Rinnovamento
e tradizione nel Settecento napoletano: Paolo Mattia
Doria. Napoli, 1982. 8°, da p. 153 a 175.  € 12,00

1225. (Periodici) RASSEGNA STORICA NAPOLETA-
NA. Trimestr. dir. da R. Moscati. A. II. Numeri 1 e 2. Dal
gennaio a giugno 1941. 2 voll. 8°, pp. 180.  € 20,00 

1226. (Napoli) RASSEGNA STORICA NAPOLETANA.
Trimestr. dir. da R. Moscati. A. I N. S. nn.i 1/ 2 e 3. Dal
gennaio a settembre 1940. 3 voll. 8°, pp. 268. € 55,00 

1227. (Teatro) REA Domenico. Le formicole rosse.
Milano, coll. Medusa, Mondadori, 1948.  In-8°,
brossura originale; pp. 148. Prima opera teatrale di
Rea. Prima edizione. Ottimo esemplare. € 30,00 

1228. (Miseno) RECCIA R. Fratta a Miseno. Per lo sco-
primento di una lapide posta sulla facciata della Chiesa di
Miseno ... Aversa, 1905. 8°, pp. 20. € 12,00 

1229. (Scuola Salernitana) REGIMEN SANITATIS
SALERNI. Milano, 1937. 8°, pp. 94.  € 20,00 

1230. (Salerno-Medicina) REGIMEN SANITATIS
SALERNI. Regola sanitaria salernitana. Pref. di A.
Consiglio Roma, 1963 In-8°, leg. edit. tutta tela con
astuccio; pp. 234 con 16 tavole di cui 4 a colori f.t.
Elegante edizione numerata. € 35,00  

1231. (Benevento-Rarità ‘700) REVIGLIONE Tom ma -
so. Fascetto di rose cioe’ Raccolta di varj disegni, e mate-
rie Per tessere Eruditi, e fruttuosi Discorsi in lode Del
Santiss. Rosario ... con rari Avvenimenti. Fatica, e dono di
Tommaso Reviglione della Compagnia di Gesù... In
Benevento, 1721. 8°, p. pergamena coeva; pp. (34)-280.
Omesse nella paginazione le p. 257-264 e ripetute le p.
245-252. Nota manoscritta in carta di guardia.  € 250,00

1232. (Poesia) RICCI Ugo. Elegie napoletane. Pref. di G.
Capriolo. Napoli, 1952. 16°, pp. 80. € 12,00

1233. (Napoli) RICCI Ugo. L’eredità del Mascariello.
Napoli, 1930. 8°, bross. origg.; pp. 178. € 16,00 

1234. (Prose e poesie) RICCI Ugo. Napoli Nobilis -
sima. Prose e poesie inedite. Napoli, 1951 In-8°, cop.
figur. a colori, pp. 223 con disegni n.t. € 20,00 

1235. (Poesia) RICCI Ugo. Pulcinella, principe in
sogno ed altre poesie. (1910-1927). Napoli, 1928 In-
16°, leg. tela, pp. 304. Prima edizione. € 25,00 

1236. (Ricordi) RICCI Ugo. Quando nacqui mi disse
una voce. Napoli, Tirrenia  (1930 c.). In- 8°, brossura
originale; pp. 304. € 25,00 

1237. (Costa d’Amalfi-Arte) RICCIARDI Massimo.
La costa d’Amalfi nella pittura dell’Ottocento.
Salerno, 1998. In-4°, legat. edit. t. tela con sovracoper-
ta figur..; pp 270 con 363 ill. A colori. € 70,00 

1238. (Arte) RICCIARDI Massimo. Paesaggisti stranieri
in Campania nell’Ottocento. Pref. di G. Alisio. Salerno,
2002. 4°, legat. edit.; pp. 374 con 325 illustr.  € 55,00

1239. (Giovanna I) RICCIARDI Taddeo. Giovanna I di
Napoli nella leggenda e nella storia. Napoli, 1915. 8°,
graz. cop. cart., pp. 32. € 20,00 

1240. (Enologia) RICCIO L. Il vino in Campania.
Pompei 79 d.C. Napoli, 1982. n-8° pp. 8.  € 8,00 

1241. (Fotografia) RICCIO Sergio. Le Luci di Napoli.
Present. di B. Gravagnuolo con cinque “passeggiate” di
Giuseppe Montesano. Napoli, 2004. 4°, cart. edit. con
astuccio; pp. 90 con 40 fotografie. € 35,00

1242. (Caserta-Fotografie) RICORDO DI CASERTA.
(Anno 1920 ca.). 16°p., grazioza leg. edit. fig. contenente
18 fotografie originali rilegate a soffietto. € 40,00

1243. (Calabria-Viaggi-Figurati) RILLIET H. Colonne
mobile en Calabre dans l’annee 1852. Tourne en
Calabre. Cosenza, 1960. In-8° obl., bross. illustr.; pp. 174
a fogli sciolti con moltissimi disegni n.t. Ristampa della
rarissima opera di de Rilliet. € 50,00

1244. (Agiografia) RILLO Nicola. Napoli e S. Francesco
Saverio. Napoli, 1923. 8°, pp. 110 con 6 tavole raffig. la
reliquia del braccio del Santo.  € 15,00

1245. (Rivoluzione del 1799) RINALDI G. 1799: La
Repubblica dei Traditori. Pref. di R. Pazzaglia. Napoli,
Grimaldi, 1999. In-8°gr., pp. 100 pagine con diverse
illustr. e tavole. Edizione su carta pesante. € 28,00
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1166 - Pinto, Don Pirlone 1251 - Rivista

1256 - Romanelli 1065 - Oliver

1315 - Santo 1433 - Valentino 
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La proditoria invasione francese; La disperata resistenza
dei napoletani; Le tre giornate di Napoli; L’effimera
Repubblica partenopea; Alcuni protagonisti della
Repubblica partenopea; La vittoriosa spedizione del
Cardinale Ruffo; Le stragi franco-giacobine; I saccheggi.

1246. (Pittura ‘800) RINALDI Roberto. Pittori a Napoli
nell’Ottocento. Selezione delle opere di A. Faillace.
Napoli, 2001. 8°, legatura edit.; pp. 358 con 52 tavv. a
colori e numerosi ritratti in b/n. € 45,00

1247. (Napoli) (RINFORZI Gaetano) Paschalis Carcani
Vita. Neapoli, Raymundianis, 1784. 8°, leg. coeva m.
pelle con tit. e fregi in oro al d.; pp. 332 con ritr. inc. da
C. Cataneo in antip. e una piccola inc. raffig. il sepolcro
con sullo sfondo il Vesuvio. € 120,00

Bella edizione che raccoglie prose e poesie dell’ecclettico acca-
demico (Napoli, 1721-1783), grande amico del Galiani e
assai stimato dal Marchese Tanucci, il quale lo destinò ad
Ufficiale della Segreteria degli Affari esteri. 

1248. (Castel dell’Ovo) RISPOLI CANIGLIA C. Castel
dell’Ovo. Napoli, 1970. 8°, pp. 146 con 77 ill. € 25,00 

1249. (Agiografia) RISPOLI P. Luigi. Vita del B. Alfonso
Maria De Liguori. Vescovo di S. Agata de’ Goti e fonda-
tore della Congregazione del SS. Redentore. Napoli,
1834. 4°p., da rileg.; pp.000 (4)-377. Fioriture. € 55,00 

1250. (Manzoniana) RIVIECCIO ZANIBONI Maria.
Manzoni e Napoli. Napoli, 1963. 8°gr., pp. 28. € 20,00 

1251. (Pompei-Riviste) RIVISTA DI STUDI POM-
PEIANI. Rivista fondata e diretta da Emilio Magaldi.
Tutto il pubblicato dall’Anno I (1934) all’Anno V
(1946). Napoli, 1934-1946. Quindici fascicoli, rac-
colti in cinque volumi in elegante legatura m. pelle blu
con titoli in oro al dorso, conservate tutte le copertine
originali dei singoli fascicoli. Formato cm 17,5 x 24,5,
cart, edit.; pp. 788. Esemplare in perfetto stato di con-
servazione. Rara e importante rivista che ebbe purtrop-
po breve vita, per I’astiosa opposizione degli ambienti
ufficiali rappresentati allora da M. Della Corte, A.
Maiuri e G. Spano, coi quali il giovane studioso polem-
izzava intorno ad alcune teorie. € 350,00 

1252. (Sannio) RIVISTA STORICA del Sannio. Anno XI
nn. I/II. Benevento, 1925. 8°, 2 fasc.; pp. 70-14. € 24,00 

1253. (Archeologia-Amazzomachia) ROCCO A. Scene
di Amazzomachia su due rilievi funerari campani.
Napoli, 1941. 8°, pp. 12 con 3 tavv. f.t.   € 12,00 

1254. (Pio Monte) RODINÒ DI MIGLIONE M. G.
Notizie sulla Quadreria del Pio Monte della Misericordia
in Napoli. Ivi 1975. 4°, pp. 30 con 26 tavv. f.t.  € 20,00

1255. (Due Sicilie-Militaria) RODNEY MUNDY. La
fine delle Due Sicilie e la Marina britannica. Diario di
un Ammiraglio 1859-1861. Traduzione e introd. di A.
Rosada. Napoli, 1966. In-8°, bross., sovracc. color.; pp.
LIV-312 con 10 tavole f.t. Intonso.  € 35,00 

1256. (Guide-Fig.’800) ROMANELLI Domenico. Napoli
antica e moderna. (I. Origine di Palepoli, e di Napoli ...;
Divisione in Fratrie.; Antico Porto; Tempj e Basiliche; corso
del Sebeto; II. Palazzo Reale; Chiese celebri; Università ecc.
III. R. Accademia delle Scienze..., A. Ercolanense; Reali
Musei; Teatri; Castelli, Arsenale, Darsena e Molo; ecc.).
Napoli, A. Trani, 1815. 8°, voll. 3 ben legati in m. perg. con
ang., titoli e fregi al d.; pp.(8)-182; 190; 218 con 2 tavv.
ripieg. f.t. Prima edizione.   € 650,00 

1257. (Pompei-Ercolano e Pestum) ROMANELLI Do -
menico. Viaggio a Pompei a Pesto e di ritorno ad Er -
colano. Colla illustrazione di tutti i monumenti finora
sco verti... Napoli, 1817. In-8°, legatura coeva m. perg.
con titt. in oro alo d.; pp. (8)-248 manca la tavola. Prima
edizione a S.M. la Regina delle Due Sicilie. “Prima edi-
zione”.Cfr. Furchheim “Bibl. di Pompei, Er colano..”, 84;
.Cat. Rossi, 1026; Clerici, 301. € 220,00 

1258. (Linguistica-Curiosità) ROMANELLI G. Errori
di lingua dialettali napoletani. Di altri dialetti e dell’u-
so moderno e la teorica dell’uso fiorentino. Appunti e
osservazioni ... Torino, 1897. In-8°p., leg. coeva t. tela
con tit. in oro; pp. VII-104.  € 55,00 

1259. (Teatro-S. Carlo) ROMANI Felice. Caterina di
Guisa. Melodramma in due atti. Rappresentato per la
prima volta nel Real Teatro S. Carlo, l’Estate del 1834.
(Musica del Maestro Carlo Coccia). Napoli, Tip. Flautina,
1834. 8°, graziosa legatura coeva carton.; pp. 34. € 60,00

1260. (Napoli) ROMANO Aurelio. La Città e il
Comune di Napoli. Notizie storiche 1331-1904. Napoli,
Ricciardi, 1909. 8°, pp. 256. Esemplare intonso. € 36,00
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1261. (Ducato) ROMANO Ciro. Napoli intorno al
Mille. Scritture private della Napoli Ducale (912-1140).
Gorizia, 1929. 8°, bross; orig.; pp. 28. € 12,00

1262. (Porcellana) ROMANO Elena. Il Museo “Duca di
Martina” nella villa “La Floridiana” di Napoli. Roma,
1956. In-16°p.; pp. 102 con 87 tavv. fotogr. f.t. € 14,00

1263. (Porcellana borbonica) ROMANO Elena. La por-
cellana di Capodimonte. Storia della manifattura borbo-
nica. Pref. di B. Molajoli. Napoli, 1959. 4°, leg. m. perg.;
pp. 252 con 170 illustr. n.t. molte a colori, di splendidi
esemplari della manifattura di porcellana durante il
Regno di Carlo di Borbone e di Ferdinando IV.  € 90,00

1264. (Marineria-Arte) ROMANO Roberto. Eduardo De
Martino (Meta, 1838-Londra, 1912). Roma, 1998. In-
4°obl., legat. edit. con sovrac.; pp. 164 con molte illustr. n.t.
e 45 tavole, per lo più a colori, di magnifiche e rare vedute
marinare del grande Artista sorrentino.   € 35,00

1265. (Cosenza) ROMANO R.L. La rivoluzione a Cosenza
nel 1647-1648. Napoli, 1984. 8°, da p. 103 a 138. € 18,00 

1266. (Campania-Sicilia-Viaggi) ROSSMAN Wilhelm.
Von Gestade der Cyclopen und Sirenen. Leipzig, 1869.
8°, leg. coeva (stanca) con tit. calligr. al d.; pp. XII-288.
Timbri d’appart. Prima edizione. Napoli, Campi Flegrei,
Ercolano, Pompei, Capri, Ischia, Paestum, Salerno,
Catania, Taormina, Messina , ecc.   €  55,00

1267. (Benevento) ROTILI M. S. Maria dei Greci a
Molinara: una chiesa e un insediamento altomedioevali...
Napoli, 1981. 8°, pp. 15 con 8 tavv. f.t.  € 12,00

1268. (Arte-Sannio) (ROTILI M.) Studi di Storia
dell’Arte in memoria di Mario Rotili. Scritti di A. De
Franciscis, F. Bologna, G. Donatone, P. Zampetti, R.
Pane, A.Venditti, R. Pallucchini, G. Panazza e altri.
Napoli, 1984. Due grossi volumi 4°, leg. edit. in astuccio;
pp. 640 con 291 tavole che contengono oltre cinquecento
illustrazioni.  € 90,00 

1269. (Miniatura) ROTILI Mario. Miniatura francese a
Napoli. Benevento, 1968. 4°, leg. edit., pp. 48 con 37
tavv. In Appendice: Catalogo dei codici miniati francesi,
delle Raccolte pubbliche di Napoli.  € 60,00

1270. (Criminalità) ROVITO P. Luigi. Prova legale ed
indizi nella criminalità napoletana del Seicento.
Napoli,1984. 8°, da p. 157 a 187.  € 15,00

1271. (Stabia-Archeologia) RUGGIERO Michele. Noti -
zie degli scavi di Stabia dal MDCCXLIX al
MDCCLXXXII. Catellammare di Stabia, 1997. 4°, leg. t.
tela con ast.; pp. XXVIII-360 20 tavv. f.t.  € 70.00

1272. (Agricoltura) RUGGIERO P. Risorse idriche per la
valorizzazione agraria del Mezzogiorno. Napoli, 1933.
4°, pp. 12 con figg. e  tavv. stat. € 14,00 

1273. (Regno di Napoli-Araldica-Fig.’800) RUO Raf -
faele. Saggio Storico degli Ordini Cavallereschi antichi e
moderni, estinti ed esistenti Istituiti nel Regno delle Due
Sicilie sotto le varie Dinastie con annotazioni storiografi-
che e tavole incise. Napoli, Soc. Filomatica, 1832. 8°, leg.
coeva m. tela tit. oro al d.; pp. VIII-184 con 18 tavole f.t.
che riprod. moltiss. decorazioni dei vari Ordini (manca-
no le prime due tavole). Raro. € 190,00

1274. (Capri) RUOCCO G. Capri e Filippo IV. di
Spagna nel Vicerealismo del Regno di Napoli ... Napoli,
1956. 8°, pp. 142. € 22,00

1275. (Pompei) RUSCONI A. Jahn. Pompei. Bergamo,
1929. In-8°gr., pp. 149 con 163 ill. e 4 tavv. € 24,00

1276. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. ’A storia nova.
Poemetto in ottava rima. Roma, “Modernità”, 1913. 16°,
pp. 64. Prima edizione. € 20,00

1277. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. I ricordi del Fante
di picche. Napoli, 1918. 8°, leg. m. t. pp. 290. € 45,00

1278. (Romanzo) RUSSO Ferdinando. Il destino del Re.
Romanzo. Milano, 1908. 8°; pp. 350. € 22,00

1279. (Esemplare da collezione) RUSSO Ferdinando.
La confessione. Lo spadaccino. I tre crisantemi. (Scene
della mala-vita). Napoli, Pierro, 1901. In-8°,  legatura
m. pelle con tit. in oro, conerv. le copp. origg.; pp.
XV1-166. Prima rara edizione. Esemplare particolare
con grandi margini, con barbe e testimoni. € 200,00 

1280. (Dialettale) RUSSO F. La confessione. Lo spadac-
cino. I tre crisantemi. (Scene della mala-vita). Napoli,
Pierro, 1901. 16°, pp. XV1-166. Prima ediz. € 35,00

1281. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. ‘N Paraviso.
Terza ediz. interamente rifatta. Napoli, Pierro, 1909.
In - 4°, leg. mezza pelle con tit. in oro, conserv. le copp.
origg..; pp. 84 con una ill. a p. pag. in apertura e
diverse vignette nel testo impresse in azzurro, disegnate
da Vincenzo La Bella. Ottimo esemplare. € 95,00  
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Elegante edizione, corredata delle illustrazioni di La
Bella, di questi versi “aerei” del celebre poeta, ispirati al
Pallone aerostaico: “Nel giugno 1891 venne a Napoli il
capitano Spelterini col suo Pallone Urania, e fui il primo
a librarmi con lui negli spazi aerei. A 1500 metri mi
venne in mente di scrivere questa bizzarria che ora, ... 

1282. (Letteratura dialettale) RUSSO Ferdinando.
Note critiche su la poesia napoletana del ‘600. Roma,
1913. In 8°, leg. t. tela con tit. oro; pp. 336. € 70,00 

1283. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. ‘O cantastorie. ‘N
Paraviso. Napoli, 1945. 16°, bross.; pp. X-120. € 14,00 

1284. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. ‘O Libbro d’’o
turco. Cunto napolitano. Napoli, Pierro, 1890. In-8°,
leg. coeva t. tela con tit. in oro, conservata la bella cop-
ertina originale disegnata da Pietro Scoppetta; pp. 143.
Prima edizione.  € 60,00 

1285. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. ‘O “Luciano,
d’ ‘o Rre. Poemetto in ottava rima. Con Prefazione e
note. Lanciano, 1911. In-8°, leg. coeva t. tela con tit.
in oro; conserv. la cop. orig. con ritr. al p.; pp. (4)-99.
Prima edizione. € 50,00 

1286.(Dialettale) RUSSO Ferdinando. Petrusinella.
Cunto antico. Napoli, Pierro, 1894. In-8°, copertina ori-
ginale, illustrata da V. Migliaro; pp. 30. Dedica al fronte-
spizio. Prima edizione.   € 30,00

1287. (Dialettale) RUSSO Ferdinando. Poemetti
napoletani. ‘A lucanna ‘e Cape e coda. ‘O Cafe d’ ‘e
studiente. ‘A Cantina d’o Zuoppo. ‘A Suciatà d’e
Pippaiuole. ‘E Zingare. ‘E ddoie Madonne. ‘A storia
d’o forzato. Napoli, Detken & Rocholl, 1903. In-8°,
leg. m. pelle con tit. in oro, conservate le copp. origg.;
pp. 104. Edizione originale. € 65,00 

1288. (Napoli-Dialettale) RUSSO Ferdinando Poesie
napoletane. Napoli, Perrella, 1910. In-8°, leg. t. tela,
pp. 420 con ritr. f.t. € 50,00 

1289. (Dialettale-Rarità). RUSSO Ferdinando. Un
cantastorie napoletano del Cinquecento. Napoli,
1915. In-8°gr., leg. m. pelle con tit. in oro, conserv. le
copp. origg.; pp.16; edizione particolare stampata su
carta/tela pesante in soli cento esemplari.      € 110,00 

1290. (Camorra) RUSSO F. - SERAO E. La camorra.
Origini, usi, costumi e riti dell’«annorata soggietà».

Con un saggio introduttivo di A. Cavallo. Napoli,
Bideri, 1970. In-8°, bross. originale rest.; pp. XVI-.208
con 8 tavole f.t. € 35,00 

1291. (Industria-Imprenditoria) RUSSO G. L’ Unione
degli Industrali della Provincia di Napoli. 1944-1974.
Contributo alla storia di un trentennio. Napoli, 1974. 8°,
leg. edit.; pp. 506 con illustraz. fotogr. n.t.  € 35,00  

1292. (Palazzo Partanna) RUSSO Giuseppe. Il Palazzo
Partanna in Piazza dei Martiri. Napoli, 1974. 16°, leg.
edit. t. tela.; pp. 258 con 86 illustrazioni. € 26,00

1293. (Commercio) RUSSO G. La Camera consultiva di
Commercio di Napoli. 1980. 8°, da p. 617 a 642 € 14,00

1294. (Cenzato) (RUSSO Giuseppe). L’operosa vita di
Giuseppe Cenzato. (1882-1969). Napoli, 1969. 8°, leg.
edit. t.t., pp. 154.   € 20,00 

1295. (Urbanistica-Risanamento) RUSSO G. - COC-
CHIA C. La città di Napoli dalle origini al 1860. Il
Risanamento e l’ampliamento della città. L’edilizia a
Napoli dal 1918 al 1958. Napoli, a cura della Società pel
Risanamento di Napoli, 1960. Tre grossi voll. in 4°, pp.
564, XIII-692, 385 con 945 ill. in nero e 62 tavv. in nero
e a col. (alcune lunghe diversi metri) e 26 piani car-
tografici f.t. Leg. m. perg., stemma in oro ai p. € 700,00

Ottimo esemplare di questa importante opera, ricercata per
l’ampio contenuto storico, topografico e monumentale, la
vasta iconografia riproduce stampe antiche inedite, docu-
menti, fac-simili, grafici e prospetti di studio, di particolare
effetto la grande veduta prospettica del lato a monte del
Rettifilo (Corso Umberto I) nel 1900 lunga oltre tre metri.

1296. (Urbanistica) RUSSO Giuseppe. Napoli come
città. Pref. di G. Doria e M. Canino. Napoli, 1966. In-
4°, leg. edit. t. tela e sovracc. figur. a colori; pp. XX-524
con con 110 ill. in nero  e 5 tavole a colori f.t. € 70,00 

1297. (Risanamento-Urbanistica) RUSSO Giuseppe.
Ettore Vitale. Ingegnere napoletano (1844-1935). Na -
poli, Soc. Risanamento, 1968. In-8°, leg. t. tela con titt.
al d. e al p.; pp. 56 con 22 ill. in tavv. f.t. € 45,00 

1298. (Digiacomiana) RUSSO Luigi. Salvatore di
Giacomo. Napoli, Ricciardi, 1921. In-8°, leg. t. tela;
pp. 222. € 30,00 

1299. (Rivoluz. del ‘99) RUSSO Vincenzo. Pensieri politi-
ci. Napoli, Urania, 1913. 16°, bross.; pp. 152. € 28,00
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1300. (Puglia) RUTA R. La Puglia romana un paesaggio
pietrificato. Bari, 1982. 8°, pp. 66 con ill. n.t. € 20,00

1301. (Napoli-Milano) RYDER Alan. Alfonso d’Aragona
e l’avvento di Francesco Sforza al Ducato di Milano.
Napoli, 1962. 8°, da p. 10 a 46.   € 14,00 

1302. (Rivol. 1799) SACCHINELLI Domenico. Memo -
rie storiche sulla vita del Cardinale Ruffo. Le contestazio-
ni dell’abate sanfedista alla opere di V. Cuoco, C. Botta e
P. Colletta. Napoli, 1999. 8°, bross. ill.; pp. 352. € 24,00

1303. (Aprile-Settembre 1860) SALADINO A. L’estrema
difesa del Regno delle Due Sicilie (Aprile-Settembre
1860). Napoli, 1960. 8°, pp. LVI-112. € 25,00 

1304. (Arte) SALAZARO D. Pensieri artistici. Napoli,
1873-77. 8°, pp. 24. Segue: Relazione intorno all’opera
Studi sui monumenti dell’Italia meridionale dal IV al
Xlll sec., pp. 18. Segue: Sulla cultura artistica dell’Italia
meridionale dal IV al XIII sec., pp. 20.  € 28,00

1305. (Puglia-Basilicata) SALIERNO Vito. I Musulmani
in Puglia e in Basilicata. Manduria, 2000. 8°, leg. edit.,
pp. 336 con 25 tavv. € 20,00 

1306. (Regno di Napoli) SALMON. Descrizione del
Regno di Napoli. Vol XXIII, a se stante, della Raccolta: “Lo
Stato presente di tutti i Paesi e popoli del mondo ... ”.
Venezia, Albrizzi 1761. 8°, leg. coeva m. pelle con tit. in oro
al d.; pp.(12)-512 Esemplare privo delle tavole. € 350,00

1307. (Napoli) SALVATI C. Un conto dell’introito e del-
l’esito del percet. generale del Duca di Calabria per l’an-
no 1491. Napoli, 1971. 8°, da p. 349 a 372 .  € 15,00

1308. (Archivistica-Napoli) SALVATI Catello. Le fonti
archivistiche per il viceregno austriaco. Napoli, 1980. 8°,
da p. 215 a 275.    € 14,00 

1309. (S. Rosa) SALVATOR ROSA. Satire. Con note di
A. M. Salvini e di altri. Napoli, 1860. 8°p., leg. coeva m.t.
tit. in oro., pp. 285.  € 90,00

Satire del grande poeta e pittore contro i vizi del secolo: La
Musica; La Poesia; La Pittura; La Guerra; L’Invidia ecc. 

1310. (Douglas-Capri) SANDOMENICO Ciro. Nor man
Douglas una vita indecente. Pref. di Francesco Durante.
Capri, 1996. 8°, pp. 258 con 8 fotografie.  € 22,00

1311. (Letteratura) SANNAZARO Jacopo. Arcadia.
Preced. da “Cenni sulla vita e sulle opere del S.” di F.
Pagano. In fine “Dichiarazione delle voci o difficili, o
tratte dal Latino, o degne di osservazione pel loro par-
ticolare uso in quest’ Opera dell’Arcadia”(L. Portirelli).
Napoli, Minerva, 1825. 8°, bella legatura coeva m. pelle
verde con tit. e ricchi fregi in oro al d.; pp. XVIII-284.
Volume primo (unico pubblic).   € 160,00

1312. (Pignatelli-Napoli) SANTAGATA Saverio. La vita
di Giambattista Pignatelli. Napoli, Raimondi, 1751. 8°,
leg. coeva t. perg.; pp.(22)-184, ritr. in antip. € 180,00 

1313. (Poesia) SANT’ELIA Edoardo. Pulcinella a don-
dolo. Poemetto. Napoli, Grimaldi, 1998. In-4°, pp. 24
con 3 disegni di L. Esposito. Edizione numerata. € 16,00

1314 (Cilento) SANTINI Loretta. Costa del Cilento.
Terni, 1971. 8°, pp. 96 con numer. illustraz.  € 15,00 

1315. (Viaggi) SANTO Domingo. Tablettes napolitai-
nes. Bruxelles, 1827. In-8° p., leg. coeva m. pelle, dorso a
scomparti con tit. e ricchi fregi in oro; pp. IV-262 con
una scena di brigantaggio in antiporta.   € 180,00

1316. (Rossano Calabro) SANTORO Ciro. Il Museo
Diocesano di Rossano. In appendice: L’anello detto di S.
Nilo. Palermo, 1955. 8°, pp. 20 con 4 tavv. f.t. € 12,00

1317. (Villa Pignatelli) SARACINI Carlo. Villa
Pignatelli. Nelle memorie di un maestro di casa (1950-
60). Pref. di N. Spinosa. Napoli, Grimaldi, 2004. In-
8° obl. (cm 22x23), pp. 120 con oltre 20 illustr. tratte
da fotografie dell’epoca. Raffinata edizione. € 26,00

1318. (Seicento-Pittura-Cristologia) SARACINO
Francesco. Cristo a Napoli Pittura e cristologia nel
Seicento. Pref. del Card. C. Sepe e Mons. A. Russo.
Napoli, Grimaldi, 2012. Volume in-8°gr, legatura t.tela
con sovrac. di 320 pagine con 180 illustr. quasi tutte a
colori di magnifici dipinti seicenteschi. € 32,00

Queste pagine - corredate da ben 180 immagini illustrano
per la prima volta i temi che i pittori e il pubblico di Napoli
hanno rappresentato nel Seicento con la figura del Messia...
Da Caravaggio a Mattia Preti, da Battistello a Francesco
Solimena, da Ribera a Luca Giordano non fa che crescere
l’emozione che avvince il popolo, i religiosi e l’aristocrazia
alla bellezza del Figlio di Dio.  
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1319. (Teatro) SASSI Camillo. Floronia. Tragedia.
Napoli, 1830. 16°, pp. 70.  € 20,00 

1320. (Architettura) SASSO Camillo Napoleone. Storia
de’ monumenti di Napoli e degli architetti che gli edifica-
vano dallo stabilimento della monarchia, sino ai nostri gior-
ni. Napoli, Vitale, 1856-58. 4°, voll. 2; pp. 506; 352
Esemplare a pieni margini, privo delle tavole. € 400,00 

Solo il testo di questa importante opera, la più completa sto-
ria dell’architettura napoletana: le chiese, i palazzi, le fonta-
ne, i monumenti e le opere degne di rilievo, con le vite degli
architetti che lavorarono in Napoli e nel Regno: D. Fontana,
C. Fanzago, F. Fuga, L. Vanvitelli, E. Alvino e tanti altri.

1321. (Teatro) SASSO E.- PIRONTI T. ‘A passione ‘e
Giulietta. Commedia in un atto. Napoli, Tommaso
Pironti, 1927. 16°, pp. 14. € 10,00

1322. (Sicilia-Numismatica) SCACCHI E. Sulle iniziali
dei maestri di zecca nelle monete di Sicilia a partire da
Carlo V. Napoli, 1921. 8° gr., pp. 8. Autogr.  € 10,00

1323. (Castelnuovo-F. Russo) SCALERA Erminio.
Castelnuovo e quattro lapidi inedite di Ferdinando
Russo. Napoli, 1957. In-4°, pp. (16). Elegante edi-
zione, su carta vergata, di soli 290 esemplari numerati,
su carta a mano. (N. 29). € 25,00 

1324. (Aneddoti borbonici) SCALERA Erminio.
Aneddoti borbonici. Da Carlo III a Francesco II.
1734-1860. Napoli, Grimaldi, 2009. Volume in for-
mato oblungo (cm 24,5 x 23,5) di 120 pagine arricchi-
te da 20 splendide tavole in nero e a colori tratte da
antichi dipinti e rare stampe d’epoca. Pregiata edizio-
ne su carta pesante, in elegante “bodoniana” realizzata
completamente a mano. I Borboni di Napoli – da
Carlo III, fin dal suo solenne ingresso nella capitale del
Regno, allo sventurato Francesco II – assieme a tanti
famosi personaggi della corte di Napoli, sono i prota-
gonisti degli aneddoti raccolti in questo volume.
Curiosità e notizie di colore, motti, battute, episodi
piccanti sono qui riportati così come sono stati narrati
da storici e cronisti nelle loro opere sugli avvenimenti
del Regno delle Due Sicilie. € 30,00

1325. (Personaggi) SCALERA Erminio. Napoletani in
Paradiso. Napoli, 1957. 8°, pp. 204. € 25,00   

Una passeggiata per Napoli, all’inizio del secolo, alla ricerca
di luoghi e personaggi illustri o strani o singolari o caratteri-
stici, simpaticamente noti. 

1326. (Nusco) SCANDONE F. La città di Nusco. Dalle
origini al Medio Evo. ... Napoli, 1970. 8°, pp. 346.  € 30,00 

1327. (Giornalismo) SCARFOGLIO E. Il libro di Don
Chisciotte. Milano, 1925. In-8°,  pp. LIII-306. € 30,00

1328. (Teatro-Memorie) SCARPETTA Eduardo.
Cinquant’anni di palcoscenico. Memorie. Pref. di
Benedetto Croce. Napoli, Gennarelli, 1922. In-8°,
legatura in s. pelle con tit. in oro al d., annessa la bella
copertina originale a colori disegnata da Gustavo Pisani;
pp. XIV-418 con un ritr. e molti graziosi disegni di E.
Marino. Ottimo esemplare. Ediz. originale. € 95,00

1329. (Teatro) SCARPETTA E. Da S. Carlino ai
Fiorentini. (Nuove Memorie). Prefazione di Benedetto
Croce. Napoli, 1900. 16°,  pp. 530.  € 55,00  

1330. (Teatro-Memorie) SCARPETTA Eduardo. Da
San Carlino ai Fiorentini. Nuove memorie. Prefazione di
Benedetto Croce. Napoli, Pungolo 1900. In 16°, leg. t.
pelle con tit. e fregi oro al d.; pp. X 529. Raro. € 55,00 

1331. (Teatro-Memorie) SCARPETTA Eduardo. Don
Felice. Memorie di Eduardo Scarpetta. Napoli, F.lli
Carluccio, 1883. In-8°, leg. m. tela; pp. IV-183. Prima
edizione con firma autografa dell’A. € 90,00 

1332. (Teatro-Dannunziana) SCARPETTA Eduardo.
Il Figlio di Iorio. Napoli, Morano, s.d. (primi ‘900).
In-16°, leg. t. tela con le copp. orig. incollate ai piatti;
pp. 82, frontespizi dei due Atti e vignette  n.t. diseg-
nate da Marco Landonio. Bell’esemplare. € 160,00 

Commedia presepiana, parodia del “Figlio di Iorio”, causa
della famosa verrenza tra Gabriele D’Annunzio e “don
Felice Sciosciammocca”. Ancbe la veste editoriale si rifà alla
splendida edizione del Treves. Le illustrazioni di Marco
Landonio, ben incise dal Danesi, rendono felicemente la
comica versione di Scarpetta della tragedia pastorale. Raro.

1334. (Memorie-Teatro) SCARPETTA Maria. Felice
Sciosciammocca mio padre. Napoli, 1949. In-8°, cart.
figur.; pp. 138 con con 25 fotogr. b.n. e caricature f.t.
Dall’indice: I primi amori; Annibale Parisi, la capra e il
sordomuto; A contatto con re, filosofi, poeti e giornal-

87

catalogo 2015 corretto impaginato_per catalogo 2015  16/06/15  14.25  Pagina 87



1279 - Russo 1289 - Russo 1394 - Taglialatela 

1328 - Scarpetta 1332 - Scarpetta 1478 - Vedute 

1358 - Sicola 1439 - Vasi

catalogo 2015 corretto impaginato_per catalogo 2015  16/06/15  14.25  Pagina 88



89

isti; D’Annunzio; Il cinematografo; Battaglia per il
teatro dialettale. € 35,00 

1335. (Gigante) SCHETTINI Alfredo. Giacinto
Gigante. Napoli, 1956. In-8°, legatura m. pelle con
angoli; pp. 64 con ritr. illustr. n.t. e 74 tavole f.t. anche
a colori di magnifici dipinti e acquerelli. € 70,00 

1336. (Resistenza) SCHIANO Pasquale. La Resistenza
nel Napoletano. Napoli, 1965. In 8°, pp. 230 con 24
tavv. f.t. € 25,00 

1337. (Napoli) SCHIPA M. L’ultima scuola di Set tem -
brini. Napoli, 1932. 8°, pp. 14 con tavola  € 18,00

1338. (Rivoluz. del 1648) SCHIPA Michelangelo. La
così detta rivoluzione di Masaniello. (Da memorie
contemporanee inedite). Napoli, Pierro 1918. In-8°,
leg. t. tela; pp. 152. € 70,00 

1339. (Risorgimento) SCHIPA Michelangelo. Albori di
Risorgimento nel Mezzogiorno d’Italia. Con premessa di
G. Volpe. Napoli, 1938. 8°, bross.  € 70,00

1340. (Sicilia-Poesia) SCIMONELLI Ignazio. Poesie.
Palermo, 1826. Due volumi. 8°, bross. originale; pp.
272; 250. Prima edizione. Giureconsulto e poeta,
(1754-1831) successe a Giovanni Meli quale “principe”
(cioè presidente) dell’Accademia siciliana, la cui carat-
teristica precipua era il doversi parlare e scrivere sol-
tanto in siciliano. €  160,00         

1341. (Brigantaggio-Calabria) SCIROCCO A. Fenomeni
... del ribellismo contadino; il brigantaggio in Calabria pri -
ma dell’Unità. Napoli, 1981. 8°, da p. 245 a 279.  € 18,00

1342. (Unità d’Italia) SCOGNAMIGLIO G. Enciclopedia
del Centenario. Contributo alla storia politica economica,
letteraria e artistica dell’Italia meridionale nei primi cento
anni di vita nazionale. Napoli, 1960. 8°, pp. 550.  € 20,00

1343. (Scultura) SCORZELLI Lello. Sculture. Pref. di
François Mauriac. Milano, 1965. 4°, leg. t. t., pp.(14) con
47 tavole f.t.  € 50,00

1344. (Ricordi giornalistici) SCOTTI Antonio. Elzeviri
napoletani. Pref. di A. Cutolo. Napoli, 1972. 8°, pp.
XVI-140 con 9 tavv. f.t. € 20,00 

1345. (Architettura) SCRITTI IN ONORE di Roberto
Pane. Preceduta da una bibliografia degli scritti di R. P.
Saggi di A. Venditti, R. Causa, R. Di Stefano, M. e P.

D’Elia, W. Kronig ed altri sulla storia dell’architettura
bizantina in Puglia, sul pittore Pietro Alamanno, su
Tommaso Malvito architetto, sulla pittura del primo
Seicento a Napoli, sullo scultore Giuseppe Sammartino,
su F. Hackert e l’eruzione del Vesuvio del 1779, ecc.
Napoli, 1969-1971. 4°, pp. XV-526 con moltissime ill.
n.t. anche a p. pagina.  € 75,00 

1346 (Borbonica-Militaria) SELVAGGI R. Nomi e
volti di un esercito dimenticato. Gli Ufficiali del l’Eser -
cito Napoletano del 1860-61. Napoli, Grimaldi, 1990.
In-4° (cm. 25 x 35) pp. 462 con oltre 300 biografie, ric-
camente illustrate e ritratti in b/n. e a colori per lo più
inediti. Legatura editoriale t. tela con ast. € 100,00

1347. (Vedutistica) SENAPE Antonio. Tre panorami di
Napoli disegnati dal vero da Antonio Senape Romano.
Napoli, 1996. Elegante cartella editoriale (cm. 21x28)
con nastrino di chiusura con un breve scritto e 3 splen-
dide tavole (cm.20x100) più volte ripiegate riproducen-
ti tre disegni a china realizzati  tra il 1830 ed il 1833
delle seguenti vedute: I. Panorama di Napoli preso dal
Mare; II. Panorama di Napoli dalla parte di Chiaja
preso da Villa Ruffo al Vomero; III. Panorama di
Napoli preso da S. Martino. € 50,00

1348. (Vedutistica-Grand Tour) SENAPE Antonio.
Cento disegni per un Grand Tour del 1829. Napoli (e
dintorni), Sicilia, Roma e l’Italia centro-settentrionale
nelle splendide vedute di Antonio Senape. Napoli (e din-
torni), Sicilia, Roma e l’Italia centro-settentrionale nelle
splendide vedute. Lussuosa riproduzione di un’eccezio-
nale raccolta di 100 vedute originali dell’‘800 disegnate
a matita e inchiostro da Antonio Senape su commissio-
ne, e probabilmente al seguito di un ricco viaggiatore in
Italia per un Grand Tour nel 1829. A cura di Leonardo
di Mauro. Napoli, Grimaldi, 2001. Album (cm. 25x33),
pp. 32+100 di tavole f.t. Legatura t. tela in elegante ast.
rigido figurato. Tiratura limitata e numerata. € 130,00

1349. (Rinascimento-Arte) SEPE G. Rilievi e studi dei
monumenti antichi nel Rinascimento. Napoli, 1939. 4°,
pp. 88 con molte fotogr. € 24,00

1350. (Collezione minima) SERAO Matilde. Le Marie.
Napoli, Pierro, 1894. 16°, bross. orig.; pp. 64.   € 70,00

1351. (Puglia-1799) SERENA Ottavio. Altamura nel
1799. A cura di Giuseppe Pupillo. Bari, 1993. 8°, bross.;
pp. 190 con alcune ill. n.t. €  20,00
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1352. (Risorgimento-Ritratti) SERIE DI RARI RI -
TRATTI di importanti personaggi legati all’Unità
d’Italia: Militari, prelati, briganti ecc., ben litografati in
bicromia (cm 16x25)  tratti dall’opera di E. Cardinali, I
Briganti e la Corte Pontificia ossia la cospirazione borboni-
co-clericale svelata. Livorno, Davitti 1862. Sono disponibi-
li i seguenti in vendita separatamente, cad.  €  28,00:
1) Cardinale Antonelli; 2) Gen. le Borjes; 3) Generale
Bosco; 4) Chiavone Capo dei Briganti; 5) Generale
Clari; 6) Cardinale D’Andrea; 7) Cardinale De Angelis;
8) De Christen; 9) Monsignor De Merode; 10) Conte
Dondini Sylva; 11) Cipriano La Gala, brigante; 12)
Monsignor Lenti; 13) Luvera; 14)  Mon si gnor
Antonio Matteucci; 15`) Monsignor Pacca; 16) Luigi
Pelegallo; 17) Avvocato Pasqualoni; 18) Cavalier
Severi; 19) Abate Eugenio Ricci; 20) Statella; 21) Tri -
stany; 22) Ulloa.

1353. (Aquila) SERRA Luigi. Aquila. Bergamo, 1929. In-
8°gr., cart. edit. con tit. e fregi in oro; pp. 142 con 148
illustraz. fotografiche n.t. Collana Italia artistic.   € 30,00 

1354. (Meridionalistica) SETTEMBRINI Luigi.
Dialoghi. A cura di F. Torraca. Napoli, 1909. 8°, leg.
coeva in m. perg.; pp. XII-204.  € 35,00 

1355. (Meridionalistica) SETTEMBRINI Luigi.
Ricordanze della mia vita. Pref. di F. De Sanctis. Napoli,
1903. 8°, 2 voll., leg. coeva in m. perg. con titt. in oro.,
pp. XX-328; 466.  € 90,00 

1356. (Personaggi famosi) SEVERINO Amedeo. Chi è.
Edizione regionale Campania. Napoli, 1963. 8°, leg. edit.
t. tela; pp. 344 con moltiss. fotografie n.t. € 45,00

1357. (Floridiana e Villa Lucia) SICILIANO Tommaso.
La Floridiana e Villa Lucia. Fonti e documenti. Napoli,
1966. In-8°, pp. 106 con 16 illustr. f.t. € 35,00

1358. (Agiografia-Ediz. ’600) SICOLA Sigismondo. La
Nobiltà Gloriosa nella vita di S. Aspreno, primo
Christiano, e primo Vescovo della Città di Napoli....
Napoli, 1696. 4°, 2 parti in un volume; leg. ottoc. m. per-
gam. con tit. e bei fregi al d.; pp.(38)-576-(45) con una
magnifica tavola in antiporta raffig. un’allegoria del Santo,
inc. in rame su dis. di Giacomo Del Po, un ritr. dell’A.  e
una tav. raffig. episodio della vita del S. dis. dal Pesche.
Alcc. brunit. ma buon esemplare. € 650,00 

1359. (Nobiltà napoletana) SIENA CHIANESE A.
Maria. La Nobiltà napoletana, Oggi. Incontri. Pref. di

A. Abruzzese. Napoli, 1992. In-8°, pp. 394 con 68
ritratti a p. pagina e diversi stemmi n.t. € 60,00 

1360. (Sacro-Ediz. ‘700) SINISCALCHI Liborio. Il
Martirio del Cuore di Maria Addolorata, ovvero conside-
razioni, colloquj, aspirazioni, esempj... Napoli, Ricciardi,
1735. 8°, leg. coeva t.t. con fregi a secco (un po’ sbiad.),
tit. in oro al d.; pp. 340.   € 75,00 

1361. (Calabria) SINISGALLI L.-FRECCIA V. Capire la
Calabria. Milano, 1957. 8°, leg. edit. t.tela; pp. 264 con 66
tavole. Antologia calabrese con stralci di opere in versi, in
prosa, testimonianze di autori italiani e stranieri.  € 50,00

1362. (Sicilia) SIRAGUSA G.B. Il Regno di Guglielmo I
in Sicilia. Illustrato con nuovi documenti. Palermo, 1929.
8°, leg. coeva m. tela, tit. in oro al d., conserv. cop. orig.;
pp. 458 con 6 tavv.  f.t. delle quali 1 ripieg.   € 60,00

1363. (Aspreno Galante) SOLEMNE PRAECONIUM
Ja nuario Asprenati Galante. Ab amicis quinquagesimo
recurrente anno. (Testi di: Schuster-Sogliano-Cocchia-
Torraca, ecc..). Napoli, 1921. 4°, pp. 168 con ill. € 36,00

1364. (Vichiana) SORRENTINO Andrea. L’Estetica di
G.B. Vico attraverso la Scienza Nuova e gli scritti mino-
ri ). Napoli, 1926. 8°, pp. 148. € 35,00

1365. (Sorrento) SORRENTO nell’incisione dell’ 800.
In the engraving of the XIX century. Catalogo a cura di
Mario Rotili. Present. di N. Cuomo. Napoli, 1977. 4°,
pp. 113 con 60 tavole in n. e  a colori.  € 20,00

1366. (Sicilia spagnola) SPAGNA IN SICILIA. Revista
Geogràfica Espanola. Madrid, s.d. (1960 ca). 8°gr., pp.
156 con molte ill. n.t. e f.t.   € 20,00 

1367. (Archivi) SPINELLI Antonio. Degli Archivi Na -
poletani. Ragionamento. Napoli, Stamperia Reale, 1845.
4°, pp. 64 con una tavola statistica (Numero de’ Volumi e
degli Atti antichi che si trovano nel Grande Archivio di
Napoli e nelle sue Sezioni di Cava, Montecasino e
Montevergine).  € 48,00  

1368. (Murat) SPINOSA Antonio. Murat. Da stalliere a
re di Napoli. Milano, 1984. 8°, legat. edit. con sovrac.;
pp. 411-4 con 8 tavv. a colori f.t. € 25,00

1369. (Collezioni) SPINOSA Nicola. Capolavori delle
collezioni d’arte del Banco di Napoli. Napoli, Museo
Pignatelli, 1989. 4°; pp. 216 con ill. e 80 tavole a colori a
p. pagina dei capolavori napoletani dal XVI al XX secolo,
che compongono questa prestigiosa raccolta.  € 35,00
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1370. (Arte) SPINOSA Nicola. San Martino. Immagini
e memorie. (Saggi di D. Pezzullo - R. Muzii - U. Bile).
Napoli, Grimaldi, 2000. In-8° obl. pp. 140 con 18 foto
di S. Riccio e 48 tavv. a colori di opere conservate nella
incantevole Certosa sede del prestigioso museo. Legatura
edit. t. tela in astuccio rigido. € 40,00

1371. (Urbanistica) SPIRITO Fabrizio. Ancora cinque
cardines tra insule di mare e insule di verde. Un
nuovo centro storico per l’area metropolitana di
Napoli. Napoli, Grimaldi, 2013. In-8° obl. pp. 216
riccamente illustrate con progetti, grafici, antiche foto-
grafie e stampe. € 26,00

1372. (Dialettale) SPIRITO Giuseppe. Jurnata napulitana.
Pref. di G. Marotta. Napoli, (1950). 8°, pp. 150.  € 25,00 

1373. (Chiese-Arte) STABILE Luigi. Le opere di arti
belle esistenti nella Chiesa di Santa Maria della
Sapienza. Napoli, 1888. 8°gr., pp. 8. Raro.   € 12,00

1374. (Arte) STABILE Luigi. Sunto di storia ed archeologia
della città di Napoli. Napoli, 1897. 8°, pp. 140. € 24,00

1375. (Campania-Arte-Artigianato) STAGIONI DELLA
CAMPANIA. Tra Storia ed Arte; L’Artigianato, L’Agricol -
tura. Scritti di. G. Marotta; R. Fusco Napoli, 1994. 4°, leg.
edit. fig.; pp. 264 con molte fotogr. €  24,00

1376. (Benevento-Statuti) STATUTA CIVITATIS BE -
NEVENTI. Apostolica auctoritate condita & a Sixto V°
Pontifice Maximo confirmata (1588). ... Literae
Apostolicae tam sub plumbo, quam sub Annulo Piscatoris
ad favorem eiusdem civitatis per diversos Summos
Pontifices concessae (1265-1600). Adjecto in quarta hac
editione lucupletissimo rerum indice... Beneventi, 1717,
ex Archiepiscopali Typographia ... In 8°,  legatura p. perg.
coeva, tit. calligr. al d.; pp. 240-(34) con un incisione in
antiporta raffig. un albero con 5 stemmi ed in basso il
motto: Splendet in fructu. Ai margini  lavori di tarlo. Ma
testo integro. Edizione originale.  € 220,00

1377. (Statuti-Pio Monte) STATUTI DEL REAL PIO
MONTE della morte improvvisa dal tempo de’ suoi
primi fondatori, con altri stabilimenti fatti in appresso,
per maggior servizio, ed aumento di detto Real Pio
Monte raccolti compitamente ed ordinati da Gennaro
Benvenuti ... e ristampata sull’edizione di Napoli del
1743. Napoli, Tipog. di Ferdinando Raimondi, 1855. In-
8°; cop. m.; pp. 18. Rarissimo.  € 65,00

1378. (Statuti borbonici-Giustizia militare) STATUTO
PENALE MILITARE per lo Regno delle Due Sicilie.
Napoli, 1819. 8°, leg. coeva in p. perg. con tit. in oro al
d.; pp.(10)-128. Unito: STATUTI penali per l’armata di
mare e pe’ reati commessi da’ forzati e loro custodi.
Napoli, 1820. Pp. 38 con un grande tabella, più volte
ripieg., con l’indicazione della “Scala di pene”. Stemmi
borbonici ai frontespizi. Rarissimo.   € 290,00  

1379. (Bombardamenti) STEFANILE Aldo. I cento
bombardamenti di Napoli. I giorni delle am-lire. Napo-
li, 1968. 8°, leg. edit; pp. 298 con 28 tavole f.t. € 50,00 

1380. (Botanica) STELLATI Vincenzo. Istituzione di
filosofia botanica. Napoli,  Manfrediana, 1809. 8°, leg.
coeva piena pergamena con tit. e fregi in oro al d.; pp.
XVI-212 con tre tavv. ripieg. f.t.(Sistema di Tournefort,
Sistema di Linneo, Metodo di Jussieu).   € 190,00

1381. (Campania-Guide) STOCCHETTI Bruno. Viag -
gio in Campania. S.l. (1980 ca.). 8°, ast. cart., raccolta di
10 fascicoli di 32 pp. cad. riccamente illustr...  € 25,00 

1382. (Fotografia) STORIA FOTOGRAFICA di Napoli
1930-1938. La città, “Porto” dell’Impero (1930-1938).
Fotografie Archivi Carbone/I.C.S.R./Parisio/Troncone.
Napoli, 1998. 4°, pp. 210 di fotografie.  € 24,00

1383. (Borboni-Arte) STRAZZULLO F. Ferdinando(IV)
si diverte. Napoli, 1987. 4°, pp. 56+ (14) con 16 tavv.
Edizione di soli 124 esemplari in carta d’Amalfi. € 45,00 

1384. (Topografia) STRAZZULLO F. La lettera del Duca
di Noja sulla Mappa Topografica di Napoli. Ivi, 1980. 4°,
bross. e astuccio rig.; pp. 174 con 35 tavole.  € 45,00

1385. (Napoli) STRAZZULLO Franco. Le manifatture
d’arte di Carlo Di Borbone. Intr.di R. Ajello. Napoli,
1979. 8°, leg. edit. t. tela; pp. 350 con ill. f.t. € 42,00  

1386. (Palazzi storici) STRAZZULLO Franco. Palazzo di
Capua. Scritti di: A. Venditti, S. Trombetti, M. Incerti, F.
De Negri, e altri. Napoli, 1995. 4°, leg. edit.; pp. 356 con
molte ill. fotogr. in tavv. f.t. in nero e a colori. € 30,00

1387. (’Settecento) STRAZZULLO F. Settecento napo-
letano. Documenti. Napoli, 1982-84. 8°, due voll., pp.
392; 370 con molte ill. nt. e 65 in tavv. f.t.  € 50,00

1388. (Gastronomia-Saper vivere) STRENNA DEL-
L’ALLEGRIA. Almanacco perpetuo ossia guida per
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divertire le conversazioni in tutte le feste dell’anno.
Contiene: “Ricette ed Elogi per Pietanze - Profezie semi-
serie - Scenette ridicole - Usi Festevoli - Barzellette Buffe
- Motti di spirito - Avventure curiose - Massime strava-
ganti - Corrispondenze amorose poetiche - Comiche -
Consigli eccentrici - Facezie - Satire - Astuzie - Frizzi -
Cretinate - Epigrammi - Indovinelli - Poesie d’occasioni
- Brindisi - Ringraziamenti a fine di tavola - Nuove can-
zoni napoletane, ecc.” A cura di Germana Militerni
Nardone. Napoli, 2004. In-8°, leg. cart.; pp. XXII-104.
Rist. anastatica dell’edizione originale pubblicata a
Napoli dall’ Editore L. Chiaruzzi nel 1903.  € 30,00 

1389. (Napoli-Strenne) STRENNA delle scuole cattoli-
che. Napoli, 1894. 8°gr., bross.; pp. 35 con ill.. € 18,00 

1390. (Suor Orsola Benincasa) SUOR ORSOLA. Cit -
tadella monastica nella Napoli del Seicento. Foto di M.
Jodice. Milano, 1987. 8°, pp. 144 +64 tavole. € 25,00 

1391. (Narrativa) T. CHIOCCIOLA. Scrivere lettere
è trooppo pericoloso!... Pres. di Eleonora Puntillo. Na -
poli, 2014. In-8°, pp. 102 con 10 illustr.. € 10,00

1392. (Diefenbach-Capri) TAFURI A. - DE MAR TI NO
R. Diefenbach e Capri. Introduzione di Fabrizio Vona.
Napoli, 2013. In-8° obl., pp. 108 con 78 illustrazioni
per lo più a colori che riproducono le opere dell’A. con-
servate nella Certosa di S. Giacomo a Capri. € 24,00

1393. (San Gennaro) TAGLIALATELA Gioacchino.
Memorie storico-critiche del Culto e del Sangue di S.
Gennaro principale Protettore di Napoli. Napoli, 1893.
8°, bross. muta; pp.(4)-522. € 130,00

Insuperato studio di grande importanza per le ricerche
riguardanti il miracolo legato alla liquefazione del sangue del
santo napletano. Vengono anche esaminate tutte le chiese di
Napoli legate al culto di S. Gennaro. Un ampio capitolo è
anche dedicato alla bibliografia dedicata al Santo.

1394. (Agiografie) TAGLIALATELA Gioacchino. Del
primo vescovo di Napoli Sant’Aspreno e del suo culto.
Napoli, 1879. 8°, cart. coevo; pp. 66. Unito: Galante M.
Gennaro, Breve cenno sulla vita di S. Giovanni IV Vescovo
di Napoli e sulle antiche traslazioni e invenzione del suo
corpo. Napoli, 1862. Pp. 31. Unito T. G., Sant’Eufebio
Vescovo e Patrono di Napoli. Memoria. Napoli, 1889. pp.
31. Unito: Frungillo R., S. Massimo Vescovo napolitano e
martire. Panegirico Napoli, 1873. Pp. 24.  € 130,00

1395. (Carteggi-Galiani) TANUCCI Bernardo. Lettere
a Ferdinando Galiani. Con intr. e note di Fausto
Nicolini. Bari, 1914.  In-8°, Due volumi legati in t. tela
con titt. in oro; pp. XX-242; 358. Rarissimo. € 190,00 

1396. (Carteggio) TANUCCI Bernardo. Lettere di
Bernardo Tanucci a Carlo III di Borbone (1759 -
1776). Regesti a cura di Rosa Mincuzzi. Bari, 1980.
In-8°, pp.132 (4). € 30,00

1397. (Quattro giornate di Napoli) TARSIA IN
CURIA Antonino. La verità sulle “Quattro Giornate”
di Napoli. Napoli, 1950. In-8°, pp. 144.  € 25,00 

1398. (Quattro giornate di Napoli) TARSIA IN
CURIA Antonino. Napoli negli anni di Guerra.
Napoli, 1954. In-8°, pp. 128. € 22,00 

1399. (Banco delle Due Sicilie-Prontuari) TAVOLE
DI CALCOLAZIONE d’interessi al 5 per 100. Per
uso delle Officine contabili del Banco delle Due
Sicilie e della Cassa di Sconto con le tavole indicanti il
numero ... de’ detti interessi. Napoli, 1858. 4°p., pp.
V-104.  € 35,00 

1400. (Puglia-Risorgimento) TERRA DI BARI all’aurora
del Risorgimento(1794-1899). I° Convegno di Studio
sulla Puglia nell’età risorgimentale. Scritti di R. Moscati;
N. Cortese; G. Masi; L. De Rosa; ed altri. Bari, Laterza,
1970. 8°, pp. XXIX-738. € 35,00

1401. (Corallo) TESCIONE Giovanni. Italiani alla pesca
del corallo ed egemonie marittime nel Mediterraneo.
Napoli, 1968. 4°, leg. edit.con tit. in oro al d.e ast.; pp.
506 con 19 tavv. f.t. in nero e a col. ed i1 facsimile del
Regolamento per la pesca del corallo con R. Decreto di
Ferdinando II Borbone, del 1856.   €  50,00

1402. (Ricordi) TESSITORE Fulvio. La mia Napoli.
Fram menti di ricordi e pensieri. Napoli, 1998. In-8°,
pp. 172 con 18 illustrazioni n.t. Edizione pregiata in
astuccio rigido.  € 26,00

1403. (Giornali-Giornalismo) TOMA Piero A. Gior -
nali e Giornalisti a Napoli. (1799-1999). (A cura di A.
Ghirelli - E. Corsi). Napoli, 1999. In-8°, pp. 266 con
18 tavole in elegante astuccio rigido. € 21,00

1404. (Ebrei-Napoli 1943) TOMA Piero A. Il Silenzio
dei giusti. Napoli 1943. Il ritorno degli Ebrei. Napoli,
2004. In-8°, (cm. 17x24),  pp. 180 con alcune illustra-
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zioni. L’incredibile viaggio della Toràh nella Tora dei cat-
tolici: fra il 1942 e il 1943 una cinquantina di ebrei napo-
letani, ospiti forzati e volontari di un paesino del
Casertano, riesce a salvarsi dalla deportazione dei tedeschi
grazie alla complicità, e al silenzio degli abitanti, dal
podestà all’ultimo fascista. € 15,00

1405. (Cronaca del Sec. XVI) TOMACELLI Capece D..
Orazio Tomacelli. Cronaca del Secolo XVI. Napoli, De
Bonis, 1887. 8°, leg. coeva m. perg.; pp. 500. € 110,00

1406. (Napoli e Sicilia) TOMACELLI D. Storia de’ Rea mi
di Napoli e Sicilia dal 1250 al 1303. Napoli, 1846-47. 2
voll. 8°, bella legatura coeva m. pelle rossa, d. a scomp. con
tit. e ricchi fregi in oro; pp. 522; 455-(3). € 320,00 

1407. (Borboni) TOPA Michele. Cosi finirono i Borboni
di Napoli. Napoli, 1960. In- 4°, pp. XII-366.  € 30,00

1408. (Napoli) TORTORA DE FALCO Pia. Era
Napoli.. Una città, un mondo. Introd. di G. Doria.
Napoli, (1970 ca.). In-8°, pp. VIII-176 con 16 tavole
fotogr. f.t. € 30,00 

1409. (Teatro) TOTTOLA Leone. L’Ajo nell’imbarazzo.
Commedia in musica in due Atti. Musica di G. Mosca.
Napoli, 1850. 16°, bross.; pp. 40. Prima edizione. €  60,00 

1410. (Carignani) TRAMONTANO E. L’arte di Ro ber -
to Carignani. Napoli, 1979. 4°, leg. editoriale con sovr.;
pp. 20-LXXX con 80 tavv. a colori fuori testo.  € 60,00

1411. (Regno Due Sicilie-Tripoli-Trattati) TRATTATO
DI PACE, e di amicizia di S.M. Siciliana e il Bessà Bey, e
Reggenza di Tripoli conchiuso à 28. di Agosto 1785.
Napoli, Stamp. Reale, 1789. 4°, stemma borbonico inc. al
front., pp. 24, testo italiano e spagnolo. € 200,00

Trattato di commercio e navigazione documentato in 49
articoli integralmente trascritti in doppia lingua.

1412. (Sepinol.) TRAVERSI Carlo. Le viventi rovine di
“Saepinum”. Firenze, 1959. 8°, pp. 22 con  illustr. € 10,00

1413. (Ischia) TREMBLAY E. Paul Buchner (1886-
1978). Ricordo.. S.l., 1980. 8°, da p. 183 p. 194. € 12,00

1414. (Giuridica) TRIFONE Romualdo. Una questione
giurisdizionale al tempo di Carlo di Borbone. Napoli,
1954. 8°, pp. 14. € 14,00

1415. (Montevergine) TROPEANO Placido. Monte -
ver gi ne nella storia e nell’arte. 1266-1381. Monte -
vergine, 1978. 8°gr., leg. edit.; pp . X-324 con ill. n.t. e
72 tavv. f.t.  € 30,00

1416. (Maria Sofia) TSCHUDI Clara. Maria Sofia
Regina di Napoli. Un’eroina dimentica. Città di Ca stel -
lo, Lapi, 1914. In-16°, pp. 187 con tavv. f.t. € 24,00 

1417. (Brigantaggio) TUCCARI L. Memoria sui
principali assetti tecnico-operativi della lotta al bri-
gantaggio dopo l’Unità 1861. Napoli, 1983, da pag.
333 a p. 396.  € 25,00

1418. (Romanzi) TUFANO Giuseppe. Rifiuti. Storia
di una guarigione. Napoli, 2009. In-8°, pp. 128.
“Sembra un racconto di psicoterapia, invece è il rac-
conto stesso, ad essere psicoterapeutico...  € 16,00

1419. (Vigliena-1799) TURIELLO Pasquale. Il fatto di
Vigliena (13 Giugno 1799). Manduria, Laicata 1999.
16°, bross.; pp. 112 con 10 ill. n.t.  €  15,00

1420. (Araldica) TUTINI Camillo. Dell’origine e Fun -
datione de Seggi di Napoli, del tempo che furono insti-
tuiti, e della separation de’ Nobili dal Popolo, delle leggi
di ciaschedun Seggio intorno all’Aggregatione delle
Famiglie: Del Cingolo Militare che anticamente si dava a’
Nobili e a’ Popolari, e della Giuridizione dell’Eletto del
Popolo, Del Supplimento al Terminio, ove si aggiungono
alcune Famiglie tralasciate da esso alla Sua Apologia Della
Varietà della Fortuna confirmata con la Caduta di molte
Famiglie del Regno. Napoli, Gessari 1754. 4°, leg. coeva
t. perg. con tit. in oro al d. Bella antip.con gli emblemi dei
vari Seggi; pp.(8)-301(13)+40+84 con numerosi stemmi
araldici inc. in legno n.t.   € 600,00

1421. (Napoli-Araldica-Ediz. ’600) TUTINI Camillo.
Historia della Famiglia Blanch. Scritta ...col supplimen-
to del Sig. Carlo De Lellis. Napoli, Cavallo, 1670. 4°,
legat. coeva m. perg.(manc. al d.); stemma della famiglia
inc. al front., pp.(8)- 308. Edizione originale.  € 350,00 

1422. (Annuari) TUTTA NAPOLI. Annuario dei perso-
naggi. Napoli, 1959. 8°,pp. -610 con 12 tavv. f.t. € 45,00

1423. (Letteratura) UGOLINI Filippo. Pensieri e giudizi
di Vincenzo Gioberti sulla letteratura italiana e straniera.
Raccolti da tutte le sue opere ... Firenze, Barbera, 1856. 8°,
leg. coeva m. tela; pp. XXXVIII-539. €  25,00
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1424. (Francesco I) ULLOA C. Pietro. Il Regno di
Francesco I. A cura di R. Moscati. Napoli, 1933. in-
8°gr., bella legatura m. pelle con ang., tit. in oro al d.; pp.
104 con 7 tavv. f.t. Ediz. di soli 300 esemplari. € 85,00 

1425. (Ferdinando II) ULLOA CALÀ Pietro. Il regno
di Ferdinando II di Borbone. A cura di G.F. De
Tiberiis. Napoli, 1967. In-8° gr., leg. edit. con sovrac.
pp. 334 con diverse tavv. f.t. € 65,00 

1426. (Francesco II ) ULLOA CALÀ Pietro. Un re in
esilio. La corte di Francesco II a Roma dal 1861 al
1870. Con introd. e note di Gino Doria. Bari, La -
terza, 1928. In-8°, leg. t. tela, copp. origg. conserv.;
pp. XL-248. € 60,00

1427. (Sorrento-Teatro) USIGLIO Emilio. Le educande
di Sorrento. Melodramma giocoso in tre atti. Napoli,
(1890 ca). 16°, bross., pp. 32.   € 18,00 

1428. (Canzonette) VAJRO Massimiliano. Canzonette
napoletane del primo ottocento. Testi, note e glos-
sario. Introduzione alla storia della canzone napoletana
Napoli, 1954. In-8°, bross. edit. con sovracoperta ill.;
pp. XXXIV-200. € 60,00

1429. (Urbanistica) VAJRO Max. Il Quartiere storico
turistico nella Napoli antica. Introd. di A. Maiuri. Na po -
li, 1954. 8°, pp. XV-118 con 6 tavole in b/n. f.t. € 25,00

1430. (Canzoni) VAJRO M. Fascino delle Canzoni na po -
letane. Saggio storico, testi, aneddoti, iconografia. Na poli,
1962. 4°, leg. cart.; pp. 283 con molte illustr. e fac-simili
dei foglietti volanti con testi di vecchie canzoni. € 35,00 

1431. (Murat) VALENTE Angela. Gioacchino Murat
e l’Italia Meridionale. Torino, 1965. In-8°, leg.edit.
con sovracc.; pp. XVI- 446. € 45,00 

1432. (Campi Flegrei-Gastronomia) VALENTI Ros sa -
na. Intorno ai Campi Flegrei. Memorie dell’acqua e
della terra. Napoli, 2011. Volume (cm.17,5x24,5) di
oltre 200 pagine con 22 tavole e alcune figure nel te -
sto, tratte da antiche stampe. Edizione su carta pesante
in elegante astuccio rigido. € 21,00

Queste parole di Plinio il Vecchio: Ormai neppure i ricchi,
da nessuna parte, bevono vini genuini. L’onestà del commer-
cio è a tal punto precipitata che si vendono solo le denomi-
nazioni delle cantine di produzione, mentre le vendemmie
vengono adulterate fin da quando sono nel tino.

Un affascinante, spesso divertente, racconto dei legami che
intercorrono tra un antico e bellissimo territorio e i modelli
produttivi che in esso si sono radicati, in un intricato e sug-
gestivo sistema di apporti e di rapporti, che ha molto da dire,
in maniera arguta e mai pedante, all’uomo contemporaneo.

1433. (Dialettale-Ediz. del ‘700) VALENTINO Biaso.
La Fuorfece o vero l’ommo fratteco co li diece quatre De
la Gallaria d’Apollo. Opere de Biaso Valentino addedeca-
ta a lo llustrissemo signore D. Giuseppe Maria de Lecce
Patrizio de la Cetà de Lucera. Napoli, Stamp. di Felice
Musca, 1748. 16°, leg. coeva t. perg. con tit. calligraf. al
d.; pp.(22)-480. Edizione originale. € 195,00

1434. (Napoli-Dialettale) VALENTINO Giovan Battista.
La mezacanna co lo Vasciello dell’Arbascia. Poemma n’
ottava rimma à lengua Napoletana. Napoli, Mutij, 1701.
16°, leg. coeva p. perg. molle con tit. calligr. al d.; pp.(12)-
144. Buon esemplare. € 220,00 

1435. (Napoli-Rivol. 1848) VALENZI L. Lotte contadi-
ne in Terra di Lavoro e nei due principati (1848-1850).
Napoli, 1981. 8°, da p. 345 a 390+1 tav. € 12,00

1436. (Biografie) VALINOTI LATORRACA V. F. Pe -
truccelli della Gattina. Nel centenario della nascita.
Napoli, Ricciardi, 1915. 8°, pp. 40 con un ritr.  € 25,00 

1437. (Jettatura) VALLETTA Niccola. Cicalata sul fascino
volgarmente detto Jettatura. A cura di A. Cutolo. Torino,
1961. 8°, graziosa leg. cart. edit. con fregi e tit. in oro; pp.
XIV-72 con un ritr. f.t. Edizione di 900 copie. € 35,00 

1438. (Disegni) VANVITELLI Luigi. Disegni di Luigi
Vanvitelli nelle collezioni pubbliche di Napoli e Caserta.
Catalogo/mostra a cura di J. Garms. Napoli, Pal. Reale,
1974. 8°, pp. 150 con 80 tavv. f.t.  € 32,00 

1439. (Roma-Napoli-Fig. ‘800) VASI Mariano. Itinéraire
instructif de Rome a Naples, ou Description générale
des Monumens anciens et modernes, et des Ouvrages, les
plus remarquables en Peinture, Sculpture et Architecture
de cette Ville Célèbre et des ses environs. Naples, chez
Glass, 1841. 8°,  leg. cart.; pp. 374 con 2 grandi e belle
tavole incise in rame e ripieg. f.t.: Itinerario da Roma a
Napoli e Pianta di Napoli.  € 240,00

1440. (Teatro) VECCHIONE G. .Il prologo di Pul ci -
nella. Commedia per guarattelle in quattro quadri e ballo.
Napoli, 1962. 8°, pp. 54 con una tav. a colori f.t. Ediz. di
500 esemplari su carta a mano (ns n. 82).  € 40,00 
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1441. (Porcellana-Napoli) VEDUTE DI NAPOLI e
della campania nel “Servizio dell’Oca” del Museo di
Capodimonte. Napoli, 1995. 4°, cart. edit. a colori; pp.
20 nn. con 119 tavole a colori f.t. di splendide vedute che
decorano il celebre servizio di porcellana.  € 40,00 

1442. (Vedutismo-Mostre) VEDUTE ITALIANE
DEL ‘700 IN COLLEZIONI PRIVATE. Catalogo
della mostra a cura di M. Utili e M. Magnifico.
Venezia, Museo Diocesano, 1987. In-4°, leg. edit. car-
ton. con sovracc. a colori; pp. 120 con 68 magnifiche
tavole a colori. € 60,00 

1443 (Stampe) VEDUTE NAPOLETANE della
Raccolta Lemmermann. Catalogo della mostra. A cura di
G. Doria e O. Ferrari, Napoli, 1957. 8°, cop. figur.; pp.
53 con 76 tavv. f.t. in n. e a colori. Splendida raccolta di
acquerelli, tempere, disegni ecc.   € 60,00 

1444. (Architettura) VENDITTI A. Carlo Vanvitelli.
Saggio storico. Contributi di: L. Di Mauro, G. Pane, M.
Venditti, P. Jappelli ed altri. Napoli, 2008. 4°, leg. edit.
pp. 302 con molte ill. e 15 foto  di M. Jodice. € 65,00

1445. (Neoclassica) VENDITTI Arnaldo. Architettura
neoclassica a Napoli. Napoli, 1961. In-4°p., leg. edit. m.
tela con sovracc.; pp. 466 con 153 illustrazioni. € 90,00

1446. (Cimiteri) VENTIMIGLIA D. Il Camposanto di
Napoli. Napoli, 1844. 8° gr.; pp. 54.  € 25,00 

1447 (Poesia) VENTO Luigi. Mario Giobbe. 1863-1906.
Il nobile poeta di Napoli nel centenario della morte. Con
lettere e poesi inedite di C. Antona Traversi, R. Bracco, G.
D’Annunzio, T. De Vivo, S. Di Giacomo, M. Serao. Roma,
2006. 8°, pp. 426 con 40 tavv. f.t.  € 20,00 

1448. (Elogi-Teatini) VENTURA Gioacchino. Elogi
Funebri del  P. G. Ventura Teatino. Per la prima volta rac-
colti in volume. Roma, 1827. 8°,  leg. coeva t. perg. con tit.
e fregi in oro; pp. VIII-372. Prima edizione.   €  170,00

1449. (Acquedotto) VERNEAU Francesco. L’Acquedotto
di Napoli... Atlante. Napoli, 1907. Album in-folio (cm
38 x 55); contiene: frontesp., avvertenze, e 16 tavole
color.: Carta Oro-Idrografica...; Piano delle Sorgenti del
Serino...; Allacciamenti delle Sorgenti Urciuoli. Fabbricati
e Sezioni; Caduta di Arpaia: Ponte Canale...; Pianta del
1°(e 2°) Serbatoio; Sistemazione idraulica del Serbatoio
Alto;(due sono ripieg., mis. cm 38x100) Carta topograf.
del terreno conten. i Bacini Fluviali app. ti alla catena sec.
dell’ Appennino che spinge le sue diramazioni al Volturno

ed ai Golfi di Napoli e Salerno col tracciato
dell’Acquedotto. Profilo longit. dell’Acquedotto dalle
Sorgenti Urciuoli ai Serbatoi; etc. Rarissimo.  € 280,00

1450. (Campi Flegrei-Vedute) VIANELLI Achille. I
Campi Flegrei in dodici rare stampe a colori. Di
Achille Vianelli. Napoli, 1995. Cartella editoriale (cm.
35x25) contenente 12 stampe a colori  sui Campi
Flegrei del celebre artista napoletano. € 26,00

1451. (Vichiana) VICO Giambattista. L’autobiografia. Il
Carteggio e le Poesie varie. Seconda ediz. a cura di B.
Croce e F. Nicolini. Bari, Laterza, 1929. 8°, leg. p. perg.
con titolo al d.; pp. 416 con ritr. f.t.  € 45,00 

1452. (Posillipo) VIGGIANI Domenico. I tempi di
Posillipo. Dalle ville romane ai casini di delizia.
Napoli,1989. In 4°obl., leg. tela, pp. 232 con molte ill.
n.t. in nero e a col. in magg. a piena pagina.  € 25,00 

1453. (Antonello da Messina ) VIGNI G.-CARADENTE
G. Antonello da Messina e la pittura del ‘400 in Sicilia.
Catalogo della mostra. Introd. di Giuseppe Fiocco.
Venezia, Alfieri, 1953. 8°, cart. edit. con sovrac. figurata;
pp. 114 con 96 in b. e nero fuori testo.  € 35,00

1454. (Mezzogiorno) VILLANI P. Il Mezzogiorno tra
riforme e rivoluzione. Bari, Laterza, 1962. 8°, pp. 392.
Invio autogr. dell’A.  € 50,00

1455. (Rivolte) VILLARI R. La rivolta antispagnola a
Napoli. (1585-1647). Bari, 1967. 8°, pp. 308. € 30,00

1456. (Meridione) VILLARI Rosario. Il Sud nella storia
d’Italia. Antologia della Questione Meridionale. Bari,
1961. 8°, leg. edit. m. pelle; pp. VIII-770.  € 55,00 

1457. (Masaniello) VINCENTI Giovanni. Gli Ucci -
sori di Masaniello. Processo originale del Consiglio
Collaterale. Un poemetto popolare contro Masaniello,
ed altre rime inedite. Napoli, Priore, 1900. 8°, leg. m.
pelle con ang., tit. e fregi in oro al d.; conserv. la copp.
origg.; pp. 106. € 60,00 

1458. (Epigrammi) VINCIGUERRA  Mario. Raccolta
di epigrammi del Marchese di Caccavone, di Michele
D’Urso, Cesare Sterlich, Luigi Coppola, Nicola Sole,
Vincenzo Torelli, A. de Lauzieres, Martino Cafiero,
Carlo Coda e altri. Pref. di S. Di Giacomo. Napoli,
(1960 ca). 8°, bross.; pp. 156 con 3 ritr. di G.
Brancaccio. € 55,00 
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1459. (Classici-Napoli) VIRGILIO. L’Eneide... Appen -
dice contenente i giudizj ... e Il Mago Virgilio per Bar -
tolomeo Caracciolo antico cronista napoletano. Milano,
1891. 8°, leg. coeva m. t. titt. oro; pp. 382.  € 60,00 

1460. (Vedute) VISIONI DI NAPOLI. Dodici paesaggi
dal secolo XV al XX. Napoli, (1970 ca.). 4°, cartella cont.:
pp. 4 e 12 tavole a colori su cartoncino di dipinti di Van
Wittel, Ioli, Pitloo, Fergola, Gigante e altri.  € 30,00 

1461. (Calabria-Agiografia) VITA DEL B. ANGELO di
Acri Missionario Cappuccino della provincia di Calabria
Citra nel Regno di Napoli dedicata al ... Sommo
Pontefice Leone XII. Roma, Rossi, 1826. 8°, leg. coeva
piena pelle, con tit. in oro al d.; pp. XII-134 con una tav.
f.t. raffig. l’effige del S.   € 120,00 

1462. (Mezzogiorno) VITERBO Michele. Gente del
Sud. Bari, 1959 In-8°gr., leg. edit. t.t. con sovracc.; pp.
429 con tavv. f.t.,  € 40,00 

1463. (Regno di Napoli) VIVENZIO Nicola. Dell’I sto -
ria del Regno di Napoli e suo governo dalla decadenza
dell’Imperio Romano infino al presente Re Ferdinando
IV. Napoli, 1827. 8°, 2 volumi in unica legatura coeva m.
perg. con tit. in oro al d.; pp. 232; 335. € 140,00

1464. (Regno di Napoli) VIVENZIO Nicola. Dell’Isto -
ria del Regno di Napoli e suo Governo dalla Decadenza
dell’Imperio Romano infino al presente Re Ferdinando
IV. Napoli, 1857. 8°, 2 volumi legati insieme in m. pelle
coeva con tit. in oro; pp. VI-232-VI; 340.  € 125,00

1465. (Napoli-Teatro). VIVIANI Raffaele. Dalla
vita alle scene. Prefazione di G. Michelotti. Il lu -
strazioni di «Onorato». Bologna, 1928. In-8°, le ga -
tura m. pelle con ang., tit. e fregi in oro al d. conserv.
le copp. origg.; pp. XII-255 con ill.. n.t. e 8 tavo le
fotogr. f.t. € 65,00 

1466. (Teatro) VIVIANI V. Miseria e Nobiltà. Opera comi-
ca in tre atti... Napoli. Napoli, 1946. 8°, pp. 64.  € 20,00 

1467. (Teatro) VIVIANI Vittorio. Storia del Teatro
Napoletano. Napoli, 1969. 8°, leg. edit.; pp. 976.  € 35,00 

1468. (Regno di Napoli-Economia-Primati) VO CI -
NO Michele. Primati del Regno di Napoli. Ordi na -
menti - Risorse naturali - Attività industriali prima
dell’Unità d’Italia. Napoli, Grimaldi, 2007. Ristampa

su carta pesante della rara edizione del 1955. In-8°, pp.
212 con 44 illustrazioni di antiche stampe, dipinti e
documenti. In elegante astuccio rigido telato. € 30,00

1469. (Regno di Napoli) VOCINO Michele. Attività
meridionali prima dell’unità d’Italia. Napoli, s.d.
(1950 ca). In-8°, leg. edit. t.t. ; pp. 190 con 20 tavv.
f.t.. Prima edizione. € 65,00 

1470. (Regine di Napoli) VOCINO Michele. Regine
di Napoli. Napoli, s.d. (1950 ca.). 8°, bross.edit. fig.;
pp. 284 con 15 tavv. in nero e a colori f.t. € 60,00 

518. (Hackert-Caserta) WEIDNER Thomas. (a cura).
Jacob Philipp Hackert. Paesaggi del Regno. Catalogo
della mostra realizzata a Caserta nel 1997 - 1998.
Prefazione di L. Ricciardi Roma, 1997. In 4°, pp. 216
con con 78 illustrazioni in n. e a colori.  € 50,00 

1471. (Inchiesta su Napoli postunitaria) WHITE Ma -
rio Jessie. La Miseria in Napoli. Firenze, 1877. In-8°,
legatura coeva m. pelle rossa con tit. in oro e cordoni al
d.; pp. 308. € 165,00 

1472. (Regno di Napoli) WHITEHOUSE H. R.
L’Effon-drement du Royaume de Naples. 1860.
Lausanne, Payot, 1910. 8°, pp. 320. Raro.  € 110,00 

1473. (Sannio-Bibliografia) ZAZO Alfredo. Dizionario
bio-bibliografico del Sannio. Napoli, 1973. 8°, legat.
edit. t. tela con sovrac.; pp. 398 con 10 illustr. e centinaia
di ritratti nel testo.  € 30,00

1474. (Pozzuoli-Archeologia) ZEVI Fausto. Puteoli. A cura
di F. Z. Fotografie di Mimmo Jodice. Napoli, 1993. In- 4°,
leg. edit. t. tela con sovrac. in astuccio; due volumi, il primo
di pp. 334 con 178 fotografie; il secondo volume contiene
14 tavole ripiegate della grande Carta Archeologica di
Puteoli. Splendida ediz. d’arte fuori commercio. Esemplare
perfetto. € 110,00

1475. (Goethe a Napoli) ZUMBINI B. Per Wolfango
Goethe. (Conferenza in memoria del soggiorno del
Goethe a Napoli, tenuta nel Circolo tedesco di questa
µµcittà, la sera del 7 maggio 1903). Napoli, 1903. 8°,
pp.(4)-42. Edizione di soli cento esemplari.  € 75,00 
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